MexaHuka

1. Kuaematuka

JAnuna, Bpems, CKOPOCTh
1.1. CpegHuii pagnyc 3emnu npumepHo paBeH R ~ 6400 km. Bbipa3uTb 3TO paccTtosiHue
B MeTpax.
Pemenne

H3sBectHO, yTo B 1 kM comepxutcs 1000 (103) M, ITO3TOMY
R ~6400-1-10° ~6,4-10°m .

1.2. Kocmunuecknn kopabnb «Boctok — 5» ¢ Bane-
puem bBbikoBckum Ha 6GopTy 81 pas obneten BOKpyr
3emnu. Hantm paccrtosiHne, NporaeHHoe Kopabnéwm,
ecnun opbuta Gbina KPyroBowm M OTCTOsINA OT MOBEPX-
HocTu 3emnu Ha paccTosHuM h = 200 Km.

Pemenune

1. Onpeaenum paauyc opOUTHI KOpaois
R =R, +h=6400+200=6,6-10"km.
2. HaiinéM anmHy OKpY>KHOCTH OJHOTO BUTKA Puc. 1.2. Opbumansrolii norém
/=21R =6,28-6,6-10° =4,14-10*km.
3. IlyTs, npoiiaeHHbIN 32 BCE BpeMs MOiETa
L=/-81=336-10°kM.

1.3. Bo ckonbko pa3 paguyc 3emnu 6onblue pacctosHusa mexay Mocksoi u Netepbyp-
rom, KOTOpOe COCTaBnseT NPUMEPHO I ~ 640 kM?

Pemenue

1. Ilpunnmas paguyc 3emin paBHBIM Rz ~ 6400 kM, onpenenum:
R, L6400y
r 640

1.4. HekTo, 13 60TaAHMKOB, peLLNI Ha AOCYyre U3roToBUTL rMobyc, AMameTp KOTOpPOro Obin
Obl B MUNnMapg pa3 MeHbLle guameTpa 3emnu. NomectuTtcs Ny Takom rnobyc B KOMHaTe?
Pemenune

1. Quametp 3emmu pasen: D = 2R = 2:6400 kM = 12800 km = 1,28-107 .



2. Tax kak 1 muwumapa, 5o 10°, To [uaMeTp M3roTaBIMBaeMOro II06yca ONpeneTuTCs
KaK:
D 1,28:19
1010
T.€. [NI0O0YC MOMECTUTCS HE TO YTO B KOMHATE, a JaXe B KapMaHe.

=1,28-10*m=1,28¢cm,

1.5. l'opa 3BepecT ([xomonyHrma), Haxogswascsa Ha rpaHuue Henana n Kutas nmeet
BbicoTy okono h = 8800 m (ecnu TouHO, TO 8848 m). Kakyto gonto 3emHoro paguyca Rj ~
6400 km cocTaBnsieT BbicOTa ropbl?

Pemenne

1. Ilpumem paguyc 3emiu 3a eIMHHILY U COCTaBUM CIIEIYIOLIYIO IPOIOPLIHIO

6400 - 1
8,8 - x’
W3 KOTOPOH CIEAYET, UTo:
8.8

6400x =88=x= =~1,38-107.
6400

1.6. JocTtaTtovyHO N OOHOW KaTyLKK, YTODObl MOMYYNTb KYCOK HUTU B MUINNIMOHHYIO OO0
ONWHBI XXene3HoaopoXHoro nyTu mexay Mocksow n NeTepbyprom? OnuHa HATK Ha KaTyLuke
coctaBnsieT x = 200 m, a paccTtosiHme mexay ropogamm — L = 640 km.

Pemenue

1. OnpenenumM, yeMy paBHa MUJUTMOHHAS A0S pacCTOSTHUS MEXKAY TOpOAaMu
(=L-10°=6,4-10"-10"° =0,64m,

MOJTyYeHHBIN Pe3ybTaT MO3BOJISIET AaTh yTBEPAUTEIHHBIN OTBET — XBATHT.

1.7. Kak onpegenuTb NpyM NoMOLM MaclUTabHOW NUHENKM AnaMeTp OAMHAKOBLIX LLBEWN-
HbIX UrOMnoK?

Pemenne = —
—— E—
5 1| ——3 —
7. JIuHelka ¢ CAaHTUMETPOBBIMHU JCICHUSIMHU HE = = i
MMO3BOJISIET TOYHO HW3MEPUTH TOJIIHMHY HWIOJKH, B ':; = — —_—
o - e
JTOW CBSI3M HAJO TOJIOKHUTH PsoM, Hampumep, 10 EC:.=. ===
Tl— —_—
UTOJIOK (4eM Oouibllle, TeM TOYHEE) W M3MEPUTh UX -
CyMMapHYI0 JUITMHY, a 3aTeM, Pa3le/IuTh Ha YHCIIO —

HUTOJIOK.
Puc. 1.7. Hzmepenue moawunsl uco10K

1.8. Ha noBepxHOCTM BOAbI pa3nunm HedpTb 06 bEMOM V = 1 M. Kakyto nnowagb 3aimer
HeTAHOE NATHO, NPU TONLWMHE MAEHKM h = 2,510 8 m?

Pemenue

1. 3amummem ypaBHeHHE 00bEéMa V depes IIomas IITHA S ¥ TONUHY 00pa30BaBITIeCs
IIEHKY h

V=Sh = S=X=%=4-107M2=40KM2.
h 25-10




1.9. Ky6, o6bémMom V = 1 m° pasaenunu Ha Kyomdeckme oObEMBI v = 1 mm®. Kakow anv-
Hbl psig NONYYMTCS M3 3TUX KYOMKOB, €CNK KX NIIOTHO YNOXWUTL PSAOM APYr K Apyry?

Pemenune

1. [epeBenéM 00BEM Matoro KyOuka B M, ¢ yuéroM Toro, uto 1 v = 1-10° My’, T.c.
v=1lmm’=1-10"m’.
2. OnpeaenuM KOJUIECTBO MaJIBIX KYOHMKOB B UCXOTHOM 00BEME

v 1
n=—=——-=1-10".
v 10
3. dnuHa rpanu OoJblioro Kyouka coctasisier L = 1 M, JyiMHa rpaHd OAHOTO Majoro
KyGunKa paBHa [ = 1 MM = 1-10 ~* M. TIpOTSKEHHOCTD COCTABJICHHBIX B PSJT BCEX MAIBIX Ky-

OHMKOB COCTaBUT

x=/m=1-10°-1-10"=1-10°M=10°k™m .

1.10. [leBo4kM caenanmn CHeroBmka, a Manb4mMku COOPYAWUIN €ro TOUHYH KOMUIo, HO B ABa
pa3sa 6onbLuen BbicOThbl. Bo ckonbko pa3 06bEM konum 6onblue o6bEMa opurmHana?

Pemenue
1. U3roToBieHrne TOUHON KOMHUH MPELyCMATPUBAET YBEIMYEHUE BCEX Pa3MEpPOB, aHAIIO-

THYHO BBICOTE — B 2 pasa, T.¢. 00hEM CHErOBHKA MATbUNKOB YBEITHIUTCS B 2° pas, T.e. POBHO
B 8 pas.

1.11. CpegHsis NpoAOIKUTENBHOCTb XU3HM YerloBeKa B Hallel cTpaHe, korga-to Obina
pasHa 60 rogam. Belpasntb aTO BpeMs B CEKyHAAX.

Pemenune

1. IlepeBeném romel B CyTKH, CYTKH B Yachl, a 3aTEM Yachl B CEKYH/IBI
60netr = 60-24-365=5,26-10’cac.=3600-5,26-10° =1,89-10°c.

1.12. Bo ckonbko pa3s nepuog obpaweHus 3emnu Bokpyr ConHua T 6onblie nepuoga
COBCTBEHHOrO BpalleHus Hawen nnaHeTbl t ?

Pemenne

1. BeIpasuM 3aJaHHbIe IEPHOIBI BPAILEHUS B 4acax
T=365-24=8,76-10"uacos; t=244aca.
2. OnpenennM COOTHOIIEHHE MEePHOIOB

n=I=365.
t

1.13. Ky6 o6bémom V = 1 m> pasgenunu Ha paBHble Kybrku obbemom v = 1 MM® Kax-
abin. Ckonbko BpeMeHn T notpebyetcs Ans yknagkv mManbiX KybukoB B psd, ecnv Ha pas-
MeLLleHne 0HOro Kybuka Tpatutcsa Bpemsit =1 c?

Pemenne

1. KomuecTBo KyOUKOB OBLIO OIpeieieHo B 3axade 1.9

v ! =1-10

n=—= =
v 107

2. Bpemst yKkiagkyu cOCTaBUT



T=nt=1-10"-1=10’c = 2,78-105qac.=1,16-104cyT.=31,7 JIET .

1.14. Kakyo ckopocCTb Vv (B KUITOMETPaXx B Yac) LOIMKEH pa3BMBaTb PeakTUBHbIN CaMOSET,
4yTObbI OHa OblNa paBHa CKOPOCTY 3BYyKa B BO3ayxe C ~ 340 m/c?

Pemenune

1. ITepeBeaemM CKOPOCTH 3ByKa M3 M/C B KM/4ac ¢ yIETOM TOTO, UTO B 1 KM CONEPIKHUTCS
1000 m u 1 wac = 3600 ¢
_ 340-3600 1204 XM
1000 qac

1.15. CkopocTb uctpedbutens MUM-21 paeHa v4 = 611,1 m/c. MmpoBoIi pekopa CKOPOCTH
npu cnycke Ha nbbkax — v, = 217, 7 km/yac. Bo ckonbko pa3 ckopocTb uctpebutens 6onblue
CKOPOCTU NbhKHUKA?

Pemenune

1. IlepeBengm ckOpOCTh HCTPEOUTENS U3 M/C B KM/4ac
; KM

v, =M=611,1-3,6;2,2-10 —.
1000 yac
2. Haiiném cooTHOIIEHHE CKOpOCTEN caMOiIETa U JIBDKHUKA

v 2210 o

v, 217,7

1.16. CpegHsas ckopocTb aBmxkeHus 3emnum Bokpyr ConHua v = 30 km/c. Kakow nyTb npo-
XOAWT Halla nnaHeTa 3a CyTKn?

Pemenue

1. ITepeBeném ckOpoCTh 3eMITH B IPUBBIYHBIEC €AMHUIIBI, KM/4ac
v=30-3600=1,08-10°km/u4ac .
2. OnpeaenuM myTh, IPOAEHHBIN 3eMiiel 3a 24 yaca
s=vt=1,08-10"-24~2,6-10°km.

1.17. 3a kakoe Bpems NnbIBYLMA MO peke NnoT npovaét pacctosHue s = 150 m, ecnu
ero ckopocTb v = 0,5 m/c?

Pemenne

1. OnpeaenuM BpeMs MPOXOKICHUS IUIOTOM 33JaHHOTO PACCTOSTHUS
s 150
t=—=——=300c =5MuH .
v 0,5

1.18. NMaccaxupcknin caMmonét nponeTaeT Hag ropodom t = 2 MuH. MNpOTSKEHHOCTbL ro-
poda B HanpasneHuu nonéta coctaenseT r = 30 kM. Hantn ckopocTb camonéTa, Bbipa3us
eé B Km/yac u Mm/c.

Pemenune

1. Bripazum BpeMs mosiéra B yacax



t= i = (,03gac .
60

2. OmpeaenuM CKOPOCTh CaMOJIETa B KM/9ac

v=L_39 _gpo KM
t 0,03 yac
3. [lepeBeném km/vac B M/c
v=200_osoM
3,6 c

1.19. Bkcneguuma MarennaHa coBeplumia KpyrocBeTHoe nyrtewectsue 3a ty = 3 roga, a
KOpwuin arapvH, nepBbI B MMpe KOCMOHaBT, obrneTten 3emHon wap 3a t, = 89 muH. MyTb
nponaeHHbIn kapasennamu MarennaHa, ¢ y4éTom neTnsHvin, 6bin NpYMepHO B ABa pasa
fornblue NpoTsHKEHHOCTM opbuThl. Bo ckonbko pa3 m CpedHss CKOPOCTb MonéTta kopabns
«BocTtok» 6onblue cpegHen ckopocTu Kapasenn?

Pemenne

1. ITepeBeiéM 3a1aHHbIE IPOMEKYTKH BPEMEHH B 4achl
t, =3-365-24=26280u4ac; t,= % =1,54ac.

2. 3anuIieM ypaBHEHUS I CPETHUX CKOPOCTEH CYIOB M OPOUTAITEHOTO KOPaoIs
2s S
v =220y 2
1 > 2
t] t2

3. OnpenenuM OTHOILIEHHE CKOPOCTeH

oVl 24 226280 o
57T

1.20. Monogon 6ambyk 3a cytku (T = 24 yaca) moxeT BblpacTu Ha h = 86,4 cm. Ha
CKONbKO BbipacTaeT 6ambyk 3a t =1 ¢?

Pemenue

1. Onpenenum CpeHIo CKOPOCTh pocTa 6aMOyKa B M/C
V=£=M=1.10*5£_
T 24-3600 c
2. 3a omHY ceKyHAY, TakuM 00pa3oM? 0aMOyK MOXKET BEIPACTH

h, =1-10°M=10MKM .

1.21. N3BeCTHO, YTO TOMLWMUHA MOPCKOro fbAa yBenm4mMBaeTcs B cpeaHem Ha hy =5 mm B
cyTkn. Kakon ctaHeT TonuwmHa nbaa 3a Hedernt, ecnu nepBoHavarnbHbIv NOKPOB Gbin Ton-
wmHom hg = 2 cm?

Pemenne

1. Hpe,[[CTaBI/IM CKOpPOCTH HapaCTaHud JibJa B m/c

-3
V:ﬁ:&:ig.m*gﬂ,
T 24-3600 C
2. OnpeaenuM yBeIUYEHUE TOIIIUHBI JbAA 38 HEAETIO

h,=vt=58-10"-24-3600-7 =0,035m.



3. ITonmnas TOJIIINHA JICAAHOI'O IMOKPOBA COCTABUT
H=h,+h, =0,05M=55¢cm.

1.22. C Kakon NOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO OOSMKHA nepemellatbcs HedTb B Tpybonposoae
ceueHrem s = 100 cM?, 4uTOBbI B TeUEHME Yaca NepekaumBanoch 18 M> «4&pHOro 3omoTax?

Pemenue
1. [lepeBenéM MIOmAab CEYEHUs TPYObI B M
s=100-1-10"*=0,01m".
2. OmpenenuM HEOOXOAMMYIO CKOPOCTh IepeKauynBaHug HE(TH, C yU4ETOM TOro, 4To B 1
gace comepxkures 3600 ¢
A% 18 0.5 M

2

st 001-3600 ¢

1.23. Mo 6ukcdopaoBy LWHYPY NlamMs pacnpocTpaHsaeTcsa co ckopocTeto v = 0,8 cm/c. Ka-
KOV ONMMHBI LUHYP HY>XHO B35ITb, YTOObLI AUBEPCAHT MOr oTOeXaTb Ha paccTosaHme s = 120m co
CKOPOCTbIO V4 = 4 m/c?

Pemenue

1. Onpenenum BpeMs Oera auBepcaHTa Ha pacctosiHue 120 M

Vl
2. Onpenenum pacctostHUE [ KOTOpOE MPOXOIUT TUIaMsl B OMK(POPIOBOM IIHYpE
-3
fovt =5 =810 120 G g = 24em.

1

1.24. Ha popory ot MockBbl Ao KybuHku, kKoTopas pacnonoxeHa Ha paccTosHumn s = 63
KM, naccaxup anektpudku tpatut t = 1 yac 10 muH. CpegHAs CKOPOCTb OBWXEHUS dnek-
Tpuykn v = 70 km/yac. Kakoe Bpems 3aHUMarloT OCTaHOBKM.

Pemenne

1. OHpCL[eJ'II/IM BpEMs B TCUCHUC, KOTOPOI'0 ABUIKCTCA BJICKTPOIIOC3

2. O0miee BpeMs OCTaHOBOK

At=t—t, = t—2=117-22 —0,27uaca == 16w .
v 70

1.25. ABTOGYC, ABUraBLLUMINCA CO CKOPOCTLIO V = 50 KM/4ac, NpocTosAn nepen >kenesHo-
OOpOoXHbIM nepeesgom t = 1,5 MuH. C Kakown CKOpOCTbI0 aBTOBYC AOMKEH NPOAOIMKUTL ABU-
XeHwne, 4ToObl He BbINTW U3 rpadhuka, ecnm paccTosHWe OT nepeesga 4o Onvkanlen ocTa-
HOBKM S = 3,75 KM?

Pemenne

1. Onpenenum paccTosHUE, KOTOpoe OBbI Tpoexai aBTo0yC 3a BpeMsl CTOSTHKU Ha JKeJe3-
HOZOPOKHOM IIEpee3e
X =vt
2. BpeMst nBUXEHUSI C KOMIICHCUPYIOIIEH 3a/IepKKy CKOPOCTBIO Vi U 3TO K€ BpeMs B
Cllydae COXpaHEHHUs CKOPOCTU HEM3MEHHOU



3. HpI/IpaBHI/IBaSI MOJYY4YCHHBIC 3HAYCHUA BPEMCHHU IMOJTYyYUM

s s—vt S 3,75 KM
= , = V,=V =50 =7 .
v, A\ s—vt 3,75-50-0,025 Jac

1.26. MNoe3sp npowén nytb s = 200 kM. B TeveHne t; = 1 yac oH ABUrancst Co CKOPOCTLIO
v4 = 100 km/uac, 3atem cgenan octaHoBky Ha Bpems t, = 30 MuH. OcTaBLUYOCA YacTb NyTH
noesa NpoLén co CKopocTbio V3 = 40 kM/yac. KakoBa cpedHsisi CKOPOCTb ABMXXEHMs noesaga?

Pemenune

1. 3a Bpems t; moe3x MpOIIEN NOJOBHHY IyTH, T.€. 100 kM. Onpenenum BpeMs MPOXOxK-
JIEHHsI BTOPOH IOJIOBUHBI ITyTH CO CKOPOCTHIO V3

N

ty

= 2_\/3 .
2. O0miee BpeMsI IBHKEHUS MTOe37a
t=t +t,+t,.
3. CpemHsist CKOPOCTh IBIKEHUS IO BCEMY MapIIpyTy
<y>=>= 5 = 200 =504
tot+t,+t, 1+0’5+@ yac

40

1.27. OnpenenuTb CPeLHIO CKOPOCTb ABWXKEHMSI Noe3aa, eCnv NepPBYHO NMOJIOBUHY NMYTU
OH MpPOLIEN CO CKOPOCThLIO V4 = 50 KM/Yac, a BTOPYK NOMOBMHY NYTU CO CKOPOCTbIO Vo = 100
Km/yac.

Pemenne

1. Bpems npoxosxaeHus NepBoi U BTOPOIl MOJIOBUHBI Iy TH
— S . t — S
2v,’ ? 2v,
2. CymMMapHOe BpeMs IBHKECHHS JIOJDKHO OBITh PaBHO MPOXOXKIEHHIO BCETO MYTH CO
cpeaHel CKOpOCThIo <v>
s s S 2v,v, 2-50-100 KM
t,+t = =66,7—.

L=t ——= ;= <v>= = =
2v, 2v, <v> v,+v, 50+100 Jac

4

1.28. [1ea aBTOMOOWNS 0gHOBPEMEHHO cTapToBanu ns Mocksbl B lNeTepbypr. OanH aB-
TOMOOUNb exan NepByk NMOMOBUHY NYTU CO CKOPOCTLIO V4 = 120 Km/yac, a BTOPYK — CO CKO-
pocTbto v, = 80 km/yac. [pyro aBToMOGUNb NEPBYH MOMOBMHY BPEMEHWN €Xan CO CKOpO-
cTbto v4 = 120 km/yac, a BTOpyk — cO cKopocTblo vV, = 80 km/dyac. Kakon aBTomobuns npuve-
pet B [NeTepbypr paHbLie?

Pemenue

1. OmpenenuM CPEIHIOI CKOPOCTh MEPBOTO aBTOMOOWIISI, BOCIIOJB30BABIINCH PACUET-
HBIM YpaBHEHUEM MPEAbINyINeH 3a1auu
2v,v 2-120-80 KM
<y, >=—=12= =96—.
v,+v, 120+80 qac

2. CpenHss CKOPOCTh BTOPOTO aBTOMOOMJISI ONPEEIUTCS U3 CIEAYIOIINX COOOpaKeHNH

10



t t vV, tV KM
<v>t=v,—+v,—; = <v,>=—"——2=100—,
2 2 yac
TakuM 00pa3oM, BTOPOHl aBTOMOOMITE HMEJT HECKOJIBLKO OOJIBITYI0 CKOPOCTh, CIIEA0BATEIBHO,
npuOyIeT B MyHKT Ha3HaueHus ObIcTpee.

1.29. ABTOMOGOWIb NpU OBWKEHUM C FPY30M MEpEMELLANncsa CO CPeaHEeNn CKOPOCTbIO V4 =
40 km/yac, a obpaTHO NO TOMy Xe MapLlpyTy Bo3Bpallancs 6e3 rpysa co cpeaHen cKopo-
CTblo Vo, = 60 KM/4yac. Yemy paBHa cpefHsisi CKOPOCTb ABWXXKEHUS aBTOMOOWNS Ha nyTu 8o
NMyHKTa HasHa4eHusa n obpaTtHo?

Pemenue

1. B 3amaue paccMaTpuBalOTCs ABa PaBHBIX MyTH, TPOXOAUMBIX C Pa3HBIMU CKOPOCTSIMH,
IIO3TOMY CPEJHSS CKOPOCTh OIIPENEIUTCS KaK

2viv, 2-40-60 _4g KM
v, +V, 100 qac

<V>=

1.30. Haintu cpegHo ckopocTb caMonéTa, ecrny U3BeCcTHO, YTO NePBYI TPeTb MyTU OH
nponeTen co ckopocTbto v4 = 700 KM/4ac, BTOpYIO TpeTb — CO CKOPOCTbIO Vo, = 500 km/vac, a
NnocnegHIolo TpeTb CO CKOPOCTbIO BABOE GomMbluel cpefHel CKOPOCTU Ha NepBbIX ABYX y4a-
CTKax.

Pemenue

1. Tloctpoum rpaduyecKkyro cxemy X
memwkenus (puc. 130), cocrosmyno u3 _ _
TPEX PAaBHBIX YYACTKOB MPOTHKEHHO- L J\A | B 1C
cThio x/3 kaxneni. Ha ydacTkax oA, X, T X, T X, X
AB u BC ckopoctn 0003HAUUM Kak x/3 | x/3 | x/3
V,,V,,V, (. 3amuIieM aanee COOTBETCT- .
{ P2 3} a Puc. 1.30. Cxema dsudicenus camonéma
BYIOIINE YPABHCHHUSI IBUKCHUS

X =it X, =Vt Xy =it (1)

2. PazpemiM ypaBHEHHS IBUKEHHSI OTHOCUTENBHO BPEMEHHU U MPEAICTaBUM IOJTHOE Bpe-
M5l IBHJKEHUS], KaK CYMMY BpEMEH
X
L4+ .
v, Vv, Vv, <v>

X X
2

»__X

2

3. Ompenenum gajee CperHIO CKOPOCTh MOJIETa caMOETa PH MPOXOKACHUN UM Tep-
BBIX JIBYX YYaCTKOB IPOTSDKEHHOCTBIO 2X/3
X X 2x 2vv
= = <y, = 3)
3vi 3v, 3<v,> v, +V,
4. Haiiném cpenHIo CKOPOCTh Ha TPEThEM ydyacTKe MoJETa, KOTopasi, O yCIOBHUIO 3a1a-
4, B JIBa pa3a 0oJIbllIe CpelHel CKOPOCTH Ha IEPBBIX ABYX y4acTKax, T.€.
4v v
_ 172
cv, = Ys @)
v, +V,
5. IloacTaBuM HaiiieHHBIE 3HAYEHHUS CKOPOCTEH B ypaBHEHHE (2)
1 1 v, +v, 1

P = : ®)
3v, 3v, 3-4vyv, <v>
6. Beipa3uM u3 ypaBHeHHH (5) CpeHIO CKOPOCTh MOJIETAa HA BCEM MaplIpyTe
4v, +4v,+v, +vV, _ 1 Lo cyss 12v,v, :12-700-500:700K_M‘ ©)
12v,v, <v> 5(v,+v,) 5(500+700) qac

11



1.31. Hantn cpegHioo CKOpoCTb noe3aa, €Criv U3BECTHO, YTO Ha NPOXOXAEHUW OTAENb-
HbIX Y4aCTKOB ANCTaHUUM, OSIMHBI KOTOPbIX OTHOCATCA Kak 1 : 3 : 4 : 2, noTpeboBanunck npo-
MEXYTKM BPEMEHW, HaxoasaLWwmMecs B oTHoweHun 2 : 4 : 3 : 1, a Ha NnocnegHeM y4acTke CKO-
pocTb noesga coctaBuna v4 = 80 Km/yac. [BmkeHne noesga Ha OTAENbHbIX yYacTKax Cuu-
TaTb PaBHOMEPHbIM.

Pemenue

1. IIpoTsKEHHOCTh HAMMEHBIIETO OTpe3Ka MyTH NMPUMEM 3a X, TOT/Ia CKOPOCTh Ha IO-
CIEIHEM YYaCTKE OIPEAEIUTCS KaK

2—X=80K—M; = x=40km.
1 Jac

2. IIpoTsk€HHOCTH BCETO MYyTH Moe3/a
X=x,+x,+Xx,+x,=40+120+160 + 80 = 400xm™ .

3. Tak KaKk Ha MOCIEIHEM Y4YacTKE CKOPOCTh COCTaBISET V4 = 80 KM/4ac, M pacCTOSHUE
paBHO 80 KM, TO eIUHUIICH BpeMeHH OyaeT sBisAThcs t = 1 yac. [lomHOE Bpems MBHKEHWS,
TakuM 00pa3oM, COCTABUT

T=t +t,+t,+t,=2+4+3+1=10uac.

4. Tak KaK 1Mo ONpeeNeHUIO CPEIHSSI CKOPOCTh €CTh OTHOIIEHHE TIepEeMEIeHUs UCCIIe-

JTyeMOT0 00BEKTa K BPEMEHH, 3a KOTOPOE MTePEMEIICHIE IPOUCXOANT, TO
<V>=§=4Oﬂ=£.
T Jac

1.32. Ha popory oT KybuHkn 4o Mocksbl aBTOMOBWAbL paHHUM YTPOM ABUXETCA npumep-
Ho t = 40 MuH. Bo Bcdkoe apyroe BpeMsi, 4TOObI exaTb C NPUBLIYHOW CKOPOCTLI0, BOAUTENIO
NPUXOAMTCA exaTb «OropogamMmy», Npu 3Tom NyTb yanuHseTca Ha n = 20% n Ha OCTaHOBKM
Tpatutca At = 12 muH. Npn BCEM nNpu TOM BogUTENb SKOHOMMUT B OOLLEN CNOXHOCTU T = 15
MUH. Bo ckonbko pas ckopocTb B npobkax OydeT MeHblue ero 0BblMHOW CKOPOCTU PaHHUM
yTpom?

Pemenne

1. CkopocTh aBTOMOOHJISI TIPH IBMDKCHUH TI0 CBOOOIHON Tpacce Ha PacCTOSHHU X Ompe-
TETUTCST KaK
v, =—.
1
t
2. CKopocTh aBTOMOOMJISI 1O 00BE3IHOMY MapLIPYTy

1,2x
V,=—"—.
t+T+At
3. OTHONICHUE CKOPOCTEH IBIKEHUS
X
ne t :t+r+At:ﬂ;1’4'
1,2x 1,2t 48
t+1—-At
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MarepuanbHas Touka. Cucrema orcuéra. [Iyrs. [lepemeinenue

1.33. MOXHO N NpUHATL 3eMro 3a MaTepurarbHYy0 TOYKY Npu pacyeTe:

e paccrosiHus ot 3emnu go ConHua?

e MyTu, NpongeHHoro 3emnéwn no opobute Bokpyr ConHua 3a mecsy?

e  AnNuHbI 3KkBaTOpa 3emnun?

®  CKOpPOCTU OBWKEHWUSI TOYKM SKBATOpa B CYTOYHOM BpaLleHun 3emnun BOKpyr ocu?
e  CcKOpOCTU aBwxeHuss 3emnum no opbute Bokpyr ConHua;?

e [OBWXEHUsI CNyTHWKA BOKpYr 3emnu;?

e  rocagku camonérta?

Pemenue

1. MarepuanbHasi TOUKa B KJIACCUYECKON MEXaHMKe MPECTaBIIIETCS MOJETbIO , B Kaue-
CTBE KOTOPOH BBICTYHAIOT Tella, pa3Mepamu, (POpMOH 1 BHYTPEHHUM CTPOCHHEM B YCIOBHIX
JAHHOM 3aJa4¥ MOXXHO TpeHeOpedb. B nrHaMuke MaTepualibHas TOYKA JIUIIEHA TeOMETPH-
YECKHX pa3MepoB, HO oOiamaeT maccoi. Takoro Ha camom Jene OBITh HE MOXKET, TOTOMY
YTO Macca HelpeMEHHO J0JKHA 3aHUMaTh HEeKui 00béM. MarepuaibHble TOUKH MpPEeACTaB-
JISIOT cOo00i abCTpaKInu, UeaTn3upOBaHHBIE 00pa3bl peallbHO CYIIECTBYIOMINX Tell. Tena B
KHMHEMATHKE MO>KHO CYMTATh TOUYKAMHU B TEX CIy4asiX, KOTJa B paCCMaTPUBAEMOM JIBH)KEHHUH
nepeMenieHrs] MHOTOKPAaTHO MPEBOCXOMASAT Pa3Mephl ABIDKYIUXCS 00BbEKTOB. Jpyrumu cio-
BaMH, BaXXHbI HE CaMH pa3Mepa TeNa, a €ro OTHOCUTENbHBIE pa3Mepsl. [Ipn npsMonnHeitHOM
MOCTYNAaTEeIHFHOM JIBUKEHHH Tel WX 0e3 BCSIKMX OTOBOPOK MOXKHO TMPUHUMATH 33 MaTepH-
anbHble TOYKHA. Ecim B paccMaTprBaeMOM JBM)KEHWH MPHUCYTCTBYET BpallaTeiIbHast COCTaB-
JSAIOIIAsl, TO MOJEIb MaTepUAIbHOM TOYKM MPUHUMAETCS B COOTBETCTBHM C KOHKPETHBIMH
00CTOSITETHCTBAMH.

2. Tak, manmpuMmep, NBIKYIIHICS MPSIMOIMHEHHO aBHAHOCEI] MOKHO CUHTATh MaTepH-
anbHoOl Toukoi. [loakpyueHHbIH QyTOOTBHBIN MY, HECMOTpS HA €r0, OTHOCUTEIHHO Mallbie
C aBHaHOCIIEM pa3Mepbl — HeNb3s. beCCMBICIEHHO paccMaTpWBaTh BpalleHHE TOKH BOKPYT
camoii ceds.

3. Ilpu Bbrumcnenuy pacctosHus oT 3emmn go Comnna (r ~ 1,5-10° km) 3emmo (Rs ~
6400 kM), Tax ke kak u Connue (Re ~ 7-1010° kM) MOXKHO CYHTATH MAaTEPHATHHBIMH TOYKA-
MU, TIOTOMY YTO UX B3aUMHOE PacIOJIOKEHUE MPEBOCXOJUT MHOTOKPATHO MX COOCTBEHHBIE
pa3MepBhl.

4. IlyTs, ipoiineHusIid 3emiéii mo opoure Bokpyr ColHIa 32 MECsIl, OYIET COCTABIATh

s=v-t=30"2.(30-24-3600)~7.8-10"ku,
C

YTO MPEBOCXOAMUT pa3Mepbl 3eMH, T.€. B 3TOM pacuére 3eMIII0 MOXKHO IPUHUMATh 3a MaTe-
pPHATBHYIO TOUKY.

5. Ilpu BEIYUCICHUH UTMHBI DKBaTOpa 3eMITH

(=2nR, ~6,28-6400 ~4-10*km,

3eMJTIO0 HEJIb3sl CUMTATh TOYKOM, T.K. B BRIYUCICHHUU HMCIIONIB3YETCS €€ XapaKTepPHBIN reoMeT-
pUYECKUil pa3Mep — IPUMEPHBINA paauyc.

6. [Ipu onpeneneHNy CKOPOCTU IBUKEHHUS TOYKU HKBATOPA B CYTOUYHOM BPAICHHH 3EM-
TN BOKPYT OCH
v=oR, :2_n = 6,28 - 6400 ~0, 65ﬂ,

T 24-3600 c

HAllla TUIaHEeTa TOXKE HE MOXKET OBITh MPUHSATA 32 MATCPUAIBHYIO TOUKY.

7. llpy BBIYMCIIEHUU CKOPOCTH JBIKEHHS 3eMiid TIo opoute Bokpyr CojHIa COOCTBEH-
HBIC pa3Mephl 3eMJIM Ha MHOTO MEHBIIIE paguyca e€ OpOUTHI, OHU HE UMEIOT OOJIBIIOTO 3HA-
YCHU, TIOOTOMY 3eMII0 MOKHO CUMTATh TOYKOM.
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8. 3amaum, cBsI3aHHBIE C IBM)KEHHEM CITyTHHKA BOKPYT 3€MJIM HCIOJb3YIOT TaKyl0 Xa-
PaKTEepHYIO BEIMUMHY, KaK pagnyc opOUTHI
R.=R,+h,
rae Rz = 6400 kxm — paanyc 3emiu, h — BeicoTa OpOUTHI Hall MOBEPXHOCTBIO HAIEH TUIaHe-
THI, T.€ B YCJIOBUAX ATOH 3aauu 3eMITI0 HUKAK HEeJlb3sS IPUHUMATh 33 TOUKY.
9. Ilocagka camoiéra, Kak TaKOBas, HE MOKET IIPOUCXOIUTh HAa 00BEKT, HE 00JIaIaromTiit
reOMETPUYECKUMU pPa3MepaMH.

1.34. MOXHO nv NpUHATL 3a MaTepuanbHyl0 TOYKY CHapsaa npu pacyére:
e [JanbHOCTM nonéta cHapsga?
e  A3POAMHAMMYECKON ONTMMM3aLUMM OPMbI CHapsaa?

Pemenue
1. B nepBoM citydae, pu pacu€re TPAeKTOPUHU WM JATILHOCTH MOJIETAa CHAPSA €ro Ireo-
MeTpudeckas Gopma ¥ pa3Mepsl He UMEIOT 3HAYEHUsS, OH MaJ 0 CPAaBHEHHIO C IIpojeTac-
MBIM PacCTOSIHUEM, B 3TOM CBA3M, CHAPSAJ MOKHO M0JIaraTb MaTepruajbHOW TOYKOM.
2. Bo BTOpOM citydae, mpu ONTHMH3ANHUN (DOPMEI, pedb, TIPEXKIE BCEro, HAET O pa3Mepax
1 opMax, IOITOMY PACCYXIACHUS O TOUYSYHON MOJIETTH HE YMECTHBI.

1.35. MOXHO N NPUHATL 3@ MaTepuarbHY TOYKY XENEe3HOO4OPOXHbIA COCTaB AfMHON
oKomMo 1 KM npu pacyéte nyTn NPOVAEHHOrO:

e 33 HeCKomnbKO cekyHA?

e 33 HEeCcKombKo 4YacoB?

Pemenune

1. Ilpumem ckopocTh moesna paBHoOH v = 60 km/4ac = 16,7 m/c. 3a Bpems1, Hanpumep, t; =
10 ¢, moe3n npoitnér Bcero 167 M, 9T0 MEHbIIE ero COOCTBEHHBIX Pa3MepOB, MOITOMY CO-
CTaB TOYKON CUUTATh HENb3S.

2. Bo BTOpOM citydae, pacCTOsIHHE TMPOHIeHHOE MOe3/10M, HampuMep 3a 10 Jac. cocTaBUT
600 KM, YTO HPEBOCXOAUT COOCTBEHHBIE Pa3MEPHl, 31€Ch MOHITHE MAaTEPUATBHOW TOUYKU
BIIOJIHE YMECTHO.

1. 36. MNoe3g npnbbin 13 Brnagmesoctoka B Mocky. PaBHble nu nyTn npowwnv npy 3Tom
NOKOMOTMB 1 XBOCTOBOM BaroH? MOXHO nv B 3TOM 3adadve noesf paccMmatpuBaTh Kak marte-
puvanbHyt TOYKY?

Pemenue

1. Paccrosane ot BaagmBocToka 10 MOCKBEI COCTaBIsIET S = 8977 KM, €ClU JTUHY TI0-
e3/1a MPHUHATH PaBHOW r = | KM, TO MyTh JJOKOMOTHBA OT XBOCTOBOTO BaroHa OyAeT OTJIH-
uaThes Ha 1) = 1kM/8977 kM ~ 1-10 ™ %%, uto 1aéT OCHOBaHHE 1031, HECMOTPS Ha (OPMAaITh-
HO pa3Hbl€ IPONHJEHHBIE PACCTOSHUS CUUTATh MATEPUAIILHOM TOUKOM.

1.37. lMoe3g anuHon L = 120 m gBmxKeTCa N0 MOCTY CO CKOPOCTbIO v = 18 kM/yac. 3a ka-
Koe BpeMms noesg npongéT MocT anuHon s = 480 m? MoXXHO Nn noesn, cuMTaTb Matepuarb-
HOW TOYKON?

Pemenue
1. Beipazum cKOpoCTh TToe3/1a B M/C
18 M
v=—=5—.
3,6 c

2. OnpeaenuM BpeMs B TEICHHE KOTOPOTO IOE3]T TPOUIET MOCT
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_L+s_120+480

v
3. Tak xak pa3mepsl 0oe3/1a U MOCTa COM3MEPHUMBI, TO MOJIEJIb MaTEpUAIbHON TOUKU HE
npuemieMa. Eciu npuHsaTh nmoes3s 3a TOUKY, TO BpeMs MPOX0XKIEHUS MOCTa COCTaBUT

t=i=@:96c=1,6MHH,
%

4YTO OLIYTHUMO OTIMYACTCA OT NPABUIIbHOI'O pE3yJIbTaTa.

=120c¢ =2muH.

1.38. lNyTb MM NnepemMelLeHme ONnaYMBatoTCs B TaKCu 1 B camonérte?
Pemenue

1. Ilo cerogHsmIHUM KaNUTATNCTUYECKUM TPEACTABICHUSIM BOIPOC HE COBCEM KOpPpPEK-
TeH. Ecnu 3amavy paccMaTpuBaTh C MO3ULUI paHBIIETO, TOCYIaPCTBEHHOTO BPEMEHH, TO B
TaKCH CYETYMK OTCUUTHIBAET BPEMs, YMHOXXHB KOTOPOE€ HA BEIUYHMHY CpPEAHEH CKOPOCTH
MoJTydand myTh. Eciin cantaTh, 9T0 caMONET JIETUT 10 MPSMOI, TO CTOMMOCTH OWiIeTa JOK-
Ha OBITh HEKMM DKBHBAJICHTOM IepeMelIeHuI0. XOTa BpeMeHaMu OwieT 1o BrnaauBocroka,
KyZa JIeTeTh TPU 4Yaca, CTOMT Jopoxe aBuabmiera 10 MOCKBBI, Ky/a IyTeIIEeCTBOBATh Hal
obnakamu Oosee 8uacoB. C npyrolf CTOPOHBI, CAMOJNETH Ha NalbHHUE PACCTOSHHS, KOT/a

MPOTSHKEHHOCTh MapIIpyTa cOM3MEpHUMa C pa3MepaMu 3eMJId, KakK MpaBuIIo, 1Mo MpsSMOM He
JIETalOT.

1.39. Msy ¢ BbicOTbl 1 M Hag NOBEPXHOCTbIO 3emMnu BpocatoT
BEPTUKaIbHO BBEPX HA BbICOTY 2 M, KOTOPLIA 3aTeM NagaeT B TOY- 3
Ky 6pocka. Hantu nyTe u nepemeLLeHne ms4a.

®

-

Pemenne

T

1. [lepemenienneM Ha3bpIBaCTCSA KpaTJYauIiee pacCTOSHUE MEXK-
Jly HayaJbHOM U KOHEYHOHN TOYKON JBW)KEHUSA. B paHHOM ciydae =&
HavaJlbHAas TOYKA PACIOJIOXKEHA Ha BHICOTE HaJ| MOBEPXHOCTHIO hy
=1 M, MO3TOMY IpU MAJCHUU Ms4Ya HA 3EMIII0 €ro NepeMellcHue
TOKE COCTaBUT 1 M.

2. IlyTb 4MCIEHHO paBEH PAaCCTOSHHIO, NMPOIIEHHOMY 3a BCE
BpeMsl ABMKEHUS, B pACCMAaTPUBAEMOM CIIydyae MyTh ONPENEIUTCS
KaK:

.
“

-

Puc. 1.39. Ilymo u
nepemewjenue Maid

s=h+H+h,=5m.

1.40. Camonét nponeten Ha cesep 400 kv, a 3aTeM NoBepHyn
Ha BocTOK U nponeten ewé 300 kM. Hantn nyTe U nepemellLeHne AQ
camonéTta 3a BCE Bpems nonérta. HapucoBaTb TpaekToputo OBU-
XEHUs1, cunTasl, 4To MONET NPOTEKAET B OAHOM NITOCKOCTMU.

Pemenne

1. ITyTh, mpoAemaHHbIi caMOJIETOM
s=0A+AB=700km.
2. I[Tepememmenne camonéra

[/ =VOA® + AB* =+/300° + 400 = 500k

0
Puc. 1.40. Ilymo u
nepemeuyenue camonéma

1.41. Ha puc. 1.41 nokasaHo nonoxeHue Touek A, B, C, D B cucreme gekapToBbIX KOOp-
OvHaT. HanTu koopamHaTbl BCex ToYek 1 onpeaenuTb pacctosiHns AB, AC, CD n AD.
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4 f Pemenue

20 | 1. 3anunieM KOOpAUHATHI 3aJaHHBIX TOUEK
BY 10] /] K _ A(20;20);

o/ Bl b B(-10;10
=200 -100 ] 10] 20 B0 | ( )
(30;-10)

D(-10;-10)
2. Paccrosiaua AB = AC onpenenuM Kak THIOTEHY3bI
PaBHOBEIUKUX NPAMOYTONBHBIX TpeyronbHHkoB AABK u

Puc. 1.41. Koopounamel mouex A ®JIC
AB=AC=+10"+30" =31,6Mm.
3. Pacctosnue CD =40 M.

4. Paccrosnue AD onpenenum kak runotenysy AALD
DA =+/30° +30° =42,4m.

Q

-20

Y.M XM 1.42. Onpepenntb koopauHaTel Todek A, B, C B ge-
I I KapTOBbIX MPSIMOYrofibHbIX cucTemax koopamHat {XOY}
20 201 4B n {X0,Y}. Hantn pacctosHue AB B 3aTux cuctemax oT-
A D cuéra.
10— ¥
0 A M
e > Pemenue
10 120 |30 |40 XM
¥ 1. Koopaunats Touek B cucteme {XOY}:
20 bt A(10;10);
T B(30:20)
Puc. 1.42. J[se cucmemvr omcuéma C(] 0;_20).
2. KoopmuHate! Touek B cucteme {X OY '}
A(-10:0),
B(10;10);
C(-10;-30).

3. Paccrostane AB B 3aaHHBIX cHcTeMax OTCYETa OyJET OAMHAKOBBIM U PABHBIM JITHHE
runotery3sl AABC

AB=+vAD? + DB =420 +10* ~ 22,4 ™.

1.43. Ha puc. 1.43 nokasaHbl YeTbipe nepeme-
2 [Yom Wwekns {I,T,,T,T,|. HaliTn HauamnbHble 1 KOHeUHble
j MOSIOXEHUsI TOYEK, NPOEKLMM NMEPEMELLEHNIA Ha Ko-
7 OpAVHaTHbIE OCW, MOZYIIN KaX/A0ro NEPEMELLEHUS.

'

| ) s i Pemenne

i
a2
i
d
i
=)
€

1. HayanpHble M KOHEUHBIE TOJOXKEHHUS TOYEK
p) - 3aJaHHBIX NIEPEMEIICHUI:
1 : P2y 3] w2 -2 -3))
B[2)G3) -1 -3)).
Puc. 1.43. Ilepemewenus mouex 2. TIpoeKuuy nepeMereHui:

L ="2M; n,=-ImM; 1, =0; 1, =-"2m

]
o

v~

Loy =2M, Ly=IM . =1M 1, =-2M;
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3. Mogaynu mepeMenieHnii |?| = |F1| = |f2| = |?4| OTIPEENATCS KaK TUIIOTEHY3a TIPAMOYTOJIh-
HBIX TPEYTOJIBHUKOB C KATETaMH, paBHBIMH a =1 M, b =2 M
[F| =VI* +2* ~2,24m.

Mopyne nepemereHus |f3| =2M.

1.44. B momeHT BpemMeHu t; = 1c Teno Haxogunocb 8

HEKOTOpOM  TOYKe  MMOCKOCTM ¢ KoopauHatamu | AL | 2]
(x, =—2M;y, =2 M). K MOMeHTy BpemeHu t, = 3¢ Terno -
nepemMecTuochb B TOYKY c KoopavHatamm =5 -2 -l b S .

(x2 =3M;y,=-3M ) HanTtu Bpems aBwxeHuns Tena, npo- |
eKUMn nepemMelLieHns Ha Ocu [1eKapTOBOW CUCTEMbI KOOp- | =z
AVHaT 1 MOAYrb NepemMeLLeHus. L« | &
Puc. 1.44. Ilepemewenue
Pemenne HA NAOCKOCTU

1. Bpewmst mBmKeHUs Tena
At=t,—t =2c.
2. IIpoexuuu BeKTOpa nepeMenieHus
L =5M; 1, =-5M.
3. Moznynb BeKTOpa NepeMEeLIeHUs ONPEAETIUTCS KaK IMIIOTEHY3a IPsAMOYToJIbHOTO Tpe-
yronasHuka AABC

| =vAC? +CB? =52+ 52 =4/50 ~ 7,1m .
B

1.45. Ha puc. 1.45 npuBepneHa TpaeKkTopusi ABUXKEHUA
MaTepuarnbHOW TOYKM U3 HavyanbHOro nosioxeHus A B Ko- A
HeyHoe nonoxeHve C. HalWTu npoekumm nepemeLleHus
OCW [€eKapToBOW CUCTEMbl KOOpAWHAT, MOOyMb nepeme-
LLEeHUS U NPONAEHHBIA TOYKON NyThb. r

B 8

- g o]

w Y,M

2

Pemenue

1. Onpenenum 1Mo AaHHBIM PUCYHKA TMPOEKIIMH BEKTO- A r
pa nepemerneHus =
L,=2M; 1,=2M.

3 XM

b2

.. Puc. 1.45. Ilepemewenue mouxu
2. Haiiném Moayiab BEeKTOpa MepeMeleHUs], KaK JITUHY

THUINOTEHY3bI PAMOYTOIbHOT0 TpeyroapHuka AABC
[f|=VAB* +BC? =8 ~ 2,82 .

3. IIpoiineHHBIH TOUKOH MyTh ONPEETUTCS B BUJIE CYMMBI
s=AB+BC=4m.

1.46. [1Be Toukm A 1 B OBWXKyTCSl MO TpaekTopmsiM, NokasaHHbIM Ha puc. 1.46. Hantu ko-
opAvHaTbl nepeceyeHust TpaekTopuid. MNpu KakoM YCNoBUM BO3MOXHA BCTpeYa OBUXKYLLMXCS
TOYeK?

Pemenue <3 B

1. IlepecedyeHne TpaeKTOpUi TOYEK MPOU3OUIET MpHU 3 o

OJTHOBPEMEHHOM 3HAYEHUU KOOPAUHAT . C
(X=2M; y=2M). 3 (\

2. CTONKHOBEHHE TOUYEK, TAKUM 00pa3oM, OyIeT BO3- ] A
MOXHBIM, eciu oTpe3ku myTd BC m AB OymyT mpoiine- 0 1 > 3 M
HBI 32 OZJMHAKOBBIEC IIPOMEKYTKH BPEMEHH. Puc. 1.46. [lepecevenue

mpaexmopuii
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HpHMOHHHeﬁHOQ PABHOMEPHOE€ NBUKCHUE

1.47. 3apgaHo ypaBHEHWE ABVXKEHUSA MaTepmnarnbHOW TOYKN BOOMb FOPU3OHTaNbHOM OCU
x=5t.

OnpegenuTb ypaBHEHWE CKOPOCTU TOYKM, MyTb, NPOWAEHHLIN B TeYeHUe MepBblX OBYX
cekyHa. MNpeacraBuTb 3aBUCMMOCTU MYTU U CKOPOCTU OT BPEMEHU rpadnyecku.

3 Pemrenne
)
= =
L4 = .
< % 1. YpaBHEHHE CKOPOCTH OMPEICITHThCS MyTéM anudde-
] S PEHIIMPOBAHMS 110 BPEMEHHU 3aJJaHHOTO YpPABHEHUS IBIDKE-
/ v=1(t) HUS
6 5
/ dx M
4 - 4 5 4 v=—r=5—;
2 x=f(t) 5 5 dt c 5 5
2 3 2. TlyTh, POMICHHBINA HCCIIEAYEMOM TOYKOW B TIEPBbIC
0 IIBE CEKYHIIBI, OMPENEIAETCSA MyTEM MTOACTAHOBKY 3aaHHO-
2 4 t.c ro BpeMeHH t = 2¢ B ypaBHEHHE JIBHIKCHUS

Puc. 1.47. 3asucumocmo nymu u

s=5t=5-2=10m.

CKopocmu Om 6pemenu 3. 3aBHCHUMOCTb IPOWUIECHHOIO IyTH U CKOPOCTHU OT Bpe-

MEHH TIpUBeieHa Ha puc. 1.47.

1.48. MaTepmanbHas Touka ABUXKETCHA NPSAMONIMHENHO B COOTBETCTBUM C ypaBHEHUEM
x=10t.

OnpenenuTb HavanbHY KOOPAMHATY TOYKKU, KoopauHaTty no npowecTteun t; = 10 ¢ aBu-
XeHusi. 1306pa3ntb rpadomyeckn TpaekTopuio 1 NPOCTPOUTb 3aBUCUMOCTM Vx(t) n x(t). Mo
rpadukam onpegenuTe MOMEHT BpeMeHM tp, COOTBETCTBYIOLLMI KoopanHaTe X, = 80 M.

= [X
o 1
80} )
(‘IU \-"\:f([.)
40 {/;\I@
20 /4
”‘/ | t &

X 7 4 6 8 tc
Puc. 1.48. 3asucumocme koopournam u
cKopocmu om epemeHu

o V.M/C

]

Pemenune

1. HayanpHy!0 KOOpAMHATY TOYKU OIpe-
JenuMm 1moaoxuB t = 0, T.e. Xo = 0.

2. Koopaunara tocku cnycts t; = 10 ¢
10CJIe Havala ABUKEHUS

x, =10t, =10-10=100M.
3. 3amuiueM ypaBHEHHE CKOPOCTH IBH-
JKEHHUSI TOUKH
. T
dt c
T.€. TOYKa JBMKETCA BAOJIb OCH X C IOCTO-
SIHHOW CKOPOCTBIO Vy = 10 m/c.

4. IToctpoum rpaduky 3aBUCUMOCTH KO-
OpAMHAT U CKOPOCTH OT BPEMEHH M II0 Ipa-
¢uKy ompenenuM Bpems t, = 8 ¢, 1 KOOpIH-
HaTy X; = 100 M.

1.49. V3BecTHO, 4TO Hekas Touka, OBWXKYLLASICA PaBHOMEPHO, B HayarbHbIAi MOMEHT
BPEMEHN MMeNa KoopanHaty Xo = 10 M, a yepes At = 2 MnH eé koopauHaTa ctana X, = 250
M. OnpegennTb CKOPOCTb ABMKEHNS TOYKM 1 3anncaTb 3aKOH e€ ABWKEHUS.
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Pemenue

1. OnpenenyM MOCTOSHHYIO BEIMYUHY CKOPOCTH, MOAETUB MEpEMEIICHHE TOUKH Ha Bpe-
Msl, 32 KOTOPOE 3TO NEPEMEICHUE TIPOU30IILIO0
v X27%o _ 250-10 _oM
b At 120 c
2. 3anuuieM ypaBHEHHUE JIBUKEHHS C YUETOM HauyalbHOTO MOJI0KEHU TOUKY pu t =0

x(t)=10+2t .

1.50. MaTepuanbHas Touka, ABMXYLLASACS paBHOMEPHO BAOMNb OCU X B MOMEHT BpeMeHU
ty = 1 c umena koopamHaTy X4 = 5 M, a K MOMEHTY BpeMeHu t, = 5 ¢ eé koopamHaTta ctana
paBHOM X, = — 3 M. OnpegennTb CKOPOCTb ABWXEHUS TOYKW, 3anucaTb YpaBHEHWe OBuxe-
HUs.. HaiTn nepemeLLeHne 1 nyTb, NPOXOAMMbIN 3a Niobble At = 2 C OBWKEHUS.

Pemenune

1. Haiiném cKOpOCTb TOUKH KaK OTHOILEHUE NEPEMEILEHUS K IPOMEXKYTKY BPEMEHU
v, = X, — X — (_3)_5 :_§:_2M’
t,—t, 5-1 4 c
3HAK «MUHYC» YKAa3bIBA€T HA TO, YTO TOYKA JABHMKETCS B HANPABICHUN MPOTHUBOIIOJIOXHOM
ocu X.
2. OnpenenuM HaYaIbHYI0 KOOPAUHATY TOUKH
X=X, +v it =5+2=Tm

3. 3anuiiem YpaBHCHUC IBUKCHUA C y‘IéTOM Ha4YaJIbHOT'O IMOJIOXKCHHA TOYKH W HallpaB-
JIeHUs €€ CKOPOCTH

x(t)=7-2t.
4. OnpenenumM NpoMIeHHbBIN TOYKON MyTh 3a At =2 ¢
s=v At=-4Mm.

5. Halinem MoyJIb BEKTOpa IIEPEMELLEHUS
|f| = |VX|At =4wMm-

1.51. 3agaH 3aKOH paBHOMEPHOTO NPSAMOSIMHENHOIO ABMKEHNS MaTepuarnbHON TOYKM
x(t)=2t—1.
OnpenennTtb HavanbHOE NOJIOXKEHNE TOYKM, €€ KOOPAMHATY B MOMEHT BpemMeHun t; = 1 ¢,

nyTb NPOMAEHHbIV TOYKoM 3a At = 1 c. [OCTPOWTb TPAEKTOPUIO ABUXKEHUSA TOYKU U rpadounKkm
3aBMCMMOCTM OT BPEMEHM KOOPAUHATbI, MYTU Y CKOPOCTU TOYKHM

+ XM
Pemenne g
%:m]
1. OmnpenenuM HayalbHOE TOJOKEHUE , ) : 0 t,c
| o I
TOYKH, TIOJIO)KUB B YPABHEHHM JIBHKEHHA t = | 0 i X,M

0
X, =—1m.
2. OmnpenenuM KOOpAMHATY TOYKU IS
MOMeEHTa BpeMeHHU t; = 1 ¢
X, =2t -1=2-1=1m.
3. 3amnumemM ypaBHEHHE CKOPOCTH W Hali-
JEM e€ BeNnuuuHy

0 c
—d_XZQM. 0,5 1

VX
dt c
4. OmnpenenuM My Th MPOHAEHHBIA TOUKOH Bpems At

Puc. 1.51. I'paghuueckue napamempol 08udiceHus.
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s=VAt=2-1=2M.
5. IlocTpouM TpaeKTOpHIO B BUIE€ MIPSAMOM JIMHUU COBMNAAAIOLIEN C OChIO X U 3aBUCUMO-
CTH IyTH, KOOPJUHATHI U CKOPOCTH OT BpeMeHu (puc. 1.51).

1.52. Boonb ocu X ABMXYTCHA ABE MaTepuarbHble TOYKM B COOTBETCTBUU C YpaBHEHUSMU
X, =10+ 2t;
X, =4+5t.
B Kakom MOMEHT BpeMEHM TOYKU CTONKHYTbCA? PelwnTb 3agady aHanutu4eckn n rpacu-
YyecKu.
Fra— Pemenue

|-

XMIET T T T T T T T T T T

W\
\
\

\

14 [ /7 1. Jna omnpeneneHuss BpeMEHU
DI, (o) [ | | | | | | BCTpeun 4acTHI aHAJIMTHYECKUM CIIOCO-
= // ' 0oM Heo0XxoauMo MpH  PaccMOTPeHUH
10 == A 3aJJaHHBIX YPaBHEHHH IBM)KECHHs OIpe-
d JIENIUTh yCIOBUE BCTPEUH X| = Xy, T.€.
ol xg//___ SYIS | |t 1t | L} 10+2t=4+5t,
6 [ /] OTKyJa
Al t,=2c.
2. Onath xKe U3 ypaBHEHMH JABMKe-
) HUs HaWgéM HadaabHbIE IIOJOXKEHUS
TOYEK, MOJIOXKHB B ypaBHEHUsIX t = ()
02 06 L0 1.4 1.8 22 26 tc ST 10 m; X0 = 4Mm.

Puc. 1.52. Jlsudgicenue 08yx mouex 3. TloctpouM TrpaduKu 3aBUCHMO-
creit x, =f(t) n x, =f(t), koTopsie mpuBeneHs! Ha puc. 1.52. [lepeceyenue rpapukoB co-

OTBETCTBYET WX OJHOBPEMEHHOE IpeObIBaHWE HAa paccTOSIHUM 14 M OT Hayaia BRIOpaHHOU
CHUCTEMBI OTCUETA, KOTOPOE MPOU30MAET uepe3 2 ¢ mociie Havyalia JBUKCHIS.

\

0

1.53. U3 nyHkTa A B nNyHKT B ctapTtoBan aBToMOGWMb C NOCTOSHHOM CKOPOCTbIO V4 = 80
km/yac. Cnycta At = 15 MUH 13 nyHkTa B HaBcTpeyy aBTOMOGUNb BLIABMHYIICA Benocune-
OUCT N NOKaTum C NOCTOSIHHOM CKOPOCTLIO Vo = 20 km/yac. CocTaBuTb YpaBHEHUST ABUXKEHUS
aBTOMOOMUNA 1 BENOCMNeanCTa, NPMHAB 3a Havano cucTembl OTCHETA NMYHKT A, a 3a Havanb-
Hoe Bpemsl — cTapT aBToMOOMnsA. AHanuTU4eckn n rpadmyeckn onpeaennTb BpeMsi U MECTO
BCTpe4n aBToMobuUns n Benocunega, ecnu paccrosHme AB = L = 55 km

Pemenune

1. 3amumrem YpaBHCHUC NBUKCHUS aBTOMOOMIIA
x,(t)=v,t =80t.
2. OHpC,Z[eJ'II/IM paccTodHUuC HpOﬁI[CHHOC BCJIOCUIICAUCTOM
S, = Vz(t—At)'

[i] . 3. VpaBHeHHE JABUKCHHUS BEJOCHUIIEANCTA
0,25 XF_T(U/ OTHOCHTEIILHO 3aJIaHHOTO T10 YCJIOBHIO 3a/a-
> C ,“‘ Yy Hayaja CUCTEMBI OTCUETA (TOUKa A)
ey
L T x,(t)=L—v, (t - At)= 60 - 20t.
[ —

40 - 4. Bpemst BCTpeUYH ONpPEIETUM H3 YCIIo-
; x,=f(t) _| BuA paBeHCTBa KOOPAMHAT aBTOMOOWJIS H
,/ BEJIOCHITE 1A
N x,(t,)=x,(t,; = 80t, =60-20t,;
100t, =60; t,=0,64aca.
Od- B B

0,2 04 0,6 0,8 1tuac 5. OmpenenuM MeCTO BCTPEYH B BHIE
Puc. 1.53. JJeusicenue agmomo6uns u éenocuneda PACCTOSHUS OT MYHKTA A

S X,KM

6
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Xy =V,t; =80-0,6 =48km
6. Ha puc. 1.53 npuBenens! rpaduveckue HHTEPIIPETAIMN YpaBHEHUH IBMOKeHUs. Touka
nepeceyeHurs NpsIMBIX, COOTBETCTBYIOIIMX X;(t) U X,(t) MO3BOJSIET YCTAHOBUTH BPEMs U Me-
CTO BCTPEYH, AOCTATOYHO U3 TOUKU C OMYCTHUTH MEPIECHANKYIISPHI Ha OCH.

1.54. 13 nyukTtoB A u B, pacctosiHue Mexay KOTOpbIMHU paBHO L, OJIHOBpEeMEHHO Ha-
BCTpeYy ApYyT APYry Hayalad IBUTATHCS IBA TeJld CO C IMMOCTOSHHBIMHU CKOPOCTSIMHU Vi U V).
OnpenenuTs BpeMs U MECTO HX BCTPEYH aHAIMTHIECKH U TPaQUUEcKy.

Pemenue X
1. Bpemst BcTpedn Tell, KOTOPBIC IBIKYTCS BCTPEY- [ &4
HO, ONPEJIETIUTCA YPABHEHUEM
L 0
ty=—— X
v, +V, \
2. PaccTosiHue OT MyHKTa A 10 TOYKHU BCTPEYH TET
v,L 0¢ t t
X =vt,=—"—. E
vV, +Vv, Puc. 1.54. Bpems u mecmo écmpeyu

3. 'pacdudeckoe perieHue 3aqaqu MpecTaBlIeHo Ha puc. 1.54.

1.55. KoopauHata OBuxKyLlencs TOYKM BOONb ropwu-
30HTanbHOM OCU M3MEHSAETCA B COOTBETCTBMM C MNpuBe-
OEHHbIM rpadukom. MocTpouTb rpadumkm 3aBUCUMOCTU
CKOPOCTM 1 NyTW OT BpeMeHW. HaliTu nepemeLlleHune Tena
3a nepsble t; = 3 ¢ OABMXKEHNS.

=,
>
1

Pewenue 1IN2 4] S\ 6| t,c

1. IIpoananusupyem, 3afanHoe rpaduyecku asmxe- -l
Hue. B nmepuon Bpemenu 0 — 2 ¢ TOYka HAYMHAET PaBHO-
MCPHOC ABUKCHUC M3 HAYAJIBHOI'O ITOJIOKCHUA Xo = 1 M,
nepeMeniasch B HAlpaBICHUU, MPOTHUBOIOIONKHOM OCH Puc. 1.55. Tpagux dsumncenus

X. B KoHIIE BTOPO#l CEKYH/IbI TOUKA HAYMHAET JABUTATHCA
B MOJIOKUTEIHHOM HampaBiieHud ocu. CKOPOCTh B Mep-
BbI€ JIB€ CEKYHJIbI UMEET OTPHUIATENbHBINA 3HAK, a B Te- 1
yeHue 2 — 4 ¢ CKOpOCTh IMOJOXUTENbHA, KaK MOKa3aHO ; ;
Ha pucyHke v = f{(t). o123 4] 5| 6|tc

2. CKoOpoCTh JBHIKEHHS TOYKH COCTaBjsieT -1 wm/c, -1 | 3
MO3TOMY YpaBHEHHUE BUKEHUE B TEUEHHE MEPBBIX ABYX
CeKyH[ OyJeT UMETh BHI:

x=1-t.

F v, M/C

M
3. Ha Bropom yuacTke 2 — 4 ¢ cKOpocTbh paBHa | M/c. 5 /
OTOT y4acTOK JABMIKEHHMS HA4YMHAETCS IMOCIE TOro Kak 4 —
3
2

TOYKa TIpoJeiaia MyTh B 2 M, T.€. ypaBHEHHE JABIKEHUS
MIPEICTABUTCS KaK:

x=t-3.

4. Ha tpetbeM yuacTKke ABMXKEHUS 4 — 6 ¢ CKOPOCTh 1 /[
CHOBa CTaHET paBHOH vV = — | M/c, ypaBHEHUE JIBIKEHUS |
MIPUMET BUI: DE= 3 4 Stc
x=5-t.

Puc. 1.55. I[lapamempwr dsudicenus

5. 3a mepBble t; = 3 ¢ ABMXKEHMS TOUKA COBEPLIUT NepeMElICHHE:
|r173| = |V| -t, =3M.
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1.56. NameHeHne koopauHaTbl YacTuLbl BO BpemMe-
HW NokasaHo Ha puc. 1.56. Kakon aTo TN ABMXEHUNA?
3anucatb ypaBHeHWE OBWXKEHMS M MOCTPOUTb 3aBMCK-
MOCTb CKOpOCTMK OT BpeMeHu v = f(t). HapucosaTtb Tpa-
EKTOpPUI0 ABWMXEeHUA Yactuubl. [locTpontb rpaduk 3a-
BMCUMOCTM NyTn OT BpemeHu s = f(t). Hantn nepeme-
LLeHWe 1 NyTb YacTuLbl 3a MHTepBan BpeMeHn ot ty = 2

t.c —_
> cpot,=5c.
0—2 3 4 5 6 7 & 2

Puc. 1.56. I'pagux osusicenus

o XM

Pemenne

=] | o o

= 1. Cyns mo 3amaHHO# rpaduuecKoll 3aBUCUMOCTH
= (V3

1 x =f(t), IBIDKEHHE HOCUT LUKIMYECKHH XapakTep ¢

niepuosoM T =4 c.

O3 333 3 2. B nepuon Bpemenn 0 <t <lc aBuxeHHE paBHO-

, _i MEpHOE CO CKOPOCTBIO Vx = 1 M/C, ypaBHEHHE IBHXKE-
- = " HUS

x(t)=1+t.
< I [ = 3. B mepuon Bpemenu 1<t<2c yacTuma Haxo-
3 IIATCS B IOKOE Vy = 0.
2 4. B mepronx BpeMenu 2 <t < 3c yacTuIla HAYWHA-
1 €T JBUTAThCS B 0OpPAaTHOM HAIpaBJICHUU CO CKOPOCTHIO
e Vx=-lwml.

B R T SN A 5. Ilepememienre 4gacTHIBI 32 WHTEpBajl BPEMEHU

Puc. 1.56. llapamempot dsudicenuss 0T t; = 2 ¢ 10 t, = 5 ¢, Cyas 1Mo 3aJaHHOMY TpaduKy
Oyner HyseBbIM. [Ipu t; = 2 ¢ yacTUIa XapaKTepU3yeTcss KOOPAMHATOW X; =2 M, Ipu t, = 5 ¢
KOOpJMHATA TaK e OyJeT paBHA X, =2 M.

1.57. Ha puc. 1.57 3agaHa npoekuus CKOpoCcTu yac-
TUUBI, KakK (PYHKUMA BpemeHu. B HayanbHbI MOMEHT
BpeMeHu o = 0 yacTuua 3aHMMaEeT NOSoXeHne Xo = — 1
M. 3anucaTb ypaBHeHMe ABWXEeHMS YacTuubl. [locTpontb
3aBMCMMOCTb MYTU U KOOPAMHATBI OT BPEMEHW.

t.c Pemienne

— V,M/C

0

1. B nepuox Bpemenu 0<t<Ilc yacTuma JBUKETCS

-1 ! paBHOMEPHO C TOJIOKHUTEIBHON CKOPOCTBIO V = 2 M/c,
Puc. 1.57. Ckopocmb yacmuywl YpaBHEHUE IBH>KECHUS
x(t)=—-1+2t.
2. . B nepuon Bpemenu 1<t < 3c yacTuna ABIKETCA
€O CKOpPOCTBIO V = 1 M/c, ypaBHEHHE JBUKCHUS
t,C x(t)=2-t.
3. B nmepuon Bpemenu 3 <t < 4c ABmKeHHE OyIET Tak

—X M

(=]
o)
(9%
N
|

e PaBHOMEPHBIM CO CKOPOCTBIO V = 2 M/C, YpaBHEHHE
JIBYDKEHHUS

x(t)=2t-7.
4. B mepuon BpemeHH 4 <t<5c ABHXKEHHE DPaBHO-

MEpHOE CO CKOPOCTBIO V = — 1 M/c, ypaBHEHHE TBIKEHUS
x(t)=5-t.
5. Ha puc. 1.57.1 npuBeaeHbl 3aBUCUMOCTH KOOpIAUHA-
ThI ¥ IPOHICHHOTO MyTH B QYHKIMH BPEMEHH.

M B onS.M

01 2 3 4 5tc
Puc. 1.57.1. Ilymo u koopounama

22



OTHOCUTEJIBLHOCTD JABHKEHHUS

1.58. Mumo xene3HoOOpPOXHOW NNaTdOpMbl OBUXETCA NacCaXMpPCKUin noesn, B 0O4HOM
13 BaroHOB KOTOPOrO y OKHa CUAMWT naccaxup. B kakom mexaHM4eCckoM COCTOSIHUM OTHOCU-
TerNbHO Naccaxupa HaxoAATCs: KHUra, fexatlias Ha cTone, non BaroHa, >XenesHogopoxHas
nnatgopma, Habnogartens Ha nnatgopme?

Pemenne

1. IIpn paccMOTpeHHH MEXaHWYECKOTO COCTOSHMSA 3a/JaHHBIX B YCJIOBUH 3aJayd Tell Le-
J1eco00pa3HO BBECTH B PACCMOTPEHME JIBE CUCTEMBI OTCUETa: HEMOABMKHYIO CHUCTEMY OT-
cuéra (HCK), cBsa3annyto ¢ miardopmoit u noasmxayio cuctemy koopaunat (IICK), cea-
3aHHYIO C IBHOKYIIUMCS MIO€3/I0M, T.€. C TACCAKUPOM.

2. Knura u mon aBmwxkymerocs: Barona otHocutenbHO [ICK HaxonsTcst B COCTOSHAUN TIO-
Kos1, a matdopma 1 HaOJII0JaTeNnb B COCTOSIHUN ABHKCHUS.

1.59. N306pa3nTb TpaekTopuIo ABMKEHUS TOYKM Ha obofe korneca aBToMobunsa npu ero
OBWKEHUM OTHOCUTENBHO: Ky30Ba M 3eMnn. 3aBUCUT N BUA TpaekTopum oT Bblibopa cucte-
Mbl OTCYETa? 3aBUCAT N NyTb U NEPEMELLLEHME OT BbiIOOpa cucTeMbl oTCHETA?

Pemenne

1. Koneco mBrmKymierocss TOpU30HTAILHO aBTOMOOWIIS COBEpIIAET, TaKk Ha3bIBaEMOE,
II0cKoe ABMkeHue. Kakmas Touka Kojieca, OJHOBPEMEHHO BpaIlacTcs W IepeMeInacTcs
MOCTyIATeIpHO. [IpyruMu CIOBaMH CIIOKHOE JABMKCHHE KOJIECa MOXKHO Pas3NIOKHUTh HA JIBA
0oJiee TIPOCTHIX: BpalllEHUE BOKPYT COOCTBEHHOW OCHU M IMOCTYNATEIbHOE MPSIMOJIUHEHHOE
JBIDKEHHE BMECTE C IICHTPOM KoJeca.

2. Ecniu cucteMy MOABMKHBIX KOOPJMHAT C JBIXKYIIUMCS aBTOMOOHIIEM (Ky30BOM), TO
Ha4yaJo CUCTEMBI OTCUETA MOXKHO COBMECTHUTH C IEHTPOM BPAIIAIOIIETOCs KOJieca, TPACKTO-
pust TOYEK KoJieca OyIeT MPeACTaBIsITh COO0M OKPYKHOCTb.

3. PaccMOTpeHue OBUKEHUSI HCCIAEAYyEMON TOUKHU KOJeca OTHOCUTEIBHO HEMOJBUKHOU
CHUCTEMBI KOOPIMHAT, CBS3AHHBIX C 3eMJIEH, TIO3BOJIAET YCTAHOBUTE, YTO OOIIasi TOUKa KOJIe-
ca ¥ MOBEPXHOCTH B JAHHBIH MOMEHT BPEMEHH OCTAETCsl HEMOABIXKHOMU, uepe3 He€ MepreH-
TUKYISIPHO TUIOCKOCTH depTeka (puc. 1.59) mpoxoauT MrHOBEHHAs OCh BpAIIEHUS, BOKPYT
KOTOpOfI IIBI/I)KYTCSI BCC TOYKH KOJIecCa. TpaeKTopI/IHMI/I JBHI)XCHHUS TOYCK, HpI/IHaJIIIe)KaH_II/IX
KoJiecy — OyIyT ITUKIIOUIBI.

HUKJIOH 4

Puc. 1.59. Tpaexmopus mouxu koneca omHOCUMENbHO 3eMAU
4. [1yTh 3aBUCHT OT BEIOOpA CHCTEMBI OTCUETA, a TIEPEMEIIICHUE — HE 3aBUCHT.
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1.60. CkopocTb Benocuneaucta pasHa vq = 10 m/c,
a CKOpPOCTb BCTPEYHOrO BETPA COCTaBMAET Vo = 4 M/C.
KakoBa ckopoCTb BeTpa OTHOCUTENbHO Benocuneaa?
Kak M3MeHUTCS 3Ta CKOPOCTb B Criydae MoMyTHOro
BeTpa?
Pemenne

1. Caxem HCK ¢ nosepxHocTsiO 3eMiH, a IICK ¢
BeJIOCUIIEIOM. B 3TOM citydae, 4ToOBl MONTYyYUTH CKO-
0  poctb Betpa otHocuTenbHo HCK (Benocunena) momy-
JI1 BEKTOPOB CKOPOCTEH HYKHO CI0XKUTh

v,=V,+Vv,=14M\c.

2. B cimyuyae momyTHOTrO BeTpa Ul BBIYUCIEHUS! CKOPOCTH BETPAa OTHOCUTENIBHO BEJIOCH-
nena U3 CKOpPOCTH BEJIOCHIIEa HEOOXOIUMO BBIYECTh CKOPOCTh BETPa
v,=Vv,—-v,=6M/c-

Puc. 1.60. /Jsudsxcenue npomuse eempa

1.61. VIrpyLueyHbii aBTOMOOMITBbYUK CKaTbiBaeTCH
C HaKMOHHOW MMOCKOCTU C YINOM HakrnoHa K ropu3oH-
Ty o = 30° ¢ NOCTOSHHOI CKOpOCTbIO V = 1 M/c. On-
peaenuTb NPOoeKLMM CKOPOCTU MAaLLMHKN Ha Ocu Ae-
KapTOBOW CUCTEMbl KOOPAWUHAT, T.€. BEpTUKarnbHYIO U

== rOPU30HTarnbHYH0 COCTaBMAOLLME BEKTOPA CKOPOCTY.
a) by

s |

Pemenue

Puc. 1.61. Ilpoexyuu ckopocmu

1. IIpoekiuu BeKTOpa HAa OCH JIEKAPTOBOM CHC-
TEMBI KOOpAUHAT OMPEACIAOTCA U3 TPUTOHOMETPH-
YeCKUX CooOpakeHUi. PaccMoTpuM mpsSMOYyroiib-
HEIIL TpeyroapHuk OAB, THIOTEHy3a KOTOPOTO
MIpeJICTaBIAeT CO00I MOyJIb BEKTOPA, a KaTEThI €ro
npoeknun Ha ocu (puc. 1.61.1). 13 omnpenenenus
CHHYCa 1 KOCHHYCa yIJIa CIEeIyeT

<

X

%

. vy
sing,=—>; cosQ =
v

2

OTKyAa CJICAYCT, YTO

Puc. 1.61.1. Ilpoexyuu éexkmopa v, = |?/1|sin(x ~1.05=05m/c,

v, = |\71|cosa =1-0,87=0,87Mm/c.

1.62. CaMonéT B3neTtaeT OTHOCUTENbLHO
rOPU3OHTarbHON MOMOCHI NOA YrioM o, = 20°
C MOCTOSIHHOW CKOpOCTblo v = 216 km/yac.
HaiTu BepTUKanbHYyl0 W TFOPU3OHTamNbHYO
CoCTaBnsoLmne CKopocTU. Ha Kakyto BbICOTY
B3NeTuT camonét 3a t =1 c nonéTa.

Puc. 1.62. B3ném camonéma Penrenue

1. Onpenenum ropu30HTAIBHYIO IPOEKLUIO BEKTOPA CKOPOCTH CaMOJIETa
v, =|[V|cosa=216-c0s20° ~ 216-0,94 ~ 203km/ uac.
2. OnpenenuM BEPTUKAIBHYIO MTPOEKINIO0 BEKTOPa CKOPOCTH caMojIETa
v, = |V|sinoc =216-sin20° = 73,9xm/4ac.

3. Bricota nogpéMa camon€ra OTHOCHTENHHO B3JIETHON MOJIOCHI OMPENENIUTCS B BUAEC
MIPOU3BECHNS BEPTUKAIBHOM COCTaBIAIONIEH CKOPOCTH Ha BpeMs nonéra. Ilockonbky Bpe-
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Ms t 3a1aHO B CEKYHJIaX, TO CKOPOCTh HEOOX0AUMO nepemectd B M/c — 73,9 /3,6 = 20,5 m/c
h=v,t=20,5-1=20,5m.

1.63. BosgylwHbn wap nogHANca Ha BbICOTy h =
800 ™M, npu 3TOM ropu3OHTanbHbLIM BETPOM €ro OTHe- B
CINo OT TOYKM CTapTa Ha pacctosiHue s = 600 m. Hantn .
nyTb, MpPOOENaHHbIA LWapoM, cyuTasi ero OBUMXKEHWE -
pPaBHOMEPHLIM U NPAMOSTMHENHbLIM. L,,/

Pemenue v

1. IlyTh, IpoieIaHHBINA MapoM, OyIeT paBeH THUIIO0-
TeHy3€ MPSIMOYTOJIBHOIO TPEYTOJbHUKA, ITOCTPOECHHO-
ro Ha JaJbHOCTH MONETa S U BBICOTE MoabEMa h, cie-
JIOBaTEILHO:

&

Puc. 1.63. Iloném 6030ywnozo wapa

v

L =+/s? + h? =600 + 800* =1000M=Ikm.

1.64. Mo gByM napannenbHbIM NyTAM ABUMXYTCSA [Ba Noe3fa: ToBapHbIA, AfMHA KOTOPO-
ro paeHa L1 = 630 M naéTt c HEM3MEHHOW CKOPOCTLIO V4 = 48 KM/4ac, U NacCcaXMpCKUin anu-
How L, = 120 m gBMXeTCH C MOCTOSTHHOM CKOPOCTbIO V, = 102 km/yac. KakoBa OTHOCUTENbHas
CKOPOCTb ABWXEHUS MOe3[0B B Cllydae BCTPEYHOro M NMOMyTHOrO ABWXEHUA? B TeueHune ka-
KOro BpeMeHu OAMH noess npoxoauT MUMO Apyroro?

Pemenue

1. OTHOCHTENBHAS CKOPOCTh MIOE3/I0B B CITy4ae BCTPEUYHOTO JIBUKECHHUS
Vip =V, +V, =150km/4qac =417m/c.

2. OTHOCHUTENBHAs CKOPOCTh IPH MOITYTHOM JBM)KEHHH, TTACCAKUPCKUIT 1T0e3]1 0OTOHSET

TOBApHSIK
Vip =V, —V, =54km/vac=15m/c.

3. Bpemst mpoxoxaeHus: HO€310B OTHOCUTENBHO APYT JIpyra MpU BCTPEUYHOM U MOMYT-

HOM JIBIDKCHUH
L +L, 750
T=———==

=——=18c,
v,+v, 4L7
L +L, 750
T, =——>=—-=50c
V,—V 15
2 1
1.65. PacctoaHune mexay nyHktamu A u B no
TEYEHUIO pPeKN KaTep NpoxoauT 3a Bpewms ty = 3 i
y —_pV,
yaca, obpaTHbIl NyTb 3aHUMaeT Bpems t, = 6 A _ s v, B
yacoB. Kakoe Bpemsi t notpebyeTcsd kaTtepy Ha Q@ — T
npoxoxaeHue pacctosHus AB no TedeHunto peku L L .|
C BbIKITHOYEHHBIM MOTOpOM? CKOpOCTb KaTtepa
OTHOCUTESTbHO PeKU CYMTaTb NOCTOSHHOMN. Puc. 1. 65. Kamep na pexe

Pemenue

1. 3amuirem YpaBHCHUA ABUXXCHUA KaTCpa MO0 TCYCHUIO, ITPOTUB TCUYCHUA U CILUIABOM II0
peke
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2. Pemasi COBMECTHO MOJYYEHHYIO CUCTEMY YpPaBHEHUH, MOJYyYHM CKOPOCTb TCUECHMS
peku. BHaudasne u3 nepBoro ypaBHEHUs BBIPA3UM CKOPOCTb V|
_L-v,t
1 = B
tl
IlopcraBuM MONy4EHHOE 3HAYEHUE V| M 3HAUY€HUE L U3 TpPEeThero ypaBHEHHsI BO BTOPOE
YpaBHCHUEC CUCTEMBI

v,T—2V.,t
V2‘C — 2 T2 t2 S
tl
W
Vv, T _ Vz(r—Ztl)
b
tZ tl
pazpenias NOJyYEHHOE YpaBHEHUE OTHOCUTENBHO T, OKOHYATEIbHO MOTYyUHM:
2t t
t=—1"2 =12uac.
t, -t
. 1.66. Ha puc. 1.66 nokasaHbl rpacukm osu-
A -
SN XeHus katepa B cTosiden Boge (1) n OBMKeHWs
60 BoAbl B peke (2). MNMocTtponTb rpadpmk OBMXKEHMS
Mo TEeYEeHU pekn u npotmeB TedeHus. Onpege-
nUTb MO rpadmkam CKOpPOCTb KaTepa, B cry4ae
40 | €ro ABWKEHUSA MO TEYEHUIO U NPOTUB TEYEHMS.
20 = Pemenue
0

1 5 3 [,l{ac;‘ 1. TTo 3amanHBIM rpadukaM JBHOKEHHUS OIpe-
JIEIUM CKOPOCTb KaTepa B CTOSUEH BOJE M CKO-
POCTb TeUeHHUsI peKH vV = As/At, TIONOXUB UHTEP-
BaJI BpeMeHH, paBHBIM At = 3 yac. CKOpOoCTh KaTepa B CIIOKOIHOM Bojie
_As, _60_ kM

At 3 yac

Puc. 1.66. /leusicenue kamepa u 600l

1

CKOpOCTh T€UCHUS PEKU

S.KMA i+ %) v. = ASZ _ 15

KM
2 =5

At 3 yac
2. CKkopocTh KaTepa 10 TeUEHHIO PEKU U TMPo-
TUB Te4eHus OyJeT paBHa
v, =V, +Vv,=25kM/4ac,

60

40

= V))

20 v,=V,—Vv,=15km/uac .

3. Ha puc. 1.66.1 npusenensl rpaduku ABU-
] ) 3 tuac  JKEHHS 1O KOTOPHIM MCKOMBIE CKOPOCTH JIETKO
BBIUHCIISIFOTCS IPa(UIeCKH.

0

Puc. 1.66.1. J]sudicenue xamepa no pexe

1.67. Mpu ckopoctn v4 = 90 KM/4ac nerkoBom aBTOMOOWNb HaunMHaAeT OBroH Tpennepa,
OBWKYLLEroCst CO CKOPOCTbIO V, = 72 kKm/yac. OBroH HauyMHaeTCst Korga paccTosiHue mexay
aBTOMOOUIIAMM paBHO s1 = 20 M, NerkoByLUKa Bo3BpalaeTcs nocrne obroHa B CBon psfg, Ko-
roa ygansietca ot Tpewnepa Ha pacctosiHne s, = 15 M. Onpegenntb Bpemsi 06roHa, ecnm
OJIMHa NerkoBoro aBToMoounsi coctaBnsieT Ly = 4 m, a gnvHa Tpennepa — L, = 16 m

Pemenue

1.ITockonbKy aBTOMOOHIIM ABHXKYTCSI B OJTHOM HarpasjieHuH (puc. 1.67), To ux OTHOCH-
TeNbHAasA CKOPOCTh ONPEAEIUTCS KaK
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v, =V, -V, =18km/uac=5m/c.
2. B oOmieii crmokHOCTH MaHeBp 0oOroHa 3aii-
MET pacCTOsHUE
s,=L,+L,+s,+s,=55Mm.
3. Bpewmsi, HeoOxoamMoe st 00TOHA
s, L/ +L,+s+s,

At=—=
\'A V, -V,

11 c. Puc. 1.67. Obzon

1.68. NMaccaxup nogHMMaeTcs No HENOABMKHOMY dcKanaTopy METpPononuTeHa 3a Bpems
t1 = 3 MuH, a No aBMXyLLEeMyCsl BBEPX dckanaTopy 3a Bpems t; = 2 MuH. CMOXeT nu nacca-
XUp NOAHATLCA NO 3cKanaTopy, ABMXKYLLEMYCS C NPEXHEN CKOPOCTbIO BHM3? 3a Kakoe Bpe-
MS1 3TO OH MOXeT caenaTb?

Pemenune

1. 3anuueM ypaBHEHUS IBM)KEHHS [TACCaXMpa B PAa3HBIX BapHaHTaX IBMIKEHHUS dCKaJla-
TOopa U 0o0pa3yeM CHUCTeMy ypaBHEHHWH, NpUHSB Cleaylouire 0003HAaUYeHHs: S — JUIMHA JCKa-
JaTopa, Vi — CKOPOCTh MAaccaKupa, v, — CKOPOCTh 3CKallaTopa, t; — BpeMs NoJbeMa Iacca-
JKHpa 10 BCTPEYHO UAYIIEMY 3CKaIaTopy

S
v, =—;
1 ’
t,
vV, +Vv, = ;
2
S
V,—V, =—.
1 2
t

2. U3 BTOpOTro ypaBHEHHUS CUCTEMbI HAJEM CKOPOCTh V-

3. IloacraBuM manee 3Ha4€HHME V| U3 MEPBOrO YPABHEHUS CUCTEMBI U IOJYyYEHHOE 3Ha-
YEHHUE V; B TPETHE YPABHEHHE
S s(t1 - t2) S
t1 tztl - t3
OTKyJa
tt, 2-3

=———=6MuH.

t, =
2t,—t, 4-3

3

1.69. OckanaTtop MeTpononuTeHa CrnyckaeT nayLero no HeMmy 4YeroBeka 3a Bpems t= 1
MuH. Ecnn yenosek OyaeT ABuratbCs B ABa pasa ObICTpee OTHOCUTENBbHO 3cKanaTopa, TO OH
cnyctutcsa 3a Bpems t; = 45 ¢. Ckonbko BpeMeHu t; ByaeTt cnyckaTbCsa YenoBeK, CTOSLLUIA
HEeNoaBMXHO?

Pemenne

1. [IpunsB AnuHY 3cKaiatopa 3a s, CKOpOCTh WAYIIETO YeIOBeKa — 3a Vi, CKOPOCTh ICKa-
JaTopa — 3a Vv, 3aIuIleM TPH YPABHEHUS IBUIKCHUSI

. S .
vi+tv,=—; 2v,+Vv,=—; Vv,=—.
t1 t2 t3

2. BbIpazuM M3 MepBOro ypaBHEHHS CKOPOCTb Vi, C YUETOM 3HAU€HUS CKOPOCTH Vy W3
TPETHETO ypaBHEHUS
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4. Pemas mocneaHee ypaBHEHIE OTHOCUTEIFHO NCKOMOTO BPEMEHH t3, TOydUM
tt 60-45
,=— 2t —= =90c.
2t,—t,  90-45

1.70. Hapywas npaewuna, YenoBek 0eXxuT no ackanatopy. B nepsyto npobGexKy OH Ha-
cumTan nq = 50 cTyneHek, BO BpeMsi BTOPOro 3abera no TOMy e 3ckanaTtopy ¢ BTpoe 00rnb-
LIEeN CKOPOCTbIO, OH HacuuTan yxe ny = 75 ctyneHek. CKOMbKO CTYMEeHEeK OH HacuuTan Ha
HenoABMXHOM 3ckanaTope?

Pemenue

1. IlycTh V| — CKOPOCTH 3CcKanaropa, L — ero minHa, n — YACIO0 CTYIIEHEK HETOABHUKHOTO
Mexanu3Ma. Ha enmuHuIly JuyimHbl ackanaropa npuxoautcs n/L crynenek. Ecnu yenosek uaér
CO CKOPOCTBIO V, OTHOCHTEBHO 3CKaJIaTOpa, TO BPEeMs €ro NnpeObIBaHHUs HAa 3CKAIaTope Co-
CTaBUT

L

==,
v, +V,
a My Th, IPOUIEHHBIN 1O 3CKaNaTOpy
5 = v,L ,
v, +V,
MIPU 3TOM YEJIOBEK HaCUMTAET Ha ACKANATOpe CIEAYIOIIee YHCIO CTYIIeHEK
v,L n
n=———.
v,+v, L
2. Bo BTOpOM Cily4ae, yBEIHMUUB BTPOE CKOPOCTh, UEIOBEK HACUUTAET CTYMEHEK N, MITYK
_ 3v,L n
? v,+3v, L

3. O0Opa3yeMm u3 ABYX MOJTY4YEHHBIX ypaBHEHUI CUCTEMY

\% A% n
V1+V2 v, n,
=
3 on i _n
.. .
v, +3v, 3v, n,

4. BeIpa3uB K3 MEPBOr0 ypaBHEHHS CHCTEMbl OTHOIICHHE CKOPOCTEH U IOACTABUB BO
BTOpE YpaBHEHHE, TOIYIHM
2nn 100-75
L2 - =100
3n,—n, 150-75

1.71. [lBa noesga ABWXKYTCSA HaABCTpeYy ApYyr ApYry C NOCTOSIHHbIMU CKOPOCTAMU V4 = 36
KMm/yac u v, = 54 km/yac. MNaccaxup nepsoro noesga obHapyxun, 4To BTOPOW noesf npo-
MernbKHYIT MUMO Hero 3a t = 6 c. KakoBa gnvHa BToporo noesga?

Pemenne

1. TlepeBeném CKOPOCTH U3 KM/4ac B M/C, TIOTOMY YTO BPEeMs 3a1aHO B CEKYH1aX
v, =54/3,6=15m/c; v,=36/3,6=10m/c.

28



2. HpI/I BCTPCUYHOM JIBUKCHUH TTOC310B UX CKOPOCTHU 6y,I[yT CKJIaABbIBATBHCH, IO3TOMY JIN-
Ha IpoxXoasaliero MMMO mmaccaxxupa rnoeszia OrnpeaciuTca Kak:
L=(v,+v,)t=(15+10)6=150m.

1.72. [1Ba yenoBeka OQHOBPEMEHHO BCTYMAalT Ha 3cKanaTtop C NPOTMBOMOMOXHbIX CTO-
POH M OBWXYTCSt HABCTPeYy ApYr ApPYry C OAMHAKOBBLIMW CKOPOCTSIMM OTHOCUTENbLHO 3ckana-
Topa v = 2 m/c. Ha kakom paccTosiHuM OT BXxo4a Ha dckanaTtop OHW BCTPETSATCS, eCnv AnvHa
ackanaTopa coctaendaet L = 100 m, a ero ckopocTtb U = 1,5 m/c?

Pemenue
1. Bpems ABM>KEHMsI 10 BCTPEUH MEPBOI0 YEIOBEKA, UAYLIETO B HAMIPABICHUH ABM>KCHUS
3cKajaTopa, Ha paccTosiHUU L OT Havalia sckanaTopa OnpeaesuTCs Kak:
L 1
v+u
2. Bpemsi IBUXKEHUS JO BCTPEUYU BTOPOTO UEIOBEKA, ABMXKYIIETOCS HABCTPEUY HaIpaB-
JICHUS ABMXKCHUSI 3CKAIaTopa:

t=

_L-L,
v—u ’
3. [IpupaBHUBAs MOyICHHBIC YPABHEHUS U pa3peliast OTHOCUTENHHO L, momydum
L, L-L +u. 35
o=t o L =20 22200 =87,5u.
v+u v-u 2v

1.73. Tennoxoa anuHon L = 300 m aBmxkeTcs
NPSAMOSIMHENHO NO rfagn 03epa CO CKOPOCTLHO V.
KaTep, nmetowmm ckopocTtb vV, = 90 kM/4ac npoxo-
OWUT paccTosiHue OT HOCa A0 KOPMbl ABMXKYLLErocs
Tennoxoga un obpartHo 3a Bpems t = 37,5 c. KakoBa
CKOPOCTb Tennoxoga?

Pemenue

1. 3amumem ypaBHEHHUE IS OOIIETO BPEMECHH
JIBIKEHUS KaTepa BOKPYT TEIUIOX0/a
L L

+

v,tVv, V,—-V, Puc. 1.73. Tennoxoo u xamep

t=

2. Ilpeobpa3yeM NoIyueHHOE ypaBHEHUE CIIELYIOIIM 00pa3oM

(= L(v,-v,+v,+v,) 2Ly,

T2 2"
(Vz v )(Vz - Vl) V=Y
3. Pazpemmm mocienHee ypaBHEHHWE OTHOCHTEIHHO HMCKOMOW CKOPOCTH Vi, TEpPEeBes
MpeABAPHUTEITHEHO CKOPOCTH KaTepa B M/c (90 km/gac = 25 m/c)

v, =\/v§ _2vb 65 300300 oM 5,
t ) c Jac

1.74. MNponeTtaa Haa nyHKTOM A, BEPTONET AOrHan BO3AYLIHbIW LWap, KOTOPbLIA CHOCUIO
BETPOM B HanpasneHuu nonérta. Yepes nonyaca BepTonét nosepHyn obpaTHO, U BCTPETUN
wap Ha pacctosHum L = 30 kM oT nyHkTa A. YeMy paBHa CKOpPOCTb BETpa V, eCrin CKOpOCTb
BepToNnéTta BO BPEMSs BCErO Nofiéta octaBanacb NOCTOSHHON.

Pemenue
1. [lomBrXHYIO CHCTEMY KOOPIUHAT CBSKEM C IIapoM, MEPEMEMAIONINMCS CO CKOpPO-
CThIO BeTpa. B 3Toil cucteme oTcu€Ta paccTaBaHue BEpPTOJIETA U 1Iapa MPOUCXOAUT B OJTHOU
Touke. OOBEKTHI «PacCTAIMCh» B BHIOpAaHHOW cHcTeMe OTCYETa Ha BpeMs 2t, 32 KOTopoe
MOJBMKHAS CUCTEMa KOOpAMHAT MepeMeCTHIIach Ha paccTostHue L, Takum oO6pazom
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OTKy/a

v2t=s,

S 30 KM

= —= = 0—

2t 2-05  wac

1.75. [1Ba cnopTcMeHa TpeHupytoTcst Ha 6erosor gopoxke anuHon L = 400 m. MepBbi
BeryH npoxoauT Kpyr 3a t; = 50 ¢, a BTopoun — 3a t; = 60 c. CKonbKo pa3 cnopTCMeHbl BCTpe-
TATCA Npu 3abere Ha Ly = 4 kM Npn ogHOBpeMeHHOM cTapTe u bere B O4HOM HanpaBreHUu.

Pemenune

1. Onpenenum ckopocTu 6era ClIopTCMEHOB

M
v, =—=8—; V,=

L M
tZ

t, c C

2. Haiiném Bpems mpoOera 3afanHoi AucTanmmn Lo

L L
t,=—2=500c; t,=—2=597c.

Vi v,

3. Pa3nura BpeMeHH MPOXOKICHUS 3aIaHHON TUCTAHIITNA

At=t,—t, =97c.

4. PaccrosiHusi, mpoOeraeMbie CIIOPTCMEHAMH 3a BpeMst At
s, =Vv,At=776M; s,=Vv,At=650M.
5. PazHOCTb NPOXOJUMBIX AUCTAHIUNA

As=s,—s,=126Mm

6. ITockompky As < L, TO TepBbIi CIIOPTCMEH OOTOHHWT BTOPOTO Ha 3aJaHHOW JAWCTAHIINH

TOJIBKO OJIUH pas.

1.76. Begpo BoAbl BbICTAaBNEHO MNOA BepTMKamnbHbIN OoXAb. Kak M3aMeHUTCs CKOpOCTb
HanonHeHusa Beapa, ecnu nogyet BeTep?

Puc. 1.77. Kamoxk eycenuypl

Pemenune

1. Macca xuaKkocTy, nonaaarwei B BEApO B €AUHU-
Iy BPEeMEHH HE M3MEHHUTCS, TIOTOMY UYTO, HECMOTpSI Ha
YMEHBIIICHUE CEUCHHUS MTOTOKA

1 = scosal,
CKOPOCTb Karenb Bo3pacTer (puc. 1.76)
v
v, = .
cosa

Jpyrumu cinoBaMu, CKOPOCTh HAIOJHEHHS Beapa
3aBUCHUT TOJBKO OT BEPTUKAJIBHOU COCTAaBJISIOLIEH CKO-
pOCTH JOXKIEBBIX Kallellb, BEIMUNHY KOTOPOH BeTep, IO
W3BECTHBIM IPUYMHAM U3MEHHUTH HE MOJKET.

1.77. TaHk gBMXETCA NPSAMOMIMHENHO CO CKOPOCTBIO V =
72 xm/yac. C KakuMy CKOPOCTAMW OTHOCUTENBHO 3eMIM
OBWXYTCS BEPXHUE Vg U HUXHUE Vi YacTUu ryCEeHUUbl TaH-
ka? Kakylo cKOpoCTb V4 MMEIT 4acTu ryceHuu, BepTu-
KanbHble K NOBEPXHOCTN 3eMrn?

Pemrenne

1. OrBeTHl Ha IOCTaBJICHHBIC BOIIPOCHL naet pac-
CMOTPEHHUE IUIOCKOT'O0 ABMXKCHHA OOHOI'O0 M3 IMPUBOIAHBIX
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KaTKOB TaHKOBOH ryceHuIpl. LleHTp kaTka (puc. 1.77) aBmXeTcst MOCTyMaTeIbHO, OCTaBasCh,
BCE BpeMsI Ha PACCTOSHHUM I' OT NMOBEPXHOCTH 3eMiid. CKOPOCTh IIEHTpa KaTKa OIpeAenuTCs
KaK
Ve =0r,
IJIe ® = V/T — yIJIoBas CKOPOCTh BpallleHuUsI KaTKa paauycoM r. CkopocTs Touka D, T.e. Bepx-
Hell 9acTU I'yCEHHMIIBI OTIPEISNTUTCS KaK
Vp, =02r=2v.

2. B naHHBI MOMEHT BpPeMEHH TOYKA KaTka A sBieTCs 0OIIed Mex1y HEeloIBHKHOM
3eMJIEH U BPAIAIONIMMCS KATKOM, TIO3TOMY CKOPOCTbH 3TOH TOUKHU PaBHA HYJIO Vu = 0.

3. CxopocTh TOUKH B, T.e. BEpTHKATHHO JBUKYIIEHCS YaCTH I'yCEHHUITBI OTPECITUTCS KaK

Vy = 0AB= VI’ +1° =ory2 = v4/2 .

1.78. Kannu goxgs Ha OKHax HenogBWKHOrO TpamBasi OCTaBMAKT MOSOCHI, HAKITOHEH-
Hble noA yrrioM o kK BepTukanu. Mpu ABMXEHUM TpamMBasi C MOCTOSIHHOWM CKOPOCTbLIO V MOMoChI
CTaHOBATCH BepTuKanbHbIMU. OLEHUTb CKOPOCThL Kanerb AoXAs B 6e3BETPEeHHY0 noroay.

Pemenue
1. IlockombKy TpU ABMKCHHH TpaMmBash KaJd OCTaBIISIOT

BCPTUKAJIBHBIC CJICABI, 3HAYUT CKOPOCTHU BECTpPAa U TpaMBas COB-
magaroT, T.C.

Vg =V.

2. U3 paccmoTpeHus TpeyrojbHUKa ckopocteil (puc. 1.78)
OYEBUJIHO, YTO

Puc. 1.78. Tpeyeonvnux
cKkopocmetl

Vi = Vgctgo.

1.79. Camonét B 6e3BeTpeHHyt0 norogy
B3MneTaeT CO CKOpoCTbio v = 40 mM/c nopg yrrom
a=10"« ropu3oHTy. BHe3anHo HaumMHaeT ayTb O
FOPU3OHTarbHbIN BCTPEYHbLIN BETEP CO CKOPO-
CcTbto, paBHom u = 10 m/c. Kakon ctana cko-
pPOCTb CaMONETa OTHOCUTENBHO 3eMMU U KaKow
yron oHa coctaBuna ¢ ropusoHTom?

0
i u

Pemenue
Puc. 1.79. Baném camonéma
1. Pesynbrupytomias CKOpOCTh caMONETa U
BeTpa v, (puc. 1.79) ompenenuTcs B BUAE NWArOHAIW IapajuieiorpaMma MOCTPOCHHOTO Ha
BEKTOPaX COOTBETCTBYIOIIUX CKOPOCTEH

|V]| = \/VZ +u’ +2vucos(180—a) =v* +u’ - 2vucosa

|v1| =407 +10> —2-400- cos10° ~ 30,2m/c.
2. Jlst ompeneneHus] HanpaBlICHNsT BEKTOpa CKOPOCTH B3JICTAIOIIETO MPOTUB BETpa ca-

MOJETa HEOOXOJUMO, TI0 CYTH, OIPEAEIUTE yrod y. sl 3Toro HalaéM MPOEKIHI0 CKOPOCTH
BETpa Ha NEPIICHIUKYJIAP, BOCCTAHOBJICHHBIN K BEKTOPY V , T.€. JUIMHY oTpe3ke oC = AB

u, =usina.

3. 3HaueHue yria y onpeaeiauM U3 IpsIMOYyroJbHOro TpeyronbHuka AoAB

. usino . usino
siny=———; = y=arcsin——
Vl Vl

4. VickoMBIii yrou 3 onpeaenauTcs B BUAE CyMMBI

._usina . 10-sin10’
B = o +arcsin——— =10+ arcsin——— =~ 13°.

v, 30,
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1.80. Kopabnb gBwkeTcs Ha 3anag co CKOpocTbio v. BeTep, npu atom agyet ¢ toro-
3anaga. CkopocTb BeTpa OTHOCUTENbHO Kopabnsi cocTaBnsieT Ug. Hamtm ckopocTb BeTpa
OTHOCUTESTbHO 3eMIN.

- y Pemenne
o N

1. CoBMecTHM MOJBHXHYIK) CHCTEMY KOOpAWHAT
{oX'y'} ¢ HampaBIeHHEM HCKOMOH BEIMYHHBI, CKOPOCTH
BETpa U M OMPE/CSIIUM MPOSKIIMHA BEKTOPa CKOPOCTH KOopad-
JIsl HA OCH 9TOM CUCTEMBI OTCUETA

VvV, =vcosa;

v, =vsino.
Puc. 1.80. Kopabno u semep

2. CkopocTh BeTpa M3MepeHHas Ha naixyoe Kopals Uy
OyIeT SBIATHCS CYMMOW CKOPOCTH BETpa W CKOPOCTH KOpalOiis. Beipasum manee U3 mpsmo-

YTOJILHOTO TpeyroJibHUKa AOAB BenuuuHy U, , KOTOpas SBISETCSA TUIIOTEHY30M

_ 2 2 -2
Uy, =4/Up — V' sin“a .

3. CKOpOCTh BETpa MPEACTABUTCS B CIEAYIOLIEM BHIE

— *__ 2 2 i 2
U=1u,, —V, =4Uuy—v sin o -vcosa,

4. C yuérom Toro, uto o. = 45, sino. = coso. = 0,707, mocieiHee ypaBHEHHUE IIEPEIUIICT-

Csl CIIEAYIOLIUM 00pazoM
u= 1/u§ -0,5v-0,707v .

1.81. MNoe3n oBmXeTcsa CTPOro Ha BOCTOK CO CKopocTbto v = 20 m/c. Maccaxupy BepTo-
néTa, NporneTarLLero Hag NoesnoMm, KaXeTcs, YTO Noesa ABUXKETCSH Ha CeBep CO CKOPOCTLHO
u = 20 m/c. HanTtn ckopocTb BEPTONETA U HaNpaBreHne ero nonéTa.

Pemenue

1. TToctpouM BeKTOPHI aOCOMIOTHOM M OTHOCH-
TEJIBHOM CKOPOCTH 1Moe37ia V U U .

2. Ha BekTOpax V M U MOCTPOMM IMapaljieiio-
rpaMMm (B JaHHOM CiIyd4ae KBajapar, MOTOMY YTO

|x7| = |ﬁ| ) ¥ HalIéM JITMHY €ro JUaroHalu

vy, =V Vv’ +u’ =+/800 = 28,3km/4ac

3. UroObl OTHOCHTEIBbHAS CKOPOCTH I0e31a Oblia
HarpaBJieHa Ha CeBep, BEPTONIET TOJDKEH JIETETh Ha I0T0-3aI1ajl CO CKOPOCThIO 28,3 KM/4ac.

Puc. 1.81. Iloe30 u eepmoném

1.82. TnoBey, Hamepuncs nepennbiTb peky WwupuHon h. Mo kakum yrnom o K Hanpas-
NIEHUI0 TEYEHMS OH JOMMKEH NNbITb, YTOObLI 3aTpaTUTL HanMeHbLLee Bpems? Kakow nyTb S OH
npy 3TOM MNPOAENaeT, eCNN CKOPOCTb TEYEHUSI PEKM U, @ CKOPOCTb MMOBLA OTHOCUTENBHO
BOAbI V.

Pemenne
1. HaumeHbIiee BpeMs MJIOBEI[ MOTPATUT B CIydae MaKCH-
MaJIbHOT'O 3HAYEHHUSI CYMMBI BEKTOPOB CKOPOCTH PEKH U U CKO-
POCTH IUIOBIIA V , 3TO CTAHET BO3MOXKHBIM, €CJIU IUIOBEI] OyIeT
JIBUTATHCS TIEPIICHIUKY/ISIPHO TIPOTUBOTOIOKHOMY Oepery (puc.
1.82)
2. OnpenenuM pe3yJbTUPYIONIYIO CKOPOCThH IIIOBIA OTHO-

Puc. 1.82. ITnosey u pexa ~ CHTCIBHO bepera
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V+iul=4vi+u’.
[V+i| =+

3. Haﬁ)léM BpEMs B TCUCHUC KOTOPOIr'o IJIOBCH AOCTUTHET MPOTHUBOIIOJIOXKHOTO 6epera,

nepemMeniascb Co CKOpOCThIO V B CIIOKOMHOM BOJEC

h
T=—.
v
4. IlyTh, mpoaenaHHbIi BOAOH 3a BpeMs T
uh
oB=/=ut=—.
v

5. U3 npsimoyronbHOro TpeyrojisHuka AoAB onpenenanm paccrosiHue oA

21,2 2.2 2.2
s=\/h2+€2=\/h2+u}2l :\/hv +2hu =E\/V2+u2.
v

v v

1.83. KaTep aBmxeTtca n3 nyHkta A B nyHKT B Baonb npsmon AB. CkopocCTb TeveHns pe-
Ky paBHa Ug = 2 M/C, CKOPOCTb KaTepa OTHOCUTENbHO HEMOABWXHON BOAbI NOCTOSIHHA U paB-
Ha v = 9 m/c. PacctosHne AB = L = 1200 M. 3a kakoe Bpemsi kaTep NponnbIBET 3TO pac-
ctosiHve AB, ecnu HanpaeneHve ero ABWXEHUS OTHOCUTENbHO BEKTOpPa CKOPOCTU PEeKU Co-

cTaBnseT yron o = 120%?
Pemenue

1. CoBMectuM ock OX CUCTEMBI AEKAPTOBBIX KOOPAUHAT C
HaIlpaBJICHUEM JBIKCHHUS KaTepa B PEKe M ONPEIETUM MPOCK-
MY CKOPOCTH PEKU Ha BHIOPAHHBIC OCH

u,_=ucosa;
u, = usino.

2. BbIpa3uM CKOpPOCTh KaTepa Ha MapIipyTe V' U3 MpsIMO-

yroiasHOTo Tpeyronbanka ODK
v =4V —u’sin’a .
3. CKopoCTh MepeMeleHus KaTepa ¢ y4€TOM T€UEeHUS PEKH
v, =V v’ —u’sin’a —ucosa.

4. Bpems npoxoxaenus Mapuipyta AB
L 1200

X

Puc. 1.83. Kamep u pexa

T=

V2 —u’sin® o —ucosol - \/81—4-0,75 +2-0,5

~ 2MHH .

1.84. [1Ba nogoyHMKa OOIMKHbLI NepensibiTb PeKy U3 nyHkTa A B NyHKT B. OguH 13 HUX Ha-
npaBndeT nogky no npamon AB un, gOCTUrHyB NpoTnBONONOXHOro 6epera, oka3biBaeTcsi B
Toyke C. [insa Toro, 4tobbl NonacTb B NyHKT B OH ABMXETCSA NpoTMB TeveHus oT ¢ K B. BTo-
PO NOAOYHUK MEX TEeM HanpaBndeT Nogky Tak, YTo cpasy AOCTUraeT MPOTUBOMOMOXHOIO
Bepera B 3agaHHOM Touke B. KTo 13 HMx nonagaet B nyHKT B GbiCcTpee n BO cKOMbKO pas?
CKoOpOCTb NOAOK OTHOCUTENbHO BOAbI OAMHAaKoBa M paBHa v = 5,2 m/c. CKOPOCTb TeYeHust

peku coctaBnseT u = 1,2 m/c.
Pemenne

1. Ilpu aBw>xkeHUH JIOAKU 10 npsiMoil AB, T.e. meprneHauKy-
JSIPHO IIPOTHBOIIOJIOKHOMY Oepery, €€ CKOpoCTh OTHOCUTEIBHO
3eMJIM OyZEeT OIpeneNnsThCs B BUAE CyMMBl V+Uu U OyneT Ha-
IIpaBJieHa MOJ YTJIOM ol K npsiMoi AB, nipu 3TOM JI0KY CHECET
10 TEYEHHUIO Ha paccTosiHue ¢ . DTO pacCTOSHUE MOXKHO BBIpa-
3uTh U3 mojoous tpeyroasHuKoB AAKE nonooen AADB
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L u _Lu

—=—; = [= ,
J2 ¥ \%
rae L — nqnuna otpeska AB, BpeMs nmepenpaBbl COCTaBUT
L
t,=—.
v

2. Uto0b! omacTh mpsMo B TOUKY B HE0OX0mmuMo fiepikaTh Kype MO YIJIOM O K OTPE3KY
AB

o= arcsinB =arcsin 0,231 ~13,5°
4

3. Tlpu ABMIKEHMH MO YIJIOM O, BpeMs MepenpaBhl 3aiiMET Bpems
¢ L
T T -
Vvi—u’

4. OTHOIIEHNE BPEMEH MEePEIPABHI JIOIOK 3aIMUIIETCS KaK

t, v -u’ :1/27—1,44 097
5’2 s s

t, N

neperpasa BO BTOPOM CIIydae 3aHUMAaeT HECKOJIBKO OOJblle BpEMEHH, HECMOTPS Ha TO, YTO
MIPOUCXOMT 10 00JIee KOPOTKOMY ITyTH.

1.85. [1Ba kaTepa BbILLIM OOHOBPEMEHHO U3 NYHKTOB A 1 B, Haxoasawmxca Ha NpoTuBO-
MOMOXHbIX CTOPOHaxX pekn. Katepa gsuranuck BOonb npsiMon AB AnvHa KOTopow cocTaBns-
eT L = 1000 m. MNMpsamas AB obpa3syeT C BEKTOPOM CKOPOCTU TEYEHUSI PEKM U = 2 M/C yron o, =
60°. CKOpOCTU [ABWMXEHUS KaTEPOB OTHOCUTENBHO BOAbI OAMHAKOBLI. Ha KakoMm paccTosHWM
npon3onaéT BCcTpeyva kaTeposB OT NyHkTa B, ecnu oHu BCcTpeTunuck Yepes t = 180 ¢ nocrne
Havyana ABMKEHNA?

Pemenue
X
U, f\\\ 1. Beibepem crucreMy KOOpAHMHAT, TaKk 4ToObI ocb OX
coBmajana ¢ HampasieHueMm orpe3ka AB (puc. 1.85.1),
v./ B MPOEKIHs CKOPOCTH PEKH Ha 3TO HaIpaBJCHUE OIpelie-
JIUTCS KaK
u,|=|u,,|=ucosa.

2. Kak BHOHO M3 IIPUBEIEHHOTO BEKTOPHOIO IIO-
CTPOEHHS, B OJHOM CJIydae IPOEKIHUS BEKTOpa CKOPOCTH
PEKH Ha HaIpaBIICHHE IBMKEHUS OyIeT CKIAaAbIBATLCA CO
CKOPOCTBIO KaTepa, a B JPYIOM — BBIYUTATLCS, YTO TOBO-
PHUT O TOM, 4TO BCTpEYa KaTepoB MPOM30MIET HE HA pac-
Puc. 1.85.1 Bexmoper ckopocmeii  ctostHum oT L/2, a 6nmke Kk Touke B

s:%—uxlr:500—2-0,5-180:320M.

1.86. C kakowm CKOpPOCTbLIO 1 MO KaKkOMY KYpCy OOJDKEH NeTeTb ca-
MOJET, 4TobbI 3a T = 2 Yaca nonéTa NponeTeTb TOYHO Ha CEBEp pac-
ctosiHue L = 200 km, ecrniv BO BpeMsi MOMETA MNOCTOSAHHO Ay CEBEpo-
3anafHblii BETEp, HanpaBreHHbIN nof yriom o = 30° k MepuamaHy co
CKOPOCTbIO U = 27 KM/4ac?

Pemenune

1. CkopocTh camoui€Ta B 0€3BETPEHHYO MOTOLy

L KM
v, =—=100—.
Puc. 1.86. Bexmopul T yac
cropocmeu 2. Haiiném ckopocTh caMoJIéTa ¢ y4ETOM BETPOBOTO BO3AECHCTBHSA
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v=ofVi+u” +2v,ucosa =1-10* + 729+ 4680 = 124
gac

3. IIpoekust BEKTOpa CKOPOCTH Ha HANPaBIICHHUE JIBHIKCHUS
KM
u, =ucosa=27-0,5=13,5—
qac
4. HanpaBnenue nosnéra (yroi [3) onmpenenuTcs Kak:

.u ,
B = arcsin—-~ 6"15 .
v

1.87. CamonéT coBepLluaeT NpsMon M obpaTHbIN percbl Mexay ABYyMS adponopTamu.
lMpu kakoM HanpasreHun BeTpa OTHOCUTENBLHO Tpacchl Bpems nonérta ByaeT makcumarnb-
HbIM? MUHUMAnbHBLIM?

a=0
Pemenne e B
1 —
1. O0o3HaYUM CKOpPOCTh caMojiéTa Kak Vv, a ¥
CKOpOCTh BETpa Kak U, PacCTOSHHE MEXKIY a’po-
MOPTaMu — S, 0L — YIOJI MEX/y HalpaBJIeHHUEM MOJE- i u
Ta caMoJjI€Ta U BEKTOPOM CKOPOCTHU BETPA. S !
2. Paccmotpum cnyuwail, Korma HampaBiIeHHE
MoJIéTa Ha PacCTOSHUE S COBMAJACT C HampaBliCHH- EY
€M BeTpa, U TMPOTHUBOMOJOXKHO — KOTJAa CaMONET
BO3Bpamaercs, T.e. o = 0 u o = 180°. Bpems apu- — A
JKEHHUSl TIPU TIOMYTHOM t; U BCTPEYHOM t, BETpE CO- -
CTABHT Puc. 1.87. Camoném u semep
=y =
1 > 2 s
v+u v—-u
3. TonHOE BpeMs IBHKEHHS CaMoNéTa Tyaa 1 o6paTHo mpu o = 0 1 oo = 180°
s ] 2sv
T, =t +t,= + =

v+u v-u v -u’’

4. llpu Betpe, IyIOMIeM MEPHEHIUKYISIPHO HAIIPABICHUIO MOyéTa (o = 90%) pe3yIbTH-
pyHoIIas CKOPOCTh CaMOJIETa YUCICHHO OyAET paBHA JHAroHalld mapajuiesaorpaMmma, rmocTpo-
€HHOI0 Ha BeKkTopax vV u U . CyMMapHOE BpeMsl IBHKCHHS COCTaBUT

2s

T2=t1+t2:\/2 — S
Vi —u'sm o +ucosa

tax kak sin90° = 1, a c0s90° = 0, To
2s

Vv —u’ '

5. VI3 mosty4eHHbIX YpaBHEHUH BUIIHO, TO T; > T).

T, =

1.88. TypucT, cnnaensowuincsa no peke Ha barigapke, 3amMeTwr, YTO NMOTOK HECET ero K
cepeguHe neperopaxuBaroLero nNyTb ynasBlIEMY OEpPeEBY B TOT MO-
MEHT, KOra paccTosiHue oT Hoca bangapku oo aepesa Obio s = 30
M. OUeHUTb, NoA Kakum YrOM K BEKTOPY CKOPOCTWM TEYEHUS PEKM
HY>XHO HanpaBuTb Gargapky, 4Tobbl 0OOWTM nperpagy, ecnu cko-
pocTb Gangapkm B CTosi4ern Boge v = 6 KM/J, CKOPOCTb TeYeHUs u = 3
Km/vac, a anuHa gepesa L = 20 m.

Pemenue

1. IlpuBeném 3amaHHBIC BEIWYMHBI K €IUHOM CHCTEME H3MeEpe- :
aust: v= 1,67 m/c,u= 0,835 m/c, L/2=10 m. Puc. 1.88. Baiidapka
u depeso
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2. Ompenenum paccrosiaue OB = [, koTopoe He0OX0 MO MPOUTH Oaligapke, 4TOOBI pas-
MUHYTBCSl ¢ KpailHEM TOYKOW nepeBa B, meperopaxuparoniemy nyTb. 13 npsMoyronsHoOro
TpeyroipHuka OAB nmeem:

2
L
(= [+ =1 .
2

2. Haiiném Bpemst B TeueHHE KOTOPOTO peKa CHEcET OalijapKy K cepelrHe AepeBa, B TOU-
Ky A, eciu TypuT OyZeT CyLIUTh CBOE BECTIO, T.€. IUIBITh 10 TEYCHUIO

3. OHpCZ[eJ'II/IM BCINYUHY |{/+ﬁ| KaK AuaroHajib mnapauicjiorpaMmma, nmoCTpoOCHHOro Ha

BEKTOpax CKopocTeit v u U

v, =4v: +u’ + 2vucosa .

4. 3anuiueM ypaBHEHUE IBHO)KEHUS OalilapKu B Hy>)KHOM HarpaBJIeHUN
2

s
vit=1; tyv2 +u? +2vucosa = £;  —+/v: +ul +2vucoso = |—+s2 .
u 4
5. Pa3pemum nojiy4eHHOE YpaBHEHUE OTHOCUTENBHO yIJla Ol
2u2
u’+ v’ +2vucosa =—r—+u’,
4s
L2u2
a =arccos) —| ———v* ||=30°.
2vul 4s

1.89. HepacTspkMmylo HUTb, NEPEKMHYTYIO Yepe3 6MoK, C MOCTOSIHHOM CKOPOCTbI0 V THA-
HYT, NepemMeLlas ropusoHTanbHO UrpyLleYHbId aBToMoBunbYnK. Kakon ByaeT ckopocTb wur-
PYLLIKX B MOMEHT, KOrAa HUTb COCTaBMseT C FOPU3OHTOM yron o.?

Pemenne

1. Enu HUTH HE pacTsDKUMa, TO Bce €€
ceueHHss OyIyT JIBUTAThCS C OJUHAKOBBIMHU
CKOPOCTSIMH, €CIHM KOHELl HUTH CTaHyT Iie-
peMelaTh ¢ MOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO V, TO U
urpymka OyJeT mnepeMemarbcsi TOpU30H-
TaJIBHO CO CKOPOCTBIO, PAaBHOH HPOEKLUUHU
BEKTOpPa CKOPOCTH Ha TOPU3OHTAIHFHOE TIepeMEIIEHNE MATHHKU

V., =VCoSQ..

Puc. 1.89. Ilepemewenue uepyuxu

1.90. [IBa TaHka, ABMXYLLMECH CO CKOPO-
cTaMM Vv, Vv,, obpasyowmmm yron o, Bykcu-
pylOT TPETUN TaHK. Yemy paBeH moaynb pe-
3yNbTUPYIOLLEN CKOPOCTW TPETbEero TaHkKa,
korga OyKCUMpPOBOYHbIE TPOChI HATAHYTbI U
napannenbHbl BEKTOpaM COOTBETCTBYHOLLMNX
cKopocTen.

Pemenue

Puc. 1.90. Tpu manxa 1. K TpancmoptupyeMoMy TaHKy OyayT
OJTHOBPEMEHHO MPHJIOXKEHBI JBa BEKTOpa CKOPOCTH, HANPABIEHHBIE IO YTJIOM O APYT APY-
ry. Moaynbs CKOpOCTH MOXKHO OIPENENINTh 10 MPAaBUITy MapajuieIorpaMMa, IOCTPOSHHOTO Ha
3aJaHHBIX BEKTOpax

V] = \/Vf + Vi +2v,v,cosa. .
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IIpsiMo/iuHeliHOE paBHOIIEPEMEHHOE ABUKeHH e

1.91. MNoe3a, Tporasicb ¢ MecTa, Yepe3 t; = 10 ¢ NnpnobpetaeT ckopocTb v4 = 0,6 m/c. 3a
Kakoe BpeMs nocre Hayana ABUXKEHUS1 CKOPOCTb rnoesaa CTaHeT paBHOW vV, = 3 M/c? [Bmke-
HVe noesaa cuMTaTb PaBHOYCKOPEHHbIM.

Pemenue

1. Onpenenum BeTUINHY YCKOPECHHS TOe3/1a

Vl
v, =at;, = a=—.
t1

2. 3anuIieM ypaBHEHUE CKOPOCTH V3

v v, 10-3
v,=at,=—tt,; = t,=t 2= =50c.
t] V] >

1.92. YckopeHue Tena paBHo a = 1 m/c? u HanpaefeHO NPOTMUBOMOJIOXKHO BEKTOPY CKO-
pocTu. Ha kakyto BENNYMHY M3MEHUTCS CKOPOCTb Tena 3a t = 2 ¢ ABuxeHna?

Pemenue
1. JIBmkeHUEe paBHO3aMEIJICHHOE, 3a 33aJaHHOE BPEMsI CKOPOCTh YMEHBIIIUTCS HA BEIU-

YHUHY
Av=—-at=-2M/c.

1.93. Teno ABMXyLLIEECHa CO CKOPOCTbIO V4 = 54 kMm/vac, 3a t = 2 ¢ yMEHbLUMIIO CBO CKO-
pocTb oo 7 m/c. OnpegennTb yCKopeHue Tena.

Pemenne
1. ITepen TeM, kKak ONMpeACIIUTE BETHINHY YCKOPEHHS IepeBeeéM v B M/c, vi = 15 M/c
V,—V M
a= -2 1 = —4.—2 .
t C

1.94. MNMepBOHa4varnbLHO MOKOSALLEECH TENO HAYMHAET ABUraTbCs C NOCTOSAHHBLIM YCKOPEHU-
ema =510"* wlc. OnpegenuTb NyTb, NPOMAEHHBIN Ternom 3a nepsble t = 0,1 yaca nocne
Havyana OBMKeHUs.

Pemenne

1. IlepeBeném 3amaHHBIN TPOMEXYTOK BpeMeHH B ¢ t = 360 ¢, U 3amuuieM ypaBHEHHE

MIPOHAEHHOTO Iy TH MIPH YCIOBUH ITOCTOSHCTBA YCKOPEHUS
2 -4 5
s=£=510 1,296-10 —32.4m.
2 2

1.95. ABTOMOGUNb, OBMXYLLMIACA CO ckopocTbio vV = 10 M/c nepen cBeTOOPOM HaunHa-
€T TOpMOo3uTb U Yyepes t = 4 ¢ ocTaHaBnNuBaeTCs PSAOM Co cBeToopoM. Ha kakom pacctos-
HUKM OT cBeTohopa Haxoauncs aBToMobunb BHavane 3aMeaneHHoro ABMKeHnA?
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Pemenue

1.B JaHHOM CJIy4ac 3alaHHasA CKOPOCTD SABJIACTCA HadaJbHOM CKOpPOCTBIO, ITIO3TOMY CHUC-
TéMa ypaBHeHHﬁ, OIIMCBhIBAOIINX JIBHXXCHHUC, 6yz[eT HUMCTDb BU]

v=v,—at;
at’
S=Vit——.
2

2. B KOHEYHOM TOYKE JBHMKEHHS CKOPOCTh OYJET paBHA HYJIIO, 5TO 00CTOATENBCTBO T10-
3BOJISIET U3 [IEPBOTO YPABHEHHS CUCTEMBI BHIPA3UTh BEIMYUHY YCKOPEHHS
v
a=—"2,
t

3. HO}ICT&BI/IM 3HAa4YCHUC YCKOPCHHA BO BTOPOC YPABHCHUC CUCTCMbI

Vot _ Vot

2

=20M.

S=v,t—

1.96. [na coBpeMeHHbIX aBTOMOOUNEN pasroH C ycKkopeHnem a = 5 M/c® He siBnseTcs
ankoBuHKon. Kakoe Bpems notpebyetcss gns pasroHa C TakMMm yckopeHnem o v = 60
Km/yac? Kakor nyTb NporaéT npu 3ToM aBTomMobuns?

Pemenue

1. IlepeBeaém s Havama CKOPOCTh B M/C, Vv = 16,7 M/C ¥ 3anmireM ypaBHCHHS IBUXKE-
HUSI

2. U3 MEPBOIo YpaBHCHUA CUCTEMBI OIIPEACIIUM BpEMS pa3roHa

v
t=—=3,34c.
a
3. [NoacTaBuM 3HaYCHHE BPEMEHH BO BTOPOE YPaBHEHHE
2 2
av. v
x=——=—=279m.
2a 2a

1.97. YeTbIpéXcTyneHyaTas pakeTa-HOCUMTENb BbiBeNa Ha opbuTy 3a Bpemsi t = 7 MUH
WCKYCCTBEHHbIN CNyTHUK 3emnu, coobwms emy ckopocTb vV = 8 km/c. Onpegenutb cpegHee
YCKOPEHME paKkeTbl, cuMTas, 4To Gnarogaps BpalleHuto 3eMnu CnyTHUK Ha ctapTe obnagan
Ha4anbHOW CKOPOCTbIO Vo = 0,3 kM/C.

Pemenne

1. 3aganHoe Bpemst nepeBeZiEM B ceKyHAbl: t = 420 ¢ u 3anuieM ypaBHEHHE AJs CKOPO-
CTH PaBHOYCKOPEHHOTO ABMKEHUS U Pa3pPEIUM €0 OTHOCUTEIBHO YCKOPEHUS

vov,tat = a:%zo,m&ﬂ:lsg%.
C (¢

1.98. MexnnaHeTHasi KOCMU4eckas CTaHUMs Ha4YMHaeT CBOW MOMET C Ha4varnbHOW CKOPO-
CTbiO Vo = 12 KM/C, B KOHLIE NEPBOro MUNIIMOHA KUITOMETPOB KOCMUYECKOrO NyTeLlecTBus (S
=1.10° KM) eé cKOpOCTb BCreAcTBME AENCTBUS rPaBUTALMOHHON CUIbl YMEHbLUMMAAch 4O V =
3 km/c. Cuntasn aBuxeHne paBHO3aMeaIEHHbIM, HAUTU BENUYMHY YCKOPEHNS.
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Pemenue

1. 3anumem CUCTCMY KMHEMAaTUYCCKUX ypaBHCHI/II\/'I JABUKXCHUA

v=v,—at;
at’
S=Vyt——.
2

2. BLIpaBI/IM 13 NICPBOT'0 YpAaBHCHUSA BpEMA U IMMOJACTABUM IMOJTYYCHHOC 3HAUCHUEC BO BTO-
PO€ ypaBHCHUC CUCTCMbI

2
V,—V v,—Vv) afv,—vVv
0 . _ 0 0
t= ; S=V, -= .
a a 2 a

3. [lonyueHHOE ypaBHEHNE UMEET OHY HEM3BECTHYIO BEIUINHY, YCKOPEHHE a, pEIICHIE
KOTOPOTO JAET

2 2
a= Y Vo 97 (95100 M 675.102 0
2s 2-10° ¢’ c

1.99. MNpobexxae No B3NETHOW Nosioce pacctosiHne s = 790 M, camMonéT Npu CKOPOCTU V =
240 km/yac oTpbiBaeTca oT 3emnu. OnpegennTb BPEMS pa3roHa M yCKOpeHne camonéTa.

Pemenue

1. 3anumeM ypaBHEHHsI JUIsI CKOPOCTU W MYTH MPU PaBHOYCKOPEHHOM JABIDKCHHH TIPHU
HYJICBOM HAYaJIbHON CKOPOCTH

2. BeIpasum u3 mEpBOTO ypaBHEHHs BPEMs t = V/a M TOACTABHM OTO 3HAYEHHE BO BTO-
poe ypaBHEHUE CUCTEMBI, npenBapHTenLHo TepeBesi CKOPOCTh B M/C, v =166,7 M/c

av’ vl 66,70
2a 25 2-790 790
3. Bpemst pasrona onpeaenuTcs Kak:
=Y 087 5379¢
2 81

1.100. Teno ABurasicb NPSMOMMHEWNHO C YCKOpeHue a = 2 m/c?, 3a Bpems t = 0,1 mMuH
npowno nyTb X = 42 M. OnpeaenuTb HaYanbHY CKOPOCTL Tena.

Pemenne

1. 3anumiem ypaBHEHUE H3MEHEHUS KOOPAUHATHI PABHOYCKOPEHHO JIBUXKYIIETOCS TEa
X=V,t+ at’
0 2 K
U pa3pelinM ero OTHOCUTEIHHO MCKOMOM HadallbHOW CKOPOCTH, IEPEBEAS MPEIBAPUTEIHHO
BpeMS B CEKYHIBI: t = 6 C
at’ X at 42 26 ™

X——=Vt; = v=—-—=—-———=1—.

2 t 2 6 2 c

1.101. MNMepBoOHa4anbHO ABMXYLLEECS CO CKOPOCTLIO Vo = 4 M/C paBHOMEPHO U NPSIMONK-
HEeVHO Teno, HaunHaeT PaBHOYCKOPEHHOE ABMXKEHME B TOM Xe HanpasreHun 1 3a Bpems t =
5 ¢ npoxoaut nyTb s = 70 M. HanTu yckopeHue Tena.

39



Pemenue

1. yCKOpeHI/IG Telaa MOKHO HaWTH HCIMMOCPEACTBCHHO U3 YPABHCHUSA MIYTHU IIPU PABHOYC-

KOPCHHOM ABUKCHUU C HaYaJIbHOU CKOPOCTBIO
t? at? 2(s—v,t) 2(70-20) M

a
s=vit+—; = s—-vyt=—; = a= = — -
2 2 25

t? C

1.102. Myng, netawas co ckopocTbio Vo = 400 m/c, nonagaeTt B 3eMIIsiHOM Ban, Ha4YnHa-
€T ABUraTbCsi paBHO3aMeANIEHHO M NPOHUNKAET B HErO Ha rnyouHy s = 36 cM. OnpenenuTb:

. BpemMA OBMXEeHUA Nynn BHYTPU Bana;

®  YCKOpPEHWE nynu;
e  CKOpOCTb Nynu Ha rnyouHe s; = 18 cwm;
e  Ha KakoWw rnybuHe s, CKOpPOCTb Nyfnn YMEHbLUUTCS B N = 3 pasa;
e  CKOpOCTb Mynu, Korga oHa nNponaéT n = 99% csoero nytu
Pemenne
1. 3anumem ypaBHEHUS 7151 CKOPOCTH | ITyTH MTPH PaBHO3aMEJIEHHOM JABMKEHUHT
v=v,—at;
at’
S=Vt———.
2

2. VI3 nepBOro ypaBHEHHS CUCTEMBI BBIPA3MM YCKOPEHHE C YUETOM PABEHCTBA HYIIO KO-
HEYHOM CKOPOCTH IyJIH
v
0=v,—at; a=—".
t
3. IloacTaBuM 3HAYEHHE YCKOPEHHS BO BTOPOE YPABHEHHE CHCTEMBI
2
v,t 2s  2-0,36 _
s=vit-——:; = t=—="T—=18-10"c.
2t v, 400
4. OnpeznenuMm Jajee yCKOPEHHE ITyJIH, IS CEro MOACTABUM BO BTOPOE YPaBHEHHE CHC-
TEMBI BPEMSI IBUKEHUS IYJIU 10 OCTAHOBKH
2s ad4s’ 2as’ v: 1,6-10° M
D a=0 =200 900" Y

=v s=2s
0 ’ s
v, 2V, v, 2s 0,72 c

5. OmpenenuM najnee CKOPOCTh MyJU TpH TpoxokaeHuu s; = 0,18 M, 1 gero ypaBHe-
HUSI CKOPOCTH U ITyTH MEPEIUIIEM CIICTYIOIIUM 00pa3oM

v, =v,—at;
oyt
VZ - VO 1 2 :
BeIpazum u3 ypaBHEHUs 1)1 CKOPOCTH BpeM t;
t, = Vo~ Vi ,
a

Y TIOJICTAaBHM €T0 3HAa4YCHUE B YPaBHEHUE /IS S|
2
VO(VO _Vl) _E(Vo _Vl)
a 2 a’
S ) 2 2
2as, =2vy —=2v,v=v; +2v,v—vV,,

2
V, =4/Vo —2as, =,|v — 22:0 =Vm/1—%1 =VM{1—% 5284,3%.

6. OnpenenuM BpeMs, B TEUEHHE KOTOPOTO CKOPOCTh YMEHBIIUTCS B TpH pa3a n =3

Yooy caty = =211 ]2 g667=12.10%.
n a n 2,2-10

b

S, =
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7. Onpenenum paccTosiHUE, HA KOTOPOM CKOPOCTh ITyJIM YMEHBLIUTCS B N = 3 pasa

2 5 6
s, = vyt, —22 —400.1,2.10° - 22O LAT A0 L 31
2 2

8. Onpenenum CKOpOCTh ITyJIH OpU MPOXOkKASHUU paccTosiHus 1 = 0,99 s, iy yero Boc-
I0JIb3yEMCSl YPAaBHEHHUEM
vV, =V,

1-22 =y, /1= = 400,/0,01 = 40
S C

1.103. KaMeHb, NyLIEeHHbIA CKONb3UTb MO fiby C HAaYanbHOW CKOPOCTLIO Vo = 5 M/c, oc-
TaHaBnMBaeTCHa Ha paccTosHuu s = 25 M oT mecTa cTapTta. OnpegenuTb NyTb, NPONOEHHbIN
KamHeM 3a nepsble {1 = 2 ¢ ABWKEHMS.

Pemenue

1. Jlna onpeneneHus MyTH BOCTIONB3YEeMCSl ypaBHEHHEM YCKOPEHUS, TIOIyYeHHBIM B TIpe-

JbLAYIIEH 3a7aue
2

\
a=-2,
2s
3HAYCHUEC KOTOPOTO NOACTABUM B YPABHCHHUEC IIYyTHU PABHO3AMEAJICHHOT'O ABUKCHUS
2
\Y 25
s, =V t, -2t =5-2———-4=9m.
4s 100

1.104. ABToMOGOUNb 6e3 HavYanbHOW CKOPOCTW HauMHaeT OBUraTbCsl PABHOYCKOPEHHO C
ycKopeHneMm a. Yepes Bpems t OT Havana OBMXEHUSA CKOPOCTb aBTOMOOWNS nepecTaért ms-
MeHsaTbcdA. OnpegenvTb paccTosiHie, NpongeHHoe asTomobunem 3a spems 2t.

Pemenue

1. CxkopocTh 1 NPOHICHHBIN IIyTh HAa PA3TOHHOM Y4aCTKE OIPEeIAThCS yPaBHEHUIMU
v =at;
at’
s=—-.
2
2. I1yTp, mpoiiieHHBIN BO BpeMs paBHOMEPHOTO JBI)KEHHUS B TEUEHHE BPEMEHH t
S, =vt= at”.

3. CyMMapHBIii TyTh aBTOMOOHIIS
2

L=s+s, =£+at=§at2.
2 2

1.105. 3a Bpemsa t = 10 ¢ yacTmua npowrna nyts L = 60 M, npu 3TOM CKOPOCTb YacTuupl
yBenuuunach B n = 5 pas. Onpegenntb BENUYMHY YCKOPEHUSA, CHMTAs €ro NOCTOSHHBIM.

Pemenue

1. 3anuuieM ypaBHEHHE CKOPOCTU PaBHOYCKOPEHHOT'O ABMXKEHUS C Y4ETOM 3aJlaHHOTO
YBEIUYEHHS CKOPOCTH U BBIPA3UM U3 HETO BEIMUYUHY Ha4adbHOM CKOPOCTH
at
Svp=v,—at; = v,=—.
4

2. IloncTaBuM 3HaYeHNE HAYAIFHOW CKOPOCTH B ypaBHEHHE ITyTH PABHOYCKOPEHHOTO
JIBIKEHUS

at®> at’ ) 4L 240

= a=—=—-=0,8c.
4 2 3t 300
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1.106. ABTOMOOWIb ABUXKETCHA C MOCTOSIHHLIM YCKOpeHneM a = 1 m/c®. Mumo Habnioga-
Tens oH npoesxaeT co ckopocTblo v = 10,5 m/c. Ha kakoM paccTosHMM X aBTOMOOMIb Haxo-
avncsa ot HabnigaTtens cekyHay Hasaa?

Pemenue

1. 3anmmrem ypaBHEHHE TTyTH PAaBHO3AMEJICHHOTO JBIDKEHUS, T.K. CKOPOCTD 32 CEKYHITY
JI0 HaOmronaTes OyaeT MeHbIlle Ha0JIIoJaeMOM, T.€ 3aJaHHYI0 CKOPOCTh V MPUMEM 3a Ha-

YaJIbHYI0 CKOPOCTb ABUXKCHUA
2

x=vt-2 2105121 Zjom
2 2

1.107. Tponnenbyc oTXoAUT OT OCTAHOBKW C yckopeHuem a; = 0,2 m/c?, JOCTUraeT CKo-
pocTu v4 = 36 KM/4ac 1 OBWMXKETCS C 3TON CKOPOCTbIO B TedeHue t, = 2 MuH. 3ateM, HaunHaeT
3amMennATbCA U OCTaHaBNUBAETCA Ha criefytollen octaHoBke yepes Lz = 100 m. Onpege-
NNTb CPEAHIO CKOPOCTb ABMXEHUSA MEXAY OCTAaHOBKaMM M MOCTPOUTL rpadiuk 3aBUCMMOCTU
CKOPOCTM OT BPEMEHM.

Pemenue

1. Onpenenum nmapamMeTphl ABMKEHUS T1a IEPBOM YCKOPEHHOM y4acTKe JBUKEHUS TPOJI-
neiidyca

2
v, =at; t =&=500; L, =ﬁ=250M.
2

2. [TapameTpbl BTOPOr0 y4acTKa paBHOMEPHOIO JABUKEHUS
L,=vt,=120-10=1200m; t,=120c.
3. 3anumeM KHHEMAaTHYECKUE ypaBHEHUA IUIA TPEThErO, PaBHO3aMEIJIEHHOIO Y4acTKa
Iy TH
V; =V, —a,t;
2
a,t
L, =vt ——=.
2

3

4. KoHe4Hast CKOPOCTh TPETHEr0 yyacTKa paBHa HYJIIO (TPOJUICHOYC OCTaHABIMBACTCS), C
y4ETOM 3TOr0 00CTOSATENBCTBA

Vl
v, =at,; = t,=—
a’3
5. IloacraBum 3HaueHue t; B ypaBHeHue i L;
2 2 2
ViV \4
L,=—-—-; = 2La,=2vi-v;; = a,=—1;
a, 2a, 2L,
2L,v, 2L
,=——+=—=>=20c.
Vl Vl
6. OmpenenuM CpemHIOID CKOPOCTh
JIBUKEHUS TpoJLIeiidyca x
. L +L,+L, -
v >= ,
1 L, L3 g i \
<E>+<E>4<c 2> 6 | \
t, t, t, / 4 !
1550 M 4 :
>=————— =82 —, / E
50+120+20 c 2 1 \
7. IloctpouMm rpaduk 3aBUCHMOCTH of | |
20 4 60 80 100 120 140 160 180 t,c

CKOpPOCTH OT BpemeHH Vv = f(t).
Puc. 1.107. 3asucumocms v = f(t)
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1.108. ®uskynbTypHUK Npobexan pacctosiHve s = 100 m 3a Bpems t = 10 ¢, U3 KOTOpbIX
t1 = 2 c 6bINO 3aTpayeHo Ha Pas3roH, a ocTanbHOE BPEMS HAa PaBHOMEPHOE ABMXEHne. Yemy
paBHa CKOPOCTb €ro PaBHOMEPHOIO ABWXEHUS? CPedHssi CKOPOCTb ABWXKEHUS <v>7?

Pemenue

1. CpenHsist CKOPOCTh (PU3KYIBTYPHUKA B PEKUME pa3roHa paBHA MOJTyCYMME CKOPOCTEi
Ha Ha4YaJIbLHOM M KOHEYHOM JTare, B JaHHOM cjy4yae HadajbHas CKOPOCTh PaBHA HYJIO, IO-
3TOMY CPEIIHSSI CKOPOCTh PABHOYCKOPEHHOTO JBMXKCHHUS OYyJIIET paBHA MOJIOBUHE CKOPOCTH
PaBHOMEPHOT'O IBMIKCHUS. Y paBHEHHE MTYTH, TAKAUM 00pa30M, MOXKHO 3alUCaTh CICAYIONIHM
obpazoM:

\% 2s 200 M
s=—tl+v(t—t,); = v= = =111—.
2 t,+2(t—t,) 2+16 c
2. CpenHsis CKOPOCTh IBIKEHUS OTPEIEITUTCS KaK:
55100 oM
10 c

1.109. Teno ABMXeTCS PaBHOYCKOPEHHO C HavarnbHOW CKOPOCTbIO Vo = 1 M/c, nponas
HEKOTOpoe paccTosHue, NpuobpeTaeT ckopocTb V4 = 7 M/c. KakoBa Gbina cKopoCTb Tena Vs,
KOrfjia OHO NPOLUSIO MOJSIOBMHY PacCTOSHUA?

Pemenune

1. 3anumem cucTeMy KWHEMATHYECKUX ypaBHEHHH TSI pABHOYCKOPEHHOTO JBIKEHUS

vV, =V, +at;
at’

S=v,t+—.
2

2. Bripa3um u3 1epBOro ypaBHEHHUS CHCTEMBI BPEMS U MOJICTABUM ITO 3HAYEHHE BO BTO-
pe ypaBHEHUE

2 2 2
V,V,—Vy V= 2V,V, +V,
+ ; = sa=—,
a 2a 2

3. TTocKOMBKY sa =V’ , TO

S =

v v+ v, _ 49 +1 _sc.
2 2

1.110. ABTOMOOWIb, OBMXKYLLMIACHA CO CKOPOCTbIO V = 72 KM/4ac, NOAbe3XKas K 3aKpbITOMY
Xenes3HOAOPOXHOMY nepeesaly, Havan TOpMO3nUTb Ha paccTtosiHun L = 50 m oT Hero. Y nepe-
es3fa MawuHa ctosna Bpemsa t = 50 c. MNocne oTKpbITMA Wwnarbayma aBTomobunb Habpan
MPEXHIO CKOPOCTb Ha TOM e oTpe3ke NyTu. Ha ckonbko 6nmxke K MecTy HasHa4YeHus oka-
3arncsa 6bl aBToMOOUIb, ecnn Bbl eMy He MPULLINIOCL CTOATb NEepes 3akpbITbiM Lwarbaymom,
Mpv yCnoBMU ABWXEHUSA C NOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO 6e3 oCTaHOBOK? [BVXeHue npu TOpMo-
XKEHUU N pa3roHe cyMTaTb paBHOMEPEMEHHbIM.

Pemenue
1. TTockosIbKY TOPMOXKEHHE U Pa3roH aBTOMOOMJISI IIPOMCXOIMI Ha OJHOM U TOM JKe pac-
CTOSIHUW C OJJMHAKOBBIM YCKOPEHHEM, TO 3a BPEMsl Pa3rOHa M TOPMOXKEHHS ObLI MpPOIIeH

My Th
s=2L.
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2. Ecnu 651 aBTOMOOMIIBL OBUrascsi 6€3 OCTAaHOBKH, TO YYaCTOK TOPMOXKEHHS U Pa3roHa
OBLI OBI MIPOIiZICH B peKIME
S, =Vvt.
3. Takum 00pa3oM TOPMOKEHHE U PA3TOH OTAAIMIO aBTOMOOWIb OT KOHEYHOT'O MyHKTa
Ha paccTOsIHUE
As =vt—-2L =20-50-100=900Mm .

1.111. Jludpt B TeueHue nepsbIX t; = 3 ¢ NOOHUMaETCs PaBHOYCKOPEHHO W AOCTUraeT
CKOpOCTM V = 3 M/C, C KOTOPOW NpoAomKaeT ABUraTbCs B TedeHue t, = 6 ¢. 3aTemM ¢ NpexHuM
YCKOpPEHNEM NUMT 3ameanseTcs A0 MOMHOM OCTaHoBKWU. [locTpouTb rpadouk 3aBUCUMOCTU
CKOPOCTM NndpTa OT BPEMEHM U ONpedEnnTb BbICOTY €ro Nnogbema.

=]
Pemenne =
1. I'paduk 3aBucumoctn v = f(t) mpuBeneH Ha 3
puc. 1.111. B nmepBble Tpu ceKyHABI TU(T ABUKETCS
PaBHOYCKOPEHHO C YCKOPEHHEM 2
vV M
a=—= 1—2 N
t, 1
NPOXOJIsl pACCTOSIHUE
at> 1.9 0
h1=7]:7=4,5M. 3 6 9 t,.c

B mocnenyromue mectb CeKyHA TU(T ITBIKETCS Puc. 1111 I pacpurc v =10

paBHOMepHO U IMIOAHUMACTCA HaA BBICOTy
h,=vt, =18m.
Ha y4JacTke TOpMOKEHHS BBUIY PaBEHCTBA TOPMO3HOIO YCKOPEHHS Pa3srOHHOMY YCKO-
pEHUIO
h,=h, =4,5m.
2. ITonHas BeICOTa TOaBEMA, TAKUM 00pa30M, COCTaBUT
H=h +h,+h,=2h +h,=27Mm.

1.112. Teno u3 CoCTOsHMSA NOKOS HaYMHaeT PaBHOYCKOPEHHOE ABWXEeHWe U K KOHUY Ae-
BATOM cekyHAbl (tg = 9 ¢) npoxoauT pacctosiHue L = 17 m. OnpepenuTs:

e  YCKOpPEHUE a C KOTOPbIM ABUXETCS TENO;

e CKOPOCTb Tesa B KOHLIE AEBATOWN CEKYHAbI Vg;

e CKOPOCTb Tefa B MOMEHT NPOXOXAEHUSA S, = 25 M OT Ha4yana gBWMXeEHUS.

Pemenue
1. YckopeHnue Tena onpeaenuTcs U3 CUCTEMbl KHHEMaTUYECKUX YpaBHEHUH
v =aty; oL
M M
at? = a=—=04—; v,=at,=3,6—.
L=22. ty C C
2
2. OnpenenuM BpeMsl MPOXOKACHUS Sy
at’ /2s 225
s, =—~; = t = L= =112c.
2 a 0,4
3. CKOpOCTh B KOHIIE PACCTOSTHUS Sy

v, =at_=448"
C
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1.113. Teno u3 cocTosiHUSA NOKOS HAYMHAET ABUraTbCs C MOCTOSIHHBLIM YCKOpeHueM. Hain-
TW OTHOLLEHUE PACCTOSHWI, MPOXOAMMbIX 3@ NocreoBaTeNbHbIE MPOMEXYTKN BPEMEHM.

Pemenne

1. O603HauUM yCKOpPEHHE KaK a, IIUTEIBLHOCTh OJTHOTO MPOMEKYTKA BpeMeHH — T. Ecnu
Havajo KoopauHaTHOH ocn OX COBMECTHTH C HaYalbHBIM ITOJIOXKEHUE TeJa, TO TIOJ0KECHHE
Tena B KOHIIE N-TO MMPOMEXYTKa BPEMEHH OIIPEIEINTCS ypaBHEHHEM

2
:@, (n=1,2,3...).

2. Jlnd 1ByX COCEIHUX YYacTKOB JBMKEHUs I10JIyYECHHOE YpPAaBHEHHE IPEJICTABUTCS Clle-
JyIOIUM 00pa3oM:
2 2
at at ] at
S]:_; Sn:Xn_anl:_nz_(n_l) ]:_(2n_1)
2 2 2
3. [loacrapunsis 3HaueHust n =1, n = 2, n = 3 B nocieHee ypaBHEHUE, TOIYUUM:
S, :S,:8;...18, :1:3:5...:(2n—1).

n

1.114. 3a kakyto cekyHOy OT Havana ABWKEeHUs MyTb, NPONGEHHbIN TENOM NPU paBHOYC-
KOPEHHOM [ABWXeHuW, BTpoe Bornblue nyTW, NPOMAEHHOro B NpeablayLuyto CekyHAdy, ecriu
OBWXeHne npoTekaeT 6e3 HavanbHOW CKOPOCTMU.

Pemenne

1. IlyTh, NpoXOaUMBIN MaTepUAIBLHONW TOYKOHW 332 HEKOTOPYIO N-I0 CEKyHAY JBUKECHHS
OIIpPENIeNIUTCA ypaBHEHUEM, TI0JIyYE€HHbBIM B IIPEAbLIYIIEH 3anaye

2
S, =X, —X :%[n2 —(n—l)z].
2. 3a mepByI0 CEKyHy JBHKEHHUS TOYKA IPOHAET HYTB (n=1)
2
at [, ar
S, =— 1-1 -1
= -]
3a BTOPYIO CEKyHy IBMXKEHHs (n = 2)
2 2
_aL[ZZ _(2_1)2]:%.3 ,

JPyTUMHU CIIOBaMH, S, =3S,, T.€. 32 BTOPYIO CEKyH/y TOYKa IPOXOJUT B Tpoe OoJbliee pac-
CTOSIHUE, YeM 3a TEPBYI0 CEKYH/IY.

1.115. Teno HaunHaeT ABUraTbCA N3 COCTOSHMSA NMOKOSI PABHOYCKOPEHHO U 3a AECATYIO
CeKyHAOy NpOXOAMUT NyTb S1o = 38 M. HanTu nyTb, NpOMAEHHbIN TENOM 3a ABeHaduaTylo ce-
KyHOY OBWKEHUS.

Pemenne

1. 3amumieM, BOCTIOJIb30BaBIINCH Pe3yIbTaTaMU ABYX TNMPEAbIAYIIMX 3a/ad, ypaBHEHHE
Ty TH, POXOAUMOTO0 3a T = 10 ¢ TBIKEHUS

2
sloz%lf—(n—l)z] 21070 _g1]

OTKYyZla YCKOPCHHEC ABUKCHUA OIIPEACINUTCA KaK:

. 2s,, 2-38 24.10,2%.
e ~(n-1F]  100-19 c
2. Onpenenum myTh npoﬁz[eHHLIﬁ TENoM 3a 12 ceKyHAy ABMIKEHUS
su:%n - ]—a 10 [144 - 121]= 46m.
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1. 116. MNMaccaxup, CTOAWUN y Hayana TPeTbero BaroHa 3NEeKTPUYKW, onpeaenun, 4to
HaYaBLUMI OBUraTbCSA BaroH NpoLEn MMMO Hero 3a Bpems t; = 5 ¢, a Bcsl anekTpuyka — 3a tr
= 15,8 c. CKONbKO BaroHOB B 3rieKTpuyKe? 3a kakoe BpeMsi MMMO Mnaccaxupa npoLlén no-
crnegHWn BaroH. [1BwkeHne cumTaTb paBHOYCKOPEHHbIM.

Pemenue
1. Ilpumem AIUHY TPETHETO BaroHa dJIEKTPUYKH 3a L, a mmuHy Bcero cocrtasa 3a L, To-

T1a KOJIMYECTBO BAroHOB B 2JICKTPUUKE, C y‘-IéTOM TOT'O YTO ABMIKCHUEC IICPBLIX JIBYX BAarOHOB
nacCcaxup BUACTb HEC MOI', MOJXKHO IPEACTABUTH CICAYIOIINM 06p330M

L
N=2+—".
1
2. Bripazum Benmunnbl Ly u Ly U3 ypaBHEHUN IyTH PaBHOYCKOPEHHOTO ABM>KECHHUSI
at; at;
L1 = —1, L0 = —2
2 2
3. I[ToacraBum 3HaueHue L 1 Ly B ypaBHEHHE IS KOJIMYECTBA BATOHOB DJICKTPHYKH
t; 250
N=2+|2|=2+——=12.
25

1
4. Haiiném Bpems, 3a KOTOpOE MUMO Maccakupa MpoiayT AeBATh BaroHoB. Bcero Baro-
HOB 0e3 mocnenHero 11, aBa BaroHa maccaxup He BHZEJ, TaK Kak Hadajd HaOJIr0xaTh, HAUM-

Hasd € TPEThEr'o0 BaroHa, io3ToMy n = N-3=9
2

t, 2
n= t_2 ; = t =4/nt; =4/225=15¢c.
1
5. OmpenenuM BpeMs TIPOXOKICHUS TOCTIEAHETO BaroHa
t=t,—t =0,8c.

1.117. [Jocka, pasgeneHHast Ha n = 5 paBHbIX OTPE3KOB, HAYMHAET CKOMb3UTb MO Ha-
KITOHHOW NnockocTu. lepBbii OTPE30K MPOLLIEN MMMO OTMETKM CAENaHHOW Ha HaKMOHHOW
MMOCKOCTK, B TOM MecCTe, Fde HaxoAawuscs NepedHuid Kpawm OOCKM B Hadane ABWKEeHUus, 3a
Bpemsl t = 2 ¢. 3a kakoe Bpemsi NPONAET MUMO 3TOM OTMETKM MOCNEOHUA OTPE30K AOCKU?
[BvKeHne cumTaTb paBHOYCKOPEHHbLIM.

Pemenue

1. Wcnonw3yst ypaBHEHHUS TPENBIAYIIEH 3amaqm, ONMpemeTuM BpeMs MPOXOXKICHUS OT-
MCTKH BCCX N OTPE3KOB JOCKH
t, =+nt’ .

2. BeruncnuM BpeMsi poxoxkaeHus (n-1) oTpe3KoB, T.e. BceX OTPE3KOB, KPOME TOCIe-

HEro OTpe3Ka
t,, =(n-1).

3. BpeMH MMPOXOXKACHUA TOCICAHCTO, IATOT0 OTPE3KA JOCKU OMMPEACIUTCS B BUAC PA3HO-

CTH BPEMEH
t,=t,—t,, =tl/n —vn—1)=2(/5 -4 )=0472¢.

1.118. o HaknoHHOW Jgocke NycTunu cHu3y wapuvk Beepx. Ha paccrosaHum L = 0,3 m oT
cTapTa Wwapuk nobbiBan asaxabl: Yyepes t1 = 1 ¢ u t, = 2 ¢ nocne Hayana ABWXeHUs. onpe-
OennTb HavyarnbHY0 CKOPOCTb U YCKOPEHUE LLapuka, CHUTasi ero NOCTOSAHHbIM.

Pemenne

1. 3anuiremM KMHEMaTUYECKHE YpaBHCHUA Jisd HOI[’béMa " CIIyCKa IapuKa
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2 2
at at
L=v,¢t ——- L=vit,——.
2 2
2. IlpupaBHsieM MpaBble YaCTH 3alMCAHHBIX BBIIIE YPABHEHUI M Pa3peIliM MOJTyYEHHOE
PaBEHCTBO OTHOCHTEIBHO HAYaIIbHOM CKOPOCTH

v, t +a—12—Vt _ﬁ
0°1 2 — Vola 2 ,
2V°(tz‘t1)=%(t§—tfl:> vozw

3. I[J'ISI OIpeACJICHNUA YCKOPCHUA NTOACTABUM 3HAUYCHUC HavYaJILHOU CKOpPOCTHU B OAHO U3
UCXOJHBIX YPaBHEHHI
poau(trt) at att, o 2L 06 .wm
2 2 2’ tt, 02 ¢

4. HaiinéM BeIMUMHY Ha4aJbHON CKOPOCTH IIapHKa
v, - a(t, +t)_L(t, +t,) 033 _04sM.
2 tt, 2 c

1.119. MNpun paBHOYCKOPEHHOM NPSAMOSIMHENHOM ABWXEHUN HEeKasi Touka NpoxoauT nyTb
L, =2 M 3a nepsble t; = 4 ¢, a cneaywoLWMn y4acTok AnvHon L, = 4 m 3a Bpemsa t, = 5 ¢. On-
penenvTb YCKOPEHNE TOYKN.

Pemenne

1. 3anmmem ypaBHEHHS UIA IBYX 3aJaHHBIX yYaCTKOB PaBHOYCKOPEHHOTO JIBHKCHHS
TOYKH

at?
L =v,t +—;
2
at’
L,=v,t, +—.
2

2. BeIpa3uMm #3 mepBOrO ypaBHEHHS CHCTEMBI HAdalbHYIO CKOPOCTh M IOJCTAaBUM BO
BTOpPOE ypaBHEHHE

v = 2L, —at’
‘ 2t,

L= 2L1—atft+a_t§
? 2t )7 2

3. Pazpeninm 1ojy4eHHOE YPaBHEHUE OTHOCHTENILHO YCKOPEHHUS
2 2
2Lt, —at] at,

L,= n = 2L,t, =2L,t, —att, + 2atit, ;
2(th1 _thz): atltZ(tl +t, );
L 2(L,t, ~Lyt,) _ 2(16-10) 667102 M

t,t,(t, +t,) 20-9 c

1.120. MaTepunanbHas Touka OBUXKETCA PAaBHOMEPHO M NPAMOJSIMHENHO CO CKOPOCTBIO V =
2 m/c B TeueHne BpeMeHun t = 4 ¢. 3aTem Touka Nony4vaeT yCcKopeHue, NpoTUBOMONOXHOE
HanpaBneHuto apwxeHus. OnpegenuTb MoAyNb YCKOPEHUS Ha BTOPOM 3Tane OBUXKEHUS,
€CInv OHa BepHynach B UCXOLHYHO TOYKY Yepe3 BpeMsi 2t nocre Havana ABUKEHMS.

Pemenne

1. JIBmeHue HcclleyeMoil TOUKM MOXKHO Pa3OMTh Ha TPH XapaKTEPHBIX y4yacTKa: paB-
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HOMCEPHOC ABMIXCHUEC, TOPMOKCHHUEC OO OCTAHOBKU M 3aMCIJICHHOC ABUXXCHHUC B HAYaJIbHYIO
TOYKY B IIPOTHBOIIOJIOKHOM HaIlpaBJICHHUU

at’ 5
S, =vt; s,=vt———; s, =at".
2

2. Tak KaK s, =s, +5,, TO

at’ ) at’ 4v M
Vt+Vt—7=at; = 2vt=7 = a=——=2—.

1.121. YacTtuua nponetaet L = 2 M paBHOMEpPHO, a 3aTeM TOPMO3UT C YCKOPEHUEM a =
5.10° m/c?. Mpun Kakom CKOPOCTU YacTULbl BPEMSA €€ ABWXEHUS OT BbileTa 40 OCTaHOBKN Oy-
[eT HaUMMEeHbLUUM?

t Pemenue
Vo o —()
B 1. Pa3zoObeMm Bech MyTh YaCTHUIIBI HA J[BA Xapak-
> F“'Q'“'}Z TEPHBIX y4YacTKa: paBHOMEPHOE IBM)KEHUE CO CKO-
0 Vo A Vo B pOCTBIO Vo B TedueHHe BpemeHH t (yuacTok OA) u

paBHO3aMeNJICHHOE ABMXKEHHE Ha ywacTke AB, c
OCTaHOBKOH B TOuKke B.
1. BripazuM Ha4aJIbHYIO CKOPOCTH M3 YpaBHEHUS ITyTH Ha yaacTke OA

Puc. 1.121. Topmoorcenue uacmuyvl

L
L=vt, = V0=T.

2. 3anuiieM ypaBHEHHE CKOPOCTH PaBHO3aMEJICHHOIO IBMXKEHUS Ha yyacTke AB
v=y,—at,
TaK KaK B TOYKe B CKOpPOCTh paBHa HYIIIO, TO
v, =at.
3. IlpupaBHAeM CKOpOCTH Ha CTBIKE yYaCTKOB PABHOMEPHOIO U PABHO3aMEJIEHHOIO

Y9acTKOB HIBIOKEeHHS (Touka A puc. 1.121) ¢ 1enpio modydeHns MHUHAMAIBLHOTO BPEMEHH
JBW)KCHUS YaCTHUIIbI

—=at; = L=at’; t
t

4, HO,I[CTaBI/IM 3HAa4YCHUC BPCMCHU B YPABHCHHUEC CKOPOCTHU

v, =a\/Z=\/E=\/2-5'105 =+10° =10° 2.
a C

min H

L.
a

1.122. MNpw aBKeHUM Tena BOoMb OCK X ero koopauHata U3SMEHSIETCS N0 3aKOHY

x(t)=9t+0,3t%.

KnaccudwmumpoBaTb ABUXEHWE, HAWTU 3aBUCUMOCTU CKOPOCTU U YCKOPEHUS OT BPEMEHW.
MocTpouTb 3aBUCUMOCTM OT BpeMeHU: koopAauHaThl X = f(t), ckopocTn v = f(t) 1 yckopeHus
a=1(t).

Pemenue

1. I[BI/DKQHI/IC MO’KHO, 3allMCaB YPABHECHUC PABHOYCKOPCHHOT'O JIBUKCHUA
2
at
X(t) = Vot + 7 .

CpaBHEHHE 3aITMCAaHHOTO YPaBHEHHSI C 33JJaHHBIM YpaBHEHHEM, ITO3BOJIIET ONPEICITUTH
Ha4YaJIbHYIO CKOPOCTH U YCKOPCHHE IBHUIKCHUA
V, = 92; a= 0,6%,
C
YpaBHCHUEC CKOPOCTU ABUKCHUA NMTIPEACTABUTCS CIICAYIOLNIUM 06pa30M
v(t)=v, +at=9+0,6t.
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2. [Moctpoum rpaduku 3aBucumocteit x = f(t), v=1_f(t), a=1f(t) (puc. 1.122)

¢ v, M/c e

X.M 7 ] 14 - - L

100 a: | 12 =

\ i 103 =

2{‘; / 8 0,6

40 °

J

| 4 0.3
20 2 | 2
0= g te. Vo 4% 10 te ¥ B 4 & HSiz

Puc. 1.122. I'paguxu 3asucumocmen X =1(t), v="1(t),a =1{(t)

1.123. MaTepuanbHas Todka nepemMeLlaeTcs BAOSMb rOPU30OHTaNbHOM OCU B COOTBETCT-
BUW C ypaBHEHMEM

x(t)=6t—0,125¢".
OnpenennTb CKOPOCTb TOYKW O51s1 BpEMEHU t; = 2 ¢ U CpeaHIo CKOPOCTb 3a nepsble t, =
10 ¢ ABWXeHus.

Pemenune

1. CpaBHMBas 3aJJaHHOE yPABHCHHE JIBMJKCHHMS C KHHEMAaTHYECKMM YPaBHCHUEM PaBHO-
3aME/JICHHOT'O IBMXKCHUSA X(t) =v,t— at’ / 2, MOXHO BHJIETh, YTO
v, = 6M; a= 0,25£2 .
c c
2. YpaBHEHUE CKOPOCTH TOYKH NPEACTABUTCS CIELYIOIMM 00pa3oM
v, (t)=6-0,25t,
IIO3TOMY

M
v,=55—.
c
3. Cpenusia CKOpPOCTh 3a nepBhie t, = 10 ¢ qBrKeHus

<v>=v, —%=6—0,125t2 =4,752,
C

1.124. Ha puc. 1.124 npuBeneHbl Tpu 3aBu-

CMMOCTM KOOPAMHAT HEKUX Touek Ana Tpéx pe- M JZ
XUMOB WX OBWXeHusi. 3anucatb ans kaxgoro 120 A
Crly4asi 3aKOHbI ABIDKEHUS U MOCTPOMTL 3aBu- o J['
cumocTn v =1(t) n a=1f(t). L
80 7 .
Pemenne 60 / _——
/|
-~
1. 3asucumocts 1 (puc. 1.124) sBnserca 40 m—

11apabooii, T.e. IBIDKCHHE PABHOYCKOPEHHOE C 5 P
HayaJlbHOU CKOPOCTHIO

v, =10m/c. 0 2 4 6 8 tc
YpaBHEHUs IOBIKEHUS B OOIIEM BHIC 3a- Puc. 1.124. 3asucumocmu x = f{t)
MUIITYTCS CCIYIOIIUM 00pa3oM:
v, =V, +at;
at’
S, =V, t+ .
2
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B momenT Bpemenu t = 7 ¢ mepBasi TOUKa, CyAs IO 3aJaHHBIM IpaduKaM IBHKCHHS,
npouwia myTh s; = 100 M, a vt =10M, 3TO Haér OCHOBAaHUE 3alKCaTh yPaBHEHUE IIyTH CIE-

IOYIOLIMM 00pa3zoM

2
5, =10+25
2
Y HAlTH BEJIMYUHY YCKOPEHUS
2s, —1
a, = M = 3,67£2 .
t C

2. BTopoii rpaduk COOTBETCTBYET paBHOMEPHOMY IBMEHHIO ¢ Xo = 20 m. CxopocTh
PaBHOMEPHOTO JABM>KEHUS ONPENEIUTCS KaK
_S 7 X, _ 60-20 _4M

? t, 10 c’
ypaBHEHUE JIBUKEHHS 3aIUIIETCS CIETYIOIINM 00pa3oM:
x(t)=20+4t.
3. Tperuii rpaduk Tak xe COOT-
v.m/e v.m/C vM/C BETCTBYET PABHOMEPHOMY JBHKCHUIO
oty | AN yer p pHOMY I
g ! 10 CO CKOpPOCTBIO
|
| 4 . s,—X, 120-20 ™
! i 10 Vi = 3 0 = = 10—,
! 1
0 ) ?I te 0 ]05 f.c 0 i te t3 10 C
am/c’ | am/c’ | a,m/c’ KOTOPOMY 9KBHBAJICHTHO CJICTyIOIIIEE
I E 1
i ! YPaBHEHUE JIBHIKCHUSI:
3,67 i _
| 06 x(t)=20+10t.
0 | 0 i 0 4. Ha puc. 1.124.1 npencraBieHs
7tc 10t.c 10 .C  3aprCMMOCTH CKOPOCTH M YCKOPEHHMSI
Puc. 1.124.1. 3asucumocmu: v =1(t), a=1£(t) OT BpEMEHU M1 TpEX 3aJaHHBIX
IBVKEHUN.

1.125. Touka gBuranacb BOornb ocun X co-
= rmacHoO npuBegéHHomy rpaduky. Kakom nyTb
o npoLuna Todka 3a Bpema ot ty =1 cpgot, =5
3 — I~ c? Onpegenuntb MNepeMeLLeHne U CPeaHIo

y \ CKOPOCTb 3a 3TOT MHTEPBAs BPEMEHN.
2 4 T /‘hV_ P
; P eleHue
1 \<1 1. lnvHa myTH onpeenseTcs, KaK MmpoTs-
JKEHHOCTh TPAEKTOPUU B 33JaHHOM IIPOMeE-
0 )KyTke BpemeHu (puc. 1.125) B mannom cmy-
I 2 3 4 5 6LC yaesa WHTEpBaI BpeMeHH At = 4 ¢ Todka mpo-
Puc. 1.125. 3asucumocmo koopounamet om XONUT MyTh S = 3 M, IPH [EPEMELICHUH
6peMEeHU |i_.| _ lM

2. Cpel[Hﬂﬂ CKOpPOCTb ABUIKCHUS ONPEACTIUTCA COOTHOUICHUEM

<v>=ﬂ=0,25£.
At C

1.126. Ha puc. 1.126 npuBefeH rpacduk 3aBUCUMOCTU KOOPAUHATLI TOYKM OT BpEeMEHU.
Mocne BpemeHu ty kpuBas npefctaBnseT codon napadony. OnucaTb ABMXKXEHWNE U NOMYYUTb
rpaduyeckmne 3aBMCMMOCTN CKOPOCTU N YCKOPEHWST OT BPEMEHM.

Pemenune

1. B nepuon Bpemenu 0 < t<t; IBUXKEHHE IPOXOAUT C IIOCTOSHHON CKOPOCTBIO, T.€. — ITO
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PaBHOMEPHOE JIBUKEHHE CO CKOPOCTHIO PABHOH V(, IBUYKEHHE OMUCHIBACTCS YPABHCHUSIMH:
X1 = Xg

Vy =
0
t1

, x(t)z Xo+ Vot

2. Hayuactke t, <t<t; npu At=t, —t, IBUKCHUE PaBHOIICPEMEHHOE C YCKOPEHUEM
AV XX,
At ot (tz - tl)

x(t)=x1+vo(t_tl)+M.

3. B MOMEHT BpeMeHH t, TOUKa ocTaHaBiuBaeTcs (puc. 1.126), T.e. MPOUCXOIUT H3MEHE-
HHE HallpaBJieHUs IBMOKCHUS, TIpH t > t, TOYKA HAYMHAET MPHOIMKATHCS K HaYaly BBIOpaH-
HOH CHCTEMBI OTCUETA, IOCTUTast B MOMEHT BPEMEHMU {3 CKOPOCTH — V.

a

=
3

7 TN ' v, 4

4 LTINS
1 [ i ]

0 3 = 1 \

X[]‘ 5 1 - 4 L 78 t, i

t,c
Puc. 1.126. 3asucumocmu: x=f(t), v, = f(t), a = f(t)

1.127. Ha puc. 1.127 npuBegeH rpacuvk 3aBUCMMO-
CTM CKOpPOCTU HEeKon 4actuupl oT BpemeHu. Onpene-
NUTb CPELHIO CKOPOCTb Ha MEpBOW MOMOBUMHE MPON-
OEHHOro YacTuuen nyTu.

o V.M/C

Pemenue

1. JIBmkeHre MOKHO MPECTaBUTh, KaK COCTOSIIEe
U3 JIByX XapaKTePHBIX YYaCTKOB: B MIEPUOJ] BPEMEHU OT 0 =t
0 1o 4 ¢ yacTuIa JBUKETCS PaBHOYCKOPEHHO, a J1ajiee C
MTOCTOSTHHON CKOPOCTBIO V = 2 M/C.
2. Onpenenum BEJIMYUHY YCKOPEHHUS
Av 2 M
a=—=—=0,5—.
At 4 c
3. OnpeaenuM myTh, MPOWICHHBIN YacTULIEH B PEXKUME PABHOYCKOPEHHOTO JABMXKCHUSI
_at}  05:16
1 —_—e—
2 2
X,=v-t,=2-4=8m,
TaKuM 00pa3oM, ceperHa IIyTH COCTaBJISET pacCTOSHUE S = 12 M, T.e. 10 CepeauHbl ITyTH
YaCTHIlA TTOCJIE OKOHYAHUS PaBHOYCKOPEHHOTO JIBUKEHUS MEPEMEIIAETCS eIIé OJHY CEKyH-
ny.
4. CpenHssi CKOPOCTh OTpeAeNsieTcs], Kak W3BECTHO, OTHOIIIEHUEM IIepeMenIeHHus K Mpo-
MEXYTKY BPEMEHH, 32 KOTOPBII 3TO TIEPEMEIIEHUE TIPOUCKXOTUT

Ar 6 M
<V>=—

- =12,
At 4+1 ¢

6 8 t.c
Puc. 1.127. 3asucumocmo v =1f(t)

=4M,
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1.128. [Iee aBTOMALLMHbLI B MOMEHT BpeMeHu t =
0 BblWNKM 13 NyHKTa A B ogHOM HanpasneHuu. o
rpadukaMm 3aBWCUMOCTM CKOPOCTM OT BPEMEHMU
(pnc. 1.128), onpegenvTb MECTO U BpEMS BCTPEYMU.

Pemenne
0
1 2 3 4 5 ¢twmuH 1. CocraBuM ypaBHEHHS NBIKCHHS aBTOMa-
Puc. 1.128. 3asucumocmo v = f(t) IIMH, OJIHA W3 KOTOPBIX JIBUXKETCS C MOCTOSAHHOM

cKkopocThio v = 20 M/c, a BTOpasi aBTOMAlllMHA —
PaBHOYCKOPEHHO, C YCKOPEHHEM
Av 20 oM
a=—=—-=556-107"—,
At 360 c

2
x()=v-t, x,(t)=2.
2
2. HOCKOJ‘IBKy IIpu BCTPECYU 3HAYCHHUA KOOPAUHAT, OTCUUTBIBACMBIX OT ITYHKTA A craHo-
BATCA OJWMHAKOBBIMH, TO IIpUPABHUBAA IIOJIYUYCHHBIC YPAaBHCHHUA, OIIPEACTIUM BPEMA, B TCUC-
HHC KOTOPOTO BTOpOf/i aBTOMO6I/IJ'H> BCTPCTUIICA C IEPBBIM aBTOM06I/IJ'IeMZ

at?, 2v. 2-20
Vtg=—2, = tp=—=——
2 a 556-10
3. PaccTosiHue, OTCUUTHIBAEMOE OT TOUKH CTapTa, O BCTPEUH OMPEIEIUTCS KaK:

Xp =V-ty =20-720=1,44-10"M =14,4xm.

=720c=12Mun.

1.129. Ha puc. 1.129 npusegeHbl 3aBUCMMOCTU
Vi CKOpOCTEN OT BPEMEHMU OBYX YacTuL, CTapTOBaBLUMX U3
OAHON TOYKWN. 3BECTHBI MOMEHTLI BpeMeHHU ty u t,. On-
peaenuTb BpeMsSt BCTPEYN YacTuL.

Pemrenne

1. IlepeceueHrue 3aBUCUMOCTEN CKOPOCTEH OT Bpe-

00 o »  MEHU IIO3BOJISAET YTBEPKAaTh, YTO B MOMEHT BPEMEHHU
i t t, CKOpPOCTH YacTHUILl OAMHAKOBBI, YTO JAET OCHOBAHUS

Puc. 1.129. 3asucumocmu v =f(t) ~ AJs yCKOPEHUH 3alIMCaTh CIICIYIOUINE YPABHEHUS:

v v

I
|
|
I
I
I
I
I
|
( 2

a,=—; a,=——.
1 > 8y
t Hh-t
2. Haiiném oTHOLIEHUE YCKOPEHUI
H__ b

a, t,—-t
3. Touka BCTpe4H YaCTHIl B MOMEHT BPEMEHHM tg XapaKTEPU3yeTCs PABEHCTBOM HX KOOp-

JUHAT, T.€.
2 2 2
a,ty az(tB_tl) . 2 2. a4 (tB_tl) .
) = > ; altB:aZ(tB_tl)’ = —= 2 ;
a ts
4. 3aMeHNM B TTOCJICTHEM YPAaBHEHUH OTHOIIEHUE YCKOPEHUH
2
a__ b :(tB_tl)
b
a, t,—t th
1 ipeoOpa3yeM NOJyYSHHOE COOTHOIIICHUE K BULY

t = (tz_tl)\/tz _tl
B —\/E .
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1.130. Hekasa yactunua HauyvHaeT ABMXKEHUE U3 COCTOSHWUS MOKOS C MOCTOAHHBLIM YCKOpe-
Huem a = 10 m/c2. CnycTa t; = 6 ¢ YyacTiua HaYMHaeT OBUraTbCs PaBHOMEPHO, B TeYeHue tp =
7 c. 3aTtewm, B TeueHue cnegyowmx t; = 3 ¢ yactuua nony4vaeT oTpuuaTenbHOE YCKOPEHWE as
= - 20 m/c% [MocTponTb 3aBMCUMOCTU CKOPOCTU, YCKOPEHUSI U KOOPAMHAT YacTulbl OT Bpe-
MeHN. Hantn ckopocTb YacTuubl ANd MOMEHTa BpeMeHun 1 = 16 ¢. Onpegenntb TOPMO3HOM
nyTb.

Pemenune

1. OnpenenuM CKOpOCTb Ha MEPBOM
y4acTKe ABHKEHUS
v=at, =10-6=60m/c.
2. OnpenenuM NpoTKEHHOCTH IEPBOTO
ydacTKa pPaBHOYCKOPEHHOI'O  JIBHKEHHS
YaCTHULIBI

ait; 10-36
Xl ="
2
3. ITIpoTsKEHHOCTH BTOPOTO YYacTKa
PaBHOMEPHOT'O ABMYKEHUS YaCTHILIBI
X, =X; +vt, =180+420=600Mm.
4. TIpoTsKEHHOCTh TPETHETO Yy4yacTKa

PaBHO3aMECJICHHOT'O ABHUXKCHUA

2
a)t;

=180m.

20

0
XM
600}
500
400|
300
200
100]

0!

X3 =X, + 22 =600+90 =690Mm .

4

= 2 10 13 1 GLec

5. B momeHT Bpemenu T = 16 c cko-
POCTh YacTHIlbl OyET paBHA HYJIO, TOTOMY  Puc. 1.130. 3asucumocmu: a = f(t), v = {(t), x = f(t)
YTO B IJIAHE U3MEHEHMSI CKOPOCTU Pa3roH C yCKopeHueM a; = 10 M/c> B TedeHHH BPEMEHU t
= 6 C IKBUBAJICHTCH TOPMOXKCHHIO ¢ YCKOpeHHeM a, = — 20 m/c, T.e. v, = 0.

1.131. Yactuua HaumHaeT OBuratbCa M3 Hayana CUCTeMbl OTCYETa PaBHOYCKOPEHHO.
Yepes t; = 5 ¢ ABMXXEHNE CTAHOBUTCS paBHOMEPHBLIM CO CKOpPOCTbLIO vV = 3 M/c. Yepes Bpems
t, = 10 ¢ oT Hayana ABWXEHMS YacTuLa Ha4YMHaeT paBHOMEPHO 3amMensiTbCs TaK, YTO Yepes
At = 2 ¢ oHa ocTaHaBnuBaeTcs. [locne ocTaHOBKM YacTuLa BHOBb YCKOPSETCS B Hanpasrne-
HUM Hayana cucTembl OTCYETA C yckopeHnem a = — 1,5 m/c?. YUepes kakoe Bpemsi nocrne Ha-
yana OBWXEHMUS Tero BHOBb AOCTUIHET UCXOAHOM ToYkn? MNoCcTpouTb 3aBUCUMOCTb KOOPAU-
HaT YyacTuLbl OT BPEMEHMU M U306pa3nNTbL TPAEKTOPUIO OBVKEHNSI.

Pemenue s 25.5

- 22,5
1. OnpenenuM yCKOpeHHE a, Ha Mep- -
BOM, Pa3rOHHOM Y4acTKe JBIKEHHS 20
v M
v=ait;; = a;=—=06—. 16
t, c
2. HaiinéM QimHy pasroHHOro ydyacr- 12
a
' *0,6-25 =
at ,0-
X, =—L=—"""-=75m 4
2 2

3. Ilyte uacTuibl, MpONAECHHBIA 3a
BpeMsl NPSIMOJIUHEHHOTO PaBHOMEPHOIO
nBmkeHus t, =10c

X, =Vt, =X, =22,5M.

4. IlyTp, HpOWIEHHBIN dYacTUIEH K

MOMEHTY €€ OCTaHOBKH

02 4 6 8 10 12

¥

14 16 t,c

.

a v a,
= — -~
13 B 22 5051

Puc. 1. 131. 3asucumocmo KoopOurnam om epemenu
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X3 =X, +

aAt?

=25,5M.

5. OmpenenuM BpeMsi BO3BpaTa YaCTUIIBI B UCXOTHYIO TOUKY T

a1:2

0:x3—7; = 2x,=at’; = 1=,/ =

6. IlonHoe BpeMs IBUXKEHUS YaCTULIBl Ty
Ty =t, +At+1=10+2+5,83=17,8c.
7. 3aBUCHUMOCTH KOOPAWHATHI YaCTHIBI OT BpeMEHH NpuBeneHa Ha puc. 1.131 (BepxHuit

(hparmeHT), Tam xe (HWKHHN (parMeHT) MpHUBeIeHa PSIMOIUHEHAS TPACKTOPHS JBUKESHUS
C YKa3aHUEM COOTBETCTBYIOIIMX KNHEMAaTHYECKUX ITapaMETPOB.

a, M/c

2

o,

%)
B~
(=)
g
o

2

Q

=19 54 5 6 &
Puc. 1.132.1. I'paguxu osudicenus

1.132. Ha puc. npuBeaeHa 3aBUCUMOCTb yCKOpe-
HWUS OT BpemeHu. [1oCcTponTb 3aBUCUMOCTI CKOPOCTY,
nepeMeLleHns U KoopauHaTtbl YacTuubl B (PyHKUMK
BPEMEHW, €CNU HavanbHasg CKOpPOCTb Vo = — 3 M/C,
HavanbHas KoopAauHaTa YacTuLbl Xg = 2 M.

Pemrenne

1. s noctpoenust rpaukoB CKOPOCTH, MyTH U
MepeMeIeHUsT ONpeAeTUM KHHEMaTH4IEeCKHe Mapa-
METPHBI IBUKCHHS

B nepuon Bpemenn 0 <t <2c ABMWKECHHE PaBHO-
[IEPEMEHHOE CO CKOPOCTHIO

v, (t)z =3+3t;;
Iy Th, IPOMICHHBIA HA TOM y4aCTKE paBEeH
2
s, =—3t, + ﬂ;
2
Y3 TIOJTYYCHHBIX YPaBHEHUH CJeIyeT, YTO YacTHIA
yepe3 At = 2 ¢ mpoiAET yepe3 Havallo KOOPAMHAT, a
npu t = 1 ¢ myTh coctaBuT — 1,5 M, epemerieHue
YaCTHIIBI B TIEPBEIE JIBE CEKYHIbI JIBIKEHUS B YCKO-
PEHHOM pEeXHIMe
X, =2-3t, +1,5t7;

B unTepBane Bpemenu 2<t<4cwyactuia IBU-

JKETCS C TIOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO vV, = 3 M/C
s, =3t-6;
X, =3t—4;

B unTepBane Bpemenn 4 <t <6c¢dactuna, Cyasl
[0 3a/laHHOW 3aBHCHUMOCTH YCKOPEHHS OT BPEMEHU
CHOBA JIBIDKETCS PABHOYCKOPEHHO C a3 = 2 M/c” B
COOTBETCTBHHU C YPAaBHCHUSIMU

V3 =V tat; =2t=5;
MIPOMACHHBIN MyTh U MepeMEIIeHNEe Ha TPEThEeM y4a-
CTKE OTPEIEIATCS Kak

astsy
83 =Sq3) +VO(3)t3 +—2 ;

Sy =t3 —5t; +4;

Xy =t3 —5t; +12.
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1.133. Yactmua auxeTtcs BOOMNb OCU X B COOTBETCT- _
BME C npuBegeHHon 3aBucuMmMocTbio X = f(t). OTpesku 3a-

BMCUMOCTM MNpeacTaBnalT cobor npsimbie (OStZlc), 10]
(20£t23c) n napabonbl. 3anucaTb 3aKOH [ABWKEHUS

HYacTuubl N NMOCTPOUTb 3aBUCUMOCTU CKOPOCTU U YyCKOpe- 25|
HMUA OT BpPEMEHMN. |/|306pa3I/ITb TPAEKTopUto ABWXKEHNA 0}
YyacTuubl. 2.5

Pemenue
Puc. 1.133. 3asucumocms x — f{t)
1. Tak Kak B MPOMEXYTKE BPEMEHH (OS t> lc) JIBU-
JKEHHE paBHOMEpHOE, a 3a | ¢ yacTHIa MPOXOIUT PACCTOSHUE 5 M, TO CKOPOCTh Ha 3TOM UH-
TepBaje OyIeT COCTaBIAATh Vi = 5 M/C, YCKOpeHHe, COOTBETCTBEHHO Oyzet: a; = 0. YpaBHe-
HHE JABWKEHUS IPEACTABUTCS CIEIYIOLMM ypaBHEHUEM
X, =5+5t;
2. B unTepBane BpeMeHU (lc <t> 20) 3aBHCUMOCTh X = f(t) mpexacraBisieTcs OTpe3KOM
napaboJibl, YCKOPEHHUE IBUKEHUS OIPEACIUTCS KaK
a-l M
Xo=———; 1,5=-———; a=-15—,
2 2 c
CKOPOCTb Ha 3TOM y4YacTKE JABUKECHUS
M
v,=v,—at; v,=5-15-1=-10—.
c
VYpaBHeHHE IBUKEHUS B 9TOM MHTEpPBAJIC BPEMEHH MPEICTABUTCS CICTYIOUIMM 00pa3oM
X, =6+10t —2,5t*.
3. TpeTuii ygacTOK ABMKCHHSI (2c <t> 3c) OymeT cHOBa paBHOMEPHBIM CO CKOPOCTHIO
vy =—10M/c, IpM 5TOM ypaBHEHHE JBUKEHUS 3AITUILIETCS TaK:
X, =27,5-10t.
4. YeTBEPTHII yUaCTOK ABMKEHUS OyJeT paBHO3aMEJIEHHBIM

a,t’ a,t’
X3 = X300 —VS(O)t+3T; X3 =75,2—-40t + 32 ,

¢ yckopenueM az = 10 M/c’ U ¢ HauaIbHOMN CKOPOCTBIO Vi) = — 10 m/c.

t,c 75 0 5 10 -
7 5 3 —0—0—0—0"rXM

-10

-15 S

Puc. 1.133.1. 3asucumocmu v = (t); a = (t), TpackTopus

1.134. YacTtuua gBmxkeTca NPSAMOSIMHENHO B COOT- o,

BETCTBMM C npuBeaeHHon (puc. 1.134)3aBUCMMOCTbLIO =

ckopocTu oT BpeMeHu. Ans ty = 0 n xo = 5 M nocTpouTb ?5

rpadukM 3aBMCMMOCTEN KOOPAWUHATbLI, MYTU U yCKope-

HUSE OT BpeMeHu. [MonyynTb COOTBETCTBYIOLME ypaB- 0 t,c
HEeHVs ABWDKEHUS. 1 2 g

Pemenue -5

-10,

1. ITo 3amanHOMY TpauKy BHUIHO, YTO B IIEPHO
A y rpaguy prol Puc. 1.134. 3asucumocmo
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BpEMEHH (OStS 2c) NIBIKEHWE YCKOPEHHOE, IMOTOMY YTO CKOPOCTh B 3TOM HWHTEpBaie

BpeMeHH n3MeHsiercs 3a 2 ¢ ot — 10 M/c 1o 10 m/c, T.€. yCKOpEHHE COCTaBIISIET
Av M
=—~4=10—.
At, c
YpaBHEHHE CKOPOCTH Ha STOM yYaCTKe JIBHKEHISI 3aIUIIETCS CIEYOIINM 00pa3oM
V=V, tat, =-10+10t.

1

M3menenue KoopAuMHaThI BO BPEMEHU B MHTEPBAJIE (0 <t< 20)
2

t
xl(t)zxo—vt+a71=5—10t1 +5t7.

2. B nepuoa BpemMeHU (20 <t< 3c) CKOPOCTh MOCTOSIHHA V, = 10 M/c, cllefjoBaTeNbHO,

yCKOpeHue a, = 0, ”3MeHeHHe KOOPANHATHI OIUCHIBACTCSl YPAaBHEHHEM
x,(t)=10t, -15.

3. B Tperuil xapakTepHbIil EPUOJ BpEMEHU (30 <t< 4c) YacTULA JBUXKETCS paBHO3a-
MEIJICHHO C YCKOPEHUEM
_Avy, M
= =-5—.

At, c
CKOpOCTh Ha 3TOM y4acTKE U3MEHSETCS] B COOTBETCTBUHU C YPaBHEHUEM
V3(t) =V — 8t =25-5t,.

YpaBHEeHrE U3MEHEHNS KOOPAWHATHI B UHTEPBajle BpEMEHH (3c <t< 40)

3

2
X, (t) =X, + X, +X, + vyt - a32t3 =-37,5+25t-2,2t;.

= | ~ 1 | |
L]
15 | 20 / 5 ‘
10 | | 10 t,c|
5 0 i 5 3 e
| 5 ]
0 . 2 3 te Y -
Puc. 1.134.1. I'pagpuxu 3asucumocmeir: x = f(t), r = f(t) u a = f(t)
- 1.135. 3agaHa 3aBUCUMOCTb YCKOPEHUSA YacTuLbl
2
= oT Bpemenun (puc. 1.135). MNMocTponTb rpadumkn 3asu-
= CMMOCTM CKOPOCTU Y KOOPAMHATLI OT BPEMEHM, €CIU
2 npu to = 1 ¢ CKOPOCTb YacTULbl Vo = =2 M/C, Xg = 1 M.
] :
to Pemenne
= =) ) s ) 2 D D
1. 3aganHOe ABMKCHHUE UMEET TPHU XapaKTEePHBIX
=) {  ydacTka, Ba y4acTKa YCKOPEHHOT'O IBUKEHUS U
2 OIH Y4aCTOK paBHOMCPHOI'O ABUKCHUA.

Ha nepBom yuactke, (— 4e<t< —1c) JBIDKEHHE
Puc. 1.135. 3asucumocmo a = f(t)

paBHO3aMeTIEHHOE C YCKOPEHHeM a; = — 2 M/c’.
VYpaBHEHHE CKOPOCTH Ha 3TOM Y4acTKe ABUKEHMs B 0OIIEM BUJIE OIPEIECIUTCS ypaBHEHHEM
Vi =V +at;;
M
re: Vo =a,-At-v, =—4—,
c
CIIEI0BATENBHO,
v,(t)=—4+2t
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3aBHUCHMOCTh KOOPAMHATHI OT BPEMEHH PH (— 4c<t< —lc) HPEACTABUTCS CIETYOIINM

obpazom
at)
xl(t)z Xy = Vit +T )
2
xl(t)=4—4t+% .

2. Ha BTOpOM XapaKkTEepHOM y4YacTKe ABUKECHUS (— le<t< lc) 4acTHLA ABUKETCS paB-

HOMEPHO C IOCTOSHHOM CKOPOCTBIO V, = — 2 M/C, T.€. 8, = 0 ¢ HauaIbHONU KOOPAMHATOH X ()
=X; —Xo =4+ 1=5 M, U3MeHeHHe KOOPAUHATHI BO BpeMEHH OyI€T COOTBETCTBOBATH ypaB-

HEHUIO
xz(t)z Xy — Vot =3-2t.

3. Tpetuil y4acToK ABHKEHHS (lc <t< 4c) SIBJISIETCSI PABHOYCKOPEHHBIM C YCKOPEHUEM
a; = 2 M/c* ¥ ¢ HAYAIBHOIA CKOPOCTBIO V3() = 1 M/C. YpaBHEHHE CKOPOCTH

Vy(t)=vy +ast, =-3-t.

YpaBHeHHe KOOpAWHATBI
x,(t)=2,5-3t,-0,5t2.

Fv,m/d / 5 _\.\

to
- M,/.h/u\ o

LIS ]

-

h

N te

i 2
=4 TG

Puc. 135.1. I'paghuxu 3asucumocmu ckopocmu u KOOPOUHAMbL OM BpEeMeHU

1.136. [1Be yacTuubl, pacCcTosiHue Mexagy KoTopbiMn L 0QHOBPEMEHHO HaUYMHAOT OBUXKE-
HWe HaBCTpedy Apyr ApYry BAOMb OAHOW NPSIMOWA: NEpPBOE pPaBHOMEPHO CO CKOPOCTbIO V, a
BTOPOE M3 COCTOSIHUS MOKOS1 C YCKOPEHUEM a. Yepes kakoe Bpemsi YacTuLbl BCTPETATCA?

Pemenue

1. Eciu paBHOMEPHO JBMXKYINASCS YaCTHUIIA 10 BCTPEUU MPOUIET pacCTOSTHUE X, TO BTO-
pas 4acTHIIa, TIEPEMEIIAOIIAsICs ¢ YCKOPEHHEM a TpojienaeT 10 BcTpeun myTh (L — x). B
3TOM CIIy4ae YpaBHEHUS UX ABUKEHHUSI MOKHO MPEICTABUTh TaK:

X = Vt;
at’

(L-X)ZT.

2. HO}:[CTaBHM 3HAYCHUEC KOOPANHATHI BCTPEYU M3 IICPBOTI'0 YPABHCHUA BO BTOPOC
at’
(L-Vt)zj; 2L-2vt=at2 .

1 COCTaBHUM KBaJpaTHOE YpaBHEHHE OTHOCHTEIHLHO HCKOMOTO BPEMEHU
2v. 2L
at’ +2vt—-2L=0; t°+—t-—==0,
a a
peleHne KoToporo OyAeT UMETh BU:

(= Vg (Vj2+2_L_\/V2+2aL—V
~ -

a a
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L |

O?X Q>

4

v

Puc. 1.137. Cxema osudicenus uacmuy

1.137. [Be yacTuubl, MEXAY KOTOPbLIMU NepBOHa-
YyanbHO 6bIno pacctosiHue L (puc. 1.137), HaumHawoT
ABUraTbCA B OQHOM HarnpasneHuu: nepeasi — U3 co-
CTOSIHUSI NOKOSI C MOCTOSIHHLIM YCKOPEHMEM a, BTopas
— BOOrOHKY C MEpBbIM C MOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO V.
Mpu kakMX 3HaYeHMAX CKOPOCTU BTOpas 4actuua go-
FOHUT NepByto?

Pemenue

1. 3amumieM ypaBHEHHUS ABMKCHIS YaCTHIT B BHIIC CIICIYIOMIEH CUCTEMBI

L+x=vt;

at’
X=—.

2

2. CoBMECTHOE pelIeHrEe YpaBHEHHUH MO3BOJISET MONYYHUTh CIEIYIONIEE COOTHOIIEHUE B

BUAC KBAAPATHOTO YPABHCHUSA

at’ —2vt+2L =0,

PEIICHUEC KOTOPOTO NPEACTABUTCA B BUIC

t1,2 - 2
a a a

Berpeuda wacTHIl MOKET COCTOSATBCS
JKEHUs, T.€. IpU

_v. V_2_2_L_V vi-2aL v 1

—t,|———=—%t—+V’-2aL,
a a a a

IIPpU MOJOXKHUTECJIBHOM 3HAYCHUHN ITOAKOPEHHOI'O BhbIpa-

v=>+2al .

Puc. 1.138. Cxema osuoicenus

1.138. [OBa aBtomobuns (puc. 1.138) craptytoT
OZIHOBPEMEHHO C OMHAKOBOW CKOPOCTLIO U3 NyHKTa A
B NyHKT B. lNepBbIii U3 HUX ABUXETCA MO KpaTyauLle-
My PacCTOSHMIO MeXAy NyHKTaMu C NMOCTOSIHHOW CKO-
POCTblO, @ BTOPOM NepemMeLLaeTcsi No 06be3gHom ao-
pore B BuAe MONyKonbLaA, YBENWYMBAS CKOPOCTb K
KOHLYy MapupyTa BaBoe. Kakon aBTomobunb Joctur-
HeT nyHkTa B paHbLie?

Pemenune

1. YpaBHeHHE NPSAMOIUHENHO NBUXKYIIETOCs aB-
TOMOOMJIS C TIOCTOSIHHOM CKOPOCTBIO V
d=vt,.

2. YpaBHEHHUE IBIKEHHSI aBTOMOOMIIS TIO TIOITy OKPY>KHOCTH

nd at
—=vt,+—=22,
2 2

YckopeHue npu KpUBOJIMHEWHOM JIBUKEHUHU OTIPEAEIIUTCS KaK:

3. O6pazyem cucteMy ypaBHEHUN

2v—-v Vv
a,=—"=—.
t2 t2

d=vt;
nd 3

— =",

2 2

4. OnpenenyM COOTHOLIEHHE BPEMEH IBUKEHUS, OB YPaBHEHHUS, IPyT Ha Apyra

L_To0s,
63

T.C. prIMOHI/IHGﬁHO ,ZlBPIFaBIHPIfICSI aBTOMOOHIIb HpI/I,Z[éT HEMHOT'O paHbIIIC.
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1.139. BeinonHMB nepecTtpoeHne U3 ogHOro psiaa ABMXEHUS B OPYron psg co CKOPOCTbIO
v1 = 80 km/yac (puc. 1.139), BoguTenb NerkoBoro aBTomobunsi, K CBOeMy yauBrneHuto, obHa-
py>Xun Ha pacctosHumn s = 10 M nepes KanoToM rpy30BUK, HECTMELLHO ABWXKYLLUNCA C MOCTO-
SIHHOW CKOPOCTBbIO V, = 44 km/4ac. C KakMM yCKOPEHUEM LOOIDKEH TOPMO3UTb JNIErKOBOW aBTO-
MOBUINb, YTOObI HE «O0rHaTby FPY30BUK?

Pemenue

1. 3anumem ypaBHEHHS JBUKEHUS
JIETKOBOT'O aBTOMOOMJIS

Puc. 1.139. Cxema osuoicenus asmomoduien

vV, =V, +at;
at;
s:(V, -V, )t ——
2
2. Beipazum U3 nepBoro ypaBHEHUS Bpems t
V,—V
tl — 1 2 ,
al

U NMOACTAaBUM €T0 3HAYCHUC BO BTOPOC YPABHCHUC

— (Vl _Vz)2 (Vl _V2)2 - (Vl _V2)2

a, 2a, 2a,

b

Otkyna

1.140. 3a nerkoBbiM aBTOMOOUNEM,
OBVXYLLMMCS NO Tpacce CO CKOPOCTbIO V¢ =
54 km/yac, Ha paccTosHun s; = 20 npu-
cTpouncs aBTobyC, HECYLUMIACA CO CKOpO-
cTbto vy = 90 km/vac (puc. 1.140). C kaknm
MWUHUManbHbIM  YCKOPEHUEM  JIETKOBYLLKA
[OOJIDKHA MOWUTKM B OTpPbIB, YTOObI MHTEpBarn
Mexagy GamnepamMu MalUuH OCTaBasncs He
MeHee s; = 5 M? CuutaTtb ABWXKeHMe aBTobyca paBHOMEPHbLIM, a NIErKOBOrO aBToOMOOMA —
pPaBHOYCKOPEHHbIM.

Puc. 1.140. Sxcmpennviii pazeon

Pemenne

1. 3anumem YpaBHCHUA ABUKCHUA JICTKOBOT'O aBTOMOOHIIA C y‘léTOM H€O6XOZ[I/IMOCTI/I
COXpaHCHUA PACCTOAHUA S)

vV, =Vv,—at;
2
(5-5)= (v, —v ) -2
Sl SZ - V2 Vl 1 °
2
2. BeIpazum U3 ypaBHEHHUs CKOPOCTH BpeMH t
V,—V
2 1
t,=—"—,
al

U NMOJACTaBUM 3TO 3HAUCHHUEC B YPABHCHHUC NIYTU

)= (v, )bz

1

2a1(sl —Sz)=(V2 _V1)2 >

(v,-v,) (25-15) M
= =333—.
2(s,—s,) 2(20-5) ¢’

a, =

59



1.141. [1Be 4acTuLbl ABUXYTCH NPSAMOSIMHENHO B COOTBETCTBMM C YPaBHEHUSMU
X, =5t+0,2t%;
X, =24-4t.
Hantu Bpems ty U koopauHaTty Xg MX BCTpeun. Onpenenutb MECTOHAXOXAEHMS NepBO
YacTuubl X4 B MOMEHT BPEMEHMU, KOrda BTopas YyacTuua Haxogunachk B TOUKe X =0.

Pemenue

1. TlepBast yacTMIA JBIKETCS PAaBHOYCKOPEHHO C yckopeHmeMm 0,4 Mm/c’ ¢ HauabHOI
CKOPOCTBIO Vj(g) = 5 M/C U HauyalbHON KOOPAUHATOH X;() = 0. Bropas dacTuia nepBoHauas-
HO HaXOIMTCS OT IEPBOH HA PACCTOSHHHU Xy) = 24 M, M NEPEMEILAECTCS HABCTPEUY € MOCTO-
SIHHOW CKOPOCTBIO V, = 4 M/C.

2. IlockonpKy NpHU BCTPEUM YacTHUI] 3HAUEHHE UX KOOPAMHAT COBNAJAET, TO IpUpaBHUBAs
YPaBHEHUS, MOXHO OIPEJENINUTh BPEMs BCTPEUH

24—-4t=5t+02t; = t*+45t-120=0;

t, =—22,5++506+120 =2,52¢c.

3. KoopauHaTy, COOTBETCTBYIOILYIO BCTpEUE YacTHLl, ONPEAeIUM, IOACTaBUB 3HaUEHUE
top BO BTOpPO€ YpaBHEHUE JIBUKECHMUS
X,=24-4-252=1391m.
4. OmpenenuM BpeMst IPOXOXKACHUS BTOPOU YaCTUIIEH HyJIeBOI OTMETKH X, = 0
24-4t =0; = t _=6c.
5. IloncTaBuM 3HaueHHE ty B ypaBHEHHE ABMKCHUS TIEPBON YACTHUIIBI
x,=30+7,2=372Mm.

1.142. KoopauHaTbl YacTul, U3BMEHSAIOTCS BO BPEMEHN B COOTBETCTBUU C YPaBHEHUAMMU
X, ==3+2t+t*;
x,=7-8t+t%.

OnpeaenuTb OTHOCUTESNBHYIO CKOPOCTb YacTUL, V B MOMEHT MUX BCTPEYM.

Pemenune
1. B HauanpHBIE MOMEHT BPEMEHH YaCTHUIIBI HAXOATCSA B KOOPAUHATAX: X = — 3 M, X; =
7 M, YaCTHIIBI JBUXKYTCS C OJMHAKOBBIMU YCKOPEHUSIMU a; = ap = 2 M/c* 1 co CKOPOCTSIMHU
v, =2+ 2t%
v, =8+ 2t

2. OnpeieiiM BpeMsi BCTPEUH YaCTHIL ty, IPUPABHSB HX KOOPIHHATHI
—3+2t,+to=7-8t,+t;; = t,=167¢
3. Haiiném cKOpoCTH 4acTHIl B MOMEHT MX BCTPEUH
v, =2+2-1,67=7,58m/c; v,=-8+2-1,67°=2,42m/c
4. Tak KaK 4aCTHIIbI JBIKYTCS B IPOTHBOIOIOXKHBIX HAMPABICHUAX, TO OTHOCHTEIbHAS
UX CKOPOCTh Oy/IeT paBHA CYMMe CKOPOCTei
v.=v,+v,=10mM/c.

1.143. [1Be 4acTuLbl Ha4YMHaAIOT OBWXEHWE BOOMb OAHOW MPAMON M3 COCTOSIHUS MOKOSI
HaBCTpeYy Apyr Apyry C OOWHAKOBbLIMU YCKOPEHUAMU aq = a, = 4 M/c’. KakoBa uX OTHOCM-
TenbHasi CKOPOCTb B MOMEHT BCTPEYU, €CNN B HadaslbHbIi MOMEHT BPEMEHM PacCTOsIHME
Mexay vactmuamm coctaenset s = 100 m?

Pemenune

1. HCHOJ’IIBySI YpaBHCHUC ABUKCHUSA YaCTUL], MOXXHO OIPEACIUTb BPEMs MPOXOKIACHUA
HUMHU PACCTOAHUA N0 BCTPEUH
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s at’ \/;
S = t= =,
2 2 a

2. 3anuiieM Jajgee ypaBHEHUSI CKOPOCTEN YacTHI

v,=v,=at=a,[—.
a
3. IIpu BCTPEYHOM ABMKEHUHM YaCTHI] OTHOCUTEIbHAS CKOPOCTh YaCTHIL OIPEIECIUTCS B
BH/JIE CYMMBI UX CKOPOCTEM:

vr=V,+V2=2at=2a\/5=2\/a_=40M/c.
a

1.144. 3apgaH 3aKOH OTHOCUTENBHOIO ABWXEHUS ABYX YacTul: YacTuubl A OTHOCUTESb-
Horo 4yactuupbl B

X, =t'=2t+1,
A TaK e 3akoH AOBMXEHNA YaCTuLbl A:
x,=1-t>.
Hantn YCKOPEHUA 1 CKOPOCTU HacTuy Arnd MOMEeHTa BpeMeHU ty = 1c.

Pemenune

1. ITomyunm ypaBHEHHE ABUKEHHS 9acTUIE B
=x, —x, =2t - 2t.
2. U3 ypaBHeHU NBUKEHHSI YaCTHIl 00pa3yeM CUCTEMY

Xp

X, =1- t*;
X, =2t% —2t.
3. AHaJ'H/I3 ypaBHeHI/Iﬁ I1I03BOJISACT OHpC,E[CHI/ITL HNCKOMBIC HapaMeTpLI JABUKCHUA YaCTHUILL.
ar=—2M/c*, ag=—4 M/c%, va=—2t,=—2 m/c, vg =— 2 m/c.

1.145. ABTOMOOWUNbL Ha4MHaET cnyc-
KaTbCA C ropbl 6e3 HayanbHOW CKOPOCTH,
3a Bpemsa t = 60 ¢ oH npunobpeTaeT cKo-
pocTb v, = 7,5 m/c. OQHOBpPEMEHHO B ropy
HaYMHaeT MogHUMATbCA BTOPOW aBTOMO-
Ounb, MMEeKLMIA HaYanbHY CKOPOCTb Vg
= 20 m/c n ymeHbLliaowmm yepea t =60 c |
cKkopocTb Ao V4 = 8 m/c. Kakoe paccTos- Puc. 1.145. [euscenue na noovéme u cnycke
Hue ByoeTt mexagy aBTomobunamm yepes t,
= 80 c nocne Havana ABWXeHUs, ecrnin anvHa cnycka cocrtasndet L = 2000 m. ABTomobunu
OBWXYTCS1 PaBHOYCKOPEHHO.

Pemenue

1. Onpenenum BeTHYMHBI yCKOPEHUH aBTOMOOHIIEH

a, = YomVi oMoy AV Ve o5 M
At, t c At, t c
2. OHpe,I[eJ'II/IM pacCcTodHus, HpOﬁHCHHLIC aBTOMO6I/IﬂHMH 3a BpEMs tl
£ 0,2-6,4-10°
s, =Vt — 3121 =20-80 - === = 960w

2 3
Sz:azztl _ 025 3,4 10 _ so0u.

3. PaccTrosiHue mexay aBToMoOmisiMu yepes t; = 80 ¢ ABIKeHUS

X = [%—s1]+(%—szj = (1000 -960)+ (1000 — 400) = 640m .
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1.146. Yactnua ¢ HavanbHOW CKOpPOCTbIO Vg = 20 M/C ¢ yckopeHnem a; = 1 M/C? HauMHaeT
asuratbcsa npsMonuHetHo. Yepes t = 30 ¢ M3 TOM e TOYKM BCnep 3a NepBon YacTuuen Bao-
roHky 6e3 HayanbHOWM CKOPOCTU Ha4YMHaEeT ABUraTbCs Apyras YyacTtvua C yCKOPEHWeEM a, = 2
M/c?. Yepes kakoe BpeMsi BTOPS YacTuLa JOFOHUT NepBYI0 YacTuLly?

Pemenune

1. 3amumieM ypaBHEHHS ABFDKEHHUS YACTHIl C yUETOM 3aJEp)KKH Hadaja MepeMeleHHs

BTOPOM 4aCTHILIBI

2

a,t
2

2. [IpupaBHsieM KOOpPIUHATHI YaCTHUI] HA OCHOBaHUM UX PaBEHCTBA B MOMEHT BPEMEHU t

X, =V0(t+’t)+%(t+’t)2; X, =

t2
Vo(t-i-’t)-l-%(t + r)z =azT

3. O6pasyeM KBafipaTHOE YPAaBHEHHE OTHOCHTENBHO HCKOMOTO BDEMEHH
2v,(t+1)+a,(t+ 1) =a,t’,
2V t+2v,T+ al(t2 +2tT+ r2)= a,t’,
2vit+2vt+at’ +2att+a,t =a,t’;

2(v, +a,t
t*(a, —al)—tM—2VO‘C—aITZ =0,

a,—4a,

Pemenne KOTOPOT'O MOXHO NNPCACTAaBUTHL B BUIC:

(Vo + a2r)+ \/(Vo + azt)z B az‘t2 (az B al)

b

t=

a, -4,

2
t:(20+60)+\/(201+60) ~2:900-1 _ o

1.147. Teno ¢ HayanbHOW CKOPOCTbIO V4 = 3 M/C U yckopeHuem a; = 0,2 Mm/c HaunHaeT
OBuUratbCcsa M3 ToukM A NpsSIMONMHENHO B TOYKy B, oTcTosiwyto Ha pacctosHum L = 3460 m.
Yepes Bpems t; = 20 ¢ 13 Toukn B B ToUKy A HauMHaeT paBHOYCKOPEHHO ABUraTbCs BTOPOe
TENo C HavarbHOM CKOpPOCTbIO Vo = 7 M/c. Yepes Bpemsa t = 100 ¢ nocne Havana ABMXEHUS
nepBoOro Tena, OHW BCTpeTUNMCb. HanTn yckopeHwe n CKopoCTb BTOPOro Tena B MOMEHT
BCTpEYMW.

Pemenune

1. 3anuiieM ypaBHEHHE JBIKEHUS IIEPBOIO TeJa, KOTOPOE CTapTyeT B HYJIEBOM MOMEHT
BpeMEHHU U A0 BcTpeun JBrxkercd t = 100 ¢, ©3 KOTOpOro onpeneanuM pacCTOSHUE X, IPO-
JIEHHOE 3TUM TEJIOM JI0 BCTPEUH

2 4
3.t 3 1004 %2710

X, =vt+ =1300Mm .

2. OnpenenuM pacCTOsIHUE, IPOHICHHOE 10 BCTPEYU BTOPHIM TEIIOM
X, =L-x,=2160Mm.
3. 3anuiem ganee ypaBHEHHE JIBUKEHUS BTOPOI'O Tela, U3 KOTOPOIrO ONPeNeIHM YCKO-
peHue a,

X, = Vz(t—t1)+a—22(t—tl)2 >

2[x, - v,(t-t,)] 2[2160-7(100-20)] M
a, = 2 = 2 = 0’5_2
(t—t,) (100 -20) c

4. Haiiném cKopoCTh BTOPOTO Telia

v, =v2+a2(t—tl)=7+0,5.80=47%.
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1.148. Mumo nocta gobnectHon OINC npoHEéccsa AXun ¢ NOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO v = 20
m/c. poBHO 4Yepe3 BpeMsi t = 120 ¢ oT nocta AMNC otnpaBnsieTcd B TOM Xe HanpasrieHUn
Opyron aBTomMobunb, KOTOpbIV B TedeHue t; = 25 ¢ ABMKETCH paBHOYCKOPEHHO, a Mo 4OCTU-
XKEHUN CKOPOCTU Vv, = 25 M/C npoomKaeT ABWXKEHUE C MOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO. Ha kakom
paccTostHUM, OTCYMTBIBAEMOM OT BPEMEHMW Havyana ABWKEHNS BTOPOro aBToMobunsi, BTOpou
aBTOMOOUITb HArOHUT NEPBbLI aBTOMOOWITL U CKOJIbKO BPEMEHN ANns 3TOro notpebyetcs?

Pemenue

a,
%, —> v,
JB*—’ ) '_ - ﬁ_b

Puc. 1.148. Cxema osuoicenus

1. ABTOMOOMIIB, IBMKYIITHICS BCE BPEMSI C IOCTOSIHHON CKOPOCTBIO Vi 38 BpeMs OTHOCH-

TEIIbHO BPEMEHH CTapTa BTOPOT'O aBTOMOOMIIS 10 MeCTa UX BCTPEUH MPOIIET paccTOSHIE
X, = Vl(tB + t).

2. Bropoii aBTOMOOWIIB, C IBYMS PEKUMaMH JIBIKSHUS 10 MECTa BCTPEUYH MPOHIET pac-
CTOSIHUE
a,t)

2

3. BenuuuHy ycKOpeHHsI BTOPOTO aBTOMOOHIIS, CTapTyomero 0e3 HayaiabHOM, CKOPOCTH

OIIPE/ICNIUM U3 YPaBHEHUS ISl CKOPOCTH PaBHOYCKOPEHHOTO JABMYKECHHS

X, =V,tp —

— . — V2
v, =a,t; = a,=—"&.
t1
4. IloncTaBUM 3HAUEHUE YCKOPEHUS B yPABHEHUE JBHKEHUS] BTOPOTO aBTOMOOHIIS
Vztl
2
5. 13 ycioBus paBeHCTBAa KOOPJMHAT B MOMEHT BPEMEHU tg, KOTJ1a BTOPOH aBTOMOOUIIb
JOTOHUT NEPBbI aBTOMOOUIIb, MOXKHO 3aIIMCaTh
Vztl

X, =V,tp —

Voly = :VI(tB +t)’
OTKyJ1a
2v,ty — Vot =2vit, +2vit.

6. Pemas nocjieAHeC ypaBHCHUEC OTHOCUTCIILHO tB, MoJIy4umM

(= 2vt+v,t, 2:20112042525 o o
2(v, - v,) 2(25-20)
7. MecTo BCTpeuu ONpPEeACIIUTCI ypaBHEHUEM
X, =V,(t, +1)=20-662=132xM.
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JBu:xeHne Tes1a, OPOLIEHHOT0 BEPTUKAJIbHO

1.149. Teno 6poLueHO BEPTUKANBLHO BHM3 C BbICOThI h = 40 M CO CKOpOCTbIO Vo = 25 Mm/c.
Kakoli ckopocTblo 6yaeT obnagatb Teno B MOMEHT COMPUKOCHOBEHMST C MOBEPXHOCTbLIO 3€M-
nn? Kakyto ckopocTb npuobpeno Obl Teno, ecnu ero 6pocunu Obl C C TAKOW e CKOPOCThIO
BEpPTMKanbHO BBEPX?

Pemenue

1. 3anumeM KHHEMATUYECKUE YPAaBHEHUS IBIKCHUSA TeNa
vV=v,+gt;

tZ
h= V0t+g—.

2. BeipazuM #3 MEpBOTO YpaBHEHHS BPEeMs M MOJICTABUM IOy9€HHOE 3HAYEeHHE BO BTO-
poe ypaBHEHHE

VoV . 8 (V—VO)2 _ W, -V, N v =2vv, + v,
2
g 2 ¢ g 2g
_ 2 2 2

2gh=2v,v=2v, +Vv =2v v+ Vj.

3. Pemmm nocneiHee ypaBHEHHE OTHOCHTEIBHO HCKOMOW CKOPOCTH, IIPHHSIB YCKOpPEHHE
cBoOomHOTO mMajerns g ~ 10 m/c?

v=4/Vi+2gh =25 +2-10-40 ~ 38,1 m/c.

4. Haiiném BeicoTy mogbéMa Tena, OpPOLIEHHOTO BEPTHKAIBHO BBEPX C HAYAIBHOH CKO-

POCTBIO Vo = 25 M/C

h=v,

b

2
h =Yoo 0253155,
2g 20

5. Onpenenum CKOpPOCTh Tela, MafaroIero ¢ BeIcoThl h + h; = 71,25 m

v, =42g(h +h,) =4/20-71,25 238%.

1.150. Teno GpoleHo BepTMKanbHO BBEPX B Ha4yanbHOM CKOpPOCThIO v = 19,6 m/c. Yepes
Kakoe BpeMsi TENO OKaXXeTCH B BbICLLEN TOYKE CBOEMN TPAeKTopun 1 B Touke Bpocka?

Pemenue

1. 3anumieM ypaBHEHHE CKOPOCTH, U3 KOTOPOTO OIpEeNUM BpeMs MoabéMa t; B BBIC-
LIYIO TOYKY TPAEKTOPUH

\
v=v,—gt; v=0, = t=—"=2c.
g
2. OnpeenuM BBICOTY HOIbEMA TeNla Hajl TOYKOM OpocKa

2
h=v -8 =20.2-10% 50y
2 2

3. Haiiném Bpemst CBOOOHOTO MaJIeHUs Teja ¢ BHICOTHI h 1 o0Iiee BpeMst IBMKCHUS T

t,= &=20; t=t +t,=4c.

g
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1.151. Bo ckonbko pa3 Hago YBENUYUTb Ha4anbHYK CKOPOCTb Tena, 4YTobbl Npu BepTu-
KarnbHOM Bpocke BbICOTa ero nogbémMa yBenuumnace B 4 pasa.

Pemenne

1. BricoTsl mogpéma Tena, OpOImIeHHOTO BEPTUKAIFHO BBEPX Pa3HBIMH Ha4allbHBIMA CKO-

POCTAMU, OTIPEACTIATCA KaK
2 2

hy=2-; h,=4h =2;
2g 2g
2. [Togenum ypaBHEHHS BBICOT APYT Ha ApyTa
4h, _v,

v

N =—; = —2=44; = v,=2v,.
v v

1 1 1

1.152. CBoboaHO Nagatollee Teno B HEKOTOPbI MOMEHT BPEMEHM HaxOAMIOoCh Ha Bbl-
cote hy = 1100 m, a cnyctd Bpems t = 10 ¢ — Ha BbIcoTe h, = 120 M Ha NOBEPXHOCTbLIO 3EM-
nun. C kakow BbICOTbI Nagarno Teno?

Pemenune

1. Onpenenum cKOpOCTh Tela Ha BbIcoTe h
t? 1 t’ 1 10-100
(h,—h,)=Ah=vt+E = v =-|An-E |=—[9g0- " |=48%.
2 t 2 )10 2 c
2. 3anuieM ypaBHEHHE CKOPOCTH MPH MPOXOKACHUH TEJIOM paccTosiHus Ah
u; = v,=gt+v, =104,8M
g C
3. OnpeaenuM BeICOTY, ¢ KOTOPO#H Maaajio TEJIO 10 JOCTHKEHUS UM CKOPOCTH Vi

t !
h :g—l' Vlzgt1; = t1:L; = hSZ;}_IZI’ISM'
g

v,=Vv,+gt; = t=

2

3
2 g
4. OnpenenyM CyMMapHYIO BbICOTY MaJl€HUS
hy =h,+h, +h, =1100+120+1,15=1221m.

1.153. Ewé B panékom 1934 r. napawwtotuct EBOOKMMOB NponeTen B 3aTSXKHOM NPbIXKE,
He packpbiBas napawtota, h = 7680 m 3a Bpems t = 142 ¢. Ha ckonbko conpoTuBreHne Bo3-
Ayxa yBenuMuuno Bpems nageHus ncnoiratensa?

Pemenne

1. OnpenenuM BpeMsi CBOOOAHOrO MAAEHUS MapallioTHCTa 0e3 ydéTa CONpPOTUBIICHUS
BO3/yXa

2h
h=8¢, = == =392¢.
2 g
2. HaﬁHéM YBCJINYCHUA BPEMCHU MMaACHUS 3a CYET BIUSIHUA CUJIBI COIMPOTHUBJICHUA
At=t—t, =1028c.

1.154. C kakon Ha4arnbHON CKOPOCTbIO HYXXHO BpOCUTb TEMNO BEPTUKAINIBHO BHU3 C BbICO-
Tbl h = 19,6 M, 4TOBbI OHO ynano Ha At = 1 ¢ BbicTpee Tena, cBOOOAHO NajaloLLEero ¢ TON xe
BbICOTbI?
Pemenue

1. OHpe,Z[CJ'II/IM BpeMA CBO60,I[HOFO naaCHUsA TCJIa N3 COCTOSAHHA ITOKOS
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2
h:—gtl; = t = /—2h:‘/2 19’652c.
2 g 2

2. 3anwiieM ypaBHEHHE MaJleHHs Tejla C 33JaHHOUW BBICOTHI C HAYAIBHOM CKOPOCTHIO V) C
Y4ETOM 3aJIaHHOT'O BPEMEHHOTO YCIOBUS At

h=v,(t - At)+%(tl —At).
3. Pemast mojy4eHHOE YPaBHEHHE OTHOCHTEIBHO Vo, TIOIYUUM
o _2h—glt +2A0,-AC) 2-19.6-10(4-4-1)
‘ 2(t, - At) 2

=146
C

1.155. Teno cBo6oaHo nagaet ¢ BbicoTel h = 100 M. 3a kakoe Bpemsa Teno NpoxoauT
nepBbIN 1 NOCNegHUn MeTp cBoero nytu? Kakor nyTb NpoXoamT Teno 3a nepByko u nocnea-
HIOKO CEeKyHAbl CBOErO ABWXEHUA?

Pemenue

1. Haiiném Bpemst CBOOOIHOTO TafeHuUs Tena ¢ BBICOTHI h; = 1M, T.e. BpeMs IIpoxoKe-
HUSI IEPBOTO METpa CBOOOTHOTO MONIETA

T 2h
h=E0, o T = /?lz,/o,zzo,wc.

2

2. Onpenenum BpeMs CBOOOIHOTO majieH sl ¢ BEICOTHI h = 100 M

t, = /é =J20=447c¢.
g

3. Haiiném Bpemst najzieHus ¢ BoICOTHI hy = 99 M

(= |2 _ o8 =445c.
g

4. Bpems niponiéra MocJieIHEro MeTpa CBOOOHOTO MaICHHSI
t,=t,—t,=0,023c.
5. OnpexpenuM paccTosiHUE, MPOHAEHHOE CBOOOTHO MAJal0NIUM TEIOM B MEPBYIO CEKYH-
Iy cBoero nBrkeHus (T =1 ¢)

2
T
2
6. BpeMSI HpOﬂéTa MoCJICAHETO METpa CBO6OI[HOFO nmaacCHUuA
T(99) = tO -1= 3,47C .

7. Paccrostaue, mpoitaeHHOe 32 99 ceKyH CBOOOIHOTO MMaIeHuUs
2

T
Yoo = = L) 53,47 = 60w

y(l) M.

8. PaccrosiHme, mpoiiieHHOE 33 MOCTIEAHIO CEKYHAY
Y(o0) = h- Yio9) = 40m.

1.156. C kpbilwun goma oTopBanacb COCyfnbka U 3a Bpems t =
0,2 c nponetena MMMo okHa, BbicoTon h = 1,5 m. C kakol BbICOTbI
t. |h h, OTHOCMTENBHO BEPXHETO Kpasi OkHa copBanachk CocyrbKa?

I Pemienne
tth YV

i 1. 3anumem ypaBHEHUE TBUKEHHUS COCYIIHPKH MHMO OKHa

t2
h=V1t+g—,
2

Puc. 1.156. Ilaoenue
U3 KOTOPOTO MOKHO OIPEIEIUTh BEIMYUHY CKOPOCTH, KOTOPYIO
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HUMEJIa COpBaBHIAACSA C KPBIIIX COCYJIbKA B MOMCHT JOCTHIKCHUA BEPXHEI'O0 YPOBHA OKHA
2
_h, g 15 10-02

1 =652
t 2 02 2 ¢

2. Cunrtas v; KOHEUHON CKOPOCTBIO, JJIA y4acTKa MaJeHUsS COCYJbKH KpbIIIa — OKHO,
HalaEM BpeMs HOJETA 10 OKHA ty

v, =gt; = t=&=0,65c.

X

g
3. PaccTosiHME MEkKIy MECTOM OTPBIBA COCYJILKHM M BEPXHHM yPOBHEM OKHA
2 1 . 2
n =8 10065 0
2 2

1.157. Msa4, OTCKOUYMBLUMI OT MOBEPXHOCTWN 3EeMNM BEPTU-

3
KanbHO BBepx (puc. 1 157) ¢ HavanbHOM cKopoCTblo Vo = 10
M/c, nponeTen MMMO OkHa BbicoTon h = 1,5 m, 3a Bpema t = 0,2
C. Ha Kkakoi BbICOTE OTHOCWUTENbHO 3E€MMM HaxoauTcs nono- tlh
KOHHMK? 4
Y
Pemenue o
. A
1. 3anuiieM ypaBHEHHE, ONHUCHIBAIOLIEE MPOJIET MsYa Ie- h, - v
pea OKHOM M OIPENEIUM U3 HETO HAYaJbHYI0 CKOPOCTh Vi IS Y
3TOr0 y4acTKa paBHO3aMEIJIEHHOTO IBUKEHUS s
2 2
gt™ h gt M
h=V1t——,:> [ =—+2-=85—. Puc. 1.157. Omckok msiua
c
2. OmnpenenuM BpeMsl MOJIETa Msida OT TTOBEPXHOCTH 3€MJIH JI0 HUKHEW KPOMKH OKHa hy
vV, —V
v,=v,—gt; = t =——-21=0,l5c.
g
3. Haiiném BbICOTY TTOJTOKOHHUKA hy
t2
h =v,t -8 =137m
2

1.158. Teno, cBoboAHO Magatollee C HEKOTOPOW BbICOTHI (puC.

1.158), nocnegHue Ah = 200 m npowno 3a Bpems At = 4 c. Kakoe T ¢ T
BPEMS M C KaKOW BbICOTblI Magano Teno? YCTaHOBWTb 3aBMCMMOCTU t h
CKOPOCTM M YCKOPEHUA Tena OT BPEMEHW. t X
0 o—1—
Pemenne hU \A
\ 4
1. 13 ypaBHenus npoxoxaeHus teaom nociueaaux 200 m ompene- AtT |Ah
JIUM BEJIMYUHY CKOPOCTH V|
2 A
B gAt™ _Ah gAt M
Ah=v,At+ =Y Tt 9 _30:‘ Puc. 1.158. Iaoenue
mena

2. Onpenenum Bpems t, pos€ra BHICOTHI hy

\
v,=gt; = t =—=3c.
3. OnpeaenuM BeTUIHHY OTpe3Ka IMyTH hy

X

2
h :&:45M.
2

4. BenmmuuHa hy onpeesinTcs B BUIE CyMMBI
h,=h_ +Ah=245m.
5. Obmee Bpems monéra Tena tg
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t, = =7c
g
6. OnpeaennM MakKCUMaIBHYIO CKOPOCTH TeJIa B MOMEHT KacaHHs 3eMJTH
M
Vmax = gtO = 70; 4

CKOpPOCTH 6y,I[CT JIMHEHHO OT HYJIA A0 Vpax, B TO BPEMS KaK YCKOPCHUEC 6y,£[€T IIOCTOAHHBIM U

paBHBIM g ~ 10 M/c’.

1.159. Teno nagaet 6e3 HayanbHOM CKOPOCTU C BbICOThI hy = 45 M. OnpegenuTb cpea-
HIO0 CKOPOCTb NageHus Tena Ha BTOPOW MONOBUHE MYTU.

Pemenne

1. Onpenenum BpeMs MpoJETa NepBOX MOJIOBUHBI Iy TH

t; 2h 2-225
h1=g—1; = t=|—1=]—— :m=2,12c.

2 g 10
2. OnpenenuM CKOPOCTh B KOHIIE MEPBOM MOJOBUHBI IIYyTH, YTO COOTBETCTBYET HAJaIly

BTOPOI1 ITOJIOBUHBI ITyTH
M
v, =gt =21,2—.
c
3. Onpeaenum BpeMs BCETO MOIETa
(5 2h
hO:—gO; = t,=]— =9 =3c.
2 g
4. Haiiném cKOopoCTh B MOMEHT COTIPUKOCHOBEHHUS TeJla C MOBEPXHOCTHIO 3€MIIU
M
v, =gt,=30—.
c
5. CpenHss CKOpOCTh Ha BTOPOM MOJIOBUHE ITyTH NMaJaroOIIEro Tena

v, +V M
<v, >=%;25,6—.
C

1.160. lNMenukaH oxoTutca 3a pbidkon (puc. 1.160), nagasa ceobog-

§ HO ¢ BbIcOTbl 25 M. Ecnn y pbibkn ectb 0,15 ¢ BpemeHu, To oHa MoXeT
& 0 YKIOHUTLCS OT NPOXOPNMBOW NTULbl. Ha kakow BbICOTe Hag NOBEPXHO-
CTbi0 BOAbI pblbKa OOMMKHA 3aMeTUTb NenukaHa, ecnv oHa nnasaeTt y
NoBEPXHOCTN?
Pemrenue
ity

1. OHpeILCHI/IM BpEMs MaJCHUA IICJIMKaHa 0 IMOBCPXHOCTU BOAbLI

(Touka B)
2

t 2h
B o = |2 =224c.
2 g
2. OnpenenuM janee BpeMs MoJ€Ta MTHIBI 1O TOYKH A, rae e€
ITIOJDKHA 3aMETHTH PHIOKA

Y =

Puc. 1.160. Ienuxan t,—1=2,09c.
3. Haiiném paccrosnue OA, T.e. paccTOsIHHE KOTOPOE IPOJIETUT NEIUKaH

2
~8Y% <50 6m.
2

3

4. Uckomas Oe3onacHas Jis PHIOKH BBICOTA OIPEICIIUTCS B BUAC Pa3HOCTH

Y, =Y, —Y; =44m.
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1.161. PakeTa ¢ noBepxHOCTM 3eMnun NogHNUMaEeTCs BEPTUKANbHO
BBepX € yckopeHnem a = 10 m/c?. Yepes Bpems t, = 10c nocne crapta
OT Heé oTaensieTcs nepeas CTyneHb. Yepes kakoe Bpems t;3 ata cTy-
neHb ynagéT Ha 3emnio? ConpoTUBMEHNE BO3ayXa HE YUYNTbIBATb.

Pemrenue:
1. BricoTa nogbpéma pakeTbl 40 MOMEHTA OTAEJICHUS TPEThEH CTy-
IICHU

2
yzzg—;zzsooM.

2. HaganpHast CKOPOCTh OTIEJIMBIIEICS CTYIIEHH paBHA CKOPOCTH
paKeTsl

v, =at, =100m/c.
3. Bpems 10 OCTaHOBKH, OTJENUBLIENCA CTYTIEHU
A%
t,=—>=10c.
g
4. PaccTosiHMe, TPOUICHHOE CTYIIEHBIO JIO MOJTHON €€ OCTaHOBKH
2

gt
Y, :70 =500Mm .

Puc. 1.161. Pakema

5. Bpems najieHus CTynieH!

t, = @;14@.

1.162. YKoHrnep 6pocaeT BepTUKarbHO BBEPX C OAMHAKOBBIA BbICOTbI C HAa4YaslbHOM CKO-
pPOCTbIO Vg = 5 Mm/c wapukm vepes kaxgple t = 0,2 ¢. Ha kakom paccTtosiHum gpyr ot gpyra
OyayT HaxoaMTbCH ABa NepBbIX LWapuka B MOMEHT, Koraa umpkad nynbHET YeTBEPThIN wap?
C kakoW CKOpOCTbH OHWM OyayT OBMraTbCst Opyr OTHOCUTENbHO Apyra? Kakum Konu4ecTBoMm
LLIAPOB OH MOXET >XOHIMMPOBaTh OAHOBPEMEHHO?

Pemenne

1. OHpCI[eJ'H/IM MAaKCUMAJIbHYIO BBICOTY noabEMa [IapuKOB, 6pOI_LIGHHI:IX C 3a[[aHHOI>'I

HaYaJIbHOM CKOPOCTBIO Vo

V2

h=—"=125m,
2g
MIPH STOM, TIEPBHII MAapHUK OyAeT MOJHUMATHCS B BBHICIIYIO TOUKY CBOEH TPaeKTOPUHU U OITyC-
KaThCsl HA YPOBEHb OpPOCKa OJMHAKOBOE BPEMS t

v
t,=—"=0,5c.
g
2. K MmoMeHTy Opocanus 4eTBEpTOro Imaprka mpoiaeT Bpems t, = 0,8 ¢, cegoBarensHo,

TIepBBII MApHK K 3TOMY BpeMEHH OyIeT cBOGOIHO Manath 1 3a t, = 0,3 ¢ OMyCTHTCS OTHO-
CHUTEJBHO YPOBHS OpOCKa Ha BHICOTY Y

gt,
y, = 7‘ =0,45m .

3. Bropoii mapuk 6pocsr 3a t, = 0,6 ¢ mepen 6pockoM YETBEPTOTO MIAPHUKA, 3HAYUT OH B
Teuenue Bpemenu t, = 0,1 ¢ MOAHUMATECS BBEPX

.ogt
h, =v,t; —% =045 m,

T.€. OKa)XETCs HaJ ypoBHEM Opocka Ha BbICOTE Y, =1,2M, paccTOsSHUE MEXAY LIapUKaMu
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coctaBuT Ay =y, —y, =0M, T.e. IIapUKN HAXOAATCA B MOMEHT OpOCKa 4eTBEPTOro IIapHKa
Ha OJIHOU BBICOTE OTHOCUTEJIBHO YPOBHs OpoCKa.
4. [epBrIii mapuk OyAET MagaTh CO CKOPOCTHIO
v, =gt =3m/c,
BTOPOH IIAPUK TOXKE OyAET MafaTh, HO CO CKOPOCTHIO
v, =gt, =1m/c.
[Tockonpky mapuku ABMXKYTCSA B MPOTHUBOMOJIOKHBIX HAIpPABIEHUSX, TO OTHOCUTEIbHAS
CKOPOCTb 3aIlUIIETCS B BUE PA3HOCTH CKOPOCTEi
V,=V,—V,=2M/cC.
5. IlockonbKy IBM)KEHHE OJHOTO IIapuka mpopoirkaeTrcs 1 ¢, To ¢ uaTepBaioMm B 0,2 ¢
IIUpKay MOXKET paboTaTh OAHOBPEMEHHO C IATHIO MIAPHKAMHU.

1.163. [1Ba Tena, pacnonoxeHHble Ha OQHOW BepTUKanu Ha pacctosHum L = 1 m gpyr ot
Apyra, HauyMHalT OOHOBPEMEHHO, 6e3 HavYanbHOW CKOPOCTU NafaTb BEPTUKAINbHO BHU3. [1o
Kakomy 3akoHy ByaeT MeHATbCS pacCcTosiHNe Mexay Ternammn?

Pemenue 0 02 04 06 08tc

1. I[TockonbKy MBHKEHHE TEII IPOUCXOIUT B OJUHA- I

KOBBIX YCJIOBUAX, TO KOOPAWHATHI TCJI 6yI[y'T HU3MCHATH- )

Cs1 CMHXPOHHO M pacCTOAHUC MEAY HHUMHU 6yZ[CT COXpa-

HATBHCA IIEPBOHAYAIbHBIM 3
s=L=1Im . 4

Ha puc. 1.163 npuBeaeHbl 3aBUCUMOCTU KOOPAUHAT T€1 =
OT BPEMEHHM, 33 Hadajo OTCUETa NPUHATO IOJOXKEHUE
[IEPBOrO, BBIIIE PACIOIOKEHHOIO TEa, BEPTUKAJIbHASL Puc. 1.163. Iladenue men
KOOpAMHATA COBIAAAET C HAIIPaBJICHUEM JIBUKEHHUS TEIl.

1.164. [1Ba Tena, pacnonoXeHHble Ha O4HON BbICOTE, HAa4YMHAOT CBOOOAHO NaaaTh C UH-
TepBanom At = 2 c. Kak bygeT MeHATbCS paccTosiHue mexay Tenamu B TeveHue At, ecnu 3a
Hayano oTcyéTta ty = O MPUHATL MOMEHT NageHus NepBoOro Tena.

Pemenne

= i

S 1| i

Eﬁ — < 4 4 4 - 4 'I

49—
1. Ecnu oTcUMTHIBATH BPEMSI OT MOMEHTA MAaJICHUS

IIEPBOTO TeJa, TO B TeYEeHHE MpoMexyTka At Bropoe '

TeJo OynmeT mpuONIKaThes K MEPBOMY B COOTBETCT-

BUM C YpPaBHEHUEM a1 !

|

=

|

T |

==
] i

s=="—, 0= 02 04 06 08 10 12 L.F 16 tec

Puc. 1.164. Conuoicerue men
T.€. KOOpJIMHATA BTOPOr0 TE€Jla U3MEHSAETCA IO Iapa-

OOTMIECKOMY 3aKOHY

1.165. Teno ¢ Ha4yanbHOM CKOPOCTLIO Vo = 15 M/C BpoLleHO BEPTUKANbHO BBEPX C BbICO-
Tl h = 20 M Hag NOBepPXHOCTLIO 3emnn. OnpenenuTb CPEOHIO CKOPOCTb OABMXKEHUS <V> U
CpeaHIoI0 NyTEBYO CKOPOCTL V 3a BpeMsi nonéra.

Pemenne

1. Bpems monéra Tena BBEpX M BBICOTA MOABEMA HAJl TOYKOW OpOCaHuUs
2
Vv, M t
t =2 =152 b =v,t, -2l =1125u
g c 2
2. PaCCTOﬂHI/IC, HpOﬁI[eHHOC TEJIOM 3a BCE BpEMs IBUKCHUA
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hy, =h+h, =315m
3. Bpems magenus Tena ¢ BbICOTHL hy

2h
_ z _
ty = =2,5c.
g
4. TTomHOE BpeMsl IBIDKCHUS Tella 0 MaJIeHHs Ha TIOBEPXHOCTh

T=t+t, =4c.

5. Ilepemenienne Tena B faHHOM ciydae Oyzaer paBHO Ar = h = 20 M, a BpeMs IBUKESHHS
T =4 ¢, I03TOMY, CPEIHAA CKOPOCTb OYIET paBHA

Ar M
<v>=—=5—.
T C

6. IIpoiineHHBbIi TEIOM My Th, 10 MAJCHUS Ha TOBEPXHOCTh
s=2h,+h=225+20=425m.
7. Cpennsis myTeBasi CKOPOCTh paBHA OTHOILIEHUIO MPOHIEHHOIO MTyTH K BPEMEHH, 32 KO-
TOPOE 3TOT IyTh MPOJIEH, T.€.

s M
v=—=10—.
T c

1.166. PakeTa cTapTyeT BepTUKanbHO BBEpX C yckopeHuem a = 2g. Yepes t, = 20 ¢ asu-
ratenb pakeTbl OTKINoYaeTcs. Yepes kakoe BpeMs nocre crtapta paketa ynagéT Ha noBepx-
HOCTb 3emnu. [1oCTPOMTbL 3aBUCUMOCTU YCKOPEHWS, CKOPOCTU, KOOpAUHATLl U MPOMAEHHOrO
nyTW OT BPEMEHM.

Pemenne

1. CKOpOCTb paKkeThl B MOMEHT BBIKITFOUEHHSI IBUTATENS
v, =at, =2gt, =400m/c .
3. BeicoTa noxbéMa pakeTsl 10 BHIKIIIOYEHHS IBUTATEIS

2gt?
h, = 28 _ 4xm
4. Bpewmst IBUKEHHST PAKEThI 110 MHEPIIMN
v
t,=—=40c.

g

5. Bricota nmogbEéMa B BBICIIYIO TOYKY TPA€KTOPHH OTHOCHTEIBHO YPOBHS, HA KOTOPOM

BBIKJTFOYHJIICA JIBUI'aTCIIb
2

t
h, =vt, ~E1 _8ku.
2
6. BricoTa mogpéma pakeThl HaJl YPOBHEM CTapTa C MIOBEPXHOCTH 3eMITU
h, =h,+h,=12xm
7. Bpemst mafgeHus pakeTsl ¢ BHICOTL h

2h
t,= [—>=50c.

g
8. CymmapHOe BpeMsl IBUKCHUS PAKETHI OT CTapTa JI0 MAJICHUS Ha 3EMITIO
ty=t,+t,+t,=110c.
9. CKOpOCTh COTPUKOCHOBEHUS 00JIOMKOB PAKETHI C 3eMIIEH

v, = 2gh, =49o%.

9. Ha puc. 1.166 mpuBeneHsl rpaduueckue 3aBUCHMOCTH YCKOPEHHsSI, CKOPOCTH, KOOp-
JUHATHI ¥ IyTH PaKEeThl OT BPEMEHH
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Puc. 1.166. 3asucumocmu yckopenus, CKOpocmu, KOOPOUHAMbL U NYMU 0N 8PeMeHU

1.167. AspocTaT nogHMMaeTcs C 3eMNn BepTUKanbHO BBEPX PABHOYCKOPEHHO, U 3a Bpe-
ms t; = 10 ¢ gocturaet BbicoTbl h = 100 m. Yepes t, = 5 ¢ 13 roHgonNbl BbiNagaeT HEKU He-
Oonblon npeameT 6e3 HayanbHON CKOPOCTM OTHOCUTENBHO Llapa HaYMHaeT aBwkeHune. Ka-
KO MakcumarnbHOW BbICOTbI AocTuraet npeamet? Kakoe pacctosHue byget mexay wapom B
MOMEHT [OCTWKEHUS npeaMeToMm 3emnn? C Kakol CKOPOCTbH KaMeHb ynagéT Ha 3emIit.
MocTponTb 3aBMCUMOCTU CKOPOCTU NpeameTa, ero KoopauHaTthl U NPONOEHHOrO NyTH OT Bpe-
MEHMU.

Pemenue

1. OnpesiennuM yCKOPEHUE BO3IYIIHOTO MIapa

2
h= o 22200 oM
2 t; 100 c
2. BricoTa, Ha KOTOPYIO IOJHUMETCSA IIap 3a t; = 5 ¢ CBOero nojiéra
_at; 225

h, ——=25Mm.
2 2
3. CKOpoOCTh 11apa Mmpu MoasEMe Ha BBICOTY h

M
v, =at, =10—.
c
4. BeIcoTa nogbpéMa IpeaMeTa mocie MOKUIaHNUs UM Iapa

2
h, SISV
2g

5. BeicoTta noxgbséma npeaMeTa HajJl ypOBHEM 3EMIIH
H=h +h, =30Mm.

sﬁw% 3 | % ,
)
l% 2 el //
: o
500 120 &5 L e

1 2 3 Bl

Puc. 1.167. 3asucumocmo ckopocmu, KOOPOUHAMbL U RPOUOCHHO20 NPEOMEMOM NYMU OM 8PEeMEHU
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6. CKOpOCTB npeaMeTa B MOMCHT €T0 IMaJICHUA Ha TIOBEPXHOCTDb 3EMIIN

v, = Vi +2gH = /100 +20-30 = 26
(¢

1.168. AspocTat NogHMMaeTCsl C MOCTOSIHHOW CKOPOCThIO Vo. Ha BbicoTe h ¢ aspocTtata
cbpacbiBaeTca rpys 6e3 HavanbHOW CKOPOCTM OTHOCUTENbHO annaparta. Hamtm ckopocTb
COMNPUKOCHOBEHWSI NPeAMETa C 3eMNEN U BPEMS ero nonérta.

Pemenne

1. B camblii HauanbHBIE MOMEHT BpEMEHH TPYy3 HaXOIWTCS Ha BbICOTe h m mMeer cko-
POCTH Vv, HAIIPABJIEHHYIO 110 BEPTHUKAIN BBEPX, YPaBHEHUS ABIKEHUS TPy3a U €ro CKOPOCTH

MpeACTaBUTCA TaK:
2

t
y(t)z h+v,t _E
2,
v=v,—gt.
2. [Ipu conpukrocHoBeHNN ¢ 3eMJIEi y(t) = 0, moaTOMY

t2— ﬂ — é =0
g g

v, 2gh + Vé

= " ;

3. KoneuHast CKOpOCTh Tpy3a ONpeaenuTCs Kak:

v=42gh+Vv; .

1.169. lMNapaloTMCT onyckaeTcsi paBHOMEPHO CO ckopocTbio u = 0,5 m/c. B kakon-to
MOMEHT BpeMEeHW napawoTUcT nogbpacbiBaeT BepTUKanbHO BBepx Hebonblioe Teno co
CKOPOCTbLIO V = 4,5 M/C oTHOoCUTENbHO cebs. OnpeaenuTb HaMbonbLLIEe PacCTOSHUE MeXay
napawnTUCTOM U Bbl6pOLIJeHHbIM TEernom.

Pemenne

1. Beicota mogbpéma Tena mocie Opocka

(v—u)
h,=~—2=08m.
2g
2. Bpems nogbéma Tena B BBICIIYIO TOUKY TPAGKTOPHH MOJIHO ONPEIENIUTh U3 YPaBHEHUS
CKOpOCTI/I C y‘léTOM OCTAHOBKM TCJIa B BerHefI TOYKEC

v,=v-gt; v,=0; = t=—=0,45c.

o | <

3. Paccrosinue, npoiiicHHOE MapaltoTUCTOM 33 BpeMs t
h, =ut=0,225m/
4. Haubombliee paccTOSHUE MEXIY TEJIOM M HapalIfoTUCTOM

h_ =h +h,=1025wm.

)

1.170. MapawTUCT, CnycKalwLMNCc paBHOMEPHO CO CKOPOCTbI V = 5 M/C B MOMEHT,
Korga Haxogutcs Ha BbicoTe H = 100 M Hag NOBEpxXHOCTLIO 3emnn, Bpocun BepTUKaNbHO
BHM3 HeDOMbLIOE TENO CO CKOPOCTbIO Vo = 10 M/c oTHOCKTENbHO cebs. Kakon npomexyTok
BPEMEHU pa3gensdeT MOMEHTbI MPU3eMIeHns Tena u napawoTncra?

Pemenne

1. Bpewms crirycka 10 TOBEpXHOCTH 3€MIIM TApaIIfOTHCTa
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H
t,=—=20c.
v
2. HaganpHas CKOpOCTH OPOIIIEHHOTO TeJa

M
v, =V, +v=15—.
c

3. 3anumem YpaBHCHUC ABUKCHUA MMPEAMETA BHU3 U PA3pPCIIUM €ro OTHOCUTCIBHO BPC-
MCHM IIaJACHUA

t* 2 2H
H=vi+E; ¢+ 2022

b

g g
| — 1 1 =
g g

4. HpOMe)KyTOK BPEMCHU MCKAY NPU3CMJICHUEM MApallIOTUCTA U MMAJJCHUCM MTPEAMETA
At=t -t=168c.

1.171. MNapawwoTnCcT, OnycKaLWUnCcs paBHOMEPHO CO CKOpOCTbIo vV = 5 M/c BpocaeT Bep-
TUKanbHO BBEPX HEGOMbLLOE TENO CO CKOPOCTbLIO U = 10 M/C OTHOCUTENbHO cebs. Yepes ka-

koe Bpems t nocrne Gpocka Teno v NapaloTUCT BHOBb OKaXyTCcs Ha OAHOWM BbicoTe? Yemy
paBHa CKOpOCTb Tena B 3TOT MOMEHT?

Pemenue

1. AGCoITFOTHAsI CKOPOCTH OpOCKa Tella OTPEISITUTCS B BUIEC PA3HOCTH

M
V,=u—-v=5—,
c

T.C. Ha4aJIbHasA CKOPOCTh TEJIa 110 MOAYJIIO COBIIAAACT CO CKOPOCTHIO OITYCKAaHUA IMapallroTH-
cTa.

2. 3amuIieM ypaBHEHHUS ABMKCHIS TapalIioTHCTa U Tella
y, =—Vt;

gt’
5
3. HaxoxxieHue e Ha OJJHOW BBICOTE 03HAYAET PaBEHCTBO UX KOOPAUHAT
gt’ 4v
—vt=vt— ;, => t= =

B

Y, =V

g
4. CKOpoCTh T€JTa B MOMEHT ITPOJIETa MM ITapaIoTHCTa

v, =—(V+u)=—15¥.

1.172. C BO3QyLWIHOroO Liapa, OnycKalLerocs BepTMKanbHO BHU3 C MOCTOAHHOW CKOPO-
CTbto V4 = 2 Mm/c, Bpocunn BepTUKaNbHO BBEPX KaMeHb CO CKOPOCTbIO Vo = 10 M/C oTHOCK-
TenbHo 3emnu. Kakum ByaeT paccTosiHie mexay LapoM U KaMHeM?

Pemenne

1. BricoTa noapémMa KaMHs

2

1
=Y 1005
2g 20
2. Bpems nogbpéMa KaMHS B HAUBBICIIYIO TOUKY TPAEKTOPHUU

v
v,-gt=0;, = t=—=lc.

g
3. Beicota OITyCKaHUA BO3AYIIHOI'O Hapa 3a 9TO BpEM:A

h,=vt=2m.
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4. HauGomnpiiee pacCTosTHUE MEXKITY KAMHEM U [IapOM
s=h,+h,=7wMm.

1.173. Cocynbka napgaet 6e3 COnNPOTMBNEHUS C KpbIWW AOMa,
nponeTas nepeyto NOMOBUHY NyTW 3a Bpems t; = 1 ¢. Ckonbko Bpe-
MEHW el ocTanock neTeTb 40 NOBEPXHOCTU 3eMIn?

1. OnpenenuM myTh, TMPOJCITAHHBIA COCYIBKON 3a MEPBYIO Ce-
KyHIy ITaJIeHUs

2. BricoTa, ¢ KOTOpOH MajaeT CoCyJibKa, ¢ Y4ETOM TOro 00CTOS-
TEJIBCTBA, UTO MEPBYIO MOJIOBUHY IIyTH OHA MPOJIETENA 32 BpeMs t
y=y,+y, =2y, =10m
3. OmnpenenuMm BpeMsi TOJTHOTO TaaeHUs, BOCHOJIH30BABIINCH

TPETbUM ypaBHEHHEM CUCTEMEI (2.34) N B ;
t= Ezﬁ:14lc. Puc. 1.173. llaoenue
g ’ COCYNbKU

4. Bpems nposéra cocyibKoW BTOPOIl MOJOBUHBI MMyTH OMpe/e-
JIMTCS B BUJE Pa3sHOCTU
t,=t—t, =0,4lc.
Kak BUIHO U3 HOJIYy4E€HHOTO pe3yJbTara, BTOpas MOJOBHHA IyTH IIPOJIETAETCS COCYIIb-
KOH ObIcTpee mepBOi 3a CYET TOTO, YTO K KOHIY MEPBOrO ydacTKa COCyJibKa mpuoOperaer
ckopocth v; = 10 m/c.

1.174. YenoBek, HaxogsawWwmnca B nudpTe, NOAHUMAKOLLMMCS CO CKOPOCTbIO V, € BbiCOTbl H
OT nona poHsieT Msad. OnpefenvTb NPOMEXYTOK BPEMEHN MexXay ABYMS nocreaoBaTesbHbI-
MM OTCKOKaMu Msiva OT nofa, cumTas yaapbl abConMTHO yNpyrumMu.

Pemenue

1. [TockosbKy ynap aOCONIOTHO YIPYTHIA, TO BpeMs MajieHUs OyJIeT paBHO BPEMEHHU OT-
CKOKa B BBICIIYIO TOUKY TPACKTOPUH Ha BHICOTY OpOCKa

2H [2H \/ﬁ
t= /—+ /—=2 =
g g g

1.175. KameHb nagaet B yuwense. Yepes t = 6 ¢ cnblleH 3BYK ygapa KamHA O 3eMIio.
Onpegenntb rmybuHy yLlenbs, ecnm ckopocTb 3Byka ¢ = 330 m/c.

Pemenue

1. Ilycts Bpemst mazieHus KaMH4 t;, a BpeMs paclipoCTPaHEHUs 3ByKa — ty, B 3TOM ciIydae
t,+t,=t=6c.
2. 3anuiieM ypaBHEHHUE JIBUKEHHUS KAMHA U YpaBHEHHE PaclpOCTpaHEHHs 3ByKa

h:g_tf;
2
h=ct,.

3. IIpupaBHsieM ypaBHEHHUS C Y4ETOM TOTO, UTO t, =t—t,

2
Ecli-t),
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MNPUXOAUM K KBAJIpATHOMY YPABHCHUIO OTHOCUTCIIBHO t

tf+§tl—ﬁzo,
g g
OTKyJa
. —C+q/c” +2cgt
= .
g

4. BricoTa yIIenbs B 3TOM ClTydae OMpeesIUTCS Kak

2
heot—t,)=q t— STV 2L 00y,

g

1.176. KameHb cbpacbiBatoT ¢ BbicoThl H. OaHOBpeMeHHO BepTuKanbHO BBEPX OpocatoT
C 3eMIM LIapuWK C Ha4asnbHOWM CKOPOCTbIO V. OnpenenvTs Bpems t, Yepes koTopoe BCTPETAT-
CSl KaMeHb 1 WwapuK. [pun Kakon CKOPOCTU Vo X BCTpeYa BO3MOXHA?

Pemenue

1. 3anumieM ypaBHEHUS IBWKEHHS KaMHS U IIapUKa

h=H- 8t
2 9
t2
h=vit- g
2
2 . I[J'DI MOMCHTA BCTPCUU ABMKYIIUXCA TCII IIPUPABHACM UX KOOPAWHATBI
gt’ gt’
H-8 —vi-&
2 2
OTKyJa:
H=v,t,
CJIEeI0BATEILHO,
H
t=—o:.
VO

3. 3amuiueM ypaBHEHHsI Uil BPEMEHH MaJcHUSI KaMHs M MOAbEMA IIAapUKa B BEPXHIOIO
TOYKY CBOEH TPaeKTOPUH

: 2H
g
V,=V,—8gt; Vv,=0; = tzzﬁ.
g

4. Berpeua kaMHS ¥ IIapyKa MPH JIBMKCHUN IIapHKa BBEPX MOXKET MPOM3OUTH TIPH ycC-

JIOBUU
t, 2t ,ESE; = v, 242gH.
g g
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IIpsiMo/IuHelHOE TepeMEeHHOoe IBHKEeHUEe

1. 177. Yactmua aABmxeTcs NPAMONIMHENHO COrMacHO ypaBHEHUIO
x(t) =at+bt’,
roe a = 6 m/c, b = — 0,125 mM/c® — NOCTOsHHbIE KOAPPULIMEHTLI. ONpeaenUTb CKOPOCTb Yac-

TUUbI NSl BpeMeHn oT t; = 2 ¢ n t, = 6 ¢, a Tak e KoopaMHaTy YacTuLbl MPW HYNEBOM 3Ha-
YEeHUN CKOPOCTMU.

Pemenue

1. YpaBHEeHHE CKOPOCTH, KaK M3BECTHO, SBIIICTCS MEPBOM MPOM3BOIHON YpaBHEHHUS KO-
OpJIUHATHI

Vi S
dt
2. CKOpOCTb YaCTHULIBI B MOMEHTBI BPEMEHU:

t1 =2c¢

M

Vx(l) = 6 _3 * 0,125 '4 = 4,5_’

C

t,=6c:

Vi =6-3-0,125-36=-7,5
C

3. OnpeaenuM BpeMs, IIpH KOTOPOM CKOPOCTh OyIeT paBHa HYJIO

v.=0;, = a+3bt’=0; a=-3bt’; t= —%=4c.
4. IIpoiinenHoe 3a BpeMs t pacCTOSIHHE

x=24-8=16Mm.

1.178. Hactuua aBmxeTcs BOONb OCU X MO 3aKOHY
x(t)=2t* -4t
OnpenenvTtb BENMUYNHY YCKOPEHUs s MoMeHToB BpeMenu: t,=0,25¢cunt, =0,5c.

Pemenue

1. Jlnst ompesienenns yCKOPEHUs 3aaHHOE yPABHEHUE JIBHKEHHUST HEOOXOMMMO JBAXKIbI
npoudepeHIMpOBAaTh 10 BpEMEHH
v, _dx =4t-12t%
dt
a_=4-24t.
2. JIyist 3a/IaHHBIX MOMEHTOB BPEMEHH yCKOPEHHUS OyIyT HMETh BETMYMHBIL:
M

a,, =4-24-025=-2—

2

4-12=-82.
C

Ao =

1.179. Yactnua gBmxeTcs NPSMONIMHENHO TakuM obpasom, YTO e€ CKOpPOCTb OMUChIBa-
€TCs YypaBHEeHneMm

v=3t"-5t+2.
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3anucaTtb ypaBHEHWE YCKOPEHUS U ONPEeaenuTb ero BENMYNHy anst Bpemenu t = 5 c.
Pemenune

1. YckopeHne omnpenensercss B BUAE MEPBOH MPOU3BOIHOW MO BPEMEHH OT YpPaBHEHHS
CKOPOCTH
dv
a=—=9t"-5;
dt
MO3TOMY B 33JJaHHBI MOMEHT BPEMEHH BEJIMYMHA YCKOPEHUS ONPEICIUTCS KaK:

a,=9-25-5=2202 .
C

1.180. YacTtmua aBmxeTcs B NOSIOXKUTENBHOM HanpaBieHnn ocn X Tak, YTO e€ CKOpPOCTb

N3MEHSIETCS MO 3aKOHY V = 0/ X , FAe o — NONOXUTENbHAs MOCTOsSIHHAs. B MOMEHT BpeMeHu
t = 0 yacTuua Haxogunacb B Havane cuctembl oTcyéta x = 0. HanTn 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH
N YCKOpPEeHWs YacTuubl OT BpeMeHU. 3a Kakon NPOMEXYTOK BpeMeHu Yactuua npongét pac-
cTosiHue L?

Pemenne

1. HepenI/ImeM 3aIaHHOC YPABHCHHEC CKOPOCTH B BUJC

& _ ok,

dt
2. PazgenuM B mosrydeHHOM AuQQepeHInaTbHOM ypaBHEHHH TIEpeMEHHBIE W TPOUHTET -
pupyem

_L _1
d—Xzocdt; x 2dx = adt; J.X 2dx=oLJ.d‘[, 2\/;+C=(xt.

s

3. [MocTosianyo unHTerpupoBanus C ompeneiauM MO 3alaHHBIM HaudajJbHBIM YCIOBHSIM,
MOACTaBUM B TIpenbIayIee ypaBHeHue t = 0

2Wx£C=0; = C=2Jx; = 2J/x+2J/x=at; &z%t.

4. IloacTaBUM MOTYYEHHOE COOTHOIIICHHE B 33/IaHHOE YPaBHEHHUE CKOPOCTH
2
o't

4
5. YckopeHue siBIeTcs NePBOM MPOU3BOIHON CKOPOCTH MO BPEMEHHU
2
dv o

a = ——— =
dt 4

6. [Tomyuum 3aBUCUMOCTH KOOPJIUHATEI OT BpeMEHHU
dx o't o’ o o o
—=—; dx=—-1tdt; = Idx+C=—jtdt, X=——=—1",
d 4 4 4 4 2

7. BpeMms, HeoOXomuMoe TS TPOXOKICHUS paccTosTHus L

2
o 8L
L= ?tz, = t=.—.

aZ
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JABuKeHre MaTepUAJIbHOM TOYKH HA IJIOCKOCTH

1.181. YacTtuua nepemelaetcsa B NNOCKOCTU U3 ToYkM 1 ¢ koopauHatamu (x4 = 0; y4 =5
M) B TOYKY 2 C KoopauHaTamu (Xz = — 3 M; Yo = 1 M). Hantn Bektop nepemMeLleHns 4actuLbl
T W ero Npoekuun Ha ocy JeKapTOBOW CUCTEMbI KOOPAMHAT.

Pemenue

1. Kak BuaHo u3 puc. 1.181 npoekiuu paguyc-
BEKTOpa Ha OCH JIEKaPTOBOM CHCTEMBI KOOpJIUHAT OY-
YT PaBHBIL:

L =-3M; r1,=4M.

2. Moaynb BeKTOpa NepeMelIeHUs] ONpeIesIuTCs B
BUAC TUIIOTCHY3bl MNPAMOYTOJBHOTO TpPCYroJlbHUKA,
MOCTPOEHHOTO HA MPOEKIUAX BEKTOPA MEPEMEIICHHUS

[f| = +1; =\25=5um.

3. BekTopHOe ypaBHEHUE MIEPEMEIICHUS 3aHIIeT-
Cs 4epe3 eIUHUYHBIC BEKTOPBI, Pa3MEPHOCTh KOTOPBIX

. - Puc. 1.181. Ilepemewjenue uacmuyul
paBHa €QUHULE IJIMHBI (1; J), @ UX HAIPaBJICHHUE COB-

nagacT ¢ HAllpaBJICHUEM oceit KOOpAWHAT
f=-3i-4j.

1.182. Yenosek, ABurascb NpssMo Ha cesep, npowlen nytb s; = 10 km 3a Bpemsa t; = 2,5
yaca, 3aTemM OH MOBEPHYJT HA BOCTOK W NPOLLEN el s, = 5 km 3a t, = 1 vac. lNocne 4vero, oH
npocriefoBasn TOYHO Ha Hro-3anag co CKOpoCThio vV = 5 km/yac 1 Wwén B TakoM temne t3 = 0,5
Yyaca. Yemy paBHa Benu4unHa cpegHen nyTeBon CKOPOCTU U MOAYMb CpeaHEN CKOPOCTH.

Pemenne
y,M
1. IIpoiineHHOE TEMIEX0I0M PACCTOSHUE 10l A B
L=s,+s,+vt,=17,5km. 9 Ao
2. Bpems Hax0KIeHUs Ha MapUIPyTe 2 ' I S
T=t,+t,+t, =44aca. ;
3. Cpenusis myTeBasi CKOPOCTh .
L s +s,+vt KM
v, =—=—"—"2—2=44—
Tttt qac 5
4. OnpenenuM MPOEKIUM BEKTOpa MepeMe- 4 y
IeHU Ha ocH KoopauHat (puc. 1.182) 3
r, =s,—vt,sin45° =5-2,5-0,707 =3,23 km, b
L, =s, -Vt sin45° =10—-1,768 =8,23 kM . 1
5. Moayib BEeKTOpa MepeMeIecHHs X,M
[f|=fr] +1] =84 xm. R B A A B
6. CpemHsist CKOPOCTh Iy TEIIECTBEHHUKA Puc. 1.182. Ilepemewyenue nymnura
T KM
<v>= u =2,1—.
T qac



1.183. Yactnua coBepluaeT ABa OQUHAKOBbLIX MO MOAYIO
nocnegosartenbHbiX nepemelleHunsa (puc. 1.183) co ckopo-
CTbl0, COOTBETCTBEHHO V1 = 20 M/C 1 V, = 40 m/c npun o = 60°
n B = 120°. HailTu mMoaynb MyTEBOW WM CpedHei CKopoCTw
YacTuubl.

Pemntenue

1. OnpenenuM MOITYJIb MYTEBOH CKOPOCTH C YIETOM TOTO
00CTOSTEIHCTBA, YTO YACTHIA TPOXOIUT MEPBYIO MTOJIOBUHY
MyTH C OJHOW CKOPOCTHIO, @ BTOPYIO MOJIOBUHY — C JIPYTOH,
NpUYEM:

|Af| ‘Af ‘ |Af| Puc. 1.183. Ilepemewenus
t=———=At +At, ="—+_-— yacmuybl
<v> 2v, 2v,
1 1 1 2 2-20-40
=—t—: = <y >= ML 26,7
<v,> 2v, 2v, v, +V, 60 c

2. OnpenenuM MOIYyJb CpeAHENH CKOPOCTH € Y4ETOM TOTO, YTO MOAYJIM TepeMeIeHui
OJIMHAKOBBI, HO COCTABIISIIOT pa3HbIE YIIIBI C BEPTHKAIBHOU OCBIO Ar, = Ar, =1

|Af| = Ar;sina + Ar, sin = r(sina +sin ) = /3

s _ B,

<v .
At v, +v,

1.184. lNepByto NONOBWHY BPpEMEHW YacTULa OBMXKETCH CO CKOpOCTbio v4 = 20 m/c nog
yrnom o = 60° K ropu3oHTanbLHOM OCKU, a BTOPYIO MOMOBUHY — MOM YoM o, = 120° K ropu-
30HTarbHOM OCU CO CKOPOCTbIO V, = 40 m/c (puc. 1.183). Hantn mogynb cpegHen cKopocTu u
CPeHIo BENNYMHY MYyTEBOW CKOPOCTMU.

Pemenue

1. Cpenusist myTeBasi CKOPOCTh ONPEIEIUTCS YPaBHEHHEM
vV, +V M
v =Tt 302,
2 c
2. Moaynb cpefHeil CKOPOCTH OIPEASIUTCS KaK JUaroHallb MapauiesorpaMmma HocTpo-
€HHOT'0 Ha BEKTOPaxX CKOPOCTeH V, U V,

\/vf +v2+2v,v,cos(v,;V,) _ \/Vf +V; +2v,v,c0s60° _
2 2

_\/Vlz+V§+V]V2 ~265M
—=26,5—.
C

B 2

<V>=

1.185. Mo npsAMOMY LLIOCCE CO CKOPOCThLIO V4 =
16 m/c pBwmxetca aBToOyc. YenoBek, Haxoas- \7
o = e > ) B
LUMIACS Ha paccTosHUM @ = 60 M OT wocce M Ha b (g P € ..B
= 400 m ot aBTOByca MoxeT GexaTb CO CKOpo- AT N 2l
CTbiO V; = 4 M/c. B KakoM HanpaBneHun Yyenosek gt \\\"I /

[OIMKeH NONTK Ha nepexsar, YTobbl BbIATK K TOY- o
Ke LIoCce O[JHOBPEMEHHO C aBToBycoM wunu one- ~J ET}
peauTb OHbIN.

Puc. 1.185. Aemobyc u newexoo

Pemenne

1. BpeMH, B TCUYCHUC KOTOPOTO 110 HpﬁMOﬁ nemexoa AOCTUTHET MIOCCE
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=2 =15c.
V2
2. 3a 310 BpeMst aBTOOYC MPOUIET pacCcTOSTHHE
x,=AC=v;1=240M.
3. OnpenenuM paccrosiuue AB =/
/=4b*—a’ =395m,
TaKUM 00pa3oM, €Cli 4eJIOBeK MoOeKUT 1o HopMaiu K popore (OB) To oH npubyner paHb-
mre aBTodyca B Touky C
{—x,

At = =97c.
V1

4. YtoObI OMHOBPEMEHHO MPUOBITH ¢ aBTOOYyCOM B TouKy C YelToBEK JOKEH O0exaTh MO
HEKOTOPLIM YI'JIOM K HOpMaJIbHOMY HAIIPpaBJICHUIO
a bsina . av,
t,=t,;, —=———, = smma=—-j,
v, v, bv,

. [ 60-16
o = arcsin| ——
40

~36,7°
0-4

1.186. N3 Havyana koopauHaT OOHOBPEMEHHO Ha-
UYMHaKT ABUratbCs ABe 4acTtuubl. [lepBas gBwkeTcs
BOONb Oocu X CO CKOPOCTbK V4 = 4 Mm/c, a BTOpas —
BOOJSb OCM Y CO CKOPOCThbIO V, = 7 M/c. C Kakon CKopo-
CTbiO YaCTUUbI yaansawTcs gpyr ot gpyra?

Pemrenne | )

1. CkopocTh ynaneHus 4acTull Ipyr oT apyra Oy-
JeT paBHAa reOMETPHUYECKON CyMMe BEKTOPOB MX CKO- 2 >
pocTeii, KoTopas OIpeAessieTcsl B BUAE TUaroHaIu Ia-
panenorpaMma, OCTPOEHHOI'0 Ha COOTBETCTBYIOIINX
BEKTOPax

=4
/

// ~Tv
/'

<4
<}

<}

Puc. 1.186. Yoanenue wacmuy

= _ 2 2 - .=
|V| = \/Vl +v,-2v,v, cos(vl,vz) ,

TaK KaK yroJl MeXIy BEKTOpaMH MPSIMOM, TO cos(Vl;Vz)z 0

=V +v2 =16 +49 28>
C

1.187. [1Be 4YacTuubl NepemMeLLanTcsi B OQHOWM NMITOCKOCTM CO CKOPOCTAMM V4 = 4 M/C N v,
= 7 m/c, Np1 3TOM Yron Mexay HanpasfeHUsMU OBUMKEeHUs YacTul, coctasnseT o = 60°. C
KaKoOM CKOPOCTbIO V MepBas 4yactuua ygansieTcs oT BTOpon? Kakowm yromn COCTaBnsieT CKO-
POCTb V C HanpaBneHneM OBWKEHUS BTOPOWN YacTuLbl?

Pemenune

1. CkopoCTh ynajaeHus YacTHUIl

- M
|V| = \/V,2 +Vi—2v,v,c0860° = 6—
c

2. YToJ MeXy BEKTOpaMu (\7; f/z) ONPEACTUTCS KaK

B=m-— arcsin(ﬁsin aJ ~145°
v

Puc. 1.187. Cxopocmu wacmuy
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1.188. [1Be 4acTuubl OBWXKYTCS BOOMNb OCEN NMOCKON Ae-
KapToBon cuctembl koopauHat (puc. 1.188). B HavanbHbIN
MOMEHT BpemeHu (to = 0) YacTuLbl HAXOAMMMCL Ha paccTosi-
Husax Iy =10 cm n |, = 5 cM oT Hayana cuctembl OoTCYETA. >
lMepBasa Touyka OBWXKETCA CO CKOPOCTbIO V4 = 2 cM/c, a BTO- '
pasi — ¢ v, = 4 cm/c. BoamoxHa nu BcTpeya To4ek?

Pemenne /
X
0 ===
1. IlepBast yacTULla JOCTUTHET Hayalla CUCTEMBI OTCUETA Vi
3a Bpems t; Puc. 1.188. [Jeuoicenue wacmuy
4
1
t,=—=>5c,
Vl
B TO BpeMsI KaKk BTOpasi 4aCTULA TOM K€ TOUKH JOCTUTHET 3a BpeM4 t,
l
L2 _
t,=—+=125c.
V2

2. B MOMEHT IpoX0KJeHUs BTOPOI YacTHLEH TOUKH O IepBas 4yacTua OyaeT HaXOIUThb-
s OT He€ Ha PACCTOSTHUU
ly = Vl(t1 —t2)= 7,5¢M.

1.189. CtepxxeHb, obGpasyroLwun yron o = 30° ¢ nono-
XuUTtenbHbIM HanpaslieHMem FOpI/I3OHTaJ'IbHOl7I ocn ABu-
XEeTCHA C NOCTOAHHOM CKOPOCTb0 V. C Kakon CKOPOCTbIO
OBUNXETCA TOYKa nepeceyYeHna CTepxxXHA C BepTI/IKaJ'IbHOVI
ocblo?

/ NV & Pemenne

1. PaccmoTpuM npsiMoyronbHbIil TpeyronsHuk ABC,
BEKTOpP CKOPOCTU V B KOTOPOM SIBJISIETCS THIIOTEHY30H, a
kateT BC OyzeTr YUCIEHHO paBeH MO0 HCKOMOW CKOPOCTH, HO

Puc. 1.189. [Jsuoicerue cmepaicus

B—C—t o; E—t o; u—vtoc—i
AC ga.; v ga.; g ﬁ

1.190. YeTblpe yepenaxm HaxogaTca B yrnax kBagparta co CTOpoHow ¢ . Yepenaxu oa-
HOBPEMEHHO Ha4MHaT ABUraTbCA C OAMHAKOBOMW CKOPOCTLIO V, NPUYEM nepsasd vepenaxa
BCE BpeMs AePXXUT KypC Ha BTOPYO, BTOpasi — Ha TPETbio, TPETbSl — HA YETBEPTYHD, YeTBEp-
Tas — Ha nepBylo. BcTpeTaTca nu yepenaxn? Yepes kakoe Bpems BCTpeya BO3MOXHA?

—_— B
] 3 Pemenue

|2

1. Berpeua uepenax Bo3MoO)kHA. BekTopsl
CKOpOCTel dYepemax OyIOyT MEHSATb CBOE Ha-
[IPaBJICHUE, HALlEIUBasCh, BCE BpeMs HA IIOJI-
3yLIyI0 BIepean 0coOb, T.€. BCTpeda depemnax
JOJKHA COCTOSITBCS B LIEHTpE KBagpaTa. Uepe-
naxu Bc€ BpeMsl HaXOJSTCSA B BEPLIMHAX KBaj-
para, KOTOpbIi MOBOPAaYMBAasCh, YMEHBIIACTCS
B pa3Mepax.

2. Pa3noxxuM BEKTOpP CKOPOCTH OJHOHN M3
gepernax Ha JIB€ B3aUMHO MEPICHIUKYISPHBIC
COCTABJISOLIAE {\71;\72}. OueBUAHO, YTO CO-

Puc. 1.190. [lymewecmsue uepenauiex
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CTaBJISIOIIAS CKOPOCTH V, OyZeT HalpaBlIeHa K LIEHTPY KBajpaTa. PaccTosiHue OT BepIIMHBI
JIO TIEHTpa KBajpara ONPEACIUTCS KaK MOJOBHHA THIIOTEHY3bI IPSIMOYTOIBLHOTO TPEYTOJb-

HHKa
V2

L=0—.
2
3. CocraBnsronas CKOPOCTH V, TaK K€ MOXKET OBITh HalJIeHa U3 MPSIMOYTOIBEHOTO Tpe-

YrOJIbHUKA C JJIMHOM TMIOTEHY3bl, pABHOU |\7|

V=11,

)=

4. BpeMsi JOCTHKEHUS Yepenanikol [eHTpa KBaapara
L 242 ¢

T= = Q59—
Wl2M v

1.191. YckopeHHO aBmxkylleecsa Teno 3a At = 5 ¢ yBenMunno CBOK CKOPOCTb B h = 2
pasa. Yemy paBeH MOAynb CPeQHEro YCKOPEHWst Tena, eCnmn MoAyrb BeKTopa nepBoHavarnb-

HOW CKOpOCTU |\7| =10 M/c, a HanpaBreHne ABUXEHNS Tena M3MeHUNoch Ha o = 60°?

Pemenne

1. IlycTp HavanbHasi CKOPOCTb paBHA V, a KOHEYHAs
CKOPOCTh — NV, NPUIEM BEKTOP KOHEYHOM CKOPOCTU CO-
CTaBISIET C BEKTOPOM HAaYalbHOM CKOPOCTH yroi o = 60°.
Wsmenenune ckopoctu (puc. 1.191) ompenenutcs B Buie
JUaroHajgy IapajuleJIorpaMMa, MOCTPOEHHOTO BEKTOpPax
CKopocTen

AVv=nV-V=+v2+n’v>—2v-nv-cosa ,

— " 2 — .
Av=vyl+n"—2ncosa. Puc. 1.191. H3menenue cxopocmu

2. Moayns BEKTOpa YCKOPEHUs

a=2V_ Y ln'—2ncosa =0 1+4-2-2-05 3,46 .
At At 5 C

1.192. Yepes OTKpbITOE OKHO B KOMHATy Bre-
Ten wMenb. PaccTtodHne OT HacekoMoro 40 noTon- ;
Ka MeHSMNocb CO CKOpPOCThbio 1 M/C, paccTosiHue A0 o
CTEHbIl, MPOTUBOMONOXHOW OKHY, MEHSSTIOCb CO CKO-
pocTbio 2 M/c, 4O GOKOBOW CTEHbI — CO CKOPOCTBHO
2 m/c. Yepes t = 1 c noneTta Xyk nonan B yron me- “
X4y NOTONKOM 1 GOKOBOW cTeHoW KoMHaTbl. Onpe- >
OennTe CKOpOCTb U YCKOpEHWE MorneTa Xyka n Me-
CTO B OKHe, Yepe3 KOTOpOe OH BfETEeN B KOMHATY.
BbicoTa kKOMHaTbI 2,5 M, WnpuHa 4 M, gnvHa 4 m. “ T e

Puc. 1.192. Iloném wimens

»

Pewenue

1. ITo ycnoBuro 3a7a4n 3a/1aHbI, IO CyTH, IPOCKITUU CKOPOCTH, 3 UMEHHO
v,=IMm/¢c,v =2m/c, v, =2m/c,

YTO IMO3BOJIACT ONPEACIIUTL MOAYJIb CKOPOCTH IIMEJIA

|V|=,/Vi+vi+vi =3m/c.

2. KoopauHatel mMensi B KOHEYHOM €ro MOJN0XKEeHUH, Touka B Ha puc. 1.192
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X, =4M, y,=4m,z, =2,5Mm.
3. KoopanHaThl Ha4aJIbHOTO TOJIOXKEHHS KyKa IPH MPOJIETE UM INTIOCKOCTH OKHA OTIpe-
JEIATCS KaK
X=X —-V,T=4-2-1=2wmM,
Yo=Yy, —V,1=4-2-1=2m,
z,=2,—V,T=25-1=15m.
4. YcKkopeHHe HaCeKOMOTo
_ |V ™
a| = M 35
T C

1.193. Kocmuueckuin annapaT OBMXKETCSH B OTKPLITOM KOCMOCE CO CKOPOCTbO V. Tpeby-
€TCA U3MEHUTb HanpaBlieHne OBWXEeHUA Ha o = 900, OCTaBMB MOAYyJ1b CKOPOCTU HEU3MEeH-
HbiM. OnpeaennTe MUHUMAarbHOE BpeMsi MaHEBpa, ecnu ABurateribHas yCTaHOBKa MOXeT
coobLwaTb B Nob6oM HanpaeneHnM MakcumarnbHOe YCKOpPEHME a.

Pemenune

1. Mozaynp HauanbHOW W KOHEYHOM CKOPOCTH B Hayalle M B KOHIIE MaHEBpa ocTaéTcs Mo-
CTOSIHHBIM, a HAIPaBJICHHE BEKTOpa CKOPOCTH u3MeHsieTcst Ha 90°, mo3TOMy M3MEHEHHE CKO-

POCTH COCTaBUT
|A\7| =4V +Vv: = V\/E.
2. I3sMeHeHue CKOpOCTH, BpEMs 1 YCKOPEHUS CBSI3aHbl ypaBHECHUEM
o AV w2
== .

|V| =at; =
a

1.194. 3akoH oBWXEHNsI YacTULbl 3a4aH BEKTOPHbIM YPaBHEHNEM
F=2ti +(2+36%)].

HanTn: a) pagnyc-BekTop 1 ero Moayrnb B MOMeHTbl Bpemern tp = 0,y =1 ¢, t, =2 ¢; 6)
nepemeLleHne n Moaynb NepemeLleHns 3a 2 ¢ ABUXKEHNS (Af,nAr), 3a BTOPYIO CeKyHay
OBUXeHus (Afz, Arz); B) ypaBHeHMWe TpaekTtopun ABuxeHus y =f(Xx) . M306pa3uTtb Tpaekto-
pUI0 ABWXKEHWS M NoKasaThb I, T, L,, AT, AT, .

Ons MomeHTa BpemeHu t = 2 ¢ onpeaenuTb: BEKTOP CKOPOCTU V , MOAYMb CKOPOCTU |\7|
BEKTOP YCKOPEHWS1 & U MOZYIlb BEKTOPA YCKOPEHUs |5| , YTOn Mexay BeKTopamMu CKOpOCTU U

YCKOPEHWS, HOpMarnbHOE YCKOPEHWE a,, TaHreHumarnbHOe YCKOpeHue a,, paguyc KpuBU3HbI
TpaekTopumn p. N306pasnTb 3TN BENNYMHBI AN MOMEHTa BpeMeHn t = 2 ¢.

Pemenne

1. Onpenmenum 1o 3aJaHHOMY YPABHEHHIO MTPOCKIIMU PAJINYC-BEKTOPA HA OCH KOOPUHAT
r, =2t;
2 (1)
r, =243t
2. Paanyc-BeKTOp B HAYaJIbHBIA MOMEHT BpeMeHH, pu t = 0
L=2j [f]=2m, )
npu4EM, HarpaBlICHHE PAJUYC BEKTOpa I, COBMAJACT C IMOJOKHTEIBHBIM HANpaBICHUEM

BEpTUKAJILHOM OocH Y.
3. Panuyc-BeKkTOp YacTHIIBI JUIT MOMEHTa BpeMeHu t =1 ¢

[=2i+5], 3)
MOZYJb 3TOT0 painyCc-BEKTOPa ONPEAEINM, BOCIOIb30BABIINCE CUCTEMOH ypaBHeHui (1)
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|fl|_\/x<1> Iy =V4+25=538m. 4)

4. PaZ[I/ch-BCKTOp YacTUIbI I'2 " €ro MoAyJib 11 MOMCHTA BPCMCHU t=2c¢

L =4i +14];

|£] =12, + 120, =V16+196 =14,56 M.

)

5. BekTop nepemenienust Ar v ero MOIYJIb |AF| 3a TIEPBBIE JIBE CEKYHIbI JBHUYKEHUS

AT =T, —T, =4i +(14-2)j = 4i +12],

|AT| =16 +144 =12,6 .

(6)

6. BekTop mepemenieHust AT, 1 €ro MOIYJIb |Af2| 3a BTOPYIO CEKYHIY JABI)KEHUS

Kxll

Ar,

=T, — f=21+9J,

|AL|=+4+81=92m.

(7

7. 115t onpenesieHs BUAA TPACKTOPHU MEPENUIIEM CUCTeMy ypaBHeHuH (1) B Buze

X =2t;
y=2+3t%;

®)

BBIPa3UM W3 MEPBOTO YPAaBHEHUS CUCTEMBI (§) BpeMs M MOJCTaBHM 3TO 3HAYEHHE BO BTOPOE

ypaBHEHUE
2

X X
t=—; y=2+3—=2+0,75x", 9
7Y 2 )

ypaBHeHue (9) COOTBETCTBYET HOIOXKUTENBHOM BeTBU mapabosisl (puc. 1.194)

8. Bextop ckopocTu omnpenenurcs nyTém ang-
(epeHIMpOBaHKs 3aJJAHHOTO BEKTOPHOTO ypaBHE-
HUSI IBMDKCHHS IO BPEMEHH

dr - =
=—=2i+6tj, 10
™ ] (10)

<l

JUISt MOMEHTA BpeMeHu t =2 ¢
v=2i+12j, (11)
MOJTyJIb BEKTOpa CKOPOCTH:

V| =4+144 21227 (12)
(¢

9. BekTop YyCKOPEHHUS a U €r0 MOAYJIb |§|
- dv nt - M
a=—=06j; l|aj=6—. 13
dt ! | | ¢’ (13)
10. Yron Mexay BEKTOpaMu CKOPOCTH U yCKO-
peHust

av +a Vy
a = arccos
av

= arcc

_l:n /
0

X, M

Puc. 1.194. Tpaexmopus u
KUHeMamuyeckue napamempol O8UHCEHUSL

0-2+6-12

os——— =11°. (14)

6-12,2

11. TaHFeH]_II/IaHLHaH 4. 1 HOpMAaJIbHas a  COCTABJIAIOIIHNC YyCKOPCHUA

a_=acosa=6- cosll°~588 = anzasina=6-0,19=l,14ﬂ2. (15)
¢’ c
12. Panuyc KpUBHU3HBI TPACKTOPUU
v: 149
=—=—~=130M. 16
P a_ 114 (16)

1.195. 3akoH oBMXEeHNs1 YacTULbl 3aaH BEKTOPHbIM YpPaBHEHNEM

i(t)=2ti — (> - 1)j.
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Hantu ypaBHEHNE TpaeKTopun 4acTtuubl N 3aKOHbl U3SMEHEHNA BO BPEMEHU CKOPOCTU U
YCKOpPEHUA.

Pemenune

1. 3amumiem ypaBHEHUS ABM)KCHIS YaCTHITHI B KOOPAWHATHON (hopme

x(t) =2t;
y(t)=1-t>.
2. JInst Toro 4ToOBl MOIYYHUTh YpaBHEHHE Tpa-
ektopun y=1(Xx) HeoOXomuMO u3 ypaBHEHHM

ABWXXCHHA HUCKIIOYUTHL BpPEM:A, AJId YCro BbIpa3uM
H3 TIEPBOro ypaBHCHHUA CUCTEMBI BpEMsA U IOJACTA-

BHM 3TO 3HAa4Y€HHUE BO BTOPOE YpaBHEHUE
2
X X
t=—; y=l—-——.
2 4
Bun tpaekropuu nokasas Ha puc. 1.195.
2. YpaBHEHHE CKOPOCTH TOJIYYUM ITyTEM AH-
(epeHIMPOBaHKS 3aJaHHOTO BEKTOPHOTO YpaBHE-

HU 110 BpEMCHU

dr Puc. 1.195. Tpaexmopus yacmuywi

V(t)=—=2i-21.
(t) o ]
3. YckopeHue onpeneuTes B BUIE IMPOM3BOIAHON CKOPOCTH I10 BPEMEHU
_ dv -
a(t)==Y =27,
(t) -2

1.196. Hactmua aBmxeTCcs B NIOCKOCTU B COOTBETCTBME C yPaBHEHUAMMU
x(t)=A, +Bt+C,t%;
y(t)=A, +B2t+CQt2,}
roe: B;=B,=1wm/c,Ci=-1 m/c?, C,=2 m/c2. OnpenennTb YCKOpeHWe YacTuubl 1 onpeae-
NTb Yron Mexay BEKTOpaMu CKOPOCTM U YCKOPEHUS Ansi BpeMeHu t = 1 c.

Pemenue

1. Onpenenum NpoOEeKUUKH CKOPOCTU Ha OCH KOOPJIUHAT
dx

v, =—=B,+2Ct;
dt

X

y

v =g=B2 +2C,t.
dt

2. Ilpoekuuy yCKOpPEHUs! Ha KOOPAUHATHBIE OCH

a, = dv, =2C;
dt
dv,

a, = " =2C,

3. BekTopHOE ypaBHEHUE YCKOPEHUS
a=2Ci+2C,j=-2i+4j.
4. Haiiném 3Ha9eHUS MOMYJIEH CKOPOCTH M YCKOPEHUS M UX MPOCKITUH Ha OCH KOOPIUHAT

mt=1c
9] =[v2 +v2 =1425 :5,1%; 3= Ja> +a2 =/4+16 =4,47;“—2
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M M M M
v,=1-2=-1—; v =1+4=5—; a =-2—; a =4—.
c c c c
5. Yron Mexly BEKTOpaMH CKOPOCTH U yCKOPEHHUS

av,+ayv, —-2+20 ~1
av. 447-51

o

Ol = arccos

1.197. Yactnua gBuxeTcsa B NNIOCKOCTU, BAOSb OCU X OBMXXEHME NMPOUCXOAUT C NOCTOSIH-
HOW ckopocTbio vy, = 0,5 m/c. Boonb ocn Y ypaBHEHUE TpaekTopun MUMEET BUL,

y=0,2x" +15x°.

HaiTn 3aBMCUMOCTb CKOPOCTU OBWXEHUS BOOMNb OCU Y OT BpeMeHM, nonarasi, Yto B Ha-
YyarnbHbI MOMEHT BPEMEHM YacTuLa Haxoamnach B Ha4Yane cucTeMbl oTcHéTa.

Pemenne

1. Hpe[[CTaBI/IM 3aJaHHYIO MMPOCKIHNIO CKOPOCTU Vx B BUAC HpOH3BO)1H01>i 10 BpEMCHU

szd—xzo,SM; = dx=0,5dt.
dt c

2. IIpouHTerpupyem noiyueHHOE ypaBHEHHE
fax=05[d; x=05t+C,
rae C — nocrosiHHas uHTerpupoBanus. Ilpu nojacraHoBKe B ypaBHEHHUE HauaJIbHBIX YCIIOBUH
t=0,x =0 BuaHo, uto C=0

3. IlogcraBuM 3HaY€HHUE X B 33JaHHOE YpaBHEHHE TPACKTOPHH, T.€. OIPEIECIINM 3aBUCH-
MOCTb KOOPAMHATHl Y OT BPEMECHHU

y(t)=0,2-0,25t> +15-0,125t> = 0,05t> + 1,875t .
4. IMponnpupuHIKpPYEM MOCIEHEE YPaBHEHHE IO BPEMEHH

y

_Yy 0,1t +5,625¢t°.
dt

1.198. Bo3gyLHbIV Wap NOgHUMAETCS C NOBEPXHOCTM 3€MSIN C MOCTOSIHHOM CKOPOCTBHO
vo. [Mog Bo3pgeiicTBnemM BeTpa LWap npuobpetaeT ropu3oHTarbHYO KOMMOHEHTY CKOPOCTU

v, =ay, rgé a — NnocrtosdaHHasA Berin4nHa, y — BbIiCOTa nogbLéma wapa. HainTtn 3aBncmMmocTb
OT BENMYMHbI NogbEMA wapa y BeniM4nHbl CHOCa X 1 MoAyJisA CKOPOCTU V.

Pemenne

1. IIpeacTaBuM OpOEKIUIO CKOPOCTH Vy B BUE MPOU3BOAHON MO BPEMEHU
dx
v, =—=ay; dx=oydt.
dt
2. IIpouHTerpupyem MnoiyueHHOE ypaBHEHHE

Idx=ayjdt; x=oyt+C,

rae C — nocrostauas unaterpupoBannsi, C =0, T.x. mput=0,x=0,y =0.
3. BBuly MOCTOSTHCTBA BEPTUKAIBHOM COCTABIISIONIEH CKOPOCTH

y=vt;, = t=—.

4. IlogcraBuM 3HAa4YEHUE BPEMEHHU B ypaBHeHHE X =f(t) ¥ MOIydYMM BeJIMYMHY CHOCA Ha
BBICOTE Y

5. Ha noBepxnoctr 3emmn v, =0, a Ha BBICOTE y — V, = Qly , CpeiHEe 3HAYECHUE TOPH-
30HTAJILHOM CKOPOCTH OYyJIET COCTABIIATh, Vi = 0,50y, T.e.
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2

ay

X = .
(y) 5

0

1.199. lMepBas yYacTMua OABMXKETCS NO TPaeKTopun y:5x2. BTopas 4actuua nepeme-
LlaeTcsa B COOTBETCTBMM C YPaABHEHUAMMU
X =2t;
y =8t.
Bo3moxHa v BcTpeda aTnx Tovek? Ecnm BcTpeya cocToMTCS, TO B KaKUX KoopAMHaTax,
N B Kakoe Bpems Npon3ongért ato cobbitme?

Pemenue

1. [IpupaBHsieM ypaBHEHHUS IepEMEIICHNUS TI0 BEPTUKAIFHOW OCH YaCTHI]

5
5x° =8t; = t==x".
8
2. HOHCTaBI/IM IMOJIYY4YC€HHOC YpaBHCHUE BPECMCHHU BO BTOPOC YpPaBHCHHUE CUCTCMBI, OIIHU-
CHIBAIOIIEH BIKCHUE BTOPOM YaCTHIIBI

y=8t=8§x2=5x2,

T.€. BCTpEUa YACTHIL IPOU30UJIET.

3. OmpenenuM KOOpAUHATY BCTPEUH, JUISL YEro M3 MEPBOrO YPABHEHUS CHUCTEMBI BhIpa-
3UM BpeMs U MOJACTaBMM BO BTOPOE ypaBHEHHE, MOJYYHM YPaBHCHHE TPAaE€KTOPHU BTOPOU
YaCTHLIBI

tzi; y=8§; y=4x.
2 2

4. IlpupaBHaeM ypaBHEHHUE TPAEKTOPUH, T.K. B MECTE BCTPEUM OHM JIOJIKHBI IIEpeceKaThb-

Csl B OJHOU TOYKE
4x =5x*; = x,=08m.
5. Onpenenum BpeMs BCTPEUH

0,8=2t,; = t=%=0,4c.

B

1.200. Pagunyc-BeKTOp HEKOWN YacTuLbl U3MEHAETCH BO BPEMEHU MO 3aKOHY:
t =(Rsinot)i + (R cosot)j
roe R u o — nonoxunteneHble NOCTOAHHbIE BENUYMHBI. HaliTu ypaBHeHUe TpaekTopumn Yactu-
ubl. KakoBbl koopauHaThl YacTuubl B MOMEHT BpeMeHu t = 0? B kakoM HanpaBneHun osu-
XeTcsa Yactmua? Yemy paBeH BEKTOP U MOAYSb CKOPOCTU YacTuupbl B NGO MOMEHT Bpeme-
HU?
Pemenne

1. TlepenuiiiemM 3alaHHOE YpaBHEHUE B KOO IH-
HaTHOW opme

r, =Rsinot;
r, =Rcosot.

2. YToOB! yCTaHOBUTH BUJ TPACKTOPHH HEOOXO-
JVMO M3 YPaBHEHHMH ABHMKEHHUS HCKIIOYHUTH BPEMs,
JUIsL 9ero 1esiecoo0pa3HO BO3BECTH TH YPABHEHUS

B KBaI[paT U CIIOXKUTH
r; =R’sin’ot; 17 =R’cos’ ot ,

X

.+ ry2 = RQ(sin2 ot +cos’ cot), Puc. 1.200. Tpaexkmopust
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T.X. (sin2 ot +cos’ mt)z 1, TO ypaBHEHHE TPAEKTOPUM TIPUMET BUJI:
2, .2 _p2
I +1, =R,
JPYTHMH CIOBAMH, YACTHIIA JABMKETCS 110 KPYTOBOM TPAEKTOPHH IIOCTOSHHOTO paauyca R

3. TIpoekuu CKOPOCTH YacTHUIlBl omnpeaenuM ImyTéM anddepeHIupoBaHus ypaBHEHUH
JBIKEHUS

dr

v, =— =R cosmnt;
dt
dr, )

vV, =—= —R sin mt.
dt

4. Cyns mo 3HakaM mnpoeknuu ckopoctu (puc. 1.200), gactuia Bpamaercs BOKPYT He-
TIOJIBUKHOM OCH 110 HAIPABJICHUIO JBUKCHHUS YaCOBOU CTPEIKH.
5. 3anuIiieM BEKTOPHOE ypaBHEHHE CKOPOCTH

v =(oR cosoot)f — (R sinot)j .
6. Moaynbs CKOpOCTH
V| = \/Vi +v, = Vo'R? cos’ ot + 0’R*sin’ ot = R .

7. Jlns omnpejienieHns TIOJI0KEHNS YaCTUIIBl B HAYaIbHBI MOMEHT BPEMEHH HEOOXOAUMO
THOJICTABUTh B YPaBHEHMS JBMKEHUs t = 0
r, =Rsin0; L =0;

I, = R cosO. L) = R.

1.201. KoopamHaTbl YacTuLbl U3MEHAOTCA B COOTBETCTBMM C YPABHEHUAMMU
X = Acosmt;
y = Bsinot,
roe A u B — NoCcTosiHHbIE BENWUYUHBI. HamTn BEKTOPbI CKOPOCTU U yCKOPEeHnsa Yactuubl. On-
pegenvTb BuA TpaekTtopun. HaiTn MOMEHT BPEMEHM T, KOrga CKopocTb YacTuubl OyaeT nep-
neHanKynspHa e€ paguyc-BeKkTopy.

Pemenne

1. HpOGKLII/II/I " BCKTOP CKOPOCTU YaCTHULIBI

. =d—X=A(osincot;
dt
\% =d—y=—Bmcosmt.
Yoot

v =(Awsin ot)i + (Bocos ot)j.
2. IIpoexiuu 1 BEKTOp YCKOPEHUs

dv

a, =—*=-Ao’ cosot;
dt
dvy , .

a, = =—-Bo’ sinwt.
dt

a= —(Aco2 cos (Dt)i - (B(o2 sin oat) j
3. Bua TpaekTopuu ONpeneuM HCKIIIOUNB U3 3aJaHHBIX YPaBHCHHUI IBUKCHHUS BPEMSI,
JUIS 4er0 BO3BENEM YPABHEHHS B KBAAPAT U CIIOKUM

x° =A’cos’ ot;
y* =B’sin’ o,

2 2

X y 1

A

&9



T.€. YacTHIA JBIDKETCS MO JJUIMITHYECKOHN
TpaekTopuu (puc. 1.201) mo HampaBIeHHIO
JBYKEHUS YACOBOM CTPEIIKHU.

4. BekTop ckopoctu OyAeT MepIreHANKY-
JIIPEH PaJNyC-BEKTOPY YACTHUIIBI TIPH KAKIOM
obopote B Toukax 2 u 3. BennuuHa o B qaH-
HOM cIlydae SBJISETCS IHMKINYECKOW dYacTo-
TOH, CIeJOBaTeNbHO, [IBa pa3a 3a MEepUoL
BpameHuss T ckopocTh OyaeT MepreHIuKy-
JIIpHA pagnyCc-BEKTOPY, T.C.

Puc. 1.201. Sanunmuueckaa mpaexmopusi mn (n =123 )

T=—o1j)

2m

1.202. [1Be 4acTuLbl ABUXYTCH B COOTBETCTBMM C YPaABHEHUAMU:
X, =2cos2mt;

y, =2sin2mt;
T, =4ti +(1-48)].
Mo Kak1M TpaeKTopusaM ABUXKYTCS YacTuLbl? MN306pa3nTb TpaekTopuu.

Pemenue

1. OnpenenuM BUA TPACKTOPHUH TEPBOM YACTHUIIHI, TSI Y€TO HCKIIOYMM W3 3aJaHHBIX
ypaBHEHUI IBUKEHHUS BpeMs, KOTOPOE B JAHHOM ciiydae siBisieTcsl mapamerpom. Ilporne
BCETO ATO CENaTh, KaK M B MPEIBIAYIINX 3a]a9aX, BO3BE/IS ypaBHEHHS JBIDKEHHS B KBaapaT
U CJIO)KHB UX

X; =4cos’ 2nt;
y’ =4sin’ 2nt;
Xi+y = 4(cos2 2nt +sin’ Znt);
2 2 _
X, +x;=4,
MepBasi YacTUIA ABUIKETCS MO KPYTrOBOM TPAeKTOPUH C paguycoM R = 2 M, IIEHTp OKpYkKHO-
CTH COBMAJIACT C HAYAJIOM CUCTEeMBI oTcuéTa (puc. 1.202).
2. HalpaBIICHUE IBM)XCHUS MEPBON YACTHIIBI OIpelie-
JIUM TI0 3HaKaM IPOEKITH BEKTOPa CKOPOCTH

dx .
V) =—— = —4nsin2nt;
dt

r V.M

f > d
. \ Vo = i — 4ncos2nt.
L dt
[lepBas yacTMIAa BpamIaeTCs NPOTUB HAIPABICHUS
JIBMIKEHHUSI YaCOBOi CTPEJIKH, T.K. TIPOEKIHUsS CKOPOCTH Ha
TOPU30HTAIIBHYIO OCh UMEET OTPULIATENBHBIN 3HAK.
Puc. 1.202. Tpaexmopuu uacmuy 3. TpaeKTOpys JBUKEHUS BTOPOI YaCTHUIIBI
X, = 4t; X x? x?
2 5
Jbot=2r oy =l-42o1 -2
y, =1-4t"; 4 16 4

BTOpasi YacCTHIIA JIBIKETCS MO Mapa0OJUYeCKOl TPaeKTOpHHU, MPUUEM BEpIIMHA MapadoIIbl
nepeceKaeT BEPTUKAIBLHYI0 KOOPIWHATHYIO och B Touke 1 M. Touky mepecedeHus mapado-
7o ocu X HaaéM, oIoXuB y = 0

2
0=1—%; = x,=2.
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JABuKeHre MaTepPHAJIbHOM TOYKH 110 OKPYKHOCTH

1.203. Ha ckonbko kunomeTpoB opbuta nepBoro cnytHMka 3eMnm Kopoyve ASIMHbI opou-
Tbl TPETLENO CMYTHUKA, ECNU CPeaHMe pagnychl ux opout oTnunyatotcs Ha AR =410 km?

Pemenune

1. JIiuHa OKpY>KHOCTH OIPEIEIACTCS U3BECTHBIM YPaBHEHHEM
f=2nR,
CIIEIOBATEIbHO, PA3HOCTh JUIMH OPOUT IS CITyTHUKOB, HAXOMSIINXCSA HA OpOMTaX PasHOro
paanyca OIpeneNIuTCs ypaBHEHHEM
Al =21AR =6,28-410 = 2575 kM.

1.204. Onpenenutb NUHENHY CKOpOCTb JlyHbl B €€ opOGuTanbHOM BpaLLeHUM BOKPYT
3emnu, ecnu nepuof obpalleHns (cMHoamdeckunii mecdu) paseH T = 27,3 cyTok. PaccTos-
Hue mexay LeHTpamu 3emnu u JlyHbl NpuHATL paBHbIM R ~ 3,85-105 KM.

Pemenne

1. OnpegenuM yrioByro CKOpOCTh BpaieHus JIyHbl
27
0=—.
T
2. Haiiném opOuTaibHYIO TMHEHHYIO CKOPOCTh IBUKCHHS €CTECTBEHHOTO CITyTHHKA
2 6,28-385- 10° _ KM

v=oR=—Rz———"——=1—.
T 27,3-24-3600 c

1.205. Kocmuyeckuii kopabnb «Boctok — 5» coBepuan N = 64 ob6opoTta Bokpyr 3emnu 3a
Bpems t = 95 yacoB. OnpenenuTb CpeaHIo JIMHENHYIO CKOPOCTb OpOMTaNbHOro nonérta Ko-
pabns v, NpuHSAB OpbUTy KPYroBon, OTCTOSALWEN OT NOBEPXHOCTN 3eMinu Ha paccTosHuu h =
230 km.

Pemenne

1. Ileproxn oOpareHust KOpadJist BOKPYT 3eMIIH

T=—.
N
2. YriioBas CKOpOCTh KOpaoIs
21
0=—.
T
3. JIuHeliHas CKOPOCTh OPOUTANBHOTO JIBHKCHHSI

v=o(R,+h)= %(m +h)= ZnTN(Rg +n)=028-0% (0400 +230)= 78"

95-3600 c

1.206. Yactuua, OBMXYLLAsACH paBHOMEPHO MO KPYroBOW TpaekTopun aenaeT MNoMHbIN
obopot 3a T = 5 c. Onpegenutb YrnoByK CKOPOCTb YacTuubl U yron eé noBopoTta A¢ 3a
Bpemsa At =2 c.

Pemenue

1. Yrnosas CKOPOCTb ABUKCHUS YaCTUIbL
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2r_928 6.
T 5

2. Y1073 nNoBOpOTa YacCTHULIbI
mzﬂ; = A(p=(DAt=2—nAt=1,26-2=2,52paﬂ;M;144°.
At T 3,14

1.207. JonycTnmas NUHEenHasi CKOPOCTb TOYEK MOBEPXHOCTM LUNNEOBANbHOrO Kpyra He
porkHa npesbiwaTtb v = 100 m/c. HaTu npegenbHyto 4acToTy BpalleHUs Kpyra n, ecriv ero
anametp coctaensiet d = 0,4 m. OnpegenvTb BENUYMHY HOPMASbHOrO YCKOPEHUS a, TOYeEK
paboyer NOBEPXHOCTU.

Pemenue

1. Onpenenum Jyist IPEAEIBHON CKOPOCTH YTIIOBYIO CKOPOCTh NUTU(OBAIBHOTO KPyTa

d 2v
Vzo)rzcoz; = =—,

2. HaiinéMm npenenpHyr0 4acTOTY BpallleHUs

®0=2m; = nzﬁzlzﬂ;%(ﬁ.
o nd 314-04 c

3. HopmainbHOE yekopenue nepudepuiiHbIX TOYeK KpyTa
2 2 4
a, = =220 5
r d 0,4 c

1.208. bonbLuoN LWKUB peMEHHON Nepedayn nmeet pagumyc Ry = 0,32 m n Bpallaetcs ¢
yacTtoTom n; = 2 06/c. Manbin WKMB nmeeT paamyc R, = 0,24 m. OnpenenuTb YrioByk CKO-
pPOCTb, YacTOTYy BpaLLEHUS N, MAnoro LWKUBa U NIMHENHYIO CKOPOCTb PEMHS.

Pemenne

1. OHpC}.ICJ'H/IM HHHGfIHyIO CKOpPOCTb pEMHS, CUUTasd €ro HEPACTSIKUMBIM U ABUKYIIUMCA
0e3 MMPOCKAJIb3bIBAHUSA

v=oR, =2mR, =628-2-032 =402
C

2. [TockonbKy JHHEHHAs CKOPOCTh BCEX TOYEK PEMHS OJAMHAKOBA, TO YIJIOBast CKOPOCTh
MAJIOTO IIKUBA ONPEIEIUTCS KaK:

4,02
v=o,R,;; = o, =Y e PR
R, 0,24 c
3. YactoTa BpallleHUs1 MaJoro LIKUBA
1
o,=2m,; = n,=22-167_ 5600 1600
2t 6,28 c MHH

1.209. Onck BpawaeTcss OTHOCUTENBHO HEMNOABWXKHOW OCK, NMpoxoAsilen nepneHamky-
NSAPHO NMITIOCKOCTY Yepes ero LeHTp. JInHenHas ckopocTb NepudepuiiHbiX TOYEK ANCKa paBHa
v4 = 3 M/C. Y TO4ekK, pacrnonoXeHHbIX Ha paccTtosiHum L = 0,1 M Gnvke K ocu BpalleHus nu-
HelHasi CKOpOCTb paBHa V, = 2 M/c. KakoBa 4acToTa n BpalwleHus aucka?

Pemenne
1. 3anumem ypaBHEHUS IS OTPEACTICHIs] JIMHEHHBIX CKOPOCTEH 3aJaHHBIX TOYEK AMCKA
€ y4€TOM OJJMHAKOBOCTH YIJIOBOI CKOPOCTH BCEX TOUEK
v,=0R; v,= O)(R1 —L).
2. Pemasi COBMECTHO 3T YpaBHEHUS, HAWJIEM BHEITHUHN pajnyC IUCKa
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vL  3-01

R = =
v,—v, 3-2

1

=03m.

3. Haiiziém yrioByr CKOPOCTb AUCKA M YACTOTY €TI0 BPAIICHHUS
v a
v,=0oR,;; = c0=—1=10p—ﬂ,
R, c
o 10 00

o=2mn;, = n=—=——=16—.
2t 6,28 c

1.210. Hantu paguyc BpaLiatoLlerocs Koneca, ecrnv U3BeCcTHO, YTO NIMHEHas CKOPOCTb
Toyek oboaa koneca B k = 2,5 pasa 0onblue NMHEAHON CKOPOCTU TOYEK, fexallmMx Ha pac-
ctosiHum d = 0,05 m Grivke Kk ocu.

Pemenune

1. 3anumem ypaBHEHUS IMHEHHBIX CKOPOCTEH 3aJaHHBIX TOUEK JFICKa

kv=0R;
v=0(R, -d)
2. Pemrast COBMECTHO YPaBHEHHS, TOTyYUM
k 2,5
R, = d = >3- 0,03 =~833-10"°m
k-1 2,5-1

1.211. [1Ba gucka, 3akpennéHHble Ha OAHOM OCU U OTCTOALWUMMK APYr OT Apyra Ha pac-
ctosHum d = 0,5 M BpawatoTca ¢ Yactoton n = 1600 06/mMuH. IMyna, neTawas napannensHo
ocu BpalleHusl, npobupaeT oba amcka, NpyM 3TOM BO BTOPOM AMCKE OTBEPCTUE CMELLLEHO OT-

HOCUTESIbHO OTBEPCTMS B MEPBOM AMCKe Ha yron A = 12°. OnpeaennTb CKOPOCTb Mynu.
Pemenue ,q\)

1. OnpenenuM yrioBYI CKOPOCTb BpAIIEHHS
JMICKOB

w=2m =628 _ 167503
60 C

2. Haiiném Bpems mponéra myneld pacCTOSHUS
MEXIY BpallaloyuMucs Juckamu d

Puc. 1.211. Onpedenenue ckopocmu nyau

A
o="2,
At

Ar=A0 _ 31412 o8 10,
©  180-167.5

3. Onpeaenum CKOpPOCTh Iy
d 2mnd 0,5
ve— =0 24002,
At Ap  1,25-10 c

1.212. CpaBHUTE NUHENHBIE CKOPOCTU N HOPMasibHbIE YCKOPEHUS TOYEK 3€MHOM NOBEPX-
HOCTW, pacnosioXXeHHbIX Ha 9KBaTOpe Hawen nnaHeThbl 1 B [leTponasnoBcke — KamyaTckom,
Ha LmpoTe @ = 53,5°. Pagnyc 3emnu npuHATb paBHbiM 6400 Km.

Pemenue

1. Paccrostaue 1. [leTpomaBiioBcka — KaMuaTCKOTO OT OCH BpalieHUs 3EMITH
r=R,cosp=3,8 10° m/c.
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2. YrioBasi CKOpPOCTb BpallleHUs 3eMJIH, C YYETOM TO-
- _ 4
ro, 4TO Mepuo. Bpamenus paBeH T = 24 gac. = 8,64 10" ¢

~ -5
o=2m/T=7,210" pan/c.

3. OTHoUIeHHE JNHHEHHBIX CKOPOCTEH TOUeK 3eMHOI
MOBEPXHOCTH Ha 3KBaTope U B IleTpomnaBnoBcke

Vv, _oRcosp _276m/c
vy oR 461m/c

4. OTHOLIEHHE HOPMAIBHBIX YCKOPEHUN

2
a,  oR

= =17
2 s/
Puc. 1.212. Bpawenue 3emnu a,; ®Rcosp

1.213. 3BeHO 60eBbIX peakTUBHbIX camonéToB (puc. 1.213) BbINOMHSAET pa3BopoT B ro-
PU3OHTanbHOM NNOCKOCTU, ABUrasiCb NO OTpe3KaM KPYroBblX TPAeKTOpUM, Ha paccTosiHum L =
60 m gpyr oT apyra. bnvxanwum K ueHTpy BuMpaxa caMOnéT Haxo4MTCs OT LieHTpa Bpalle-
HUA Ha paccTosHum R = 600 m. CpegHuii camonéT OBUXKETCS C NIMHEMHOW CKOPOCTbIO Vo =
100 m/c. OnpegenuTb YCKOPEHME KaXKaoro camonéTa.

Pemenue

1. PaccrosiHMe OT LIEHTpa BpalleHus J0 BTO-

poro camoJiéra
R,=R,+L=660mMm.

2. T.K. IBWKEHHE CaMOJIETOB MTPOUCXOANT TI0
OTpe3KaM KOHIEHTPUYECKHX OKPYXHOCTEH ¢
LEHTPaMu Ha OCH BpAIlEHHsI, TO B COOTBETCTBUH
¢ TeopeMoi Diliiepa yrioBasi CKOPOCTb BCeX TPEX
caMoJIETOB OyeT 0JIMHAKOBOM

v, 100

3 2 1 0 o=—2 —0151222
R, 660 c

3. OmnpenenyM JMHEHHBIE CKOPOCTH MEPBOTO

=

Puc. 1.213. Pazsopom camonémos
U TPETHETO CAMOJIETOB
v, =0R =90mM/c;
v, =o(R +2L)=108,7 m/c.

4. HopManbHbIe yCKOPEHUs CaMOJIETOB

2
1
an(l):V—lzw:B,S%;
R 600 c
2 4
By = i = = 1515
R+L 660 c
2 4
By = Vi :1,18 10 =16,4£2.
R +2L 720 c

1.214. Oca 1 myxa OBvXyTCSa No 0604y Kpyriow Tapenkm
C MOCTOSIHHBbIMW YIIIOBBIMW CKOPOCTSIMU ®1 = 0,2 pag/c n o,
= 0,3 pag/c. B HayanbHbI MOMEHT BPEMEHU Yromn Mexay ux
pagnycamun ¢ = n/3 pagnaH. B kakon MOMEHT BpemMeHu Ha-
CeKoMble BCTpeTATCA?

Pemenue

1. OHpeZLCJ'II/IM YTJI0BOC PACCTOAHUC, PA3ACIIAIONICC Ha-
CEKOMBIX

Puc. 1.214. Hacexomvie
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Tt 5
A=2n——=—1.
3 3
2. 3anmieM ypaBHEHHUS IBIKEHUS HACEKOMBIX B YTJIOBBIX KOOPIMHATAX
()=t +Ag;
0, (t) =m,t.
3. B MOMEHT BCTpeuYd YIJIOBBIC KOOPAWHATHI HACEKOMBIX, OCHI U MYXH JOJDKHBI COB-

MacTh, T.€. @1(t) = @a(t)
S0 5-3]14

= =523c.
3w, -®,) 3-0,1 ¢

5
@1t3+§ﬂ?:mzt33 = ty;=

1.215. Cobaka roHuTCH 3a 3anl4MKOM MO OKPYXHOCTU pagnycom R =5 M C nocTosiHHOW
nuHenHon ckopocTtbio v4 = 11,1 m/c (puc. 1.215). Korga pacctosiHie mexay HMMK no gyre
cTano paBHbIM 1/8 ONMHBI OKPYXXHOCTM, 3aiymnk cTan yberatb co CKOpOCTbiO Vo, = 13,9 m/C.
Yepes kakoe BpeMs 3aluuK yaanuTtcsa ot cobakm Ha paccTtosHue, paBHOE NOMOBMHE ASUHbI
OKPY>KHOCTU?

Pemenne

1. TlpeacTaBuM 3ajlaHHbIE YITIOBBIE Pac-
CTOSHHMS B IMHEHHOM MacuTabe
A(pzn—zzén,
4 4 ;
T.€. HEOOXO/IMMO ONPEJIENHUTh BPEMS, 3a KO-
TOpOE KMUBOTHBIE YIAIATHCA APYT OT APYyra 0

Ha yroin A@, 4TO B JMHEHHOM MaciiTtade

Puc. 1.215. Ilocous cobaxu 3a 3atiyem

COCTaBHT:
3
Al =—mR.
4
2. CKOpOCTh OTHOCUTEIIBHOTO ITePEMENICHHS COOAUKH M 3aiiIrKa
vV, =V,—V,.
3. Uckomoe Bpems
Al 3 =wR
At=—=———"—=42cC

v, 4v,-v,

1.216. [0Be nTuubl netawT HO OOWUHAKOBOW
KpyroBow TpaekTtopum BCTpeyHo (puc. 1.216),
nepeas nTuua, ABWXKYLLAACA MO HanpasieHWIo
BpaLlEeHMs1 4YacoBOW CTpEeNKW, AeraeT OAVH Kpyr
3a Bpemsi T1 = 5 ¢, BTopas — 3a T, = 2 ¢. Onpege-
NTb NPOMEXYTOK BPEMEHWN MeXAy ABYMS nocre-
[oBaTeNbHbIMU BCTPEYaMM NEPHATbIX.

Pemienne Puc. 1.216. Bempeunwlii noném nmuy

1. O603HaUUM AJMHY OKPY>KHOCTH IO KOTOPOW JIBMXKYTCS NTHYKU 4Yepe3 S, TOTAa JUIs
CpelHel CKOPOCTU OTHOCUTEIBHOTO IBIKEHHUS MITUIl MOXKHO 3allicaTh ypaBHEHHE
S s S 1 1 1
+ +

<V, >=—=—+—; —=—+—,
t T, T, = T T,
U3 KOTOPOTO ONPENENAETCS UCKOMBII MPOMEKYTOK BPEMEHU MEXKIY BCTPEUaMHU IITHIL
T-T, 10
T=——""2=—=143c.
T+T, 7
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1.217. Ckonbko pa3 B cyTkM N BCTpeyaloTca yacoBast
N CEKyHOHas CTpesnku Yacos (puc. 1.217)?

Pemenne

1. 3amumeM BENWYWHBI TIEPUOAOB OOpaIEeHUS ce-
KYHJIHOI M 4aCOBOH CTPEIIOK

T,=60c; T,=2-24-3600=1,728-10°c
2. KonndectBo 000pOTOB, KOTOpBIE JCTAKOT CTPEIKH
38 CYTKH T = 8,64-104 C

Puc. 1.217. Yacosas u cexynonas n =

Z. x
cmpenku ° T S
3. KonuuecTBO BCTpeY CTPENOK
4 5
N=n,-n,=— "= oT,=T) _8,64-10°(L728-10°-60) _ oo
T, T TT, 1,728-10° - 60

C q

1.218. [IBa cBepx3BYKOBbIX NepexsaTyuMka OAHOBpE-
MEHHO B OOHOW MNOCKOCTU Havanu 60eBOn pa3BopoT Mo
KPYroBbIM TPaeKTOpusM C OAMHAKOBOW CKOPOCTbIO V =
500 m/c; oguH Cc pagunycom r =5.10° m, BTopor — ¢ R
1.10* m. OnpegenuTb yron Mexay HanpasfeHUsiMU Bek-
TOPOB yCKOpeHU camonéToB Yepes Bpems t = 100 ¢ no-
Crne Hayana KpyroBoro ABWXEHWS, eCni B HadarbHbIN
MOMEHT BPEMEHN CaMONETbl HaxoAWNMCb Ha OAHOM pa-
anyce.

Pemenne

1. JIBmkeHHe caMOJIETOB C OJMHAKOBBHIMH JIMHECHHBI-
Puc. 1.218. Kpyeosoii maneép My CKOPOCTAMH BOKPYT OJHOW HETOJIBUKHOM OCH Bpa-
IICHUS 110 Pa3HBIM PaJnycaM MPEAINONaraet, B COOTBETCTBHE ¢ Teopemoii Jleonapaa Diinepa
(v=[®xT]) y mux pasmsie yroossie cxopoct.
2. BekTop yckopeHHsi OyAeT ONpeesThCsi UCKIFOYUTEIBHO HOPMAIbHON COCTaBIISIO-
IIeii, TOTOMY YTO TAHTCHIMAIbHAS COCTABILSIFOIIAS YCKOPEHHUS COBIIAIACT [0 HAMPABICHUIO
C HalpaBJCHHEM JIMHEHHON CKOPOCTH

KOTOpasi HalpaBJieHa 0 paAnyCc-BEKTOPY B CTOPOHY OCH BpalleHus. B 31oil cBsa3u yromn me-
KTy BEKTOPaMHU YCKOPEHHH caMoJIETOB OyleT paBeH pa3HOCTH MX YIJIIOBBIX KOOPIAMHAT A .
Yroia ¢ cTAruBaroUmii 1yry JNIMHON ¢ = vt , paBeH OTHOIIEHUIO JUIMHBI JYTH K paguycy, IpH
3TOM:

Vt_ vt
(pIZE, (PzzT,
vt vt vt(R-r) 500-100-5-10°
P70 =TTR R 5-10’ P

1.219. Cobadka Ha nosogke gnvHon L = 10 m GeraeT BOKpyr BepTuKarnbHO BOUTOrO B
3emnto wecrta (puc. 1.219). Onpegenntb MOAYNb NEPEMELLEHMS 32 BPEMS B TEYEHME, KOTO-
pOro NEcuk CoBepLLAET:

e OAVH NOIHbIN 060pOT;

e ONOBWHY NOMHOro o6opoTa;

e YeTBEpPTb NOMHOro obopoTa;
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e Mpu NoBopoTe Ha yron o = 60°.
Pemenue

1. Ilpu coBepllieHUH OAHOTO MOJIHOIO
o0opoTa HauajlpHass M KO€YHAs TOYKa
TPAaeKTOpHM COOAYKH COBNAJAIOT, MO-
3TOMY MOAYJb BEKTOpa IepeMeleHUs
OyZIeT HyJIeBbIM

r,=0.

2. Ilpy mDpOXOXKIEHUH TOJOBUHBI
JUIMHBI OKPYKHOCTH HaudaJlbHasi ¥ KOHEYHasi TOUKa OyAyT yAaJeHbl HA BEJIMUMHY yABOCHHON
JUIMHBI TIOBOJKA

Puc. 1.219. Kpyeoeoii 3abee nécuka

,=2L=20M.
3. Ecnu cobaka mpoberaet 4yeTBepTh OTHOTO 000poTa,
TO MOJYJb NEPEMELICHUs] YUCIEHHO OyJIeT PaBeH THIIOTe-
Hy3€ MpPSIMOYTOJILHOTO TPEYrojbHUKA, KaTeThl KOTOPOTO
OJIMHAKOBHI U paBHbI L (puc. 1.219.1)

L=Vl +[>=LJ2=14]lwm

4. Ilpu coBeplICHHH IBHKEHHS, COOTBETCTBYIOIIEIO
yriaoBoMy 1moBopoty o = 60° MoIy/Ib BEKTOpa mepemelie-
HUSI OIIPENeNuTCs KakK JUIMHA XOPAbl, CTATHBAIOLIEH 3Ty
ayry

Puc. 1.219.1. Yemsepmv Onumvl

I, =2L-sin%=20-sin30° =10 M.

1.220. 3a npomexyTok BpemeHn t = 10 ¢ HEKOe TeNo no KPyroBon TpaekTopuu Npeoao-
neno nonoBuHY OKpyxHocTu paguycoM R = 100 cm. OnpegenvTb CPeaHIo NyTEBYHO CKO-

POCTb <Vg> M MOfIyTb CPE/IHEi CKOPOCTH |< V >|.
Pemenne

1. 3a ykazanHoe BpeMs T = 10 ¢ Teno, KOTopoe B JaH-
HOM CIIy4ae MPEACTABIACTCA B BHJIEC MAaTCPUATBHON TOUKH,
CTapTysl, HApUMeEp, U3 TOUKU | mepemeniaeTcs B TOUKY 2,
MIPH 3TOM MPOUCXOAUT MOBOPOT HA YTOJ (p = T U MPEOAOIe- I
BaeTCs JIMHEHHOE pacCcTOsTHUE (ITPOXOAUTCS MYyTh)

s=nR. \E

IlyTeBast CKOPOCTh B TOM CITy4ae ONpeaeTuTcs Kak:

2
<Vs >:§:ﬁzwz31’4£.
T T 10 c

2. Monayns cpemHel CKOPOCTH OINPEAEIUTCS B BHAE OTHOIICHUS MOJIYJIS MEPEMEIICHIS

Puc. 1.220. Ilepemewenue mena

|f,2| = 2R K 3aJaHHOMY ITPOMEKYTKY BPEMEHHU

1.221. Koneco aBTomobuns pagnycom R = 0,5 m katntcsa 6e3 npockanb3biBaHUS MO ro-
PU30HTanbHOM NOBEPXHOCTU C NIMHENHOW CKOPOCTLIO Vg = 2 M/c. HanTu ckopoctu Tovek A, B,
C, D, K, P. Onpegenntb reoMeTpuyeckoe MecTo TOYEK, CKOPOCTb KOTOPbIX B AAHHbLIN MO-
MEHT BpemeHm paBHa v = 2 M/c. Yron o = 60°.
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Pemenue

1. Karsimeecs 6e3 mpocKalib3bIBaHUS KOJIECO
COBEpIIACT, TaK HAa3bIBAEMOE, ILIOCKOE JBHIKE-
HHE, KOTOpOoe B OOIIEM CITydae MOXKHO HpesCTa-
BHUTb COCTOSIIMM U3 JABYX 0oJee NPOCTBIX IBH-
KEHHH — TOCTYNATEeIbHOTO IBIDKEHHUs M BpaIla-
TEJIBHOTO JIBUKCHUSL.

2. Touka P B naHHbBIII MOMEHT BPEMEHU SBIISI-
_ ercs oOmieil y IBHKyIIerocs Koleca M Hemoj-

P v,=0 BIDKHOH INIOCKOCTH, APYTMMH CJIOBaMH, To4ka P

Puc. 1.221. ITnocxoe déuscenue koneca B TAHHBIH MOMEHT BPEMEHH HMEET HYJIEBYIO
cKopocThb. Uepes3 3Ty TOUKy, HEpIEHANKYIIPHO

IUIOCKOCTH 4epTeka MPOXOAUT MIHOBEHHAs OCh BPAILICHHs, BOKPYI KOTOPOil B JaHHOE
MIHOBEHHE BPAILAIOTCS Bce, 0€3 MCKIIOYEHUs TOYKU Kojeca. CKOPOCTH OTHENBHBIX TOYEK

HaXomATCs Mo TeopeMe Jleonapaa Ditnepa v = |6)>< T|, Tie @ — BEKTOP YIJIOBOM CKOPOCTH, T

— paauyc-BeKTOp JaHHOM TOYKHM Bpalnaromierocs teaa. Touka P Ha3pIBaeTCs MIHOBEHHBIM
LIEHTPOM BpalllcHMs, a IPOXOAAIIAsl Yepe3 3Ty TOUKY OCh — HA3bIBAECTCS MICHOBEHHOW OCBIO
BpamieHus. [Ipu qBMKEHHMU KoJjieca OCh BpallleHUs OYAET IMepeMEIaThCs BIPABO CO CKOPO-
CTBIO V.

3. CkopocTh JII000H TOYKH KOJieca OTIpeIeseTCs B BUAC IPOU3BEACHIS YTIOBOUW CKOPO-
CTH KOJIeca Ha KpaTdaiilliee pacCTOSHHUE 10 MTHOBEHHOW ocH BparieHus. Onpeaenum yrio-

BYIO CKOPOCTH KoJieca
- \% aj
|V|EV=(DR; = m=—=4p—.

R c

4. OnpenenuM KpaT4alliie pacCTOSHUS OT 3aJaHHBIX TOUEK KoJieca O MTHOBEHHOM OCH
BpauieHus (10 Touku P, B JaHHBI MOMEHT BPEMEHH )

PA=PD=R+2; PB=2R; PK-= 2Rsin%:R .
5. CKOpOCTH 3aJaHHBIX TOUCK

v,=o-PA =%R\/E=l,4lvc =282,
C

VB=®-PB=O)-2R=2VC=4£,
c

5| =[F] = L41v, = 2,82%.

Vi =(D~PK=2VSing=VC =22,
2 c

6. Touku, obnamaroNKe B JaHHBIH MOMEHT BPEMEHH CKOPOCTHIO |\7| = 2 M/C HOJKHBI

pacroyiaraTbCsl Ha PacCTOSSHUNA R OT MTHOBEHHO OCH BpaIlieHus, T.€. OT ToUkH P (Oenmas mu-
HUs Ha prc. 1.221CO0TBETCTBYET IEOMETPUICCKOMY MECTY TaKHX TOYECK).

1.222. Koneco, ¢ npockanb3biBaHNEM KaTUTCA NO rOPU3OH-
TanbHOM nosepxHocTW. OnpeadenuTb CKOPOCTb LeHTpa Korneca
V¢, €CIU N3BECTHO YTO CKOPOCTb HWXHEWN TOYKM MpoTeKTopa Ko-
neca paBHa vp = 2 M/C, a BepxHen To4kn — vp = 10 m/c.

Pemrenne

1. Iepudepuitnas Touka koneca D pacnosoxerna B ABa paza
Janelie 4eM LeHTp koseca C OT MTHOBEHHOH OCH BpallleHHs, HO

V,PVp 70
Puc. 1.222. Koneco T.K. vp # 0, TO
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1.223. BUHT camonéTa BpalliaeTcs ¢ Yactoton n =360 MuH ™, CkopocTb v noctynaTenb-
HOro ABWXEHMS camonérta Npyu TOPMOXEHMM BO BpeMS nocagku paBHa 54 km/4. C kakom cko-
pOCTbi0 U [OBWXKETCS OAMH U3 KOHLIOB BUHTA, ecnu paguyc R BuHTa paBeH 1 m?

Pemenue

1. JIBmxkeHune Toukd 2 Ha mepudepun
BpalllalOLIeTocss BHHTa MOXHO paccMaTpH-
BaTh, KaK COCTOSIEE M3 MOCTYNaTeIbHOIO
COBMECTHO C IIGHTPOM IIpoIiejuiepa U Bpa-
IATEJIBHOIO BOKPYT 3TOr0 LEeHTpa. JIuHei-
Hasi CKOPOCTh TOUKHU 2 ONIPENENTUTCs KaK

v, =2mR =377m/c.

Puc. 1.223. Jlsusicenue nponennepa

2. PesynpTHpyomas CKOpOCTh U MOXKHO OIPEAENUTh, OCYIIECTBUB MapalIeIbHBII Ie-
peHOC BEKTOpa CKOPOCTH MTOCTYNAaTEeIbHOIO JBM)KEHUS CaMOJIE€Ta U3 TOUKH 1 B TOUKy 2. Bek-

TOPBl VU V,JIEXAaT B NMEPICHANKYISIPHBIX [UIOCKOCTSX, I09TOMY MOJYJIb BEKTOPA Pe3yJlb-

THPYIOLIEH CKOPOCTH ONPEIEINTCS KaK:

|ﬁ| =4V +Vvi =40,6m/c.

3. HanpaBieHue BEKTOpa pe3yJIbTHPYIOIIEH CKOPOCTH U

(,;1) = arcsin—2 = 68".

1.224. UunuHap paguyca R 3axaT mMexay ABYMS OABMXKYLUMMMUCH CO CKOPOCTAMMW V4 U V;
napannensHbiMu gockamu. C Kakow yrrioBOW CKOPOCTbIO BpalwjaeTcs UMNUHAP, eCnun npo-
CKanb3blBaHNE OTCYTCTBYET?

Pemenne

1. Onpenenum JIMHEHHYIO CKOPOCTH LieHTpa Koseca C

VitV
Vo =—"T">
2
2. YT1II0Bas CKOPOCTh B COOTBETCTBUU C TeopeMoit Jle- Puc. 1.224. [ununop u oocku

oHappa Diinepa v = [on f] , OIIPEIETUTCS KaK
Ve ViV,
R 2R

w=

1.225. KaTtywka ¢ HaMOTaHHOW HUTBIO NEXUT Ha
rOPU30HTarnbHOW NMOBEPXHOCTU N MOXET KaTuTbCs Oe3
ckonbxeHusa. BHewHun paguyc kaTywku R, paguyc
HaMOTKN HUTOK — r. C Kakon CKOPOCTbIO Vi U B Kakom
HanpaeneHun BygeT nepemeluaTtbcs Tocka C, ecnu
HWUTb TAHYTb B FOPU3OHTANIbHOM HamnpaBfeHUN CO CKO-
pocTbio V. Kak u3MeHuUTCa OTBeT, eCrnu HUTb CMaThbl-
BaTb CBEpXy?

Puc. 1.225. Kauenue kamywxu
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Pemenue

1. MrHOBEHHBIH LEHTP CKOPOCTEH, KaK U MPU BCSIKOM IUIOCKOM JBMXKCHUHM OyJIIET HaXo-
IUTHCSI B TOYKE KacaHWsS KATYIIKU IUIOCKOCTH, T.e. B Touke P. B maHHBIN MOMEHT BpeMeHH
BCE TOYKHU KaTyIIKXA OYAyT BpamlaTbcsa BOKPYT MTHOBEHHO OCH, TTPOXOsIIei uepe3 Touky P
NEePICHIUKYISIPHO MIIOCKOCTH YepTexa. JIMHUS NeHCTBUS BEKTOpa V OTCTOMT OT MIHOBCH-
HOM OcH BpaileHHus Ha paccTosHUU d;, TOSTOMY YTJIOBasi CKOPOCTh KATYIIKH OTPEAETUTCS
KaK

v \%
0 =—= .
d R-r
2. CKopOCTh IIEHTpa KaTYIIKH, IIPH TOM OyJeT paBHa
vR
ve.=0R = ,
R-r

Y KaTyIlIKa CTAaHEeT KaTUThCS BIPABO.

3. Ecnii HUTB cMaThIBaTh CO CKOPOCTBIO V C BEpXHEH MOBEPXHOCTH HAMOTKH, TO TIOMEHSI-
€Tcs PacCTOsIHME 10 MIHOBEHHOW ocu BpameHus d, =R +r, yriaoBas cKopocTh KaTyIIK{
CTaHEeT pPaBHOU
v

R+r1
4. CxopocCTh IIEHTpa KaTYIIKH OMPEISIUTCS KakK
Rv

R+r’

®,

Ve =0,R =

HaIrpaBJICHUEC NBUKCHUA OCTAHCTCA MMPECIKHUM.

1.226. Wapuk pagnycom R kaTtutcs
paBHOMeEpPHO 1 6e3 mpockarnb3biBaHWS CO
CKOPOCTbIO Vo MO ABYM napanmnerbHbIM
perkam, paccTtosHue mexay Kotopbimu d
C Kakumm CKOPOCTAMU OBUXKYTCSH BEPXHASA
N HWKHSS TOYKW LUapUKa OTHOCUTENbHO
peek?

Pemmenue

1. Ilpu kadeHuHn mapa 1Mo Mmapaieb-
HBIM peiikaM, (puc. 1.226) MrHOBeHHas
OCh BpAIleHHsI OyAeT NMPOXOJUTH MEXKIY
TOYKaMH CONPUKOCHOBEHHS IIapa C peiikaMHu, MOITOMY YTIIOBasi CKOPOCTh BPALICHUSI OTHO-
CHUTEJBHO MIHOBEHHOW OCH ONPEAETIUTCS KaK:

Puc. 1.226. llapux, kamsawutics no peuxam

rne BP =
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4. JIuneiiHasi CKOPOCTh HIDKHEH TOUKH mapuka B

Vg = m(r—oP)z Vol

1.227. ABTOMOOUNb ABMXETCS MO 3aKPYrNEHHOMY Yy4acTKy LLUOCCe, MMELWEMY paanyc
KpuBM3HbI R = 40 M. 3aKoH ABWXKEHUS 3a[iaH ypaBHEHMEM

s(t)=A +Bt+Ct’,
rneA=5m,B=12wm/c, C=-0,5 m/c?. OnpenennTtb CKOPOCTb aBTOMOOUIIS V, €ro TaHreH-
umnanbHoe a, U HopMarnbHOoe a, YCKOPeHMWs AN MOMeHTa BpemeHn t = 4 c.

Pemenue

1. YpaBHEHHE CKOPOCTH aBTOMOOHIIS MONy4ynM nyTéM auddepeHpoBanus 3aJaHHOTO
ypaBHEHUS IBUKEHUS 110 BpEMEHHU

ds
v=—=B+2Ct,
dt
JUISI MOMEHTA BpeMeHU t = 4 ¢
M
v=12-4=8—.
c
2. BenmuunHa TaHT€HIIMATBLHOTO YCKOPCHHUS
dv
a =—=2C,
dt
JUTS 33JIaHHOTO MOMEHTa BPEMEHHU
M
a = —1—2 .
c
3. HopMasibHOE yCKOpEHHE aBTOMOOHIIS
2
v 64 M
a,=—=—=16—.
R 40

4. Mogynb BEKTOpa HOJIHOTO YCKOPEHHE aBTOMOOMIIS

|a| =a; +a® = 1,9%2 .

1.228. Yron noBopoTa gucka pagnycom R = 0,1 M n3aMeHsieTcsa No 3aKkoHy
o(t)=4+2t—t".
HainTtn 3aBucumMocTv OT BpeMeHun A YrIoBOM CKOPOCTM AMCKA, ero YrioBOro yCKopeHus
N NIMHENHOW CKOPOCTU NepUEPUNHBIX TOYEK.

Pemenne

1. Ompenenum yrioByl0 CKOPOCTh AMCKa MyTEéM nudepeHInpoBaHus 3a1aHHOTO YpaB-
HEHHS 0 BpEMEHU

(D:d—(p:2—3t2
dt

2. JIuneiHas CKOPOCTh NEpUPEPUITHBIX TOUEK JNUCKA
v=oR =(2-3t*R .
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3. VYrnoBoe yCKOpeHUE OUCKa OMPENEIUTCS B BUAE IPOU3BOJHOM YIIIOBOM CKOPOCTH IO
BPEMEHU
do
eE= =

=—=-06t.
dt

1.229. MaTepuanbHas Todka OBWMKETCH MO OKpY>XHoCTU paguyca R = 0,1 m. MNpongeHHbIv
TOYKOW MyTb onpeensieTcs ypaBHEHEM
s =At,
roe A = 1 m/c. OnpegenuTb NMMHENHYIO U YINOBYIO CKOPOCTU TOYKN U YUCMO MOMHBLIX 060po-
TOB, cAeNaHHbIX 3a nepsble t = 5 ¢ nocne Hayana ABUXEHUS.

Pemenne

1. CkopoCTh TOUKHU ONPEAETUTCS B BUAE IPOM3BOJHON YPaBHEHHUS Iy TH [0 BpEMEHH

V= ds —A=12,
dt c

2. YrnoBas CKOPOCTb TOUKH

w=— =102

c
3. Yucno nonHbIX 000pOTOB 3a Bpems t
t 1
L s = 8 060pOTOB.
2R 6,28-0,1

1.230. Yactuua aBuXeTCs No KPYyroBOW TPaekTopun C MOCTOSIHHBIM YIIOBbIM YCKOPEHU-
eMe=1 pa,u,/cz. HanTn yron mexay BeKTOpoM CKOPOCTU YacTuLbl U yCKOpeHneM yepes t = 1
C nocrie Hayana ABWXKeHUsl, ECNv B Havane ABWKEHUS YyacTuLa NOKOUTCS.

Pemenune

1. 3anumem ypaBHeHHE YCKOPEHHOTO JBM)KEHHUS YaCTHUIIHI B YTIIOBBIX KOOPIWHATAX
2
et
oft)="-.
2
2. Onpenenum yriioByIO CKOPOCTh JBUKCHUS
d
w= —(p =
dt
3. JluneitHas cKOpoCTh HacTullbl v =R =¢Rt.
4. TaHTeHIMANIbHAS COCTABJISIFOINAST YCKOPCHHUS

et.

dv
a_ =—=¢R.
dt
5. HopManbHast cocTaBisitoias yCKOpeHust
2 2P 2,2
\Y% ¢ Rt
a, =—=—"——"—=¢’R¢t’.
R R

6. YT0I MEeXIy BEKTOPOM YCKOPEHHS M HOPMAJLHOM COCTaBJISAIONIEH (BEKTOPOM CKOPO-
CTH)
a, &Rt
tgo =1 = ; = a= arctg(£t2)= 45°
a eR

1.231. Mo ayre okpyxHocTn pagmycom R = 10m gBwxeTca yactuua. B HekoTopbid Mo-
MEHT BPEMEHW HOPManbHOE YCKOPEHUE YacTuLbl a, = 4,9 M/c% B 3TOT MOMEHT BEKTOpbI

o 0 o
NONMHOro 1 HopmMalribHOro yCKoOpeHuun o6pa3yr0T yron @ = 60" . Hangute CKOPOCTb U TaHreH-
LunanbHoe yCkopeHune 4actulbl.
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Pemenne

1. 13 3amaHHBIX ¥ MCKOMBIX BEKTOPOB 4 ,d M d MOXHO

00pa30BaTh MPSAMOYTOJBHBIA TPEYTOJIBHUK CO BCEMH H3BECT-
HBIMH YTJIAMH, YTO IO3BOJIAET ISl ONIPEACIICHUS MCKOMBIX Be-
JIMYUH HCIOJIb30BaTh TPAJAUIIMOHHBIE TPUTOHOMETPUUECKHUE
YpaBHEHUS

Puc. 1.231. Yckopenue
yacmuybl

. a a M
sm(90° —oc)z—“; a=—"_=98—.
. o 2
a sin 30 C
2. Onpezenum aajee MOLY/Ib TAHT€HIIMAILHOTO YCKOPEHUS

a,=,a’—a’ =85m/c’.

3. Moaynbs CKOpOCTH, TIpH 3TOM, Oy/IET paBHA

2
an:V—, = v=.aR=7Tm/c.
R

1.232. YacTtuua gBmxkeTcs No KpyroBow TpaekTopumn pagmycom R = 2 M B COOTBETCTBUM C
3aKoHOM: @ = 2+ 2t —t” . OnpeaenuTb NyTb S, MPOAEHHbIA YacTuLein 40 ocTaHoBKkW. Onpe-
OennTb YyCKOpPeHue YacTuubl B MOMEHT BpemeHu T = 0,5 c.

Pemenne

1. Yrnosas CKOPOCTb YaCTHUIIbI paBHa HpOPIBBOL[HOﬁ 10 BPEMCHHU OT yI'Jia TIOBOPOTa

mzd—(P=2—2t.
dt

2. 3aK0H U3MEHEHUS CKOPOCTH YaCTHIIBI
v=mR =(2-2t)R =2R —2Rt.
3. OcTaHOBKa YacCTHULBI POU30MAET IPH PABEHCTBE HYJIO €€ CKOPOCTH

2R -2Rt =0,
OTKyZa BPeMsI 10 OCTAHOBKH OIIPENEIHUTCS KaK:
2R

t,=——=1c.
2R

4. Yron noBopoTa 10 OCTAaHOBKH YacCTHUIbL, Koraa o = 0

2 2
0

A(pz(po-l—oat—%; A(pz(po—%; Ap=2-1=1pax.

5. lyra, craruBatomiast yroi Ag
s=ApR =2Mm.

6. CxopocTh YacTHIIBl B MOMEHT BpemeHu T = 0,5 ¢

v.=2:2-2-2.05=22,

c
7. HopmanibHOE YCKOpPEHUE YaCTULIBI
2
v M
an =—t= 2—2
R c
8. TaHreH1MalIbHOE YCKOPEHUE
dv M
a,=—=-2R=-4—.
dt c

9. Moaysb OHOTO YCKOPEHUS YaCTHUIIbI

la| =/a; +a’ =\/%54,50£2.
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1.233. Mo okpyxHOCTM pagnyca R = 2 M ogHOBPEMEHHO ABUXYTCH [Be YacTuLbl B COOT-
BETCTBUE C YPABHEHUSMMU:

0, =2+2t;
¢, =—3+4t.
OnpenennTe OTHOCUTESBbHYIO CKOPOCTh YacTUL, B MOMEHT X BCTPEYM.

Pemenue

1. B MOMEHT BCTpedr YacTHI] YIJIBI MX TOBOPOTA COBIIAIAIOT
¢, =0, 2+2t=-34+4t; = t,=25c¢
2. YroBbl€ U IUHEHHBIE CKOPOCTH YaCTHUIL

d
w1=&=2@; V1=m1R=4£;
dt c N C
:_d(P2 :4%; V2 =(,02R ZSM-

2
dt C C
3. OTHOCHUTEIbHAS CKOPOCTh YaCTHUI] B MOMEHT UX BCTPEUH

M
Vr=Vl+V2=12:.

% 1.234. ABTOMOGWNBbHBIM Anck paguycom r = 0, 5 m npuso-
O—P auTcsa BO BpalleHue BOKpyr csoen ocu (puc. 1.234) HamoTaH-
<> HbIM KaHaTMKOM KOTOPbLIN TSIHYT G yCKOpeHWeM ag = 0,1 m/c’.
‘ ‘ OnpegenuTb HOpManbHOe a,, TaHreHuuanoHoe a, U Moaynb
MOMTHOMO YCKOPEHNSI HMKHEN TOYKM Aucka cnycTda t = 2 ¢ nocne

« Oy

. r1::? ? ‘ Havana BpaLleHus.
0.0

S o L4

Pemenue
B 1. JIuneiinast CKOPOCTh JAUCKA
Puc. 1.234. Bpawenue ducka v=a,t.
2. TaHTeHIMANIbHAS COCTABJISIONIAS YCKOPEHUS TOUYCK, JISXKAIUX Ha 000JI¢ TUCKA
dv M
a,=—=a,=0,]-.
dt c
3. HopmaiibHasi cOCTaBIIsAOIIas yCKOPEHUS
2 2.2
v a,t M
a, =—=——=0,08—.
r r c

4. Mogynb BEKTOpa IOJIHOI'O yCKOPEHUs

la = /a2 + a2 =0, + 0,08 = 0,128,
C

1.235. CKkopoCTb LeHTpa korneca pagumycom
R = 1 M, katawerocs nNo ropusoHTanbHOM Mno-
BEPXHOCTWN ©e3 NpocKanb3blBaHUSA, U3MEHSIETCS
BO BPEMEHUN B COOTBETCTBMMN C YpaBHEHNEM
v=1+2t.
Hantn ckopoctn Ttouek P, A, B, D, pacno-
NOXeHHbIX Ha obopge koneca (pwc.1.235) ans
MomeHTa BpemeHn t = 0,5 c.

Pemenue

1. OmpenenuM yIioByl0 CKOPOCTH Bparie-
Puc. 1.235. Kamsweecs xoneco HUS KOJeca BOKPYI MTHOBEHHOM OCH Bpallie-
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HUA, HpOXOZ[HHICﬁ 4gepe3 TOYKY P NEPNCHAUKYIISIPHO IJIOCKOCTU PUCYHKA IJIA 3aJaHHOT'O
MOMCHTA BpEMCHHA

v=0R; (D:l: 1+2-0,5 :2paz[ .
R 1 c
2. JIu"eiHble CKOPOCTH 3aJJaHHBIX TOUYEK KOJIECa OMPEEsITCs B BUAC IPOU3BEACHUS yT-
JIOBOM CKOPOCTH Ha KpaTyalline pacCTOSHMS OT 3TUX TOUYEK JO MTHOBEHHOM OCH BpallleHus,
T.€. 10 TOUKH P

v, =0;

v, =0-PA=0-1/2 =282,
C

VB:m-PB:m-Zr:4M;
c

Vo] =[] =0-PD=0-1v2 =282
C

1.236. [1Ba OAMHAKOBLIX AMCKA PaCMOSIOXEHbI, S N
Kak nokasaHo Ha puc. 1.236. [luck 1 HenogBWXeH, a
auck 2 moxeT 0e3 npockanb3biBaHMsS BpallaTbCs

OTHOcuTenbHO Aucka 1. Ha kakow yron noBepHéTcs E
auck 2, oborasa oguH pas auck 1?
Penrenue :'-,

1. OnpenenuM UIMHY OKPY>XKHOCTH, KOTOPYIO
OIHCHIBACT I[EHTP JABYIKYILETOCS IUCKA
£=27n-2r=4nr, .
IJIe T — PaNyC AMCKOB Puc. 1.236. Camennum
2. YToJ oBOpOTa CaTeuuTa

A(p=£=47‘t,
T

TaKUM 06p8.30M, HBH)KyMHﬁCH AUCK IIPU COBCPUHICHHUU OAHOIO o60p0Ta BOKPYT' HCTIOABUIK-
HOT'0O AMCKa BOKPYT COOCTBEHHOM ocH CACIacT ABa 06op0Ta.

1.237. Touka OBMXKETCS MO OKPYXXHOCTW PaauycoM 2M COrfacHo ypaBHeHuo & = At (A

= 2M/03). B kakon MOMeHT BpemeHu t HopmarnbHoe yckopeHue byaeT paBHO TaHreHumarnb-
HOMy yckopeHuto? KakoBa OyaeT BenmynmHa NOofHOro YCKOPEHUs B 3TOT MOMEHT BpeEMEHU?

Pemenue:
1. Onpenenum MOIyJIu HOPMAJIBHOTO U TAHTEHIIMAIBHOTO YCKOPEHUI

E=3At%, a =di/dt=6At, a =E&*/R=(9A’")/R.
2. o ycrnoBuIo 331a4H 3TH COCTABIAIONIME B HICKOMBIM MOMEHT BPEMEHHU PaHBbI, TO3TOMY

2,4
OATC At = =3B 20873,
9A

n

3. Teneps HET MPEMATCTBUH [T OTIpEACTICHIsI 3HAaU€HN HOPMAIIBHOTO W TaHT€HIHAIb-
HOTO YCKOPEHUH I Hali/ICHHOTO MOMEHTa BPEMEHH, a B BUly X PaBEHCTBA BIIOJIHE IOCTa-
TOYHO OTPEENUTh OIHO UX HUX, HATIPUMED a,

a,=6At=10,5m/c’.

4. Momyis TIOJTHOTO YCKOPEHUS T JAaHHOTO BIKCHUS OTPEISITUTCS TaK:

a=\/E=\/EEI4,85M/C.
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1.238. Yactuua aBmxeTcs B MAOCKOCTU B COOTBETCTBMM C YpaBHEHUEM [BUXKEHUS, 3a-
OaHHbIM B BEKTOPHOW (hOpMe ypaBHEHMEM

f(t)= iAt’ + jBt* (A= 1wm/c’, B = 2 m/c?).
onpegennte and MOMeHTa BpeMeHU t = 1c BEKTOP MOJIHOIo YCKOpeHnd 4YacTtuibl, HOpmManb-
HYHK U TaHreHunarnibHy CoCTaBliAoWne YCKOpeHUa, paanyc KpUBMU3Hbl TPAEKTOPUN.

1. VpaBHEeHHUE BEKTOpa CKOPOCTH ONPEEIUTCS MYyTEM MU PepeHINPOBAHUS IO BPEMEHH
3aJaHHOTO YPaBHEHUS IBHXKCHUS

(t)= j—f = i3At” + j2Bt.

MO,ELYJ'H: BCKTOpAa CKOPOCTU YaCTUIBI IJIA 3aAaHHOI'0O MOMCHTA BPEMCHU T HaﬁﬂéM, nuc-
II0JIB3YA 3aJaHHOC YPaBHECHUEC NIBUKCHUSA

v, =3At%, v, =3M/c,vy =2Bt, v, =4m/c,

|\7|=1,V)2( +V§ =\/E=5M/C.

Hampagienue Bektopa CKOpPOCTH V, ( yroi MEKIy BEKTOPOM CKOPOCTH U MOJIOKHUTEIb-
HBIM HampasjieHueMm ocu OX) onpeaenuTcs Kak

le

it

S . .3
(1;\/1 )= arcsin = arcsin = 37°

2. BCKTOp YCKOpPCHUA, IPpHU 3TOM B COOTBETCTBUC C 3aJaHHBIM YPABHCHHUCM ABUKCHHUA
HU3MCHSCTCA BO BPDEMCHHU I10 3aKOHY

ﬁ(t):% = {6At+ j2B.

3. OnpenennmM ganee MOAYJIb BEKTOpa IMOJHOTO YCKOPEHHS, BOCIOJIb30BABIINCEH ITOY-
YEHHBIM BEKTOPHIM YPaBHEHUEM

a, =6At, a =2B,a, =6m/c’, a, =4m/c’, [a|=,/a] +a] =7,7m/c*.

4. HampaBieHrne BEeKTOpa YCKOPEHHS OIMPEENIUM ITOCPECTBAM HAMPABISIOMNX KOCHHY-
COB

~7) @y =7 a 0

cosla;i|]=-—-, = \a;i)=arccos| — |=58,7".

a 4l

5. TanrenmuanpHasi COCTABIISIIONIAS YCKOPEHUS, HAMPaBJIECHHAs 1O KacaTelbHON K JaH-

HOI TOYKE TPACKTOPUH, OIPEIEIICT U3BMEHEHHE CKOPOCTH 0 MOYJII0, TO3TOMY ONPEIECIUM
e€ B BHJIE IPOSKIIMH BEKTOPA MOJIHOTO YCKOPEHUS Ha HAIIPABJICHUE KacaTelIbHOM

a, =la| -cosl(ﬁl;;)— (VI;;)J; 7,1m/c” .

6. HopmanbHas cocTaBisifomasi yCKOPEHHsI, ONpeaeNsonmas U3MEHEHHEe CKOPOCTH IO
HAITPaBJICHHIO, OTIPEICTUTCS U3 CICAYIOIIUX COOOpaKEHHI

= _ .2 2 = )2 2 o 2
|a1|—w/au+ar, aln—1/|al| —a;, =3m/c’.

4. Pagnyc KpUBHU3HBI TPAEKTOPUHU P MOYKHO HATH, B YaCTHOCTH, UCIOJIB3Yys ypaBHEHUE
HOPMAJIBHOT'O YCKOPEHUs

a,=—, = p=—==83Mm.
p aln
5. Onpe):[eJmM BUJ TPACKTOpHHU, 11O KOTOpOﬁ ABWIKCTCA YaCTula, J4Jid 4€T0o IMpeACTaBuUM
3aJlaHHOE BEKTOPHOE ypaBHEHHUE IBUKECHHS B KOOPAMHATHOU (hopMme

r,=x=At’, r =y=Bt’,

3
t=3/x/A,=> y(x):Bxg =2x",
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JIBu:xeHmne Te1a, OPOLIEHHOT0 TOPU3OHTAJIBLHO

1.239. B kakoM cryyae BbiNaBWWA M3 OKHA
aBTOMOOMNA NpeaMeT ynagéT Ha 3eMIi0 paHbLUe:
korga aBTOMOOWMb CTOMT Ha MecTe WnM Koraa
asuxkeTca?

Pemenue

1. TlpenmeT, BbIMAaBIIMN U3 OKHA JBHXKYILETO-
Csl CO CKOPOCTBIO V4 aBTOMOOMIISI C BBICOTHI h Hax
MOBEPXHOCTHIO 3eMiH (puc. 1.239) Oyner aBuraThcs 1o NapabOIMYECKON TPAEKTOPHUH C Ha-
YJaJbHOW CKOPOCTBIO, COBITAIAIONIEH CO CKOPOCTHIO aBTOMOOMIIS. Takoe NBIKEHHWE MOYKHO
MIPEICTaBUTh, KaK COCTOSAIIEE U3 TOPU3OHTAIHLHOTO PAaBHOMEPHOIO JIBMKEHHS U YCKOPEHHO-

T'0 IBUKCHHUA 110 BepTHKa.]'H:HOfI KOOpAWHATE, IIPpU 3TOM
2

xO=v,t y0=5= =t=eh.

KaK BUJHO BpEMs MaACHHUA NPCAMETA 3aBUCUT TOJIBKO OT BBICOTHI MMAACHUS U BCJIWUYUHLBI yC-
KOpCHUA CBO6OI[HOFO nageHus, CICa0BaTCIIbHO, TOPU30OHTAIbHAA CKOPOCTHL HAa BPEMs Iajae-
HUA HE BJIMACT, OHA OIMPEACIIACT TOJIBKO TOUKY MPU3CMIICHUA.

Puc. 1.239. [laoenue npeomema

1.240. Topu3oHTanbHO neTsAwas nynst npoodu-
BaeT nocregoBaTeNnbHo fABa nucta Oymaru, oOT-
CTOAWMX Apyr oT Apyra Ha pacctosHum L = 30 m. _ | V

OTBepcTuss B NUCTax OKasarnucb CMELLEHHBbIMU MO ‘ﬁé’é“ T "’hIM..h_‘_
— ~ e -~
BepTMKanu Ha paccrtosHue h = 2.10 % M. C kakoii g ______:_‘:‘_-tt\_\
CKOPOCTbIO Mynsi NoAneTena K nepBomy NnucTy? 1L -
Penrenue

. Puc. 1.240. Onpeoenenue ckopocmu nyau
1. 3ammmeM cuCTeMy YpaBHEHHI OMHMCHIBAO-

IIUX MOJIET ITyJId MeXAy Juctamu Oymaru (puc. 1.240)

L=vt;
2
h=2-
2

2. BI:IpaSI/IM 13 BTOPOI'0 YpaBHCHUA BpEMA U NOACTABUM IMOJIYUCHHOC 3HAYCHHE B IICPBOC
YpaBHCHUC CUCTCMBI

t= &’ L:V &, f— V:L é:30 l}élﬁl(fg
2 g \2n =" V4107 c

1.241. C camonérta, neTALero ropu3oHTanbHO CO CKO-
pOCTbIO Vg, Ha BbicoTe H BbibpacbiBaioT 6e3 HavanbHoWm
OTHOCUTENbHO caMonéTta cKopocTu rpys. Ha kakon BbicoTe
h ckopocTb rpysa 6yaeT HanpasneHa nog YrioMm o, K ropu-
30HTY. HanTtn pagnyc KpuBM3HbI TPAEKTOPUU p Ha AaHHOMW
BbicOoTe. YeMy paBHO paccTtosHue L mexay rpysom u ca-
MOMETOM B MOMEHT KacaHus UM 3emMnun?

Puc. 1.241. Ilaoenue mena
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Pemenue

1. Yron o, oOpa3oBaHHBIN BEKTOPOM CKOPOCTH B 33JJaHHOM TOYKE TPACKTOPHH U BEKTO-
POM TOPHU3OHTAIBHOW COCTABIAIONIEH CKOPOCTH Vy = Vo ONPEAETIUTCA U3 MPSIMOYTOJIBHOTO
TPEYTOJIbHUKA, IOCTPOSHHOTO Ha 3TUX BEKTOPaX

v
tga =—=.
VO
2. 3anwiiem jganee ypaBHEHHS JBHKEHUS IPy3a [0 BEPTUKAIBLHON OCH C YCKOPEHHEM g

v, =gt

_gt’
2
3. I/I3 BTOpOFO ypaBHeHI/Iﬂ CUCTEMBbI Bpra3I/IM BpCMH U moagCcTaBuUM HOJ'Iy'-ICHHOG 3HAUYCHUC

B IIEPBOC YpaBHEHHE
2 2
S T e

4. IToncTaBUM 3HaYEHUE Vy B ypaBHEHHE tZOL U PA3PELIMM €0 OTHOCUTENBHO Y

2 2 2
V2gy - yztgowo‘

tgo =—;
Vo 2g
5. BricoTa h Hag ypoBHEM 3eMHO# TOBEPXHOCTH OIIPEEITUTCS B BHJIE Pa3HOCTH
tg’av;
h=H--2"%
2g

6. OnpeaenuM paanyc KpUBU3HBI TPACKTOPUH Ha BBICOTE h
2 2
viag Y iy tEM ) 2
g 2g _V0(1+tg a)

v+ gitt

gcosa gcosa gcosa gcosa

7. PaccTosiHMEe MEXAy CaMOJIETOM M IPEAMETOM B MOMEHT €r0 KacaHus 3eMiH OyaeT
paBHO BbIcOTe noJIéTa camoséra H.

1.242. Teno OpoLUeHO ropM3oHTanbHO, Tak YTo Yepe3 T = 5 ¢ nocne 6pocka yron mexay
BEKTOPOM CKOPOCTU U YCKOPEHMsi cTan paBHbIM B = 45°. OnpenenuTb CKOPOCTb Tena B 10T
MOMEHT BpeMeHW. B kakon MOMEHT BpeMeHn CKOpoCTb Tena OyaeT B ABa pasa Gonblue ero
HavanbHOWM cKopocTn?

Pemenue

1. 3aganHas BenuuuHa yria 3 = 45° rOBOPUT O TOM, YTO B 3a/laHHBI MOMEHT BPEMEHH
NPOEKIHNS BEPTUKAIBHONH COCTABISIIOIIEH CKOPOCTH IO MOZIYJIO paBHA MPOEKIHMU T'OPU30H-

TaJIbHOW COCTAaBIISIOMIEN
- M
|V| =V + Vi = Vy\/E =gtV2=70,5—.
C
2. Bpems nocTmxeHus yIBOCHHOU CKOPOCTH

gt=4/2v) -V =gtl3; = t=tf3=9c

1.243. TaHK, pacnonoXeHHbI Ha BEPLUUHE ropbl, MPOU3BOAMUT rOPU3OHTamNbHbIE BbICTPE-
nbl. CHapsabl pa3pbiBalOTCA HA PacCTOSHUN 5 KM HUKE No cKNoHy. OnpefenuTb HayanbHyo

CKOPOCTb CHapsdAaa, eCli CKIOoH 06pa3yeT C TOPU3OHTOM yron o = 300.
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Pemenne
1. F'opuzoHTaNIBHAS COCTABISIONIAS CKOPOCTH
cHapsija OyIeT MOCTOSIHHOM U PaBHOM Vv, 3TO TaéT
OCHOBAHHE OIPEIAEIUTH TOPU3OHTAIBHOE MEpEMeE-
IICHUE CHApsIAA 3a BpeMms t B BULIE
Vot =X, cosa.

2. I3MeHeHue BepTUKANbHOU KOOPAUHATHI
cHapsiza OyzeT IPOTeKaTh B COOTBETCTBUH C YPaB-
HEHUI

Puc. 1.243. Cmpenvba 60oas ckiona

y(t)= 5" X e SINOL .

3. BeIpasum panee U3 ypaBHEHHS TOPH30HTAIBHOTO IBMKCHUS BpeMs
X o COSOL

Vo

2
g max Ccos o

Smx - x sina.
2 max
2 v

4. Pa3zpermias nocnenHee ypaBHEHHE OTHOCUTEIBHO HCKOMOM HaYaJIbHOM CKOPOCTH CHa-
psizna, moayduM

1.244. [1BuxeHne 4acTuLbl N0 KPUBONIMHENHOW TPAEKTOPMM 3aaHO ypaBHEHUSIMMU:
x =At’; y=Bt; (A = 1m/c®, B = 2 m/c).
Hangute ons momeHTa BpemeHu t; = 0,8c: a) ypaBHEeHMe TpaekTopumu vactuubl; 6) eé cko-
pOCTb; B) MOAY b MOSIHOTO YCKOPEHUS; T) NepeEMELLEHME HYacTuLbI.

Pemenue

1. lns ompeneneHrs ypaBHEHHS TPAeKTOPHH HEOOXOIAMMO M3 3aJaHHBIX ypaBHEHHH
JBIDKEHUSI UCKIIIOUYUTH BPEMsI, 3TO MOXKHO CJI€aTh, BBIPA3UB €r0 U3 BTOPOTO YPaBHEHHS U
MOJICTaBUB B IIEPBOE

3 -~
tzl; x=AY '

B B’ s Jff S ,?L
y=Bi % =2\ Lo1——3

2. IloacraBuM B 3aJaHHBIE ypaBHEHUs ABM)KEHUS 3Hade- 1
HUE BPEMEHHU t| U ONPENEINM MOJ0KEHUE YaCTHLBI Ha TPacK-
TOpUU

x,=0,512m, y, =16Mm.

B HavanbpHBIN MOMEHT BpeMeHH npu t = 0 yacTuIla HaXo- 0
JUTCS B HA4aJIE CHCTEMBI KOOPAHUHAT.

3. Onpenenum MOayJb M HalpaBICHUE BEKTOPA IepeMe-  Puc. 1.244. Tpaexmopus u
IEHUS YACTULBI T 32 BpEMS t nepemeweHue Yacmuybol

|f| =X, +y; =1,68m,
(f ) arccosﬂ =72°.
4. NuddepeHupys ypaBHESHUS IBIKCHHS TI0 BPEMEHH, HAHIEM MTPOEKITNH CKOPOCTH Ha
OCH KOOPJMHAT, MOAYJIb CKOPOCTH U €0 HaIlpaBJICHUE

X

.
L

|
|
|
|
|
|
|
;
1.
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v, =3At; v, =B.
V] =v9A’t" +B* =/7,68 =2.8m/c.
(\7;{): arccos(vx/ \7|); 47°.

5. Monynb BEKTOpa MOJIHOTO YCKOPEHUS

~ dv. ) (dv,Y 3
|a|= [ "j +| —2 | =4/(6At) =4.8m/c’.

dt dt

1.245. Teno, GpoLlEHHOE FOPU3OHTamNbHO C BbICOTHI h =
80 M, ynano Ha 3emnio Ha pacctosHuu L = 60 m. Haintn ne-
pemMeLleHne Tena 3a Bpemsl, TeYeHUe KOTOPOro CKOPOCTb
yBenuuunacb B n =2 pasa. Kako yron BekTop nepemele-
HWsi COCTaBMSAET C FOPU3OHTANIBHOW OChIO.

Pemenue

1. 3anmumem ypaBHEHHE YBEIMYMBIICHCS B n = 2 pasa
CKOPOCTH BEPTUKAJILHO OPOIIICHHOTO MpeaMeTa

Puc. 1.245. l'opuzonmanwvhulii 2v, = \/Vi + Vi = \/Vi + gzté ,
bpocox mena

rae tc — Bpems moséra tena B Tocky C TpaeKTopuH, riae CKo-
POCTB CTaHET B JIBa pa3a 0OJIbIIIe HAYaIbHOW CKOPOCTH Vy.
3v: v
2 2 2.2, _ X X
v =v +gts; = t.= V3.

> =

g g

2. OnpeaenuM Ha4aJIbHYI0 CKOPOCTh OpocKa Vy
L L 60 M
Vx :—:—2—215_.
ty f2h V16 c
g
3. IloxcTaBuMm rmoirydeHHOE 3HaYeHNE HadaIbHON CKOPOCTH OpOCKa B ypaBHEHHE IA tc

15
t =—A3=26c.
<10

4. Koopaunats! Touku C
Xe =V, t.=39M;
2

—8e 337w
2

C

5. Monynb BEKTOpa MepeMeIleHUs
B =\/X§ +y: =439° +33,7° 2518 M

6. YTos BeKTOpa NepeMeIieHus: B TOPU30HTAIIBIO
v .
tga = R L g_tc; = o= arctg(&J = arctg(lo1 52’6) =60°.
v

\% \

X X X

1.246. Teno GpOLLIEHO rOPU3OHTarNbHO C ropbl BbicoTon h = 80 M ¢ HayanbHOW CKOpO-
CTbiO Vg = 25 mM/c. HaiTn nepemellenne un yror, KOTOpbIA COCTaBNSAET NepeMeLleHne ¢ ropu-
30HTOM, MeXay OBYMS TOYKaMu nonéta Tera, KOTOPbIX CKOPOCTU COOTBETCTBEHHO Vi = 30
M/c n vy, = 40 m/c.

Pemenue

1. Haiiném Bpems magenus tena B Toukul u 2 (puc.1.246)
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Vl
v,=gt; = t =—=3¢c;

g

v
v,=gt,; = t,=—=4c.

g

2. OnpeaenuM KOOpIUHATHI TOUEK 1 u 2
2

t; t
y1=h—g71=35M; y2=h—%=0; Ay=35m.

x,=v.t,=75m; x,=vt,=100M; Ax=25Mm.
3. Haiiném Monynb BEKTOpa MEPEMEIICHUS
[£.|= VA + Ay? =+/25 +357 =43u.
4. YT01 MexXly BEKTOPOM TepeMEIEHUs U TOpHU-
30HTAJILHOH OCBIO
Ay

Ay
tga=——; o =arctg——=54°,
8 AX gAx

Puc. 1.246. l[lepemewenue mena

1.247. BepToneTt neTuT ropu3oHTasnbHO CO CKOPOCTbIO V = 44,44 m/c Ha BbicoTe h = 500
M. C BepTonérta HyXHO cOpOCUTb BbIMMEN Ha UAOYWMWIA BCTPEYHBLIM KypcoM Kopabnb, cre-
QYLK Co CKOpPOCThIO U = 5,56 m/c. C KakuMm ynpexaeHueM no ropuM3oHTanu X nunoT Bep-
TonéTa AomxeH copocutb Boimnen (puc. 1.247)?

Pemenne

1. Bpems majeHus BbIMIIENa J0O TairyObl
KOpabJIst ¢ BBICOTHI h

t? 2h
h=2 ; = t=[—=10c.
2 g
h 2. HauanbHasg CKOpOCTh BBIMIIENA B JIaH-

HOM ciydae OyJeT paBHa CyMMe CKOpOCTel
B BEpTOJIETA M KOPAOIIS
u P ' ‘.
v ) ‘-—— = en —iTL M
0 | v, =v+u=50—.
X c
3. PaccrosiHue X ¢ KOTOpPOTO CIEAyeT OT-
MyCTUTH BBIMITEN
x=v, t=500Mm.

Q

Puc. 1.247. Bepmoaém u xopabv

1.248. C 6awnum Bbicotorn h = 30 M B ropu3oHTanbHOM HanpasreHun GpoLleHo Teno ¢
HavanbHOWM ckopocTbio Vo = 10 M/c. Onpepennutb: a) ypaBHeHWe TpaekTopun Tena; 6) cko-
pPOCTb Tena B MOMEHT KacaHusi 3eMNun; B) Yron, KoTopbl obpasyeT BEKTOP CKOPOCTU Tena B
MOMEHT KacaHUs MOBEPXHOCTU 3EMIN.

Pemenne

1. ypaBHeHI/IC TPACKTOPUU OMNPCACIUTCIA l'Iy'TéM HUCKIIIOUCHHUA BPCMCHU U3 ypaBHGHI/Iffi
ABUXCHUS, IIPU 3TOM uenecooGpa3Ho Ha4ajao CUCTEMBI OTCUETa PacCojIOXUuTb B TOUKE 6p0-
CKa, a BCPTUKAJIBbHYIO KOOPAUWHATY COBMECTUTL C HAIIPABJICHHUEM YCKOPCHUA CBO6OI[HOFO
maacHUA

X =vV,t; 2
gt? tzi; y=gi =i2x2=kx2 — napabona.
yZT; \A 2\ v, 2v,

2. Bpems naneHus Tena ¢ BEICOTHI h
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t=42h/g .

3. MO,Z[y.]'IL CKOPOCTH TeJ1a IIpHU KaCaHUU 3EMJIN

[¥]= Vi +2gh =262
C

4. Y101 MEeXy BEKTOPOM CKOPOCTH M TOPH30HTAIIBIO

V., ./2gh 24
tgaz—yz—g; a=arctg—’5;67,8°.
v, v, 10
R 1.249. lMo rnagkomy cTONy ABWXETCS, BpaLasiCb BOKPYr

coelr ocu, BOMYOK, UMEKLUA B npoekuun opmMy KOHyca

(puc. 1.249) Bbicoton H n paguycom R. lNpu kakon MuUHU-

ManbHOW CKOPOCTM MOCTYyNaTenbHOro ABMXEHUS V BOMYOK
L H He yaapuTCs O Kpaw cToria Npu COCKoke?

<4

\ Pemrenne

1. OmpenenuM BpeMs B TeUEHHE KOTOPOT'O KOHYC BEBICO-

toil H nponerur kpaii crona
Puc. 1.249. Bonuok na cmone

2H
g

2. C opyTroil CTOPOHBI, 3a 3TO ke BpeMs t BOJTYOK, B IPOEKIIMH BCE TOT K€ KOHYC, TOJIKEH
MIPOJIETETh B TOPU30HTAIILHOM HAIIPABJIICHUHU PACCTOSHUE, PABHOE PaJNyCy OCHOBAaHUS KOHY-
ca R, mpuuém CKOpOCTh TOPU30HTAIBHOTO ABMKEHUS V JOJDKHA OBITH HE MEHBIIIE HEKOTOPOH
onpenenéHHoN BenuuuHbl. [Ipy HaX0XIEHUM BEPIIMHBI KOHYCa Ha KpalHEH KPOMKE CTOJa,
BEJINYMHY TPeOyeMOIl CKOPOCTH MOXKHO 3alicaTh CIEIYIOLINM 00pa3oM

2H [
R = Vmint = Vmin _’ = Vmin = R i :
g 2

2
Hz%; = t=
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JBHzKeHue TeJsia, OPOLIEHHOI0 MO/ YIJIOM K TOPU30HTY

1.250. Hebonbluoe Teno ¢ HavanbHOW CKOPOCTLIO Vo, OPOLLIEHO NOo4 YINOM o, K FOPU30H-
Ty. HanTtu: a) ropusoHTanbHy0 U BepTMKanbHY0 COCTaBNALLME CKOPOCTU B DYHKUUU Bpe-
MeHU; ©) 3aBUCUMOCTb KOOpAMHAT Temna OT BPEMEHU; B) ypaBHEHME TPAEKTOPUW; I') NOJTHOE
BpeMs MonéTa; A) MakKCMManbHyl BbICOTY NoAbEMAa HaZ FOPU3OHTOM U MakCUMasibHYH
JanbHocTb Gpocka.

Pemenue

1. Temo, OpomieHHOE B TMOJE
3¢MHOTO TATOTCHHS C HadallbHOU s
CKOpPOCTBIO V(, HANpPaBJICHHON 1O
VIJIOM O K TOPU30HTY OyJIeT IBH-
raTbCs MO KPUBOJHUHEMHON Tpaek-

TOPHH, JeXalled B TUIOCKOCTH, . i
MEPICHANKYJIIPHON MOBEPXHOCTH >
3emiid. CyIIECTBEHHO OTMETHUTb, "
JIBIDKEHHE MPOTEKAeT MPU MOCTO- &
SSHHOM 110 MOJIYJII0O M HampasJie- v

X K

HUIO YCKOPEHUH g . DTO HaéT BO3-

MOXXHOCTh Pa3NIOKUTh KPHUBOJIU-
HEHHOE [BIM)KEHHE Ha JBa 0Oosee
MPOCTHIX: PaBHOMEPHOE — BIOJb

TOPU30HTAIBHOM OCH T.K. gy = 0 |
YCKODEHHOE 10  BEPTUKAIbHOI Puc. 1.250. Teno, 6pouienroe noo yenom o K 20pu30Hmy

ocH, I7ie TIPOSBIISIETCS IBOSIKO YCKOpeHHe cBOOoAHOTro naaeHus (puc. 1.250).

2. JIBWKeHHE UCCIIeMyEeMOTO Tella OTHOCHTEIFHO BEPTUKAIBLHON OCH W3 HadabHOU TOY-
ku O B Touky C — paBHO3aMesIeHHOe, a U3 Touku C B TOUKy B — paBHOyCKOpEHHOE C yCKO-
penureM cBOGOHOTO TajeHns g . B HauanbHbI MOMEHT BpeMeHH npH t = 0 uMeeMm:

X0 = 07 Yo = 07
Vox = Vo-COSOL, Voy = Vo-sina,
aa=0,a,=-g.

3. J171st mpoeKIMid CKOPOCTH B JIFO0OH MOMEHT BPEMEHH, HAIIpUMeEp B TOUKe M, IBHIKEHUS
MO>KHO 3aITCaTh CIEAYIOIINe YPaBHEHUS

Vx(t)= vV, CoSaL,
v, (t)=v,sina —gt.

4. Momyis BEKTOpa CKOPOCTH B COOTBETCTBUH C YPABHEHUEM OIPEIEIATCS KaK

V] = \/V§ cos? o+ (v, sina — gt )';

|V| = \/Vf) cos’ oL+ (VS sin’a —2v, sinagt + g’t* );

i 2 2 a2 . 2.2
|V| = \/VO(COS o+ sin oc)— 2v,gtsina+gt” .
5. TlosnoxeHrue BEKTOpa CKOPOCTH OMPEAENIMM, HCIOJIb3ys CBOMCTBa MPSMOYTOJbHOIO
TpeyroJbHHUKA, TOCTPOEHHOT'O Ha BEKTOPE CKOPOCTH U €0 MPOEKITHIX

V,sinao — gt

Vv
tgf =—

, = [P=arctg

Vv, coso

X

6. YpaBHEHHUs JBUKEHHS 3alIUIIEM, UCTIONB3YsI OCOOCHHOCTH PaBHOMEPHOTO IepeMelle-
HUSI TOYKH 110 TOPU30HTAIM U PaBHOYCKOPEHHOTI'O 110 BEPTHUKAIH
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x(t) =v,tcosa,

2
y(t)=v,tsina —%'

7. Bpemst moabséMa Tena B BEPXHIOI TOUYKY TpaekTopuu C ompemeiauM, UCHOb3Ys BTO-
poe ypaBHEHHE CUCTEMBI IIPU  yCIOBHHU: Vy = 0

. v, sino
v,sina—-gt. =0, =>t.=——.
g
8. Onpexenum fanee MOJHOE BpeMs MONETa
2v,sino
T=2t, =—>——.
g

9. HpI/I MoACTAaHOBKE BPEMCHU noyi€ra T B NEepBOC YpaBHCHUC CHUCTCMBI, OHI/ICLIBa}OHIeﬁ
3aBUCUMOCTDH KOOpAWHAT OT BPEMCHHU, ITIOJTYUUM MaKCUMAJIbHYIO JaJIbHOCTh 6pOCKa

_ 2vgsinocoso v, sin2o

g g
10. VI3 mocnenHero ypaBHEHHs, B YaCTHOCTH, CIEYeT, YTO IPH MIPOYNX PaBHBIX YCIOBH-
SIX MAKCHMAJIbHAS JAIBHOCTH GpocKa GyIeT MMeTh MecTo Tpu o = 45°, T.k. B 3ToM ci1ydae
200=m/2,sin 2o = 1.
11. MakcumanbsHas BbICOTa HOABEMA OMpPEACTUTCS MyTEM MOJCTAHOBKH BPEMEHH T BO
BTOpOE ypaBHEHHE CUCTEMBI Y = f{(t)

X

max

vysina g vosin® o
g 2 g
_ vsin’a
max 2g *
12. YpaBHEeHHE TPaeKTOPUHU TOTyJaeTCs MPU UCKITIOUCHUN BPEMEHHU U3 YPaBHEHHUH X =
f(t) m y = {(t). I3 mepBoro ypaBHeHHUs:

Ymax = VO sima

b

X
t=——,
V,Cos
IIpU IOACTAHOBKE 3TOr0 3HAYEHMs t BO BTOPOE ypaBHEHUE, IOIYYUM
2
. X X )
y=V,sina _5 3 3 =tha—%x .
v,coso 2 v,cos o 2v,cos” a

CIIM BBECTH 00O3HAueHus: tgo = a, V,c0s o |=b, TO ypaBHEHHE TPACKTOPHH MPH-
E 6 t 2v; cos’a)=b
MeT Oosee KiacCupuIpyeMbIid BI

y=ax-bx’.

1.251. Moa Kakum yrnom o K ropusoHTy Heobxoammo 6pocuTb Teno, YTobbl Makcumanbs-
Has BbicOTa NogbémMa Obina B ABa pasa MeHbluUe AanbHocTu 6pocka?

Pemenune

1. Bocrionp3yemMcst ypaBHEHHSIMH MaKCUMAIIBHOW JATbHOCTH OPOCKA Xpax U MAKCHMAITb-
HOM BBICOTHI OABEMA HAJl TOPU3OHTOM Yoy IIPH 33TAHHBIX YCIOBUAX

Xmax = ZYleX;

2visinocoso.  vgsin®o
- »
g g

sina

=2; o =arctg2=63,5°
cosa.
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1.252. [1sa Tena GpoLueHbl nog yrinom o 1 (90° — o) K ropU3oHTY C OAMHAKOBOWM Havarb-
HOW CKOPOCTbI0. HanTn oTHoLIEHNe ganbHOCTEN NONETa Ten M BbICOT X NoAbEMA.

Pemenune

1. JlaspHeiimme TpUroHOMeTpru4ecKue mpeoOpa3oBaHus NPOU3BOAATCS UCXOMS U3 yCIIO-
BUSI:

sino = cos(90° - a) .
2. 3amuiieM ypaBHEHHs MaKCHMAIbHOW TaTbHOCTH OpOCcKa

2v;sino.coso 2v; sin(90° — &) cos(90° — o)
Xmax(]) = H Xmax(2) = >
g g
Xmax(l) _ 1
X

max(2)

3. I[anee CpaBHUM BBICOTBI MAKCUMAJIbHOI'O noabEMa Haj TOPHU30HTOM

_ vgsin’o _ vgsin®(90° —a)  vocos’a
Yomaxy = 2¢ 5 Y = 2 = 2¢ >
2

ymax(l) _ S A _ 2
=0 = — =to’a.

2
Ymax(Z) cos a

1.253. Kakow HavanbHOM CKOPOCTbIO JOIMKHA O0OnajaTh cuMrHarnbHasi pakeTa, YToObl Oy-
[lyuu BbiMyLLEHHas nof yrnoM o = 45° K ropu3oHTY, BCMbIXHYNa B HAUBLICLLEN TOYKE CBOEN
TpaeKkTopuu, ecnn BpeMsi ropeHnst 3anansHOro yCTporucTea coctasnseT t = 6 ¢?

Pemenne

1. 3anumeM cucTeMy YypaBHEHHH, ONPEACHSAIONINX 3aBUCHMOCTb IPOEKIUN CKOPOCTH
pPakeThl Ha OCH JEKapTOBOM CUCTEMbI KOOPIAUHAT
v, (t) =V, Cosd,
vy (t) =v,sina —gt.
2. B HauBbIciIel Touke TpaekTopuu (puc. 1.250), BepTHKaIbHAs COCTABISIONIAs CKOPO-
CTH paBHa HYJIIO, T.C.
gt 10-6 M

~

vosina—-gt=0; = v, =

sino. 0,707 ¢

1.254. [1sa Tena GpolLeHbl C NOBEPXHOCTU 3eMnu nog yrnamu o = 30° 1 ay = 45° K ro-
PU3OHTY M3 OOHOW TOYKU. KakoBO OTHOLLEHME MX HayarbHbIX CKOPOCTEN, €Cnn Makcumarb-
Has JanbHOCTb UX NOnéTta oanHakoBa?

Pemenune

1. Bocmonb3yeMcsi yCIOBHEM paBEeHCTBA MaKCHMANIBHBIX NAITBHOCTEH MOJETa Tenm Opo-
MIEHHBIX T0J] Pa3HBIMH yTIaMH K TOPH3OHTY

2 : 2 :
_ 2V, sino, cosa, vy, sin2a,

Xmax(l) - )
g g
2 : 2 :
_ 2V;,,8In0, C080L, Vo, Sin2a,
Xmax(Z) - - .
g g
2. TToCKONBKY X 1) = X, 02> TO
2 : 2 :
Vo, SIN20, Vo, sin2a.,
- ’
g g
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Voa) _

=1,075.

Vo)

1.255. ApTunnepuinckoe opyame HaxoamTCsa Ha PacCTOAHUM Xmax = 5,1-10% M oT uenu no
ropmsoHTanu. 3a kakoe MMHMMarbHOe BPpeMs CHapsig C HavanbHOM CKOPOCTbIO Vo = 240 m/c
[OOCTUTHET uenn?

Pemenune

1. Y3 ypaBHeHHS MaKCUMAILHON JAaMbHOCTH MONETA CHAPAAA ONPEACTHM HEOOXOMUMBIH
YTOJI CTPETHOBI

2 .
Vv, sin2a . X 1 . X
o =———— = sin2o= —’“a;g; o= —arcsm—”"“z‘g ;
g Vo 2 Vo
. 5,1-10°
o =—arcsin————=311°.
2 5,76-10

2. Bpems nonéra cHapsiga 1o Lenu
_ 2vgsino 2-240-sin311°

min g - 1
Ecau crpensars mo yriioM o = 60°, To BpeMs TOJIETa CHApsAIa COCTABUT
oo 2vesina 2-240-sin 60’

g 10

T =248¢c (0,41 MI/IH) ;

=41,57¢ (0,7 mun).

1.256. Manbunk 6pocaeT MY C HavanbHoOWM CKOPOCTLIO Vo = 10 M/c nog yrnom o = 45° k
FOPU30HTY B CTOPOHY CTEHbI, PAaCNoOfIOXXEeHHOW Ha paccTosiHnm L = 4 m oT Toukm Bpocka. Ha
KaKoM pacCTOSHMU OT CTEHbl AOMMKEH BCTaTh Marb4uK, YTOObI NoMaTh MsY, ecnv yaap ms-
Yya 0 CTeHy abComMTHO ynpyrmn?

Pemenue

1. OnpeaennM MakCUMaIBHYIO TaTbHOCTH OpPOCKa MPH 3aJaHHBIX yCIIOBUIX
_ vgsin2a 100-1
Foa = g 10
2. TTockonbKy MsY 10 aOCOJIFOTHO YIPYToro yaapa O CTEHY MPOJETEN BCEro JHIib 4 M,
TO €ro OTCKOK OT CTEHBI POU30WIET HA PACCTOSHUE
X, =X, —L=6M,

=10Mm.

YTOOBI MOMMATH MY MATBYHKY 32 BpeMs TONETa Msua HAIO0 OTOEkKATh OT TOUKU Opocka (oT
CTEHBI) Ha 2 M.

1.257. Teno 6poLLeHO CO CKOPOCTLIO Vo = 20 M/c nog yrnom o = 60° K ropusoHTy. Haiitu
KOOpOWHATBLI TOYEK TPAeKToOpuKn Tena, B KOTOPbIX BEKTOP CKOPOCTU COCTaBUT C FOPU3OHTOM
yron B = 45° ecnu Todka Gpocka pacro-
NoXeHa B Havarne CUCTeMbl OTCHETA.

Pemrenne

1. 3agaHHBIMM KHHEMATHYSCKHMHU Xa-
PaKTEPUCTHKAMH TEIIO 3a BCE BPEMs MOJIE-
Ta Oyzer oOnamath aBaxzawl (puc. 1.257),
npu4éM BEPTUKAIBHBIC KOOPIUHATEI OYAyT
COBII/IaTh, & TOPU3OHTAJIbHBIC — COOTBET-

cTBytomye 3 = 45°, BBULY CHMMETpUHU Ma- Puc. 1.257. Tpaexmopus dsusicenust
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pabonyeckor TpaeKTOpuu OyayT pa3HBIMHU.
2. 3anwiieM ypaBHEHHE IS OTIPECIICHIS HAMPaBICHUS BEKTOPAa CKOPOCTH IO €T0 Mpo-
EKIIHSIM, KOTOPBIE MIPEICTABISAIOTCS IBYMs KATE€TaMU B MPSMOYTOJIBHOM TPEYTOJIbHUKE

o =%, SE

tgf .

VX

X
3. Ilpoekiuu CKOPOCTH Tella MPU ero OpOCKe MOJ YIJIOM K TOPU30HTY OIPEIEISIFOTCS
YpaBHEHUSIMU
vV, =V,cosd;
v, =V,sina —gt.
4. [ToxcTaBuM 3HaYCHUE MPOCKIIMI CKOPOCTH B MIPEIBIAYIIEE YPABHEHUE
v,sino —gt =+v, cosatgf3,
U pa3pelnM MoTy9YeHHOEe COOTHOIIIEHHE OTHOCUTEIBHO BPEMEHHU

t,= &(sina + thcosa) ,
g
Vo
g
t, = (sino + tgBeosa )= 2(0,87 +0,5) = 2,73 c.
g

t = (sina —tgPcos a): 2(sin 60° —tg45° cos60°); 0,73c¢c,

5. Ilo u3BECTHOMY BpEMEHH IOJIETA OMpPEIEeNIMM COOTBETCTBYIOIINE KOOPIUHATHI, BOC-
MOJIB30BABIINCH YPABHEHUSMHU

x(t) =v,tcosa,

2
y(t)z votsino %

. t* 10-0,73°
Y1, = Votsina _gTZ 20-0.73-0866 - — "~ =10m

X, =V,t,cosa=20-0,73-05=7,3m,
X, =V,t,cosa=20-2,73-0,5=273m.

1.258. M3 wwnaHra, ycTaHOBMNEHHOrO Ha 3emrne, nogd yrnom o = 30°K ropusoHTy 6bET
CTpys BOAbI C HA4YarnbHOW CKOPOCTLIO Vo = 15 m/c. MNnowaab cevyeHns cTpym no Bcemn eé onu-
He MOCTOsIHHA U paBHa S = 110~ * M2 OnpegennTb Maccy BOAbl, HAXOOALLENCSA B BO34YXeE.

Pemenue

1. Macca BOfIbI B CTpye ONPEIEIUTCS B BUJE NPOM3BEICHUS [IOTHOCTH BOAE! p = 1-10°
KI/M’ Ha TONHBIH 066EM CTpyH
m=p/lS,
rae ¢ — MPOTSHKEHHOCTh MapabOIMYecKOi TPAeKTOPHH, KOTOPYIO HMEET BOASHAS CTPYS OT
cpesa IITaHTa 10 NaJeHHUs Ha TOBEPXHOCTD 3eMIIN
l=v,1,
r7e T — BpeMs HoJIETa HEKOTOPOH YaCTHYKH BOJIBI OT BBIXOJHOTO OTBEPCTHUS IO TIOBEPXHO-
CTH
2v,sino
T=—="—".

g
2. Macca BoIbl, HAXOJISIIEHCS OTHOBPEMEHHO B BO3/LYXE
2v,sina 2pSvysinoe  2-10°-107-225-0,5

g g 10

m=pS =2,25kr.
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1.259. Msy, GpoLUeHHbI ¢ Ha4anbHOM CKOPOCTLIO Vo = 10 M/c nog yriom o, = 45° K ropu-
30HTY, yAapseTCs O CTEHKY, HaxoAsLytocs Ha paccTosiHum L = 3 M oT Toukn 6pocaHus. Ko-
raa NpoMCXoamT yaap Msdva O CTEHKY, Ha BOCXOASALLEN unv cnagatollen BeTBM Tpaektopmumn?
Ha kakon BbicoTe h Msu yaaputca o cteHky. KakoBa ByaeT ckopocTe MAya B MOMEHT yaapa?

Pemenune

1. Bpems noabéMa Ms4a B HAMBBICIIYIO TOUKY TPACKTOPUH
v, sino
c= >
g
IIPH 3TOM, TIEpEMENICHHE B TOPU30HTAILHOM HAIIPABJIECHUU COCTABUT
vpsinacosa  vpsin2or  100-1 _
g 2g 20

ITockonbky X.>L, TO BcTpeda Msuya CO CTEHKOH NPOU30OMIET Ha BOCXOAALIEH BETBU

t

Xo =V t.coso = SMm

TPaeKTOPHH.
2. Ompeznenum BpeMs NoJaETa MA4a 10 CTEHKH
L 3
L=v,tcosa; = t;= = =
v,cosa 10-0,707
3. BeprukanpHas KoopauHaTa Msiua h B MOMEHT BCTPEUYH CO CTEHKOI

. : 10-0,1
h= votsma—%=10-0,42-o,707—#;1,82 M

0,42c.

4. Mozmynb CKOPOCTH Msiua B MOMEHT yJapa
v, =v,cosa=7,07m/c
v, =Vv,sina—gt=10-0,707-4,2=287m/c,

M
— [V a? =~
|VB| =VitV, 27,6—.
c
5. HanpaBiieHHe BEKTOpa CKOPOCTH C TOPU3OHTOM

v
B=arctg— = arctgﬁ =22°.
v

X b

1.260. Teno 6poLIEHO CO CKOPOCTLIO Vo = 10 M/c nog yrnom o = 45° K ropusoHTy. Haintu
pagnyc KpMBU3HBI TPAEKTOPUM p Ype3 BpeMs t = 1 ¢ nocne Havana ABWXEHUSI.

A Pemenune

| e c._ v

1. UtoOsI OLCHUTH MCCTOIIOJIOXKCHHUC
HCKOMOM TOYKH, OIPECACIIUM BPEMSA BOC-

'\'-’:_ XOJKICHHUS Tejla B BEPXHIO TOYKY CBOCH
_ TpaeKTopuu
X 2v,sinae 20-0,707
09 t.=—2 = ~0,7c,
g 10

ClIeIoBaTeIbHO, MCKOMas Touka 1 (pwuc.
1.260) Oyaer HaxOqUThCS Ha CIIaJIAIOIICH
BETBHU IapabOIHYECKO TPACKTOPHH.

2. MOXHO TMpeACTaBUTh, YTO TEJO

Puc. 1.260. Kpususzna mpaexmopuu

Opocuim n3 Tocku C ¢ TOPU30HTAIBHON CKOPOCTBIO
v, =v,cosa=7,07m/c,

koTopoe 3a Bpems 0,3, omyctuBimch u3 Touku C B Touky 1, ¢ HaOpasio BEpTUKAIBHYIO CKO-
pOCTb

v, =g(t—t.)=3m/c.
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3. Moaynb NOJHOM CKOPOCTH B TOUKE TpaeKTopuu 1

|V1| =Jvi+ve=T"Twm/c.

4. HopManbHOE YCKOpEHHE a, B pacCMaTpUBAaEMON TOUKE TPAEKTOPUHU

a, =gsin(p=g|\;;‘ =10-09=9m/c*.
5. Paguyc KpUBU3HBI TPAEKTOPUHU
—|2
v
p= u =6,6 M.
a

n

1.261. lNog KakuMm yrromM o Nog yriiom K ropu3oHTy Hago 6pocutb wapuk, 4Todbl pagnyc
KPVBM3HbI TPAEKTOPUM B HaYalbHbIi MOMEHT €ro ABuxeHus 6bin B | = 8 pas 6onblue, 4em B
BEpXHEN ToYKe TpaekTopun?

Pemenue

1. OnpenenuM paguyc KpUBU3HBI TPAEKTOPHUHU B HAUAIBHOM TOUKE TPAaCKTOPUH

~2 .
~ . ki vicos’a+v sino V)
a,,, =8COSOL; P, = = = )
gcosal gcosal gcosal
2. Paauyc KpUBHU3HBI B HAUBBICILEH TOUKE TPAEKTOPUU
I . _ vycos’a
a,6=8 [|=v,cos0; p.=—1"—"—.
g
3. 3anumieM 3aaHHOE TI0 YCIOBHUIO 3a]aUl COOTHOIIEHHE MEXKY PAANyCaMU KPHBH3HBI
A nv; cos’ a 1 5 , , 1
= ; =ncos’a; l=mcos’a; cos’a=—;
gcosal g cosa n
| 1
o, = arccos| —— |=arccos— = 60°.

3\/ﬁ

1.262. B cepuyeckon nyHke npbiraeT wWapuk, yn-
pyro ygapssicb B TOYKax, PacrnoNOXEeHHbIX Ha OfHOW
ropmsoHTanu. [NpomexyToKk BpemMeHu MNpu OBUXEHUU
lWapuka crneesa HanpaBo paBeH T4, a Npu OBWXEHUU
cnpaBa Haneso — T,. OnpegennTtb pagnyc nNyHKU Mex-
Oy TOYKaMu OTCKOKa Luapuka.

Pemenue

1. B Toukax ynpyroro oTcKoka mapuka OT HOBEpX-
HOCTH JIYHKH paguycC SIBISIETCS MEPIEeHAMKYIIPOM K
KacaTeJIbHOM B ATHX TOYKAX, IOATOMY 3aJady MOXKHO
paccMaTpuBaTh Kak OpPOCOK JIByX OJIMHAKOBBIX Tel 3
TOYKH O C PaBHBIMU IO MOJYJIIO HA4alIbHBIMH CKOPO-
CTSIMH, HaINpaBIEHHBIMU TIOJ] Pa3HBIMH yTiIamMu K ropu3oHTy (puc. 1.262).IIpm orckoke
BIIPaBO 0003HAUUM YTOJI MEKIY HauaJIbHOW CKOPOCTBIO M TOPH30HTAJIBIO uepes [3, a BIEBO —
yepes (2a + B), mpuu€M NanbHOCTH MOJIETA B 000UX CIydasX OJIMHAKOBA U PaBHA S

‘- vosin2B _ vgsin 2(B+2a)
g g
sin2f = sin2([3 + 20,) ,
NocJeIHee PAaBEHCTBO BO3MOXHO MPH yCIOBUU
B+o=45.

Puc. 1.262. llapux 6 nyHxe

b
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2. Pajyc JTyHKH B 3TOM CIIy4ae MOXHO IIPEICTaBUTh CIIEIYIOIIM 00pa3oM
s
R=——F——.
2cos(o+B)
3. OnpenenuM paccTOSIHHE S, IS YEro BOCITIONBb3yeMCs yPABHEHHAMH JIBHKCHHUS ITapH-

KOB B T'OPHU30HTAJIbHOM HallpaBJICHUU
2

t
X, =V, coth—gT;

2
X, = v, cos(B+2a)t —%;

B MomenTh! BpeMenu t = T u t = T, KOOpJAUHATHI X| U X, PaBHBI HYJIIO, T.€.
t2
0=v,cosft —g—;
2
2

0=v,cos(B+2a)t —%;

¢ y4€TOM TOTO, 4TO O = 45° — [3, oMy YnM

v, cosP = g—l;
2
. T
v, sinp = £ ;
2
4. [TepeMHOXUM TIOCJICIHUE COOTHOILICHUS
2
. TT
v.sinBcosp = iy
2

ITpeoGpa3yem seByI0 4acThb OCIEAHETO yPaBHEHUs
‘- vosin2B _ gTT, '
g 2
5. IloxcraBuM 3Ha4YEHME S B YPAaBHEHUE PAIAYCa JIYHKH
s s gTT,

R=e—=—= )
2cos45° \/5 2\/5

1.263. ApTunnepuiickoe opyave Ha nonuroHe nocblniaeT cHapsdbl C HavanbHON CKOpO-
CTbIO Vo = 800 M/c, NPoM3BOASA BbICTPENbI NoA YrioM o = 15° K ropusoHTy. Ha kakoi MUHW-
MarnbHOW BbICOTE AOMKHbI netaTtb (PpoHTOBble BoMBapanpoBLLMKKM, YTOBLI He BbiTb nopa-
XEHHbIMW cCHapsiAaMmn?

Pemenne

1. MuHuManbpHas BBICOTAa NOJETOB B JAaHHOM CIydyae OMNpPENENAeTCs MaKCHMaJbHBIM

MOIBEMOM CHAPAZAOM HaJl TOPU30HTOM
. t
¥, =h=(v,sina)t _&:

2. Bpemsa nmogbéMma cHapsaga B BEPXHIOIO TOYKY TPAGKTOPHUU HalAEM IO BEPTHKAIBHOM

COCTaBJIAIOIIEN CKOPOCTH CHapsaa
vV, =V,smo-gt,

B BEpXHEH TOUKe Tpaekropuu v, =0, mosromy:

. V,sina
vysina—gt=0; = t=———,
g
B Vé sin” o _ 6,4-10°-0,067

2g 20

h =2144m.
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1.264. Ona Tena, GPOLIEHHOro C NOBEPXHOCTM 3EMIM C HavarnbHOW CKOPOCTLIO Vo MOA
YFNOM ¢, K FOPU3OHTY, MOCTPOUTL rpacdhrkv 3aBUCUMOCTU BEPTUKANbHON NPOEKLUN CKOPOCTH
Tena vy B 3aBMCUMOCTU OT BPEMEHU U KOOPAMHATLI X, T.€. PACCTOSIHUS OT TOYKMN BpocaHus.

Pemenne

1. BepTukanbHas COCTaBISIOIIAS CKOPOCTH KakK (DyHKIHMS BPEMEHH ONPEAEISIeTCs ypaB-
HCHUEM
v, =V,smo-gt,
U3 KOTOPOTO CIeAyeT, YTO HayaabHas U KOHEUHasi CKOPOCTH 10 MO0 OyIyT OJMHAKOBBI
vV, =% v;sina;
B BEPXHEH TOYKE TPACKTOPHUU BEPTUKAIbHAS COCTAaBIIAIONIAs paBHA HYJIO, B SHHOM JIETKO
yOeauTcst oJICTaBUB B HCXOAHOE yPAaBHEHUE COOTBETCTBYIOLINE BpeMEHa MoIETa
. Vysinol
vosino—gt. =0, =t.=——;
g
_ 2v,sina
g
Takum o0GpazoM, 3aBuUCHMOCTB vy = f(t) OyzaeT mpeacTaBaATh cOOOH MPAMYIO, MPOXOIS-
LIyIO Yepe3 HyJieBoe 3HadeHue mpH t = tc (puc. 1.264)

T =2t

vV
\'A : " v;sin2a v, sin 2a
v,Sina v, sino. 2v, sina e St
0 1] 0 28 g
g g
t 35
0 0
-v,sina -V,sino

Puc. 1.264. 3asucumocmu sepmukanshot cocmagnsiowet ckopocmu v, = f(t); v, =1f(x)

2. JIns noyry4eHus 3aBUCUMOCTH Vy =f(X) BeIpa3uM BpeMs U3 YPABHEHUS TOPH30HTAIEHO-
ro IepeMeleHns
X

X =v,cosat, t= 5

V,Ccosa,
Y TIOJICTAaBUM 3TO 3HAYEHHUE B YPAaBHEHHE BEPTUKAIBHOM MPOEKIIUU CKOPOCTHU
. X

vV, =V, smoc—g— ;
v, Ccosa.

IIpu x = 0 U X = Xpax BEIUUYHHA v, = tv,sina, B BEPXHEH TOYKE TPAEKTOPUHU IIPHU

X
X = % , BEpTUKAJIbHAs COCTABJIAIOIIASA CKOPOCTH PaBHA HYJIIO.

1.265. Teno 6poLLeHo C NOBEPXHOCTU 3eMMK Nof Yriom o = 60° ¢ HaYarnbHON CKOPOCTLIO
Vo = 20 m/c. HaiTn BekTOp nepemelleHnsi, Moaysb NepemMeLLeHmnsl, HanpasneHme Moayns
nepemeLLeHmsa oT Toukn Bpocka 0o Gnvkanwen TOYKU TPaekTopmu, B KOTOPOK HOpMarbHOe
yckopeHue Tena 6yaeTt paBHow a, = 8 M/c2.

Pemenue
1. ITockonpKy MO yCIOBHUIO 3a7a4d a, = 8 M/Cz, a B BBICLLIEH TOYKE TPAEKTOPHUU A, = g, TO

MCKOMasl TOUKa OyJIeT HaXOAUTHCS Ha BOCXOJIAIIEH 9acTH mapaboindecKor KpUBOH.
2. 3anumieM ypaBHEHHUE ISl HOPMaJIbHON COCTABIIAIONIEH YCKOPEHHUS
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gv,coso

b

_ gV, _ gv,cosa
L 2 2 2 2 . 2
|V \/Vx+Vy \/VOCOS o+ (v,sino — gt)

gV, cosa

a =
n 2 2 2.2 . 2,27
\/VOCOS o+ vgsin® o —2v, sinogt + g’t
g’vicos’a

2

a. =

n 2 2 2 s 2 . 2,272
V,C0s8 o+ v, sin” o —2gtv sino + gt

) g’vicos’a
an = 2 2 : 2,27
v, —2gtsina+ gt

3. lloacraBnsisi B ypaBHEHHE HOPMAJILHOTO YCKOPEHHUS 3a/laHHBIC BEIIMYMHBI MPHIEM K
CIIeqyoIeMy KBaJpaTHOMY ypaBHEHHUIO OTHOCHTEIHFHO MCKOMOTO BPEMEHH IONIETa Tena B

TOYKY TPACKTOPHH C 33JJAHHOM BEJIMYMHON HOPMAJIBHOIO YCKOPEHHUS
t* —1,72t+0,7=0,

OTKyIa
t=0,86+,/0,74-0,7 ~1c.

4. BbIyuCcIIMM KOOPJMHATHI TOYKH, Ky/1a TEJIO NPUIETUT 3a 1 ¢ JBHKEHUS
x=v,tcosa=10mM,
2
y=V0SinOL—g—=12,32M.

5. BekTopHO€E ypaBHEHUE paguyC-BEKTOpa
T=10i+1232].

6. Moayns pagnyc-BeKTOpa
|f|=ri+1; =158m.

7. HanpaBneHue paauyc-BeKTopa
- T

I, = |r|cosB; B= arccosFx ~50°.
T

1.266. Teno GpoLleHO NoA YrioM K ropuU3oHTY, Tak YTO ero pagnyc-BeKTop U3MeEHsIeTCs

Mo 3aKOoHy:
F=(5+3t)i +(5+2t-5¢)j .
Mon KakuM Yrrom K NOBEPXHOCTU 3eMIN BPOLLIEHO TENo?

Pemenne

1. 3anumeM ypaBHeHHE IPOEKIMHA PaJlyCc-BEKTOpa HA OCH KOOPANWHAT

r, =5+3t
r, =542t -5t
2. IIpoekiuu cKOPOCTH Ha OCH KOOPAHHAT
dr M
v, =—=3—;
dt c
dry
v, =—=2-10t;
dt
Jl11 HavaTbHOTO MOMEHTa BPEMEHHU
dr M
o T T
dI‘y M
Vv = —= "
O T 44 o’
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3. Yo, o KOTOpEIM OPOCHIIN TEIOo
v
0
o = arctg—2 =337°,
Vi

1.267. Cdbepudeckuin pesepsyap, CTOALIMA Ha MOBEPXHOCTM 3eMnn nmeeT paguyc R.
Mpun Kakon MUHUMAarbHON CKOPOCTU, BPOLLEHHBIN C NOBEPXHOCTU KaMeHb, NepeneTuT pesep-
BYyap, TOMbKO KOCHYBLUUCbL €ro BeplunHbl. ConpoTMBNEHNE OBMXEHUIO CO CTOPOHBLI BO3ayXa

OTCYTCTBYET.
Pemenne

1. EcTecTBEHHO MNPEANONOKHTh, YTO KaMeHb
Hy’HO OpOcaTh MOJ YIIOM K FOPU30HTY, T.€. KAMEHb
T0JIETHUT, YI0BIETBOPSS YPABHEHUAM

vV, =VCOosaQ; v, =vsina + gt;
X =vtcosa;  y=vtsina—gt’/2.
2. Vcnonw3ys ypaBHEHHE Ul IIPOEKIUU CKOPO-
CTH Ha BEPTUKAIIbHYIO OCb, ONPEIEIUM BPEMS MOIb-

éma kamHs t; Ha BBICOTYy 2R
vV, =V, smo - gt;

Puc. 1.267. Bpocox uepes pesepsyap

v, sino -
—0- _ 0
Ve = 0; t,=——
g
2. MakcuMalbHasl BEICOTA MOABEMA KaMHSI 110 BEPTUKAIBHON OCH JIOJKHA OBITH PaBHA
Ymax = 2'R >
1 visin’a
— — 0
Vo = 2R=——7F"——.
2 g

3. Ol'[pe,I[eJ'II/IM U3 MOCJICAHCTO0 YPABHCHUA 3HAUYCHUC HavaJIbHOM CKOpOCTHU 6p001<a

/ 4gR
0 = ) *
Sin- A

4, YI‘OJ'I, oA KOTOPBIM CIICAYCT 6p003,TL KaMCHb, OIIPCACIINM U3 YCIIOBUA
Ymax = Xmax ~ 2R >

1 vgsin®o  vgcosa-sino
2 g g
o =arctg2 = 63° .

X = Vo COsat, =

tga =2;

5. HOHCTaBI/IM JaJIeC 3HAUCHUEC yrna OB ypaBHeHHe JJI Vo
4R 4R
J g —J € . [5Rg.

V = =
0 . .
sin® o sin’ 63°

1.268. lNpu kakon MUHUMANbHOW CKOPOCTU MOX-

HO NepedbpocnTb KaMeHb Yepes3 AOM C MOoKaToWn Kpbi-
wen? bnwkanwasa cteHa umeeT BbicOTy H, ganbHas

CTeHa — BbICOTY h, WwinpuHa goma L.

Pemenne
!

]
1. 3anmmem ypaBHeHus mosiéra Tena u3 Toukn B 0/
B Touky C (puc. 1.268)
2
L=vtcosa; 0=(H—h)+vsinat _gT .

Puc. 1.268. Bpocox uepes dom
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2. Beipa3uM U3 epBOro ypaBHEHHS BpeMs

L
t=——,
vcosa
Y TIOJICTAaBUM 3TO 3HAYCHHE BO BTOPOE ypaBHEHUE
. L I
0=(H—h)+vsm(x _& —— |»
vcosaw 2\ v cos o
L2
(H-h)+ Ligo ——2=—— =0,
2v-cos o
npeodpa3yeM MoJydeHHOE COOTHOIICHUE B KBAJPAaTHOE YPAaBHEHHE OTHOCUTEIBHO tgal
5 L’
g—ztgza—Ltga+ g 5 —(H-h)=0.
2v 2v

3. BI:I,Z[CJ'II/IM ,E[I/ICKpI/IMI/IHaHT ypaBHCHI/Iﬂ nu HpI/IpaBHSICM €ro K HyJ'IIO C ICJIbIO onpe/:[eﬂe—
HUJI MUHHUMAJIBHOTO 3HAUYCHUA CKOpOCTI/I B TOUKC B TpaeKTOpI/II/I
gL’ | gL’

D=1-
2v? [ 2v?

~(H-h)$=0

Vi = eH 0] + 1 —(H-h)).
4. MUHIMAaITLHYIO CKOPOCTh OpPOCKa OTIPEIEINM U3 YCIOBUS
Vrznin = Vé(min) +2¢gH,
OTKyJa

Vo :\/g(H+h+ (H-h) +L2j .

1.269. MMHOMET ycTaHOBMEH MoA YoM o = 60° K ropUsoHTY Ha Kpbllle 34aHKs BbICOTOM
h = 40 m. HayanbHasa ckopocTb MUHbI Vo = 50 M/c. 3anncaTtb ypaBHEHNUSI OBMXKEHNS MUHbI 1
HaWTK ypaBHeHue Tpaektopun. OnpegenuTb BpeMs Monéra MuHbl. HanTu makcumanbHyo
BbICOTY NogbEéMa MuHbI Haf ropm3oHTom H. KakoBa Byaet makcMmMarnbHas 4anbHOCTb Noné-
Ta MUHbI?

—+

¥ } ’_._( — Pemenue
o M (&

I

I *,
A i 1. YpaBHEHUS TBUKEHUSI MUHBI

} -
— 3 X =V, tcosa;

H . t
h y:h+votsmoc—g—;
-_.. 2
B““' = 2. Bunx TpacKTOpWU ONpENeNuM BBIPA3UB H3
o= ; MIEPBOrO ypaBHEHUs CUCTEMBI BpEMsl, M TIOJCTaBUM
| [ . €ro 3Ha4eHHe BO BTOPOE YPaBHEHHE
. X
Puc. 1.269. Munomém na xpuluie t= ;
V,COS 0
2
: X X
y=h+v,sina _E — >
v,cosa 2 v cos o
2
X
y =h+xtga S
2 2
2vycos o

3. Bpewms monéra MUHBI OIIpeIenM IPUPABHIB YpaBHEHHE BEPTUKAIFHONW KOOPAWHATHI K
HYJIIO

gt’

. 2vysina. . 2h
h+v0tsmoc—7=0; = - t-=

g g

0,

¢ y4€TOM 3aJJaHHBIX 3HAYE€HUI BEJIUYNH
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t°-8,7t-8=0; = t=435+419+8=9,55¢.
4. MakcuManbHas BBICOTA MObEMA MUHBI HAJl TOPU3OHTOM
visin’a
2g

H=h+ =134 m.

4. JlanpHOCTH HOJIETA MHUHBI
L=v cosat=234m.

1.270. C BbicoTbl h = 5 M Hag NOBEPXHOCTbLIO 3EMSTN C HaYarnbHOM CKOPOCTbIO Vo = 20 M/C
BpoLueH May nog yrnom o = 30° K ropu3oHTy. HaiiT modynb 1 HanpasrieHne BEKTOpa Cpea-
HeWn CKOpOCTM MsAYa 3a BCE BpeMsi NonéTa.

Pemenue

1. MakcuMaipHasa JajJbHOCTh II0JIETA MsS4Ua
Lo v, sin2a. _ 400-0,866
g 10
2. Monyib BeKTOpa nepeMenieHus

|f| =12 +h> =+1200+25=35m.

=346 m

3. Bpems nonéra msa4a

L=v,cosat; t=——=2cC.

4. Monayns cpemHeil CKOpoCTH

- T M
< v>| =u:17,5—.

T C
5. HanpaBieHue BeKTOpa cpelHeld CKOPOCTU

h
=arctg—=8°.
B 8T

1.271. C BepwumHbI ropbl 6pocalT KaMmeHb nog, yr-
nom o = 30° K ropu3oHTy. Onpenenutb HavanbHyo
CKOPOCTb KaMHs1, eCriM OH ynan Ha pacctosiium L = 20
M OT TOYKM BpocKa. Yron HaknoHa ropbl K FOpu3oHTy 3
= o =30°

Pemenne

1. 3anumem ypaBHEHHS JABMKEHHUS KaMHS B 00IEM
BHUJIE

X=X, + Vot XT; Puc. 1.271. Bpocok co ckiona

a

— Yy .

Y=Y, + Vym)t +—;
2

Ve =V, +a.t;

V.=V, tat;
2. [lepenumiem ypaBHEHUs C y46TOM KOHKPETHBIX ycloBuii monéra (puc. 1.271)
X,=0; y,=0; a =g =gsino; a, =g =-gcosa;

Vo) = V,08(90" —a) = v, cos60° = 0,5v,; v, =V,sin60° =0,87v,;

3. HepCHI/I].HCM KMHEMAaTUYCCKUC YPaBHCHUA C y‘léTOM 3aJaHHBIX BCJIMYUH
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gsing gcosa. ,

x=0,5v,t+ t°;

t*; y=0.87v,t—

v, =0,5v,+ (gcoscx)t; v, = 0,87v, — (gsina)t ;

C yuéroM 3Ha4YeHHA 3aJaHHBIX YTIIOB

x =0,5v,t+2,5t%; v, =0,5v, +8,7t;
y=0.87v,t— 4,3t2;} v, =0,87v, -5t }

4. Bpems nonéra kaMHs HalI€M U3 yCIIOBHS PAaBEHCTBA HYJIIO BEPTHUKAIBHON KOOpAWHA-

THI
0=0,87v,t- 43t% 1= 0,2v, .
5. 3ajaHHas JaJbHOCTH TOJIETA MOKET OBITh BBIpakeHa CIIEIYIONINM 00pa3oM
L=0,5v,t+ 2,51 = O,lvg + O,lvé = O,ZVS .
6. HauanbHast CKOpOCTh KaMHS

1.272. U3 opyansi BeayT obBCTpen CKrnoHa
ropbl. Ha kakom pacctosiHum ¢ OT MUHOMETA
OyaoyT nagatb CHapsiabl, €CNU UX HavarbHas
CKOPOCTb Vg, @ HaKIIOH ropbl K FOPU3OHTY CO-
crtaBnseT yron o? Yron ctpenbbbl OTHOCK-
TenbHO ropu3oHTa f (B > a).

Pemenue

1. B BeiOpanHOi#l cucteme orcuéra (puc.
1.272) ypaBHeHHs OBUKEHHS CHapsia MOTYT

Puc. 1.272. Obcmpen cxknona eopot

OBITh 3aMTUCAHBI CIICAYIOIIUM 00pa3oM:
X =v,tcosf;
. t’
y=v,tsinf} —gT.

2. IloacraBuM B ypaBHEHHs KOOpAMHATHI enu X = L; L = tgau
L =v,tcosp;
2
. t
Ltga = v tsinf3 — g
2
3. BrIpasum u3 mepBoro ypaBHEHHUs IMOCIEAHENH CUCTEMBI YpaBHEHHM BpeMs M INOACTa-
BHM €T0 3Ha4€HUE BO BTOPOE YPaBHEHUE
L L . r
t=———; Ltga=v, smB—g —-
v, cosf v,cosf 2 v,cos B
4. Pa3pemnM nosy4eHHOE YpaBHEHHE OTHOCUTEIBHO CKOPOCTH

v = gl.cosa
* \2cosBsin(B-a)

5. JanbHOCTh TONIETa CHapsAAa [/ BIOIL CKIIOHA
L

cosa
6. YPaBHeHI/Ie CKOPOCTH NCPENUIICTCA B BUJC

v - glcos’ a
‘ 2cosBsin(B—a) ’
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OTKyJa

e 2v2 cossin(B — o)

gcos’ o

1.273. MoToumknucty HeobxoaMmo ne-
penpbIrHyTb POB LWMPUHOM S. TouKa Npusem-
nenus B (puc. 1.274) HaxoauTca HUXE TOYKK
cTtapta 0 Ha paccrosHum h. [lMogbesgHas
[opora HakrnoHeHa noj Yrrom o K ropusoH-
Ty. C Kako MUHMManNbHOW CKOPOCTbIO A0S-
XEH CcTapToBaTb MOTOLMKM, YTOObI rapaHTm-
poBaHHO nepeneTeTb poB?

Puc. 1.273. Ipvisicok momoyuxna yepes pos

Pemenue

1. 3amumieM ypaBHEHHUS ABMKCHHUS MOTOITUKITHCTA, KAK YaCTHITBI, OPOIICHHON TTOT YTIIOM
K TOPU30HTY
X =v,tcosa,
2
y =V,tsina —gT.

2. MuHUManbHasi CKOPOCTh MOTOLMKIIA MOKET OBbITh HaliieHa U3 YCIIOBUS HEIIPEMEHHO-
r'o TIPOXOXIEHHSI UM Touku B ¢ koopaunaramu (puc. 1.273) x =s,y =—h, T.e.
s=v,tcosa,
. t’
~h= VOtSIIlOL—g—.
2
3. Ilo ananoruu ¢ npeasblAyLIel 3a1a4eil BbIpa3UM U3 MEPBOrO YPaBHEHUS CUCTEMBI Bpe-

M U TOACTABUM 3TO 3HAYCHUEC BO BTOPOC YPAaBHCHHUC
2

tzL; —-h =stg0t—§28—2
V,cosa 2 v,cos” o
4. I3 mocneiHero ypaBHEHHs BUJHO, YTO
s g
cosa | 2(stgo+h)

Vominy =

1.274. Ynpyrun wapuk ¢ BbicoTbl h = 2 M cBOGOAHO NagaeT Ha HaKMOHHYK0 NITOCKOCTb C
BbICOTblI h = 2 M 1 ynpyro oTCKakMBaeT OT NITIOCKOCTU. Ha Kakom paccTosiHiM s OT MecTa na-
OEeHNs WapyK yoapuTcs O NIOCKOCTb MOCNe BTOPOro OTCKOKA, ECIN MIIOCKOCTb HAKIOHEHa K
FOPU30HTY Ha yron o = 30°?

Pemenue

1. HauvanpHast CKOpOCTHh WIapuKa IIOCHE
YIPYToro OTCKOKa Oy/AeT paBHA MO BETUYNHE

v, =4+/2gh,

1 C OCBIO Oy cocTaBHT yron a (puc. 1.274).

2. Onpenenum BpeMs MOJETa IMIapUKa U3
TOYKH O B TOUKY A, JJISI 4Er0 BOCMOJIb3YyeMCs
YpaBHEHUEM JIBUXKCHUS 110 BEPTUKAILHOU KO-
opAuHaTe

Puc. 1. 274. lllapux na HaKNOHHOU NIOCKOCTU

at’ gcosat’
y=v nott—=v,cosot——,
y(0) 2 0 2

B TOUKE A BCpTUKAJIbHAA KOOpJAUHATA Yy = O, IMO3TOMY
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geosat’

v,cosat — 0,
2
WM
2 2,/2gh
2v,=gt; t= Yo _ NS
g g

3. Bpems nonéra mapuka MEXIy TOYKaMu O M A HE 3aBHCHT OT HAKJIOHA IIOCKOCTH, 3TO
BpeMsi OyIeT OJTMHAKOBBIM JIJIsl BCEX MOCIEAYIONINX 0TCKOKOB. COOCTBEHHO 3TO U OIPEILIIs-
€T OJMHAKOBOCThH PACCTOSHUN MEXITy OoTCKoKamH. HaganmpHas CKOpOCTH TMOCie OTCKOKa 0y-
JIeT TaK kK€ HEM3MEHHOU. PaccTosHMe MeXAy HaualloM CUCTEMbI OTCYETA U BTOPHIM OTCKO-
KoM (Touka B) onpenenum U3 ypaBHEHUS TOPU30HTAILHON KOOPAUHATHI

a t’ _ gsinat’
X=vV yt+——=v smat+=—"-—,
2 2
MOJICTaBUM B MOJYYEHHOE YpaBHEHUE 3HAUCHUE BPEMEHH t
2
sino. = Lsin0L = 2gh
g 2\ g g g

2, -1 2V sino. =8hsina =8 M.

S=4V,

1.275. TEHHUCHbIV MY NagaeT BepPTUKarbHO C BbICOTbl h = 1 M Ha HAKMOHHYK OOCKY.
PaccTosHne mexay Toukamm nepBoro 1 BTOPOro ygapa paBHo s = 4 M. Cuntasi B3aumogen-
CTBME MSiYa M JOCKM MpOTeKalowmM no abComnTHO Yynpyron cxeme, onpeaenvTb Yron Ha-
KITOHa [JOCKU K TOPU3OHTY.

Pemenne

1. Bocronb3yeMcst KOHCUHBIM YpaBHEHUEM MPEIbIAYIINeH 3a1aun
s=8hsina,
KOTOPOE MO3BOJISET OMPEACTUTL HCKOMBIH YTOJT HAKJIOHA TOCKU

oL = arcsin L arcsin0,5=30°.
8h

1.276. ®poHTOBOV 6OMBAPANPOBLUVK MUKUPYET NO NPSIMO, COCTaBMSIOLLUNA YTon o = 45°
C ropu3oHTOM. B Lensix 6e3onacHOCTU akunaxa 6oMObl OOIMKHbI MOKMAATb CaMONET Ha MU-
HuMarnbHoW BbicoTe nonéta 1000 m. Ha kakoM paccTosiHumM OT Lenn HeobxoaMmo HayaTb
BombomeTaHme npu ckopocTu nNukuposaHmsa 850 km/yac?

Pemtenue

1. B HavansHBIII MOMEHT BpEMEHH cOpachl-
BaeMasi OoM0Oa MMEET CKOPOCTh OOMOapIUpOB-
[IMKa, KOTOPYI) MOXHO MpPEJCTABUTH JBYMS
COCTABISIONIMMU. BepTHKajbHAsS COCTABISIO-
miasi XxapakTepu3yeT CBOOOJHOE TaJeHHe OOM-
Obl 10 MOBEPXHOCTH 3EMJIHM, TOPU3OHTAIILHAS
COCTABIISIIONIAS CKOPOCTH MMOCTOSIHHA MO MOJIY-
JI0 W OMNpeNeNsieT NepeMelieHue BIOJIb OCH

—Ee Ox.
.8 % O 2. 3anuiieM KHUHEMaTHYEeCKUE YPAaBHEHUS,
L - ONpeIeNISIOIIIe IBIKEHHE OOMOBI
Puc. 1.276. Bombomemanue npu nuxuposanuu vV, =vcosa; Vv, = vsino + gt;

2
X =vtcosa; y= Vtsinoc+g7.

3. U3 4eTBEépPTOTrO ypaBHEHMSI CUCTEMBI OIIPEICITUM BpeMs oyiéTa O0OMOBI 10 LienH t;
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gt? vsina 2H

H=vt sina+="; =t +——1t, ——=0.
vsinao
t,=—
2g
4. TpeTbe ypaBHEHHE CUCTEMBI JAET BO3MOXKHOCTE OMPEIEIUTh HCKOMOE paccTosiHue L
2 .
v cosasino 2gH
L =vt, cosa= 1+ 252 —1|=1335Mm.
g vosin® o

1.277. Mexagy CABOEHHbLIMW LUMHaMKW rpy30BOro aBTOMOBUIA 3acTpsAn kKameHb Ha pac-
ctosiHum 0,8 R oT ueHTpa koneca pagmnycom R = 1m. MNpu ckopocTtn aBTomMobunsa 72 km/yac
KaMeHb nokuaaeT koneco. Ha kakoM MMHMMarnbHOM PacCTOSHUM OT rpy30BUKa AOIMKEH ABU-
raTbCsi NErkoBon aBTOMOOUIb, YTOObI B HErO KaMeHb He nonan?

Pemrenne

1. Kamens Oynem cuuTath Te-
JIOM, OPOIICHHBIM TIOJ| YTJIOM O K
TOPU30HTY, MpUU€M HamOomee na-
NeKo OyJbDKHMK IOJIETHT, KOIJa Puc. 1.277. [loném xamus uz Koaéc epy3o6uxa
3TOT YroJl OyAeT COCTaBIATH O =
45" K ropU30HTY, MOTOMY UTO

_ vsin2a
g
2. JlmneitHas CKOPOCTh KaMHSI B HAUYaJILHOW TOYKE €T0 MOJIETA OMPEACITUTCS KaK

Ve 0,8R =0,8v, =16m/c.

X

max

Vo=

3. be3omacHoe paccTosiHUE [0 JIETKOBOTO aBTOMOOMJISL B 9TOM ciydae OyAeT paBHO

2
=£ =25,6M.
10

min

1.278. C BepwumHbl 06pbiBa, HaxoasLwencs Ha BbicoTe h Hag ropMsoHTOM OpocatoT He-
fonblIon NpeaMeT, KOTOPbIN NagaeT Ha rOpU3OHTarbHY0 MOBEPXHOCTb, PaCMONOXKEHHYO
noa obpbiBOM Ha yaaneHuun L oT Toukm 6pocka (puc. 1.278). YeMy paBHa MUHMMarnbHas Ha-
YyanbHasi CKopocTb bpocka ?

Pemenue
1. Ecniu Gpocok coBepiraeTcs ¢ HauaabHOH CKOPO-
CTBIO Vo TIOJ YIJIOM O K TOPU30HTY, TO ypaBHEHHS
JOBIDKEHHS IpeIMeTa MOXKHO IIPEINCTaBUTh CIEAYIO-
MM 00pa3oM

L=v,tcosa;

. (s
0:h+vots1noc—g7.

Puc. 1.278. bpocoxk ¢ obpwisa 6 yeuw
2. BripazuB U3 mepBOro ypaBHEHUS BPeMs U TOJ-

CTaBUB €r0 3HAUYEHHE BO BTOPOE YpaBHEHHUE, MOTYIUM
KBaJpaTHOE ypaBHEHHE OTHOCHUTENILHO tgal (cM. pemeHue 3aaaun 1.268)

2 2
gl - gL
~tg o —Ltga + =

VO VO
3. Beigenum AMCKPUMUHAHT 3TOTO YPaBHEHUS U MPHUPABHIEM €ro K HYJI0, YTO MO3BOJIUT

OMnpeaACINTb MUHUMAJIbHOC 3HAYCHUC CKOPOCTHU

-h=0.
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gl

2
D=b2—4ac=L2—4&

—-h|=0.
2v;\ 2v,
2 212 12-2v2 . oh
A\ 2v \% A\ \Y%

0(min) 0(min) 0(min) 0(min)

VO(min) = Vg( v Lz + hz _h) .

0(min)

1.279. U3 Toukmn A nog yriom o, K ropu3oHTy
OpoLlleH WwapuKk B TOYKy B, rae oH oTckoumn oT
HaKMOHHOM TrMadKoM NMAacTUHKM W noneTten B
obpaTHyl0 CTOPOHyY, 3aTpaTMB Ha OOpaTHLIN Mo-

néT B k:\/g MeHbllee BpemdA. Hantum yron o,
noA KoTopbIM BbIfIo 6poLLEHO TeNo M3 TOYkM A.

Puc. 1.279. Bpocok u ompasicenue

Pemenune

1. laneHocTh Opocka Ha paccTosHue L onmpenenserca ypaBHEHHEM
2 .
_ Vysin2a
g

L

b

BpEMs MOJIETA IIPH 3TOM COCTABHT
2v,sina
T=—"%—.
g

2. HpI/I YOpYroM OTCKOKE ITapruKa MOAYJIb CKOPOCTHU HE U3MCHACTCA, a paCCTOAHHUE OCTa-
ércs IMMPEKHUM, ITOITOMY MOXKHO 3alurcaTh CICAYIONIEE paBEHCTBO

2 : 2 2
v, sin2o _ Vys8in 2B
9
g g
13 KOTOPOTO CIIeyeT, 4TO:
. . T T
sin2a=sin2p; mpu a<—; P<—,
2 2
ypaBHEHHUE CIIPABEJIMBO NP ABYX 3HAUCHHUAX KOPHEH
T
a=f Pp=—-a
2
3. YcnoBuio 3ajaun yJIOBIETBOPSET BTOPOW KOPEHb, CIIEI0BATEIBHO
sinf} =cosa.

4. Ins BpeM€H monéTta B NpsSMOM M 0OpaTHOM HAaIlpaBJICHUH MOXKHO 3aIllicaTh CIEIyI0-
I1ee COOTHOIICHHUE

2v,sinf} :\/EZV0 cosa. J3= sino ~tga
& & sin(n - ocj
2

OTKy1a
o= arctg\/g =60°.

1.280. C kakol CKOPOCTLIO Vo JAOMKEH BbINeTETb CHapsa U3 MNyLUKW B MOMEHT cTapTa pa-
keTbl (puc. 1280) 4yTobbl €€ nopa3utb? PakeTa cTapTyeT BepPTUKANbHO C YCKOpPEHWEM a = 4
M/c?. PaccTosiHve OT NyLUKW [0 PaKeTHOro CTapTa, HaXOASLEeMCst Ha OHOM FOPU3OHTAarb-
HOM ypoOBHe, cocTaBnseT L = 91 0° m. CTpenb6a BeaéTcs nopa Yrrom o, = 45° K rOpU3oHTY.

Pemenne

1. 3anuiremM KMHEMaTUYECKHE YpPaBHCHUS ABWXKXCHUS CHAPAA U PAKCTHI
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X, =V,TCos; Xx,=L;
) g,cz 2
\2 =V0‘ESlIlOL—7; y,=—.

2. IlopaxeHue 1eId B MOMEHT BPEMEHH T
MIPOUCXOJUT TPU COBMAJAECHUU KOOPAWHAT CHa-
psila v pakeThbl

X\ =X Y=Y,

3. YpaBHeHUs ABUKEHUS HA 3TOM OCHOBaHUU

MOJKHO TIEPETHCcaTh CIEAYIONIIM 00pa3oM
L=v,tcosa;
2 2

at . gt
—— =V,Isina—=—.
2 2

Puc. 1.280. Ilepexeam paxemwi

4. BLIpaBI/IM 13 IICPBOTr0 YPpAaBHCHUS BpPEMA U MMOACTABHUM IMOJTYYCHHOC 3HAUCHHUEC BO BTO-

poe ypaBHEHHE
L a LI’ . L g L
T= ; ——— =V,sina -2
v,cosa 2 v cos o v,cosa 2 v cos a
al’ L’ r
———— =Ltga - Zg — (a + g)—2 = Ltga;
2v,cos o 2v,cos a

2v; cos’ a

(a+gL :\/<a+g)L.

2tgavicos’a=(a+g)l; = v, =
gav, (a+g) = o o

cosacosa
cosa

3
(4+.10)9 10 ;355M‘
sin90° c

1.281. V13 peBonbBepa CTPeENST B BEPTUKANbHO Noa-
OpOLLEHHLIN KaMeHb B TOT MOMEHT, KOr4a TOT HaxoAuTCs B ¥ e
HauBbICLLEN TOYKe cBoero nonérta Ha Bbicote h = 10 m. B~
Mop KakMM Yrnom K ropu3OHTY OOJBKEH OepkaTb CTBOM K 7
FOPU30HTY CTPEIOK, YTOObI, HAX0OACh HAa PacCTOSAHUM S = e
50 m oT To4kM Bpocka KaMHsl pas3HecTu ero B krnoybsa? C / |
Kakom HauyarbHOW CKOPOCTbIO MNyns AOSMKHa MOKUHYTb v 4
cTtBon?

Pemenne

1. Bpems oT BBICTpera 10 BCTPEYH ¢ KAMHEM

S

= Puc. 1.281. Boicmpen 6 kamerw

v, cosol
2. YpaBHEHUE BBICOTHI OABbEMA CHAPAAA HaJ TOPU30HTOM IIO3BOJISIET OIPEAEIUTDH yIoil
HAKJIOHA CTBOJIA OL

. . S h
h=v,tsina=v,;sina———; h=stge; = a=arctg—=113°
V,Ccosa S

3. I[a.]'H)HOCTB BBICTPECJIa HA pACCTOSAHHUEC S ONPCACIIACTCS KaK

2 .
v sin2a S M
s=—2""" = VO:J .g ~36,1—.
g sinal C
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1.282. Mogenb nnaHepa NeTuT ropM3oHTanNbHO C NOCTOSIHHOW CKOPOCTLIO Ug. B Moaenb
OpocatoT kaMeHb C HayarbHOW CKOPOCTLIO Vg, HAMPaBNEHHOW TOYHO Ha NaHep Mo yriom o
K ropu3oHTy. Ha kakown BbicoTe h neten nnaHep, ecnu kameHb JOCTUN CBOEW Lienn?

Pemenue

1. B BeIOpaHHO# cucTeMe KOOpIu-
HaT (puc. 1.282) ypaBHEeHMS ABM)KEHUS
IUTaHepa 3alMIIyTCs CIEAYIOMNM o0pa-
30M
x,=L,+u,t; y,=h

2. Bennuuny L, onpenenum u3 tpu-
TOHOMETPHUYECKUX COOOpa)keHui, BOC-
MOJIb30BABIINCH TIPSIMOYTOJBHBIM Tpe-
YroJbHUKOM 0AL,

L, =hctga,

Puc. 1.282. Bpocox kamusa 6 modens nianepa

rae Lo — ropusoHTanpHas KOOpAMHATa
TJIaHEpa B MOMEHT OpOCKa KaMHs.
3. YpaBHEHUS IBUKCHUS KaMHS
X, =V tcosa,
2
— v tsi g
Y, =V tsina —7.

4. YcnoBus TonaaHus KaMHsI B MOJISITh TJIaHepa
X =Xp» YiTY,-
5. TlepemnuinieM ypaBHEHHS IBHKCHUST KAMHS UCXOJIS1 K3 HEOOXOIUMOCTH TIOTIaIaHUS
(ox) hctgo+u,t=v tcosa;
2
. t
(oy) h=vtsina B
2
6. Beipa3uM U3 ypaBHEHUS TOPU30HTATBHOW KOOPHHATEI BPEMS
(= hctga
- >
v,coso—u,
U TIOJICTABHM 3TO 3HAYCHHUE B YPABHEHUE BEPTHKATIBHON KOOPANHATHI KAMHS

Vv, oSl ghctg’a
h - = 1=0,
v,cosa —1 2(V0 cosoc—uo)

OTKy1a

e 2u0(V0 cosa. _u°)tg2a '
g

1.283. VI3 apTunnepuinckoro OpyXus BbICTPENUNN MOCNeaoBaTenbHO ABa cHapsga C
O[IMHAKOBOW HavarnbHOM CKOPOCTbLIO Vo = 250 m/c. MepBbIn cHapaa nog yrnom o4 = 60° K ro-
PU30OHTY, BTOPOM — Mof YrmoMm o, = 45°. OnpegennTb MHTepBan BpeMeHN MeXy BbicTpena-
MU, NPU KOTOPOM CHapsAbl MOIYT CTOSTKHYTbCS APYr C APYroM.

Pemenue

1. 3amurieM ypaBHEHHs IBUKEHHUS CHAPSAIOB
X, =Vt cosa,; X, =V,t,cosa,;

. {5 . t)
y, =Vt sina, _gTI; y, =V,t,sina, —%;
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2. U3 ypaBHEeHUI TOPU30OHTAIBHBIX ABMKECHUM CHapsAI0B HAaHAEM BpeMs UX IBUKEHUS 110
BCTPEYH C yIETOM TOTO, UTO MIPH BCTPEUE X1 = Xp =X; Y1 = Y2 =Y
X X
t=—; =
V,CosQ, V,CosQL,

3. IloncTaBuM HaliZieHHbIE BpEMEHA B YPaBHEHUS BEPTUKAIbHBIX KOOPAMHAT CHAPAIOB U

IpHUpaBHSAEM UX
. X g x . X g X
v,sina, —Z——5 —=V,sina, -

v,c0sQ, 2V, cos a, v,C0s0, 2 V,Ccos d,

(tga —tga )= & L1
: " 2vilcos’a, cos’a,

4. Ol'[pel[eJ'[I/IM U3 MOCHICAHET0 YPABHCHUA TOPHU30OHTAJIBHYIO KOOPAUHATY BCTPEUH
2vi(tgo, —tga,)  2-6,25-10%(1,732-1)

X = =4575m
1 1 10(4-2)
cos’a, cos’a,
5. BpemeHa nosnéra cHapsI0B IO BCTPEYH
t=— > =366c t,=—— =2588c
V,cosa, V,COSOL,

6. MakcUMaJTbHBIH HHTEPBAII MEX Y BBICTpETIaMHU
At=t —t,=llc.

1. 284. HekTto, 13 NMOH3poB, BpocKn MY BBEPX C HAYanbHOW CKOPOCTLIO Vo = 5 m/c. Oa-
HOBpPEMEHHO, BTOPOW MOAPOCTOK, CTOABLUMI Ha paccTtosHuuM L = 5 M oT nunoHapa, 6pocun
KaMeHb CO CKOpPOCTbIO V = 2 V,, CTapasiCb, BBUAY NPUPOOHbLIX XYNUraHCKMX HaKMOHHOCTEN,
nonacTb B MsAY (puc. 1.284). [Nog Kaknm yriom K ropusoHTY o, HY>XKHO BpOCUTb KameHb, YTOObI
OH HapyLmn NonéT ma4a? B kakoh MOMEHT BpeMeHn 3To cobbiTue Hanbonee BEPOSTHO?

Pemenue
K 2
1. 3amumeM ypaBHEHUS BEPTUKAIBHOIO IIe- o
~
peMeIeHHs Ms4a 1 KaMHs -~ :
2 I
gt |
Yy, =V, t— ; I
2
2
- : gt -
Y, =2v tsina - A
2. Bpems nonéra kaMHsI 10 BCTPEYU C MSUOM
L L X
T= 2— .
v, cosal
0 Puc. 1.284. Mau u kamens

3. I[loacTraBuM ypaBHEHUE BPEMEHU B ypaBHE-
HUS IBUKCHHUA

L g LI
Yi=Y, ) P
2v,cosa 2 4v cos o

. L g LI
y, =2v,sina -
2v,cosa 2 4v cos o

4. MomMeHT BCTPCUM KaMHs C MAYOM MPOUCXOIUT MPU PAaBCHCTBC UX BECPTHUKAJIBHBIX KO-
OpAMHAT Y| = Y, YTO JA€T OCHOBAHME YpPaBHEHHs KOOPAUHAT Ms4a U KaMHs IPUPABHATH U
HalTH HEOOXOIUMBIH yroy Opocka KaMHs

L gl’ gl’
T2 Ltgo - 2 2.0
2cosa 4v;cos a 4v,cos a
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tgo =

1

sino

1

b
2cosal

L

= ;
coso.  2coso

sino =

b

= a=30°
2
5. IloacTraBuM 3HaUYE€HUE HAWJIEHHOTO YIJIa B YpaBHEHHUE BPEMEHU

T=
2v,coso

5

= ~0,58
10-0,866

C.

1.285. MMHOMET yCcTaHOBIEH Ha gHe oBpara rnybuHon h. MuHa co CKOpOCTbIO Vo nop
YFOM o NokuaaeT cTBos1. KakoBa ropmsoHTanbHas 4anbHoCTb CTpenbbbl S U MakcumarbHas
BENUYMHA NogbEMA MUHbI HAf, YPOBHEM 3eMnn?

Pemenue

1. IlocTponM paguyc-BEKTOp KOHEYHOM
TOYKU JBH)KECHUS MHUHBI U HaUAEM IIPOEK-
MU MOJYJISL 3TOTO BEKTOpa, T.€. 3alHLIEM,
IO CyTH, YPaBHEHHSI JBUKCHUS MUHBI

r, =Ax =v,tcosq;

2

gt

b
2
2. VckmounM M3 CUCTEMbI ypaBHEHHUI
h

BpEMs, U NCPETIUIICM, UCXOAd U3 3a/IaHHBIX

0 YCJIOBHIO 3371a4H T€OMETPHYECKUX BEIHU-
ynH: Ay =h; Ax=s

r,=Ay=h=vtsina -

Puc. 1.285. Munomém 6 ospace

gs’

cos’ o

h =stga —

2

2v,
3. Pa3pelnum nocineaHee ypaBHEHHE OTHOCUTEINBHO S

2 g
§ 2 2
2v,cos” o

tga2vicos’o  h2v:cos’a
—stga+h=0; s°—s £9V, =0
g

2 2 4 4 2 2 2
_ Vocos atga |vycosiatgia 2viheos o

g

g

2

g

g b
s =tga +

4. BpeMs nojibéMa MUHBI B BEPXHIOIO TOUKY TPACKTOPUHU

V,sina
T=—

g
5. MakcuMalbHbIi MOBEM HaJl TOPU3OHTOM

vysina g v;sin‘a
Ymax + h = - 2 2 s
g g
2 2.2
_vysin©a _h
max *
2g
1.286. Ha HekoTOpoW BbICOTE OAHOBPEMEHHO M3 OAHOW TOYKM B PasHbIX HanpaBreHUsx

BblOpackiBaloTCA MaTepmanbHble YacTuubl. Kakyto dourypy obpasyet reomeTpmuyeckoe Mecto
TOYEK HaXOXAEHNS YacTul B Nobon MOMEHT BpeMeHn?

Pemenne

1. TTockONMBKY HMCTOYHHK BBIOpACBIBaET MaTepUaNIbHBbIE TOYKH (YacTHIBI) BO BCEX Ha-
MPaBJICHUAX, TO LEeIeCO00Pa3HO MOABMKHYIO CHCTEMY OTCUETa COBMECTUTH C YacTHUIICH H3-
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HAYaJIbHO MMAJAoUIeld C YCKOpEHHEM g BEpPTHKAJIbHO BHU3.
OTHOCHTENBHO 3TOTO TeNa BCE YaCTHUIB OYAYT YAaIsAThCS 10
BCEM BO3MOXXHBIM HANpaBlICHUAM C MOCTOSHHOW CKOPOCTBIO
v.

2. Ecou cnenath ¢doTorpaduio 4acTHil, TO BCE OHH OymyT
PpAacIoIoKeHbI B ipeaesax cepsl ¢ pagrnycom

R=vt.

3. MrHoBeHHBIH LIeHTp cdepbl OyAeT pacroyaraTbCsi HUKe

HCTOYHMKA YacTul] Ha PaccTosHun

gt’
Yem Ty

Puc. 1.286. Buibpoc wapuxos

1.287. CnopTcmeH npbiraeT ¢ Bbiwky BbicoTon H = 10 M. MI3BecTHO, 4TO 3a 1 = 2 C cnopT-
CMeH aocturaeT BoAbl, yaanuMBLUUCb NO NOPU3OHTalM OT TOYKM CTapTa Ha 3 M. OI'Ipe,lJ,eJ'IVITb
CKOPOCTb (PM3KYNbTYPHWKA B MOMEHT CTapTa 1 B MOMEHT MOrpyXeHnsi B Boay.

Pemenne

1. 3anuireM KUHEMaTHYECKHC YpaBHCHUSA IJid
MOMCHTAa BpPEMCHHU T, COOTBETCTBYIOLICTO BXOAY

cropTcMeny B Bofy (puc. 1.287) s
X, =V,TCOSQ; £
. g1’
y, =—v,tsino +=—
2
2. IloacraBuM B ypaBHenus: X, =L, y; = H \
\
L=v, tcosa; : \
| 2 e ?
T oy I

H=-v,tsina +g—;
2 Puc. 1.287. [Ipvioicok ¢ ebiuiku 6 600y
3. ITlepenmmieM ypaBHEHHS CICAYIONAM 00pa-

30M:
L .
—=V,co80;
T
gt H .
=———=y,sina.
2

4. BO3BC,[[éM YpaBHCEHUA B KBaApaT U CIIOXKUM ITOYJICHHO

2 2
L T H .
— | + g 2 ZV(Z)SII’IZOL-FVéCOSZOL:V(Z),
T 2 1

OTKY/Jla OIPEICIINTCS HaYallbHasi CKOPOCTh IPhDKKA Vy

o (LY (g _HY _[(3Y (102 10} _  om
0 T 2 1 2 2 2 ) T T

5. Monynb KOHEUYHOM CKOPOCTH NPBITyHa |Vl|

V, =V,C080; _ 3 2
. |Vl| =4Vt Vy
Vy =—-V,sma + T,

2 2 2 2
- L H L H
Vi =l = | +4gt- BL W = =]+ 28] 21518
! T 2 1 T T 2 C
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1.288. KameHb OpoLueH C BLIWKN FOPU30OHTaNbHO C HadanbHOW ckopocTbio. Korga ka-
MEeHb onycTuncsa no Beptukanu Ha h = 20 m, ero ckopocTb Oka3anacb HanpaBeHHOW Mof
yrnom o. = 45° K ropusoHTy. OnpeaenuTb HavarnbHy CKOPOCTb KaMHS.

X Pemenne

v{l
QO
1. 3anmumieM ypaBHEHHE BEPTHKAIbHOU KOOP-
JIUHATHI agaromiero Tena (puc. 1.288)

2
y:h:%; Vy:VO:gt,

&

i o]

OTKyJa

t= /&, Vo =g /éz,ﬂgh
g g

2. Tlo ycioButo 3aa4u B HEKOM TOouke A, OT-
CTOAIIeH OT MEepBOHAYAILHOTO YPOBHS Ha pac-
CTOSIHUU h, BEKTOP CKOPOCTH COCTAaBJISIET C TOpH-
ly 30HTOM yrosl o = 45°, 4To Tpe/moaracT paBeH-
CTBO TIPOEKIWH cKopoctn V,. PaccmarpuBas

Puc. 1.288. I'opuzonmanonwiti noném
MPSAMOYTOJIbHBIA TPEYTOJIBHUK TMOCTPOEHHBIM Ha

IMPOCKIUAX CKOPOCTHU TE€JIa B TOUKE A, MOYXHO OIIPE€ACIIUTE UCKOMYIO BCIIMYMHY CICOYIOUINM

oOpa3zoM:
vV, 42gh A/2gh _yoM

tgo=—= ;= V=
v, v, tga C

1.289. Teno 6poLUeHo NoA YrioMm o K TOPU30OHTY
C HavanbHOW CKOPOCTbIO V. HanTn nameHeHne Bek-
Topa cKopocTu Tena AV 3a Bcé Bpems NonéTa.

\\ vy
\ —
N AV Pemenne
\Na X

Aﬂ 1. TIpoeKuK CKOPOCTH B KOHEYHOM TOYKE IIa-

JleHus Tena A
vV, =V,C080;
Puc. 1.289. Usmenenue ckopocmu .
vV, =V sina —gt;
y
2. Bpems nonéra tena, OPOIICHHOTO MOJ YIJIOM
K TOPU30HTY
2v,sina
T=—".
g
3. Ilepenumiem ypaBHEHUS IPOSKIHHA ¢ YIETOM 3HAYCHUS T
vV, =V,CoSq;
. 2v,sina .
V, =V,sin0—g——— =—V,sina;

g
4. Monynp KOHEYHOH CKOPOCTH

= | _ 2 2
|VA|—1,VX+VY =V,

T.€. MOJYJIM KOHEYHON M HAa4aJIbHOW CKOPOCTH OJMHAKOBBI, IPUYEM MX HAIPAaBICHUE TaKo-

BO, 4YTO
A|\7| =Av=4v,-2v,v,+Vv, =0.

5.3 TpeyroiapHUKa CKOPOCTEN BUIHO, YTO
|AV| =v,sina+v,sina =2v,sina.
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1.290. Msay 6pocatoT €O AHa NPSIMOYrofbHOM AMbI Nog yriioM o = 60° K TMHWM ropu3oHTa
C HayanbHOWM CKOpPOCTLIO Vo = 20 Mm/c. MnybuHa smbl h = 10 M, paccTosHMe OT TodkM Bpoca-
HUS 00 oTBecHoro kpast simbl L = 10 M. Bbinetut nu mady ns ambl?

1y e

Pemenne

1. HJ’IH BbLICTA MsAYa U3 AMBI OJOJI2)KHBI BBIIIOJI-
HATBCA yCJIOBUA:

X
>h; —&==L.
ymax 2

2. CocTaBUM CHCTEMY YpaBHEHHH OMHUCHIBAIOLINX
JBIDKEHHE MsTda

L=v,tcosa;

Puc. 1.290. Bpocox maua uz amel
. gt’
y=vytsmo—=—;
2
3. BeIpa3uM U3 NEpBOro YpaBHEHHUS BPEMS M MOJCTaBHM 3TO 3HaYEHUE BO BTOPOE ypaB-
HEHHUE

L L’
t=———; y=Ltga—%.
V,cosa. 2v,cos a
4. IloncraBuM B ypaBHEHHME BEPTUKAJIbHOM KOOPAMHATHI 3a/laHHBIE 110 YCIOBHIO 3a]a4H
BEJIMYMHBI

101
y=10-1,732-—2190 15350 ysh,
2-400-0,25

IIpU 3aJIaHHBIX YCJIOBHUAX, MAY MTOKUHET MPCACIIbI IMBI.

1.291. Manbunk 6pocaeT Ms4 B HanpaBreHUn BePTMKANbHOW CTEHbI, TakK, YTOObI ynpyro
OTpa3sMBLUNCh, MSIY ynan K Horam Manbyuka. KakoBa gormkHa ObiTb HayanbHas CKOpoCTb Msi-
ya Vo, ecrnm 6pocok NPoU3BoOAMTCA C BbICOTbI h = 1,5 M nog yrnom o = 45° k ropusoHTy. Pac-
CTOSIHME OT TOYKM Bpocka A0 CTEHbI MO rOpU3oHTanNM paBHo L = 6 M.

—-

Pemenne J /,ﬂ-—":-::ul!, B
1. YUToOB! M9 yman K HOTaM MalbuhKa, €ro oTpa-

KEHHAsT TPAaeKTOpHUsS HE JNOJDKHA COBMAgaTh C TPAEKTO- -

pueit nognérrnoit (puc. 1.291). Ilpu ympyrom B3aumo-

NEeHCTBMM HOPMaJIbHAs MO OTHOIIEHHM K CTEHE cocTaB- N

JISTIOIIAst CKOPOCTH HE M3MEHSS CBOEH BEIMYMHBI, MEHS-

/ X
. / )
€T 3HAK Ha O6paTHLII/I, TaHI'CHIIUAJIbHAsA (KaCﬂTCHLHaﬂ) G‘Ir’. =
COCTaBJIAOIIIAA ocraérca Heu3MeHHOI. B pe3yiabTaTe L

TaKOTO B3aUMOJIEHCTBUS YTOJI MKy HOpMaJIbto K cTe- Puc. 1.291. Ompasicenue om cmenvl
HE ¥ BEKTOPOM CKOPOCTH Ms4a Mepe]] yIapoM OKa3bIBAETCS PABHBIM YTIIy MEXIY HOPMaJbIO
U CKOpOCTBIO TOCTE yaapa.

2. 3a obmee Bpemst OIETa T MAY, B OOIIECH CIOXKHOCTH MPOJIETAET MO TOPU30HTAJIH pac-
cTosiHME X = 2L, mpy HEM3MEHHOCTH FOPH30HTAIBHOM COCTABIISIOIIEH CKOPOCTH MOXHO 3a-
IHcaTh CIeayIoliee ypaBHEHHUE:

2L =v,tcosa .

3. Bpems nonHoro nonéra

2L

T=—.
V, Cos

4. OxoH4aHue MONETa MSYa XapaKTEPU3YETCs YCIOBHEM
2

. T
h+v0s1n(xr—g—= .
2
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5. IloxcTraBuM B 3TO YpaBHEHHE 3HAUCHUE T

2
h+v,sina 2L ¢ 24L2 =0;
vocosa 2 vycos a
21 L 2
h+2Ltga—%:0, = Vv, = g ,
Vv, COos” O cosa | h+2Ltga
6 20 M

b

Vo = =] .
0,707\ LL5+12-1 c

1.292. KameHb GpoLueH nog yriom o, = 45° K rOpu30oHTY C BbiCOTbl h = 2 M. KameHb ynan
Ha 3eMIo Ha paccTosHUM S = 42 M NO ropM30OHTanM oT ToYkM Bpocka. C Kakol CKOPOCTbIO
6b1n 6poleH kameHb? CKONbKO BPEMEHU T kKameHb NpoBén B nonére? Kakon HavbonbLuewn
BbICOTbI H kameHb goctur?

Pemenue
I )
Y1 = - N
Vo/2- B 1. IlpencraBuM ypaBHEHHWS JBIDKEHHUS KaMHS
Y
/ X CIIEYIOIUM 00pazoM
L N, _ .
N S =V,TCOSQ,;
H .
o \ —hzvorsina—g—.
- A
\ 2
X ) 2. BripazuM U3 mepBOro ypaBHEHHUS BpeMsi U

oF

—

Puc. 1.292. [loném xamus c eopwi

moACTaBUM €TI0 3HAUCHHUEC BO BTOPOC YPABHCHUC

S
T=———
V,cosa

2

gt
—h=stga—=—; 1=
8 2

%(h+stg0@):\/£(2+42'1)230.
o 10

3. IloxgcraBuM MosydyeHHOE 3HAYEHHE BPEMEHH T B ypaBHEHUE TOPU30HTAIBHON KOOPIHU-
HaThl ¥ pa3peliuM YpaBHEHHE OTHOCUTEIBHO HaualnbHOIN CKOPOCTH

v = S 2g _ 42 /20 5202.
* 2cosa stga+h  2-0,707 V42 +2 c

4. TTpu M3BECTHON HaYaJIbHOM CKOPOCTH MaKCHMajlbHas BbICOTA MOAbEMA HaJl TOPU30H-
ToM H onpenenurcs ypaBHEHUEM

2 .2
V,SIn o
H=h+2——=12M.
2g
1.293. [1ea Tena nagatoT C OOQHOM U TOW € Bbl-
y é é coTbl H. Ha nyTu BTOpOro tena Haxogutcsa nnowiag-

0o

‘_FA

1
1
]
I

-

o 2(0)
"-BQT-P
4

<}
V=2

O

Puc. 1.293. I[laoenue 08yx men

‘\
Bix,

Ka, HaKMoOHEHHas nopg yrnom o = 45° K ropu3oHTy, OT
KOTOpPOWN Teno ynpyro otpaxaetcsa. Kak pasnuyatoT-
Csl BPEMEHA M KOHEYHble CKOPOCTU NageHus 3TUx
Ten?

Pemenue

1. TIpu OTCKOKE BTOpPOTO Tella OT IUIONIAJIKH,
PacHoIOKEHHON Mo yrioM o = 45° K FOpPU3OHTY
(puc. 1.293) BepTukanbHasg COCTABIAIONIAS CKOPO-
cTH OyZeT paBHa HYJIIO, HaYaJIbHAasl CKOPOCTh BTOPO-
ro tema OyaeT MMETh YHCTO TOPU3OHTAIbHOE Ha-
IIpaBJICHUC. OT-ICBI/II[HO, YTO BpEM MMaACHUA BTOPOTO
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TCJ1a 6y,£[6T 6OJ'II>I.HG, nocJjie miomaiakKku €ro MOKHO pacCMaTpuBaThb, Kak 6p0H_ICHH06 ropu-
30HTAJIBHO.
2. Ilo YCJIOBHIO 3a1a4un H> h, JJId IEPBOro TCjia BpEMs MaACHUA U KOHCUHAsA CKOPOCTb

OmpeseNnaTcs Kak:
f2H
t,=.—: Vv, =42gH.
g

3. Bropoe Teno 10 BCTpedH ¢ IUIOMAIK0M ToxKe OyIeT maiaTh CBOOOTHO
. 2(H-h .
t,=_|—; v, =,/2g(H—hi.
g

4. TTocne CoyaapeHus € HJ'IOH.Ia,I[KOﬁ BTOPOC TECJIO 6y,£[6T nagaThb 30 MOBEPXHOCTHU B TCUC-

HUE BPEMEHH
- f2h -
t, =.|—; v, =42gh.
g

5. IlonHoe BpeMs MaJCHUs BTOPOTO TEjIa OMPEACIUTCA B BUAC CYMMBI

. 2(H-h 2h
t,=t,+t, = /—[j+ == .
g g

6. OTHOLICHNE BPEMEH MaJCHUS

t—2=‘/1—£+ &>1,
t H Vg

B CIPaBEJIMBOCTH MOCTIEIHET0 YpaBHEHUS JIETKO YOEIUTHCS, IPUIaB BBICOTAM OIpeneIEH-
HbIe 3Ha4YeHus, Hanpumep: H=10mM, h=5w™

Lo hoS 070750,
t 10 V10

7. KoHeuHble CKOpOCTH TeJl OYIyT OJUHAKOBHI, IEHCTBUTEIHHO:
V,=V,+V, = N/Zg(H—h) +\/2gh = \/2gH ,
3TO, HE BIIOJHE OYEBUIHOE HA MEPBBII B3I 00CTOATENHCTBO 00YCIOBIEHO CIPABEAINBO-
CTBIO U B 9TOM ClIy4yae 3aKOHA COXPAHEHUs SHEPIUU.

1.294. C GankoHa BbicoToM Hy = 7 M ynan ka-
MeHb, KOTOPbLIN Ha BbICOTE hg = 5 M ynpyro oTcko4mrn
OT KO3blpbka 6ankoHa, HakKNMoHEHHOro Nnog Yriom o =
45° K rOpU30HTY 1 MoneTen ganee B CTPOHY npunap-
KOBaHHOro aBTomMobuns (s; =4 m, s, =7 M). Ynagér
N KaMeHb Ha KpbILLy aBToOMOGMNIA?

Pemenue

1. BenuunHa TrOpU3OHTAIBHONW COCTaBIIAIOIIECH
CKOPOCTH KaMH$ IOCJIe OTCKOKa OT KO3bIPbKa

v, =1/2giHO —-h, ).

2. BpeMH naaeHus KaMHs IMOCJI€ OTCKOKa OT Kap-
HH3a

Puc. 1.294. Kamenv u asmomodbuo

t= 2h, .

g
3. PaccmarpuBasi mociie OTCKOKa IOJET KaMHs, KaK Tejlo, OPOIIEHHOE FOPU30HTAIBHO,

HMeeM:
x=v,t=2g(H, - h,)- ’2h0 =2,Hh,—h; 263 m,
g

YUHTHIBAsI BRICOTY aBTOMOOMIISI, KAMEHD YTOAWT IMPSIMO Ha KPBIILY.
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1.295. HebonbLuo NpoXXekTop NoAcBeYnBaeT BepTMKarbHY CTeHy. MNpoxoasawmuin Mnmo
XYMUraHCTBYIOLLUNA TEeHeNnIKep He MPeMUHYNn METHYTb B NaMnoyky KaMeHb nof yriom o =
45° K rOPU30OHTY 1 Monan B OCBETUTENbHbIN Npubop (puc. 1.295). Hantu 3akoH OBMKeHUs
TeHn kamHs h = f(t), cuntaa yTo Namnodka u Toyka GpocKa HaXoOATCS Ha OAHOW U TOM e
BbicoTe h = 0, a paccTosiHMe OT To4ku Bpocka 40 NamnoYku paBHo L.

Pemenue ‘

1. Bpocok mox yriaom o = 45° o3Haua-
€T, YTO BEpPTHKaJIbHAs M T'OPU3OHTAJIbHAS
COCTaBIISIIONINE HAYaJbHOM CKOpOCTH OY-
YT paBHBI 10 MOIYJIIO

Vo) = Vo = V-

2. Jlns mpou3BONBHOIO MOMEHTa Bpe-
MEHH CIIpPaBeUIMBbl yPAaBHEHU:

Puc. 1.295. Jlamnouxa u xyruean

X = vt;
t2
y=vt— g—;
2
3. [IpupaBHUBas K HYJIO BEPTUKAIBHYIO KOOPAUHATY, Ha/IEM BpeMs NONETa KaMHS
2v
T=—o0!.
g
4. ®axT nonajgaHus KaMHS B JIAMIIOYKY COOTBETCTBYET CJIEAYIOIIUM YPaBHEHUAM
2v? L
L=vt= ;o V= £ .
g 2

5. BeicoTy nmoabéMa TeHU KaMHsl HaJl TOPU30HTOM MOJHO BBIPAa3UTh Uepe3 paccTosiHue L,
U3 PACCMOTPEHMS MPSIMOYTOJIBHOTO TpeyronbHuka ABC

2
vt— % L V_gitz V‘C—[grjt
h(t)=LtgB=L y =L =—vt 2 =vt 2 ;
L-x L-x v L-vt L—-vt

h(t)zvtL_Vt =vt= ‘/&,
L—wvt 2

TCHb KaMHA I10 CTCHE ABUXKCTCA C MOCTOSTHHOM CKOpPOCTBIO.

1.296. lNywka ycTaHOBNEHa BepLUMHE XOrIMa CeYeHne, KOTOPOoro B BepTUKanbHOW Mroc-
KOCTU MmeeT Bua napabonbl y = axz(pmc. 1.296). Npn kako MMHUMANBHOW CKOPOCTU CHapsi-
[0a, BbineTalLero noj yrriomM o K ropu3oHTY, OH HUKOrAa He ynagéT Ha NMOBEepPXHOCTb XOr-
ma?

Pemenue

1. 3anumeM ypaBHEHHs IBHMKCHHS CHa-
psa B BBIOPaHHOI cHCTEME KOOPIMHAT
X =v,tcosa;
gt’ .
y =7—V0tsma;

Puc. 1.296. [Iywika Ha gepuiune xonma 2. BBIpasuB 3 TIEPBOTO ypaBHEHHs Bpe-
Ms U TOACTAaBUB €ro 3HAYEHHUE BO BTOPOE

ypaBHEHHUE, NPUAEM K YPaBHEHHUIO TPACKTOPHH MOJIETA CHApsAaa

g

————x’ —xtgo.=ax’,
2v,cos a

y(x)=

npeobpa3yeM ypaBHEHHE TPACKTOPHH K BHILY
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&
2v; cos’ o

X—tga=ax;, = %—a X =tga,
2v,cos o
YpaBHEHHUE HE UMEET MOJIOKUTENBHBIX PEIICHU IpU
g
S |s8
2vycos a
3. 3HaueHne MUHUMAJIBFHOW CKOPOCTH, IIPU KOTOPOH CHApSIT HE CTOJIKHETCS C MOBEPXHO-

CTBIO X0JIMa, OIIPEIEIIUTCS U3 YCIOBHUSA

1
& =a; = 2lav.cos’o=g; V_. = £
2 2 0 min
2v,cos o cosa | 2a

1.297. [1Boe, CTOSILLME HA FOPU3OHTANbHONM Mrowanke, Ha pacctoaHum L gpyr ot gpyra
OOHOBpPEeMeHHO bpocaloT Msiun. BTopol MaY CTONKHYNCA ¢ NepBbIM MAYOM, KOr4a TOT AOCTUR
BepXHen ToYkM TpaekTopun. C Kako CKOPOCTbIO, U NoA Kaknm yriom 6bin 6polueH BTopon
MSIY4, eCnn HavyanbHas CKOPOCTb NMepBOro Msaya 6bina v4 U HanpasrieHa noA Yriom o K ropu-
30HTY.

Pemenue

1. 3anuiieM ypaBHEHUE NBMKCHUS Msiueit
X, =v,tcosa; X, =L —v,tcosf;
, t’ , ?
Y, =V1tSIIlOL—g7; yzzvztsmB—gT;

2. Bpems noxbéma nepBoro Ms4a B Touky C
v, sina
T=""-—.
g

3. B Touke cronkHOBeHUsI Msueit C UX TOPU3OHTANIBHBIE U BEPTUKAIBHBIE KOOPAUHATHI
OyIyT OJTMHAKOBBIMH, T.€.

Puc. 1.297. Cmonknosenue msaueul

Lg
V,Co8P} = —=——v,cosq;
v, sino
v,sinf3 = v, sina.
4. Bo3Beni€M ypaBHEHHS B KBaJpaT U CIOXKHM, CTO MO3BOJIIET HAUTH MOAYJb CKOPOCTU
BTOpPOT'0 MsA4a

2

v, = |vi+ _Le —2glctga .

v, sino

5. VYron [ onpenenuM, pa3ienuB ypaBHEHUS CKOPOCTEH MOWICHHO

2visin’a 2visin’a
tgf=—"———— P=arctg ————
2Lg—v;sin2a 2Lg—v;sin2a
1. 298. Mo rnagkoi HakMoHeHHoW nof yrnom o =45° "y

NMNOCKOCTU CKOMNb3WUT cTakaH Bbicoton h = 0,1 M (puc.
1.298). B MOMEHT Ha4ana OBWXEHWsI CTakaHa OT ero Bepx-
HEro Kpasi poHsIOT HeDONbLUOW LUapuK, KOTOPbIA YNpyro
OTCKakuBaeT OT AHa cTakaHa. Kakon nyTb npogenaet cTa-
KaH K MOMEHTY NSATOro yaapa Lwapuka o AHO cTakaHa?

Pemenue

1. TIpoekuu yCKOpEHUsI cTakaHa MpPU €ro JABUKEHUU
BHU3 110 IJIOCKOCTH Puc. 1.298. llapux 6 cmaxane
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a, =gsino; a, =gcosa.
2. YckopeHue mapuka
a=a, =gcosa.

3. YpaBHEHHE BEPTUKAIBLHOIO TIepeMEIIEeHHs apuKa BHYTPH YCKOPEHHO JBUKYIIETOCS
CTaKaHa [O3BOJISET ONPEAEIUTL BPEMS €r0 NaJcHUs 10 JHA

2 2
h:i:gcosat; o 2h .
2 2 gcosa
4. BpeMsi K MOMEHTY JIEBSITOTO yaapa O JHO
2h
6 =9 | ——.
gcosa
5. IlyTb, IpoiiIeHHBII CTaKaHOM 3a BpeMs to
2
s = 2y =gsina-81iz8l~h~tga =81-0,1-1=8,1m.

2gcosa

1.299. Hebonbluoe Teno ckonb3uT CO CKOPOCTbIO V = 10 M/C NO ropn3oHTarnbHOW Mnoc-
KOCTW ,NpuBnunxasnce K Lwenu, 06pa3oBaHHON ABYMS OTBECHbIMU NapannenbHbIMU CTEHKaMK,
Haxogawmmucs Ha pacctosiium d = 0,05 m gpyr ot gpyra. 'nybuHa wenu H = 1 m. Onpege-
NNTb, CKOSbKO Pa3 yaapuTCs TENO O CTEHKM Lenu A0 NnageHnsa Ha eé gHo.

Pemenue

1. B ropuzoHTaI-HOM HAIpaBICHUH TEJIO JIBU-
JKETCS C TIOCTOSTHHOM 110 MOZYJIFO CKOPOCTBIO V.

2. BeprtukanbHasi KoopAWHATA Tena OyAeT u3-
MCHATBCA B COOTBETCTBHUU C YPABHCHUEM

2
H _ at gt’
_______________ y) =y, +Vv, 5 =H- 5
\ 3. Ilpu manenuu Tena Ha AHO Imenu y(t) = 0,
\
\ YTO TIO3BOJISIET ONPEICITUTh BpeMs MaIeHuUs Tela
\
'\\ e 2H
\ — - .
=¥ X g

<--- )

L 4. 3a BpeMs T TeNO M0 TOPU30OHTANH HPOACIACT
' MyTh
Puc. 1.299. Teno 6 wenu H
L=vt=v |—.
g
5. PaccTosinue L MOHO BBIpa3uTh YEPE3 YUCIIO CTOJ'IKHOBGHI/IfI Tejia co cTeHKaMu N
2H A 2H
L=dN: dN=v |—; = N— —89
g g 0 05

1.300. Co ctona Bbicoton h = 1,2 m cbpacbiBaloT LWapuWK, NpUaaB €My ropu3oHTarnbHY0
CKOpOCTb V4 = 1 M/c. B MOMEHT, KOrfa LapvKk CoBepLuaeT TPETMI OTCKOK OT nofa co ctona
CTapTyeT BTOPOW LUAPUK TOXE C FOPU3OHTASIbHOWM CKOPOCTbHO, MO3BOMAIOLWEN eMy CTOMK-
HYTbCS C NepPBbIM LWApPUKOM. Ha kakol BbicoTe he Mpon3onaéT CTONKHOBEHME LWapukoB? Ka-
KOBa Mpu 9TOM AOrfkHa ObiTb CKOPOCTb BTOPOrO LIAPWUKa, €Cnv OTCKOKM MEepBOro Lapuka
npoTekatoT No abCcontoTHO yNpyron cxeme?

Pemenue

1. Ilpumem 3a HauanbHBII MOMEHT BPEMEHHU TPETUH OTCKOK NEpBOrO IIApUKa, T.€. MO-
MEHT Havalla IBIKeHHs BToporo mapuka (puc. 1.300).
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2. AGCONIOTHO YIIPYTHid OTCKOK IPeaIoia- vy V,
raeT MOCTOSHCTBO BEPTHKAIBHON COCTABIISIO- e >V,
e IIEPBOro MapuKa &

v, =4/2gh .

3. BGpTI/IKaHLHaSI KOOpAxWHAaTa BTOPOro mia- h

pHKa OyJIeT OAYHHSATLCS YPABHEHHIO
tZ
h1 = Vyt - g— . —0 & & o N
9 1 2 3
4. BeprukanbHas KOOPANHATA BTOPOTO II1a- Puc. 1.300. Cmonknogeenue wmapuxoe
pHKa
2
t
h,=h-&_.
2
5. CTONKHOBEHHE NIAPUKOB MPOUCXOTUT MPHU PABEHCTBE WX BEPTUKAIBHBIX KOOPAUHAT
2 2
t t
hy=h,=h vt _gT: _gT;
6. Bpemsi, mporieiiee OT Hayaa JBUKEHUS 10 CTOJIKHOBCHUS
h
T=—"1.
%

y
7. loncraBum [lon€THOE BpeMs 10 CTONKHOBEHHsS B YpaBHEHHE BEPTUKAIBLHOUW KOOPIIH-
HAaThI BTOPOTO IIapHKa
2
h,=h, =h-81 _31_gou.
22g¢h 4
8. I[O CTOJIKHOBCHUA H.IapI/IKb NEPEMCCTUTCA Ha paCCTOSAHUC
5 = Vl(tO +t1); S, =V,t,

BpEMs COBMECTHOT'O noyuera HIapruKOB O CTOJKHOBCHHUA

3 t” 3h
“h=8 o = [P oo042c.
4 2 2g
9. OHpeI{eJ’II/IM C y‘{éTOM Yucjia OTCKOKOB BpEMs ABHIKXCHHA OO0 CTOJKHOBCHHUSA IIEPBOIO
HIapuka ty

=4 _196c.

g
10. B MOMEHT CTOJIKHOBEHUS
vt +t) 124w

S, =S,; Vl(t0+t1)=V2tl; v, = " 0.42 —5,7:.
1 )
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